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Wprowadzenie


Niniejsze opracowanie jest pewnego rodzaju kompilacją bazującą na powstałych dla innych celów materiałach, a zawierających szereg elementów typowych dla „strategii rozwoju”. Tak więc w pracy wykorzystano następujące dokumenty:

1. Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Wojkowice przyjęte 28.12.99 r. uchwałą Rady Miasta XIV/70/99

2. Projekt „Strategii Rozwoju Powiatu Będzińskiego na lata 2000-2006” - Będzin, kwiecień 2000.

3. Materiały dla opracowania raportu o stanie powiatu będzińskiego - Gmina Wojkowice - czerwiec 1999 r.

4. Raport z warsztatów Budowania Strategii Rozwoju Wspólnoty Piekarskiej będący elementem projektu realizowanego przez Związek Gmin Górnego Śląska i Północnych Moraw pn. „Strategia rozwoju lokalnego i regionalnego Górnego Śląska” - styczeń/marzec 1997 r.

5. Analiza subregionalna sytuacji społecznej, gospodarczej i ekologicznej miasta Wojkowice - listopad 1996 r.

Radykalne zmiany systemu organizacji struktury i funkcjonowania państwa, społeczeństwa oraz gospodarki jakie dokonują się w Polsce na przestrzeni ostatnich lat mają bezspornie między innymi wymiar przestrzenny tzn. krajowy, regionalny oraz lokalny.


Gmina dysponuje w myśl przepisów ustawy o samorządzie gminnym określonym zakresem swobody w decydowaniu o sobie, wspólnym majątku, a także o zaspokajaniu lokalnych potrzeb społecznych. A jako wspólnota samorządowa jest podstawową formą organizacyjną lokalnego życia publicznego. W jej imieniu organizacją tego życia zajmują się organy gminy. Do podstawowych zadań władz samorządowych należy tworzenie możliwie jak najlepszych warunków życia dla mieszkańców gminy, a tym samym zaspokajanie ich podstawowych potrzeb w zakresie zamieszkania, pracy, obsługi, środowiska przyrodniczego.


Realizacja zadań samorządowych jest możliwa w takim stopniu na jaki pozwolą im istniejące warunki określone z jednej strony przez obowiązujące zasady prawno-organizacyjne i finansowe z drugiej strony. Działania władz lokalnych mają w tym zakresie dwojaki charakter:

· strategiczny - określający poziom zaspakajania potrzeb lokalnej społeczności w określonym horyzoncie czasowym

· bieżący - nastawiony na realizację poszczególnych zadań wynikających z ustaleń strategicznych.


Celem tego opracowania jest właśnie sformułowanie kierunków rozwoju gminy podporządkowanego świadomemu i permanentnemu planowaniu poprzez, które będzie możliwe osiągnięcie - przy danych uwarunkowaniach zewnętrznych i wewnętrznych - optymalnego środowiska życia społeczności lokalnej.


Warunkiem niezbędnym wytyczenia strategii rozwoju jest:

· rozpoznanie aktualnej sytuacji i otoczenia gminy w tym zachodzących procesów i przewidywania kierunków zmian.

· rozpoznanie mocnych i słabych stron gminy, a także szans i zagrożeń rozwoju gminy,

· określenie, wybór i hierarchizacja celów generalnych i operacyjnych.
I. OGÓLNE INFORMACJE O GMINIE

1. Podstawowe informacje o gminie.
a/ położenie i obszar


Gmina Miejska Wojkowice utworzona jest z jednostek dawnego podziału administracyjnego w byłym powiecie będzińskim: Wojkowic Komornych, Żychcic i Kamyc.


W aktualnym układzie administracyjnym Wojkowice sąsiadują z gminami:

· Bobrowniki (sołectwa: Rogożnik, Bobrowniki) odpowiednio od północy i zachodu, 

· Będzin (dzielnica Grodziec) od wschodu, 

· Siemianowice Śląskie, od południa, 

· Piekary Śląskie (dzielnice: Dąbrówka Wielka, Brzozowice-Kamień) od południa

Wojkowice posiadają powierzchnię  12,77 km2. 


Miasto Wojkowice należy do Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego i najsilniejsze powiązania funkcjonalno-przesrzenne występują z miastami: Będzin, Bytom, Piekary Śląskie, Czeladź, Sosnowiec i Katowice.


Od północy i zachodu Wojkowice zamknięte są obszarem terenów otwartych użytkowanych rolniczo, które stanowią około 52% ogółu terenów. W części zachodniej miasta w rejonie, której plan ogólny przewiduje rezerwę pod układ komunikacyjny - skrzyżowanie autostrady północ - południe 01 A z drogą ekspresową tranzytową  Wrocław - Kraków, około 120 ha to uprawy polowe. Drugi większy obszar około 95 ha terenów użytkowanych rolniczo położony jest w części południowej miasta, oraz około 32 ha upraw na półn.-wsch. od ul. Głowackiego.


Oprócz wymienionych, na terenie miasta występują mniejsze obszary upraw rolnych. Część terenów wymaga zmiany struktury upraw ze względu  na ponadnormatywne skażenie gleby.


Tereny łąk i pastwisk tj. ok. 55 ha obejmują obszar wzdłuż terenów wód otwartych rzeki Brynicy i potoku Jaworznik, dla których obowiązują ustalenia strefy Ekologicznego Systemu Obszarów Chronionych. Strefa SOCH obejmuje tereny otwarte, rolne, lasy, łąki, tereny zielone i wody otwarte.


Tereny lasów i parków leśnych obejmują obszar o powierzchni około 40 ha z czego największy ok. 33 ha położony jest w części południowej miasta.


Obszar wokół terenów urządzeń usuwania i przeróbki nieczystości określony został w planie ogólnym jako tereny zieleni izolacyjnej i obejmuje powierzchnię około 140 ha.


Zabudowa mieszkaniowa ukształtowana jest pasmowo w kierunku wschód - zachód. Większą część terenów mieszkalnictwa stanowią tereny pod zabudowę mieszkaniową o niskiej intensywności, wraz z możliwością lokalizacji usług podstawowych przy zachowaniu rygorów ochrony środowiska.


Terenom mieszkaniowym towarzyszą tereny ogródków przydomowych i sadów, które często przylegają do terenów otwartych lub całkowicie wypełniają kwartały otoczone zabudową mieszkaniową. Powierzchnia poszczególnych jednostek w granicach tej strefy wynosi około kilka hektarów, w sumie ~ 100 ha.


Funkcja przemysłowo-składowa skupiona jest głównie w części południowej miasta, gdzie zlokalizowana jest KWK „Jowisz” i Cementownia „Saturn” o zabytkowym układzie przestrzennym. W części zachodnio-północnej miasta w dawnym wyrobisku kamienia zlokalizowane jest składowisko skały  płonnej gdzie na powierzchni 17 ha deponowane są odpady pogórnicze z KWK „Jowisz” i KWK „Grodziec”. Tereny  te otoczone są pasem zieleni izolacyjnej.


Ośrodek o oddziaływaniu ogólno-miejskim zlokalizowany jest przy ulicy Sobieskiego, w rejonie parku miejskiego. Skupione są tu tereny usług sieciowych w tym administracji, oświaty i usług (handel, gastronomia).

b/ podział administracyjny


Aktualnie brak jest wyodrębnienia administracyjnego dzielnic, funkcjonują jedynie stare obiegowe nazwy, które związane są z rozwojem osadnictwa na terenie Wojkowic.

I tak można wyróżnić następujące części miasta będące zwartymi osadami:

· od strony wschodniej - Łęg graniczący z Będzinem

· od strony północno-wschodniej - Skrzynówek graniczący ze  Strzyżowicami

· od północy - Krzyżówka - granicząca z Rogożnikiem

· od  południa - osiedle Cementowni  „Saturn”

· od zachodu - Kamyce i Żychcice

· w centrum miasta znajdują się następujące osiedla


- osiedle przy ul. Morcinka


- osiedle przy  ul. Sobieskiego (kolorowe bloki)


- osiedle PKWN  (w miejscu dawnych betonów)


- osiedle Plaka (najnowsze ze wszystkich osiedli wybudowane w latach 80-tych)


- osiedle Kościuszki i Maszyńsko

c/ ludność


Miasto Wojkowice liczy 10.050 mieszkańców (dane z XII 1999 r.). W latach 1992-1999 liczba ludności spadła o ca 400 osób. Przyczyn tego zjawiska należy upatrywać  w malejącym  przyroście naturalnym jak również w ujemnej migracji spowodowanej po części  trudną sytuacją w górnictwie i powrotem przyjezdnych pracowników do miejsc rodzinnych, otrzymywaniem mieszkań przez młodych ludzi w okolicznych miastach oraz z powodu zawierania małżeństw z osobami spoza Wojkowic.
II. DIAGNOZA STANU ISTNIEJĄCEGO 

1. Potencjał demograficzno-społeczny gminy

a/ zasoby ludzkie


Pod względem płci kobiety stanowią 51,8 % wszystkich mieszkańców. Przewaga liczebna kobiet nad mężczyznami utrzymuje się od dłuższego czasu. 


 Struktura ludności według wieku w 1999 r. wskazuje, że wśród mieszkańców Wojkowic 30% stanowią osoby w wieku 25-44 lat natomiast 15% mieszkańców stanowią osoby w wieku 15-24 lat. Dużą grupę stanowią osoby w wieku 45-65 lat tj. 26 %. Prawie połowa mieszkańców miasta to ludzie w wieku 20-50 lat.


Średnia wieku mieszkańców wynosi 39 lat. Istotną cechą społeczności jest fakt, że 30% mieszkańców to ludzie do 24 roku życia co jest niewątpliwie atutem miasta, świadczącym o jego możliwościach rozwojowych tkwiących w potencjale ludzkiej aktywności.


W latach 1992-1999 miasto charakteryzuje się systematycznym stałym spadkiem przyrostu naturalnego.


Saldo migracji w latach 1992-1993 było dodatnie natomiast od 1994 notuje się saldo ujemne. Wiąże się to zapewne z faktem zastoju w budownictwie wielorodzinnym.
b/ rynek pracy


Na przestrzeni 1999 roku 381 osób utraciło pracę w tym 67 osób z przyczyn dotyczących zakładu pracy co stanowi 17,6 % ogółu którzy utracili pracę.


Zatrudnienie w 1999 r. znalazło 138 osób w tym była to praca stała, sezonowa, prace interwencyjne (14) i roboty publiczne (2).

wielkość i stopa bezrobocia. 


 Problem bezrobocia pojawił się w Wojkowicach podobnie jak w całym kraju wraz z wprowadzeniem zasad gospodarki rynkowej. W mieści tendencja spadkowa bezrobotnych utrzymywała się do 1998 r. (z 458 w 1993 r. do 317 w 1998 r.). Od 1999 roku bezrobocie rośnie z dużą dynamiką, tak że w styczniu 2000 roku liczba zarejestrowanych wzrosła o 65,5 % w stosunku do stycznia 1999 r.


Stopa bezrobocia w mieście malała od 1995 r. do 1998 i wynosiła - 
w 1994 - 9,0%, 1995 - 8,1%, 1996 - 6,7 %, 1997 - 6,2%, 1998 - 4,5 %. Niestety na przestrzeni 1999 roku stopa bezrobocia stale rosła i w styczniu 2000 roku osiągnęła wskaźnik 8,7 %. 

struktura bezrobocia wg. płci:


Na koniec lutego 2000 roku zarejestrowanych było 522 bezrobotnych w tym 278 kobiet, które stanowią 53 %. Cechą zasługującą na podkreślenie jest, fakt że utrzymuje się tendencja spadkowa udziału kobiet w ogólnej liczbie bezrobotnych, czego dowodem mniejsza liczba rejestrujących się kobiet oraz większej liczby bezrobotnych kobiet podejmujących pracę. Może to być wynikiem większej oferty pracy dla kobiet z jednej strony, a kurczącym się rynkiem pracy typowo męskim.

struktura bezrobocia wg. wieku:


Największą grupę bezrobotnych stanowią ludzie młodzi w wieku największej mobilności zawodowej tj. od 18-44 lat.  Ta grupa to 84 % ogółu zarejestrowanych. W poszczególnych przedziałach wiekowych 18-24, 25-34 i 35-44 lata poziom jest wyrównany i wynosi około 28 % ogółu bezrobotnych.

O połowę mniejszy wskaźnik bo tylko 14 % stanowią bezrobotni w wieku 45-54 lata z czego połowę to kobiety. Powyżej 55 roku życia zarejestrowane są tylko 3 osoby, które stanowią 0,6 % wszystkich poszukujących pracy.

struktura bezrobocia wg. czasu trwania:


W VI kwartale 1999 roku czas pozostawania bez pracy przedstawiał się następująco: na 469 bezrobotnych 257 osób to kobiety stanowiące 54 % ogółu zarejestrowanych.

- do 1 m-ca
-   71 osób
- 21 % kobiety

- 1   - 3 m-cy 
-   55 

- 40 %

- 3   - 6

-   78
 
- 52 %

- 6   - 12
- 102
 
- 60 %

- 12 - 24
-   88

- 60 %

- pow. 24
-   75

- 86 %


 Z analizy bezrobotnych według czasu pozostawania bez pracy wynika, że zdecydowanie trudniej znajdują prace kobiety i pozostają dłużej bezrobotne, powyżej 24 miesięcy jest aż 86 % kobiet. Czas pozostawania bez pracy jest ściśle związany z wiekiem - im starszy wiek tym dłuższy okres pozostawania bez pracy ta prawidłowość dotyczy obu płci jednakże z większym nasileniem u kobiet.

struktura bezrobocia wg. wykształcenia:


Poziom wykształcenia ma decydujący wpływ na poziom bezrobocia, im wyższe wykształcenie tym mniejsza liczba bezrobotnych. Ludność o wykształceniu podstawowym i zasadniczym zawodowym stanowi ok. 70 % bezrobotnych w mieście, natomiast z wykształceniem średnim (w tym zawodowym, ogólnym i policealnym) stanowi 28 % ogółu bezrobotnych. Najmniejszy problem w znalezieniu pracy mają osoby z wykształceniem wyższym, którzy stanowią 1,5 % bezrobotnych w tym połowa to kobiety.


Analizując strukturę bezrobocia według wykształcenia w przedziale czasowym 1993 - 1999 należy zauważyć, że w ogólnej liczbie bezrobotnych udział bezrobotnych z wyższym wykształceniem utrzymuje się mniej więcej na niezmienionym poziomie. Wzrasta natomiast udział osób bezrobotnych z wykształceniem średnim zawodowym i policealnym. W analizowanym okresie zaznaczyła się tendencja spadkowa bezrobotnych z wykształceniem ogólnym (około 6 % bezrobotnych) co może świadczyć o tym, że ten poziom wykształcenia jest w wielu przypadkach etapem przejściowym w procesie zdobywania wykształcenia przez młodzież. 


Udział wykształcenia zasadniczego zawodowego wykazuje tendencje rosnącą co świadczy o zmniejszonym zapotrzebowaniu na konkretnych fachowców. Udział wykształcenia podstawowego w ogólnej liczbie bezrobotnych na przestrzeni dłuższego okresu czasu nie zmienił się i wynosi ca 32%. Można wnioskować z powyższej prawidłowości, że coraz mniej jest ofert na rynku pracy dla ludzi bez wykształcenia a rośnie zapotrzebowanie na wyższe kwalifikacje.


Absolwenci stanowią ok. 6 % wszystkich bezrobotnych.


Niepokojącym zjawiskiem jest coraz mniejsza liczba bezrobotnych posiadających prawo do pobierania zasiłku. W ogólnej liczbie jest średnio 14,4% mających takie prawo, kobiet jeszcze mniej; w I/99 zasiłek pobierało 7,8 % r. a w I/2000 tylko 5,5 %. 


Liczba osób niepełnosprawnych poszukujących pracy na przestrzeni 99 roku zmalała z 2,9 % do 0,7 % ogółu bezrobotnych.

Przekwalifikowania i dokształcenie zawodowe.


Jedną z form udzielanej pomocy bezrobotnym przez Urząd Pracy jest kierowanie na przekwalifikowanie lub przyuczenie do zawodu.

Powiatowy Urząd Pracy kieruje bezrobotnych na szkolenia zawodowe w przypadku braku możliwości zapewnienia bezrobotnym odpowiedniej pracy.

Szkolenia bezrobotnych mające na celu zwiększenie aktywności zawodowej oraz szans na zatrudnienie obejmują: przekwalifikowanie, przyuczenie do zawodu i doskonalenie zawodowe.


Na przestrzeni 1999 roku 58 osób rozpoczęło przyuczanie do zawodu lub zmianę kwalifikacji, a 51 osób ukończyło przyuczanie do zawodu lub zmieniło kwalifikacje. Z tej grupy osób 11 (29 %) podjęło pracę po przyuczeniu lub zmianie kwalifikacji. Z analizy danych wynika, że bezrobotni chętnie korzystają z tej formy udzielania im pomocy przez Urząd Pracy jednakże w ostatnim okresie nastąpiło znaczne ograniczenie wydatkowanych środków finansowych na ten cel. 


Wśród form aktywnego przeciwdziałania bezrobociu oprócz doskonalenia należy wymienić organizowanie prac interwencyjnych i robót publicznych. Z tej formy zatrudnienia skorzystało 16 bezrobotnych. Zaznaczyć należy, że bardzo mało jest ofert pracy jak również środków finansowych, które Urząd Pracy mógłby przeznaczyć na te formy działania. 

c/ zatrudnienie i aktywność zawodowa


Ilość zatrudnionych w gospodarce narodowej zmalała w stosunku do lat ubiegłych.  Ogółem w gospodarce narodowej zatrudnionych było w 1999 r. 2708 osób. Największy procent ludności, bo aż  69,5 % (1.883 osoby) zatrudnionych jest w przemyśle i budownictwie, w usługach rynkowych (do których zaliczamy - handel hurtowy i detaliczny, naprawy pojazdów, hotele i restauracje, transport, gospodarka magazynowa i łączność, pośrednictwo finansowe, obsługa nieruchomości, pozostała działalność usługowa komunalna, socjalna i indywidualna)  412 osób tj.  15,2 %, w usługach nierynkowych (do których zaliczamy - administracje publiczną i obronę narodową, opiekę socjalną, edukację oraz ochronę zdrowia) 401 tj. 14,8 %. 

Aktywność  zawodowa  ludności  Wojkowic  w  latach  1993 - 1999

	Aktywność  zawodowa
	1993
	1994
	1995
	1996
	1997
	1998
	1999

	Stopa  bezrobocia :

liczba  bezrobotnych
liczba ludności w wieku produkcyjnym
	5,4 %

271

4988
	9,0 %

458

5085
	8,1 %

414

5056
	6,7 %

342

5072
	6,2 %

316

5058
	4,5 %

231

5048
	7,6 %

469

6143


2. Charakterystyka przemysłowa gminy.

a/ zasoby naturalne


W warunkach Gminy Wojkowice do określonych zasobów i walorów naturalnych należy zaliczyć: kopaliny, powierzchnię ziemi wraz z glebą, wody świat roślinny i krajobraz. Z wymienionych zasobów jedynie kopaliny występują w stanie naturalnym zaś pozostałe elementy są w mniejszym lub większym stopniu przekształcone w wyniku działalności gospodarczej człowieka, co nie umniejsza ich wartości przyrodniczej.

 k o p a l i n y:

Są to głównie zasoby węgla kamiennego eksploatowane od 1910 roku, a aktualnie przez Zakład Górniczy „Wojkowice”. Nieznaczny udział w eksploatacji zalegających pod Wojkowicami pokładów węgla miała do niedawna KWK „Grodziec” w Będzinie aktualnie w likwidacji oraz Zakład Górniczy „Brzeziny” sp. z o.o. w Piekarach Śląskich, który eksploatuje jeszcze pokłady w zachodniej części Kamyc. Po osiemdziesięcio ośmio letnim okresie eksploatacji węgla kamiennego  zaprzestano jego wydobycia.


Ze względu na znaczne zasoby wapieni i dolomitów w latach 1929-1930 wybudowano w Wojkowicach Cementownię „Saturn” eksploatującą złoże zalegające w południowo - zachodniej części wzgórza Wojkowicko-Rogoźnickiego. W 1991 roku została wstrzymana eksploatacja określonego złoża ze względu na reorganizację Kombinatu Produkcyjno-Handlowego „Polcement” w Sosnowcu, z którym związany był Zakład Cementownia „Saturn” w Wojkowicach i na zaniechanie produkcji klinkieru na bazie rodzimej kopaliny wapiennej.


Aktualny stan zasobów wapienia wykazany w dokumentacji geologicznej zatwierdzonej przez centralny Urząd Górnictwa ze stanem na dzień 1.01.1993r. w obszarze górniczym byłej Kopalni „Żychcice” w Wojkowicach wynosi 9.142,3 tys. ton, z czego: 

· 4.564,7 tys. ton to zasoby przemysłowe netto,

· 4.577,6 tys. ton to zasoby nieprzemysłowe w filarach i bez filarów.

Aktualnie nie przewiduje się w najbliższej przyszłości wznowienia ruchu właściwego miejscowego zakładu górniczego, chyba że przemówią za tym szczególne względy gospodarcze regionu lub interes Gminy Wojkowice.

b/ ogólna charakterystyka przemysłu (główne gałęzie)


Wiodącą branżą przemysłu na terenie Wojkowic było do tej pory górnictwo węgla kamiennego, które znajduje się w końcowej fazie swojego życia. Niestety zła o wielu lat kondycja kopalni i Zakładu Górniczego „Wojkowice” zajmującego się eksploatacją węgla spowodowała bardzo duże zaległości dla gminy z tytułu podatku od nieruchomości oraz opłaty eksploatacyjnej. Do problemu związanego z finansami dochodzą inne negatywne zjawiska spowodowane eksploatacją górniczą.

Należy tu wymienić:

· znaczne powstawanie szkód górniczych w obiektach budowlanych i infrastruktury technicznej,

· podrożenie kosztów prawie wszystkich inwestycji ze względu na konieczność większego zabezpieczenia obiektów i urządzeń przed ujemnymi wpływami eksploatacji,

· degradacja gruntów,

· problem ze zwałowiskiem skały płonnej bowiem na terenie miasta zlokalizowane jest takie zwałowisko o powierzchni 17 ha.


Na terenie miasta prowadzi swoją działalność produkcyjną Cementownia „Saturn”, która aktualnie znajduje się w trakcie procesu przekształceń własnościowych.


ZREMB - to były Zakład Mechanizacji Budownictwa w Tychach Oddział Terenowy w Wojkowicach. Podjęte działania przez kierownictwo zakładu w Tychach oraz pracowników w Oddziale w Wojkowicach, a także Zarządu Miasta spowodowały, że Oddział został przekształcony w drodze prywatyzacji w spółkę z ograniczoną odpowiedzialnością z udziałem gminy. W 1998 roku Zarząd podjął decyzję o sprzedaży całej nieruchomości łącznie z zabudowaniami. W wyniku przetargu została ona zakupiona przez firmę „Profil” zajmującą się produkcją profili metalowych do okien. Firma ta stała się również właścicielem spółki ZREMB Wojkowice.

c/ produkcja ważniejszych wyrobów

- cement

- energia cieplna i elektryczna

- profile metalowe do okien 

- okna i drzwi plastykowe

- drzwi harmonijkowe

- podgrzewacze do butelek i grzałki 

- produkty dla budownictwa - pustaki, krawężniki, kostka chodnikowa itp.

d/ struktura organizacyjno-własnościowa


Na terenie Wojkowic działało w 1999 r. 681 podmiotów w tym:

· przedsiębiorstwa państwowe - zarejestrowana jest 1 jednostka 

· spółki prawa handlowego - 19 w tym 4 z udziałem kapitału zagranicznego

· spółdzielnie - 3
· osoby fizyczne - 560
Aktualnie nie funkcjonuje w Wojkowicach żadna własność zagraniczna.

W gminie aktualnie zarejestrowanych jest 738 podmiotów gospodarczych z czego:

373
- tj. 50,5 %

handel

86
- tj. 11,7 % 

usługi niematerialne

85
- tj. 11,5 %

pozostałe usługi materialne

48
- tj.   6,5 %

transport

41
- tj.   5,6 % 

usługi przemysłowe

39
- tj.   5,3 %

budownictwo

32
- tj.   4,3 %

produkcja wyrobów

26
- tj.   3,5 %

gastronomia

8
- tj.   1,1 %

produkcja usługowa

e/ sektor usług


Generalnie można stwierdzić, że sektor usług w mieście jest słabo rozwinięty i dotyczy tylko podstawowych potrzeb. Jest to spowodowane prawdopodobnie możliwością szerokiego wyboru specjalistycznych usług dobrze rozwiniętych w dużych miastach ościennych. Zapotrzebowanie mieszkańców Wojkowic na usługi wyższego rzędu nie są duże, a możliwości ich zaspokojenia w innych miastach gwarantują swobodę wyboru dzięki większej konkurencyjności.

Handel -Brak jest w mieście dużego wielobranżowego pawilonu handlowego jak również stałego targowiska. Działa u nas tylko 1 miejskie targowisko zlokalizowane jest przy osiedlu Plaka, a zaliczane do sezonowych. W mieście działają dwie prywatne stacje benzynowe.

Usługi komunalne - Usługi komunalne na rzecz mieszkańców wykonują 4 podmioty gospodarcze. 
Z jednym z tych podmiotów gmina zawarła umowę  na oczyszczanie miasta oraz obsługę wszystkich gminnych jednostek organizacyjnych.

f/ problemy transformacji


Mimo zauważalnego rozwoju w sferze przedsiębiorczości polegającego na powstawaniu coraz większej ilości różnorodnych firm prowadzących działalność gospodarczą, należy stwierdzić, że obsługa i całe otoczenie biznesu jest ciągle niewystarczające.


Na terenie Wojkowic brak jest podmiotów, które na wzór inkubatorów przedsiębiorczości, pomagałyby nie tylko na starcie ale również w dalszym rozwoju powstającym firmom. Taka sytuacja niewątpliwie wynika nie tylko z braku doświadczenia ale przede wszystkim z braku środków finansowych, które można by przeznaczyć na taką działalność. Gmina nie dysponuje wystarczającymi środkami na realizację zadań własnych, a finansowanie przedsięwzięć sprzyjających rozwojowi biznesu pozostaje w sferze luksusu jaki można by zaoferować nowopowstającym firmom.


Brak jest również innych podmiotów czy organizacji w formie izb gospodarczych, handlowych czy samorządów gospodarczych, które pełniłyby rolę animatorów rozwoju wszelkiej przedsiębiorczości.
3. Gospodarka rolna

a/ warunki naturalne rozwoju rolnictwa


Na terenie gminy brak jest perspektyw rozwoju rolnictwa. Gospodarstwa rolne są bardzo rozdrobnione, a zaliczenie Wojkowic do terenów o dużym skażeniu gleby, na których nie zaleca się produkcji rolniczej przekreśla jakiekolwiek plany w tym zakresie. Dodatkowym czynnikiem ograniczającym rozwój rolnictwa jest degradacja powierzchni ziemi oraz znaczne osuszenie gleb spowodowane ekspolatacją górniczą.
b/ wielkość i struktura gospodarstw rolnych

użytkowanie  terenów  gminy.

Ogólna powierzchnia gminy wynosi 1277 ha z czego:

· 760 ha to użytki rolne




59,6 %
z czego
561 ha grunty orne




43,9



105 ha sady





8,2



 34 ha pastwiska




2,7



 60 łąki






4,7

· 33 ha to lasy






2,6

· 376 ha - grunty zabudowane i zurbanizowane 

29,4

w tym
121 ha
- tereny mieszkaniowe




9,4



107 ha 
- tereny przemysłowe



8,4



 19 ha  
- tereny inne




1,5



 34 ha 
- tereny rekreacji i wypoczynku


2,7



 95 ha 
- tereny komunikacji



7,4

· 82 ha - nieużytki





6,4

· 26 ha - wody płynące




2,0

Tereny użytków rolnych stanowią znaczny - bo prawie 60 % udział w ogólnej powierzchni Wojkowic co jednakże nie stanowi funkcji rolniczej miasta. Rolnictwo funkcjonuje w warunkach ponadnormatywnego zanieczyszczenia środowiska naturalnego, co do czasu osiągnięcia stanu równowagi ekologicznej determinuje założenie o stagnacji tradycyjnego rolnictwa.

Polityka rolna w okresie perspektywicznym powinna zmierzać do:

· utrzymania funkcji rolniczej na glebach o wyższych klasach bonitacyjnych z dostosowaniem struktury upraw do jakości środowiska naturalnego

· przeznaczenia gorszych gruntów rolnych na inne cele w tym pod budownictwo mieszkaniowe, zieleń leśną i izolacyjną oraz usługi komunikacyjne i turystyczne.

Struktura  własnościowa

Na terenie gminy występują dwie formy własności gospodarstw rolnych:

· gospodarstwa indywidualne  (sektor  prywatny)    
-
95

· gospodarstwa spółdzielcze  (sektor  spółdzielczy)   
-
1

Ogółem indywidualne gospodarstwa rolne stanowią 139 ha z czego 126 ha to użytki rolne.

Struktura  wielkościowa  gospodarstw  rolnych


Struktura wielkościowa indywidualnych gospodarstw rolnych przedstawia się następująco: - powierzchnia gospodarstwa -


1 - 2 ha - 78 gospodarstw







2 - 5 ha - 15







5 - 9 ha - 1

c/ produkcja rolnicza


Powierzchnia użytków rolnych indywidualnych gospodarstw to zaledwie ok. 10 % obszaru miasta. Największe uprawy polowe to zboża, ziemniaki oraz warzywa. Jest to jednak bardzo mało znacząca wielkość produkcji rolnej. Większość właścicieli gospodarstw rolnych posiada inne źródło utrzymania. Uprawa roli to dodatkowe źródło i służy przede wszystkim zaspokajaniu własnych potrzeb żywieniowych i najbliższej rodziny. Ze względu na znaczne zanieczyszczenie gleby i duży stopień jej degradacji coraz większe obszary gruntów rolnych wyłączane zostają z produkcji rolnej.


Jedynym znaczącym producentem rolnym na terenie gminy jest Rolnicza Spółdzielnia Produkcyjna „Przyjaźń”, która zajmuje się przede wszystkim produkcją zwierzęcą. Spółdzielnia hoduje średnio rocznie ok. 500 szt. tuczników. Płody rolne z upraw polowych przeznaczone są przede wszystkim na potrzeby hodowli trzody.


Otoczenie rolnictwa w tym stan i organizacja usług na jego rzecz jest bardzo małe. Jego wielkość wynika ze znikomego zapotrzebowania na usługi rolnicze. Z działających kiedyś bardzo prężnie na terenie miasta trzech kołek rolniczych dzisiaj tylko jedno, które w niewielkim zakresie wykonuje usługi na rzecz rolnictwa. Są to przede wszystkim usługi transportowe.

W zakresie usług weterynaryjnych działa tylko jedna prywatna placówka weterynarii.

d/ zagrożenia występujące w rolnictwie


Rolnictwo nie tylko naszego miasta ale i całego województwa pozostaje pod znacznym wpływem warunków kształtowanych przez przemysł. Przemysł powoduje ujemne skutki związane z zajmowaniem gruntów rolnych na cele pozarolnicze, degradacje gleby, naruszeniem stosunków wodnych, skażeniem gleb, obniżeniem poziomu wód gruntowych oraz mniejszym nasłonecznieniem.

Zagrożenia występujące w rolnictwie wynikają przede wszystkim z degradacji chemicznych właściwości gleb spowodowanej procesami zakwaszenia i wzrostem zawartości pierwiastków śladowych, których źródłem są przede wszystkim procesy przemysłowe oraz odpady bytowe i technologiczne. Degradację i dewastację gleb powoduje przemysł wydobywczy, którego nieodłącznym elementem są odpady poprodukcyjne w większości deponowane na powierzchni ziemi.

4. Komunikacja i transport oraz infrastruktura komunalna.

a/ sieć drogowa


Długość dróg lokalnych w mieście wynosi 19 km Drogi powiatowe mają 12,5 km długości, a drogi zakładowe ok. 2 km. 


Stan nawierzchni dróg jest zróżnicowany w zależności od klasyfikacji danej drogi. Najlepszy stan techniczny mają drogi powiatowe, które staraniem gminy są na bieżąco remontowane łącznie z wymianą nawierzchni na niektórych odcinkach. W najgorszym stanie technicznym są drogi zakładowe, na remont których brak jest jakichkolwiek środków finansowych. Duży wpływ na stan dróg mają szkody górnicze oraz bardzo duże nasilenie ruchu szczególnie samochodów przewożących duże ładunki węgla z miejscowej kopalni oraz cementu z Cementowni „Saturn”.

Transport miejski


Potrzeby mieszkańców miasta w zakresie usług transportowych zaspokajane są przede wszystkim poprzez komunikację miejską, którą w imieniu gminy organizuje Komunikacyjny Związek Komunalny GOP zawierając umowy z przewoźnikami w tym m. innymi z PKM-ami.


Wojkowice posiadają połączenia z ościennymi miastami poprzez sieć 18 linii autobusowych oraz 1 linię tramwajową.

Oprócz zorganizowanej komunikacji miejskiej w Wojkowicach transportem pasażerskim zajmują się prywatne podmioty gospodarcze w szczególności mikrobusy i taksówki osobowe. W gminie wydano 7 koncesji na taksówki. Nie wydano żadnej koncesji na przewóz osób minibusami po terenie gminy. Ze względu na zmianę przepisów koncesje na przewóz osób na terenie kilku gmin wydaje starosta.
b/ łączność


Na terenie miasta łącznością do końca 1998 roku zajmowała się tylko jedna spółka „Telekomunikacja Polska SA” obsługująca około 230 abonentów.


W październiku 1998 roku Spółka ”Netia Telekom Silesia” rozpoczęła kompleksową telefonizację miasta Wojkowice. Do końca 1999 roku podłączonych zostało około 2000 abonentów.

c/ sieć wodociągowa, kanalizacyjna i gazowa

Sieć wodociągowa

Sieć wodociągowa Wojkowic ma powiązania z siecią Będzina. Główne  źródło zasilania stanowi wodociąg ( 400  mm łączący magistrale ( 1100 mm SUW Kozłowa Góra - Chorzów i doprowadzający wodę ze studni „Rozkówka”. Z przewodu ( 400 mm zasilana jest sieć rozdzielcza miasta, która prowadzona jest głównie w systemie pierścieniowym. Wymaga ona sukcesywnej wymiany ze względu na zły stan techniczny spowodowany częściowo szkodami górniczymi. 

W związku ze zmianą warunków zasilania Wojkowic wynikającą między innymi z komunalizacji  RPWiK w Będzinie i odłączeniem się gminy Psary, Bobrowniki i Czeladź co spowodowało odcięcie sieci Wojkowic od  zasilania z kierunku Rogożnika istnieją tylko dwa źródła zasilania systemu.


Długość sieci wodociągowej rozdzielczej w mieście wynosi 46 km a podłączeń do budynków 21 km. Zużycie wody wynosi 1360 m3  na rok czyli ok. 370 l/M dobę.


Sieci kanalizacyjnej w Wojkowicach jest zaledwie 7,3 km i brak jest obecnie jakichkolwiek powiązań sieciowych z terenami sąsiednimi. Aktualnie budowana jest oczyszczalnia ścieków, która zapewni pełne ich oczyszczanie. Istniejąca sieć jest nieuporządkowana i fragmentaryczna. Ścieki gospodarczo - bytowe z terenów budownictwa wielorodzinnego odprowadzane są kanalizacją sanitarną poprzez osadniki do kanalizacji ogólnospławnej. W zabudowie jednorodzinnej działają osadniki przydomowe. Ścieki często przedostają się do kanalizacji deszczowej. Odbiornikami ścieków są potoki Wielonka i Jaworznik oraz rzeka Brynica. 


W 1998 roku miasto rozpoczęło budowę bilogiczno-mechanicznej oczyszczalni ścieków zlokalizowanej zgodnie z planem zagospodarowania przestrzennego w rejonie ul. Gierymskiego nad Brynicą i potokiem Wielonka. W perspektywie przewiduje się powiązania siecią kanalizacyjną z terenami sąsiednimi szczególnie z częścią dzielnicy Będzina - Grodźcem. Do adaptacji przeznacza się niektóre kanały deszczowe oraz sieć kanalizacji sanitarnej w osiedlach wielorodzinnych przy ul. Plaka, Sobieskiego i Morcinka. Ukształtowanie terenu nie pozwala na pełny grawitacyjny spływ ścieków gospodarczo-bytowych. Niezbędne będzie zastosowanie przepompowni.

S i e ć   e l e k t r y c z n a

Bezpośrednim źródłem zasilania sieci  średniego napięcia jest stacja 110/30/6 kV KWK „Jowisz”, zasilana ze źródeł zewnętrznych: sekcja 1 - z linii 30 kV Będzin-Jowisz; sekcja 2 - z linii 110 kV Elektrownia Łagisza - GZP Rozalia.

S i e ć   g a z o w a.


Miasto ma powiązania z terenami sąsiednimi (Będzinem i gminą Bobrowniki) za pośrednictwem gazociągu wysokoprężnego gazu ziemnego relacji Będzin-Rogożnik,  z którego zasilana jest sieć gazowa rozdzielcza Wojkowic poprzez odpowiednie stacje redukcyjno-pomiarowe. Większa część miasta jest już zgazyfikowana. Do wykonania pozostały jeszcze przewody we wschodniej części miasta tj. ulice Karłowicza, Paderewskiego, Fitelberga, Kasprowicza, Szymanowskiego oraz Zaułek. Sieć niskoprężna zasilana jest z dwu stacji redukcyjno-pomiarowych dwustopniowych zlokalizowanych w rejonie ul. Głowackiego i Długosza zasilanych  z gazociągu wysokoprężnego gazu ziemnego ( 150 mm Będzin-Rogożnik. Sieć rozdzielcza prowadzona jest w systemie rozgałęźno-pierścieniowym wzdłuż istniejących ulic.

S i e ć   c i e p ł o w n i c z a.


Sieci ciepłownicze w Wojkowicach są eksploatowane przez:

· Wojkowicki Zakład Elektoenergetyczny „WOJZEC” sp. z o.o. powstały na bazie elektrociepłowni kopalni węgla kamiennego „Jowisz” (sieci wewnętrzne oraz doprowadzające ciepło do odbiorców w Wojkowicach)

· PEC Dąbrowa Górnicza (sieć dla Czeladzi)

· kopalnię węgla kamiennego „Grodziec” (sieć dla kopalni „Grodziec”)

Stan techniczny sieci ciepłowniczych  w Wojkowicach jest zadawalający.


Z istniejących 6 źródeł ciepła na terenie miasta tylko „WOJZEC” posiada system dostawy ciepła do odbiorców zewnętrznych. Ciepłownia dostarcza energię cieplną do celów grzewczych, a także ciepłą wodę użytkową.

W Wojkowicach można wyróżnić dwa obszary, w których koncentrują się odbiorcy ciepła:

- osiedla mieszkaniowe przy ul. PKWN i  Plaka

- rejon ulicy Morcinka w tym obszar z odbiorcami przemysłowymi - KWK „Jowisz”


W Wojkowicach znajduje się 6 źródeł  ciepła, 5 o mocy poniżej 11 MW i 1 źródło powyżej 120 MW. Tylko ciepłownia w kopalni „Jowisz” jest wyposażona w instalację odpylania (multicyklony) o sprawności odpylania 75%. Inne źródła to małe kotły opalane węglem bez urządzeń odpylających.

Wydajność cieplna ciepłowni „WOJZEC” wynosi 84,6 MW Ciepłownia dostarcza ciepło do odbiorców w Będzinie, Czeladzi i Wojkowicach.

Indywidualne źródła ciepła stanowią kotły opalane węglem o mocy poniżej 1MW, niskiej sprawności i bez urządzeń odpylających. Ciepło jest dostarczane głównie do instytucji publicznych i usługowych.


Zapotrzebowanie na ciepło jest pokrywane następująco:

- 62 %
z sieci ciepłowniczej „WOJZEC”

- 3 % 
z lokalnych kotłowni węglowych

- 10 % 
z indywidualnych kotłowni węglowych

- 7 % 
z indywidualnych kotłowni gazowych

- 4 % 
przez ogrzewanie elektryczne


Gmina posiada bardzo szczegółowe opracowanie zagadnienia ciepłownictwa pn. „Miejskie i regionalne planowanie ciepłownictwa w regionie Katowic”. Celem projektu było stworzenie podstawy do podejmowania decyzji przez zarządy gmin by z inwestycji dokonywanych w sektorze ciepłowniczym osiągnięto maksymalne korzyści dla środowiska. Projekt zakończył się opracowaniem Planu Głównego dla miast objętych projektem  tj. Dąbrowy Górniczej, Będzina, Czeladzi, Sosnowca, Wojkowic. Zawiera on dwa rodzaje zaleceń:

· zalecenia w zakresie poprawy i rozwoju systemu ciepłowniczego w miastach

· zalecenia w zakresie wdrożenia ulepszeń systemu ciepłowniczego oraz prowadzenia procesu planowania w przyszłości.

5. Stan środowiska naturalnego w gminie.


Jakość środowiska przyrodniczego miasta uwarunkowana jest obecnością w jej granicach przemysłu wydobywczego i związanego z nim przemysłu ciepłowniczego  oraz cementowego. Rodzimy przemysł, posiadający w dodatku charakter zanikowy nie posiada jednak decydującego wpływu na lokalne środowisko ze względu na zasięg emisji, przekraczający granice gminy Wojkowice. Wyjątek stanowi tu nasilona w okresie jesienno-zimowym niska emisja, pochodząca z indywidualnych palenisk domowych bazujących na łatwo osiągalnym węglu kamiennym oraz emisja niezorganizowana pochodząca ze spalin samochodowych, a związana z ciężarem ruchu tranzytowego. W następstwie tych emisji obserwuje się lokalnie okresowe pogarszanie stanu  środowiska szczególnie przy niekorzystnych warunkach atmosferycznych. Znaczny aczkolwiek nierozpoznany do końca wpływ na środowisko Gminy w negatywnym sensie posiadają emisje zanieczyszczeń do atmosfery i pośrednio gleby oraz wody, pochodzące ze źródeł zewnętrznych zlokalizowanych na terenie gmin ościennych.

Stan wód

Przez teren Wojkowic przepływa rzeka Brynica oraz dwa potoki Jaworznik i Wielonka. Do nich odprowadzane są wody deszczowe oraz ścieki bytowo-gospodarcze z osiedli mieszkaniowych kopalni „Jowisz”. Istotny wpływ na zanieczyszczenie tych wód mają zasolone wody dołowe odprowadzane z miejscowej kopalni. W celu poprawy czystości tych wód miasto przystąpiło do budowy biologicznej oczyszczalni ścieków, odpornej na szkody górnicze i nie wymagającej dużej strefy ochronnej.
Stan powietrza

Stan powietrza atmosferycznego w mieści zależy w dużej mierze od emisji niezorganizowanej tj. emisji z gospodarstw domowych z mieszkań opalanych węglem kamiennym, powodujący największe stężenie tlenku węgla, SO i węglowodorów aromatycznych. Należy tutaj zaznaczyć, że wiele budynków mieszkaniowych podłączonych jest do sieci gazowych, jednakże wysoka cena za gaz powoduje, że mieszkańcy rezygnują z gazu jako czynnika grzewczego i wracają do tradycyjnego systemu ogrzewania.


Stałe pogarszanie się stanu powietrza atmosferycznego wynika również ze wzrostu ilości samochodów, które w znacznej większości nie spełniają norm obowiązujących przepisów.


Problem czystości powietrza musi być rozpatrywany w kontekście całej Aglomeracji GOP, jednak suma konkretnych działań proekologicznych w poszczególnych miastach może przynieść pożądany efekt.

Odpady komunalne.


W Wojkowicach od roku 1982 zlokalizowane jest przy ul. Długosza wysypisko odpadów komunalnych, na którym przez 10 lat składowano odpady z gminy Będzin i Wojkowice. Wielkość nagromadzonych odpadów szacuje się na około 150 tys. ton. Gmina Będzin na własny koszt wykonała na tym terenie zabezpieczenie przed negatywnym oddziaływaniem na środowisko.


Nowe wysypisko powstało na obszarze 1 ha jako inwestycja 4 gmin: Wojkowic, Bobrownik, Psar i Ożarowic. Aktualnie jego eksploatacją zajmuje się „RECYKLING” spółka z o.o założona przez w/w gminy. Przedmiotem działania spółki jest:

- prowadzenie i eksploatacja składowiska

- pozyskiwanie, odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych

- pozyskiwanie i odbiór surowców wtórnych i obrót nimi

- segregacja odpadów

- przetwórstwo surowców wtórnych

W 1999 roku Spółka otrzymała z powiatu środki na zorganizowanie stacji odzysku surowców wtórnych ponieważ w zakresie segregacji i przetwórstwa nie prowadzono do tej pory żadnych działań.

Odpady przemysłowe.


Odpady przemysłowe jakie powstają w związku z eksploatacją górniczą czyli skała płonna lokowane są przez KWK „Grodziec” i KWK  „Jowisz” na terenie dawnego wyrobiska „Żychcice” po wyeksploatowanym przez Cementownię „Saturn” kamieniu wapienia dolomitowego o powierzchni 17 ha w północno-zachodniej części miasta. Jest to uciążliwy dla miasta obiekt szczególnie wtedy kiedy z powodu niewłaściwej technologii składowania występują pożary bądź dymiące ogniska zapalne.


Na części składowiska gdzie zakończono składowanie kamienia nasadzono drzewostan, tak że powierzchnia czynnego zwałowiska zmniejszyła się.

Stan gleby.


Stan środowiska obrazują również wyniki analiz chemicznych gleb oraz materiału roślinnego na terenach użytków rolnych miasta Wojkowice, wykonanych na zlecenie Miasta przez Okręgową Stację Chemiczno-Rolniczą w Gliwicach. 


Badanie gleb obejmowało skład chemiczny, próchnicę, odczyn gleby, zawartość metali ciężkich oraz stężenie  radiologiczne. gleby, a materiału  roślinnego  zawartość metali ciężkich oraz azotanów.


Przeprowadzone badania wykazały, że zanieczyszczenie roślin pierwiastkami śladowymi zależy nie tylko od bezwzględnej zawartości określonego pierwiastka w glebie. Istotny wpływ mają także właściwości gleby - skład  mechaniczny, odczyn pH, zawartość próchnicy. Stwierdzono, że taka sama zawartość określonego pierwiastka w glebie o różnych właściwościach jest w różnych ilościach pobierana przez rośliny. Tym samym stwarza  różne ryzyko stężenia płodów rolnych.


Analizując na podstawie uzyskanych wyników zawartości metali ciężkich, stopień zanieczyszczenia  gleb stwierdzono, że:

- wyniki zawartości Ni i Cu wskazują na zawartość naturalną tych pierwiastków w badanych glebach, tylko w sporadycznych wypadkach występują zawartości podwyższone,

· ze względu na stężenie Pb w badanych  próbach stopień zanieczyszczenia gleb jest słaby i średni,

· ze względu na stężenie cynku, stopień skażenia gleb jest w przeważającej części średni, a tylko w niewielkiej słaby i silny,

· ze względu na stężenie kadmu w badanych próbach, gleby są w większości bardzo silnie zanieczyszczone, a tylko w małej części zanieczyszczone.

Biorąc pod uwagę powyższe należy stwierdzić, że czynnikiem decydującym o kwalifikacji stopnia skażenia gleb jest kadm, w związku z czym gleby na terenie użytków rolnych naszej gminy znajdują się w strefie silnego i bardzo silnego zanieczyszczenia tym pierwiastkiem.


Według przyjętej klasyfikacji opracowanej przez Instytut Upraw, Nawożenia i Gleboznawstwa w Puławach, która określa dopuszczalną przydatność gleb pod względem rolniczym w zależności od zanieczyszczenia w  sześciostopniowej skali od stopnia 0 - gleby nie zanieczyszczone o naturalnej zawartości metali śladowych do stopnia V - gleby bardzo silnie  zanieczyszczone w Wojkowicach występuje IV i V klasa zanieczyszczenia.


Taki stan skażenia gleby wpływa z kolei na stopień skażenia roślin i ich przydatność dla celów spożywczych, paszowych i przemysłowych. Potwierdzają to wyniki analizy stężenia kadmu w materiale roślinnym. Badane rośliny ze względu na przekroczenia norm konsumpcyjnych nadają się jedynie dla celów generalnie  paszowych i w sporadycznych przypadkach - przemysłowych.

Stan powierzchni ziemi.


Na stan środowiska naturalnego mają niewątpliwie duży wpływ konsekwencje jakie towarzyszą eksploatacji węgla kamiennego w postaci szkód górniczych.


Roboty górnicze kopalnia „Jowisz” prowadziła w kilku pokładach takich jak: 419, 501, 504, 506, 510 w warstwie I, II, II, 615, 616 i 620 z zastosowaniem podsadzki płynnej oraz na zawał. Wszystkie wymienione pokłady węgla zalegały głównie pod południowo - zachodnią częścią miasta. Z tego też powodu ten rejon ucierpiał i nadal doświadcza największych szkód górniczych. Sumaryczna grubość wyeksploatowanego węgla w tym rejonie waha się od 27 m do 24 m, tak więc obniżenie się terenu sięga w niektórych miejscach do 12 m. Takie obniżenie się terenu nie mogło nie mieć wpływu na wszelkiego rodzaju  zabudowania oraz na infrastrukturę komunalną jak drogi, rurociągi i kanalizację, a zwłaszcza na koryto rzeki Brynicy, przy której już kilkakrotnie poszerzano i podwyższano obwałowania wraz z  podniesieniem mostu przy ul. E.Plater. Usuwanie szkód górniczych występujących pod Brynicą poprzez usypanie dużych wałów spowodowało utworzenie nowego raczej nieciekawego krajobrazu przyrodniczego zarówno samych obwałowań jak i przyległych terenów. Szkody górnicze w tym rejonie występują nadal i przewiduje się ich występowanie przez najbliższe lata jednak z tendencją zanikową.


Dodatkowym niekorzystnym zjawiskiem jakie występuje w tym rejonie miasta są kawerny w triasie, które jakby potęguje powstawanie szkód górniczych czego dowodem są występujące szkody w takich obiektach jak: Szkoła Podstawowa Nr 3 i Kościół w Żychcicach choć są dość daleko położone od wyeksploatowanych pokładów 615, 616, 620 na zawał. 


W latach 1970-80 także mocno ucierpiały z powodu dużych szkód górniczych budynki mieszkalne i gospodarcze położone przy ul. Sobieskiego w dzielnicy Kamyce i przy ul. Maszyńskiej.


W pozostałych dzielnicach miasta eksploatacja górnicza nie wyrządziła tylu szkód górniczych ze względu na mniejszą ilość występujących pokładów węgla oraz to, że roboty górnicze prowadzone były z zastosowaniem podsadzki płynnej.


Osobnym zagadnieniem są szkody górnicze w uprawach polowych spowodowane osuszeniem gruntów pod którymi przebiegała eksploatacja pokładów węgla.Występowanie szkód górniczych będzie przybierało coraz mniejsze  rozmiary z uwagi na to, że kopalnia w najbliższych latach zakończyła całkowicie eksploatację zasobów, które uznano za wyczerpane.
6. Podstawowe dane dotyczące pomocy społecznej i ochrony zdrowia.

Opieka  społeczna


Opieka społeczna realizowana jest w naszym mieście przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, który organizuje pomoc społeczną w ramach zadań własnych i zleconych. 

Stan organizacji służby zdrowia 

W Wojkowicach działa jedna przychodnia zdrowia, dla której zgodnie z ostatnimi zmianami ustawodawczymi organem założycielskim stała się gminna. Aktualnie jest to Samodzielny Publiczny Zakład Opieki Zdrowotnej świadczący usługi zdrowotne w ramach podstawowej i specjalistycznej opieki zdrowotnej. Zakład ten posiada takie poradnie jak: ogólna, stomatologiczna, okulistyczna, neurologiczna, dla kobiet, dziecięca, laryngologiczna, medycyny pracy, badania kierowców na prawo jazdy,  oraz pracownie: fizyko terapii, UKG i USG. Przy przychodni funkcjonuje laboratorium analityczne.

W ostatnich latach gmina za własne środki wyposażyła w nowoczesny sprzęt gabinet stomatologiczny, fizyko terapię, posiada również nowoczesny aparat ultrasonograficzny. 


Usługi medyczne na terenie miasta świadczy przychodnia przyzakładowa przy kopalni „Jowisz” oraz prywatne gabinety lekarskie szczególnie w zakresie stomatologii, ginekologii, chirurgii i ortopedii, okulistyki, interny i pediatrii.
7. System kształcenia, nauka i kultura.

a/ ogólna charakterystyka stanu szkolnictwa

Opieka przedszkolna.

Na terenie gminy od września 2000 r. będzie działało jedno gminne przedszkole zabezpieczające całkowicie potrzeby w tym zakresie.

Szkolnictwo  podstawowe i średnie.


Baza szkolnictwa podstawowego w mieście składa się z 3 placówek.


Reforma oświaty spowodowała, że szkoła podstawowa Nr 2 została przewidziana do likwidacji poprzez wygaszenie. W jej miejsce utworzono Gimnazjum Gminne. Dzięki lokalizacji Gimnazjum w centrum miasta odpadnie problem dowożenia dzieci zarówno do szkół podstawowych jak i gimnazjum.


Obsługą administracyjną szkół zajmuje się Miejski Zespół Oświaty i Wychowania. Środki finansowe pochodzące z subwencji oświatowej nie zaspakajają w należytym stopniu potrzeb szkół.


Bazę szkolnictwa średniego tworzy Zespół Szkół w skład, którego wchodzi Liceum Ogólnokształcące, Technikum Ogrodnicze (wieczorowe) i Zasadnicza Szkoła Zawodowa Ogrodnicza, zlokalizowane w  Żychcicach.


W Wojkowicach nie funkcjonują żadne instytucje zajmujące się nauką brak jest również innych podmiotów świadczących usługi oświatowe.

b/ instytucje kultury

W Wojkowicach działają dwa ośrodki kultury:


Miejski Ośrodek Kultury - nie będący gminną instytucją kultury. Działają przy nim kółka zainteresowań, Folklorystyczny Zespół Taneczny „Jaworznik” oraz biblioteka publiczna, która posiada jedną filię. Biblioteki dysponują zbiorami 80.000 woluminów.


Centrum Rozrywki - obiekt będący własnością KWK „Jowisz”. Przy centrum działa kino jednakże bez stałego repertuaru, sporadycznie organizowane są seanse filmowe dla szkół i mieszkańców. Aktualnie jest ono wynajmowane przez miasto z zamiarem zlokalizowania w nim siedziby Filii Uniwersytetu Warszawskiego.

Oba te obiekty o powierzchni 3520 m2 dysponują 692 miejscami.

8. Turystyka, sport i wypoczynek.


Brak jest w mieście wyodrębnionego podmiotu, którego statutowym zadaniem byłaby organizacja turystyki i wypoczynku w mieście. Zadania te realizowane są częściowo przez Wydział Kultury, a częściowo przez Wydział Oświaty i Wychowania oraz szkoły.


W Wojkowicach działa jeden Miejski Klub Sportowy „Milenium”. Podstawowa baza wypoczynkowa to basen kąpielowy i hotel (wymagające gruntownego remontu) zlokalizowane na terenie parku miejskiego tworzące razem kompleks sportowo - rekreacyjny w mieście.

9. Inwestycje w gminie - główne inwestycje i źródła finansowania.


W mieście inwestycje realizowane są tylko przez gminę. Z budżetu miasta wydano w ubiegłym roku około 22  % środków na ten cel.


Od kilku lat kontynuowana jest inwestycja budowy gazociągu. Inwestycja ta jest już na ukończeniu, pozostaje jedynie do położenia sieć we wschodniej części miasta.


Inwestycją miejską jest również budowa oczyszczalni ścieków przy ulicy Gierymskiego. W celu stworzenia warunków do kompleksowej gospodarki wodno-ściekowej w gminie rozpoczęto procedurę realizacji inwestycji budowy kanalizacji w systemie BOT. 

W tym systemie planowana jest równiez budowa krytego basenu.

Oprócz inwestycji gminnych nie prowadzi się w mieście innych w tym także zagranicznych.
III. IDENTYFIKACJA MOCNYCH I SŁABYCH STRON GMINY

	Pozycja


	MOCNE  STRONY

	
	przebieg autostrady przez teren powiatu

	
	bliska lokalizacja lotniska

	
	duży potencjał ludności

	
	położenie na obrzeżach aglomeracji katowickiej

	
	niskie ceny ziemi i nieruchomości

	6.
	bliskość największych miast Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego


	Pozycja
	SŁABE  STRONY



	
	bezrobocie i brak nowych miejsc pracy

	
	zdegradowane środowisko

	
	niekorzystne warunki dla produkcji żywności i hodowli zwierząt

	
	duże rozdrobnienie gospodarstw

	
	zaległości w uregulowaniu spraw własnościowych

	
	niski poziom wykształcenia

	
	zły stan infrastruktury technicznej

	
	przeciążony układ komunikacyjny

	
	brak bazy hotelowej i turystycznej

	
	zły stan zdrowotny mieszkańców


IV. IDENTYFIKACJA SZANS I ZAGROŻEŃ ROZWOJU GMINY.

	Pozycja


	SZANSE

	
	integracja gmin powiatu

	1. 
	powstanie nowej placówki szkolnictwa wyższego - filia UW i podniesienie poziomu wykształcenia oraz świadomości mieszkańców

	
	pozyskanie inwestorów strategicznych

	
	rozwój systemu promocji

	
	rozwój małej i średniej przedsiębiorczości

	
	rozwój sektora usług

	
	pozyskiwanie rynków zbytu dla  miejscowej produkcji 

	2. 
	właściwe zagospodarowanie i wykorzystanie majątku po likwidowanych zakładach

	
	wzmocnienie współpracy z lotniskiem w Pyrzowicach

	
	rozwój budownictwa mieszkaniowego


	Pozycja


	ZAGROŻENIA

	
	wzrastające bezrobocie

	1. 
	brak koncepcji zagospodarowania terenów po likwidowanych kopalniach

	
	brak środków finansowych

	
	brak inwestorów

	2. 
	odejście od określonych priorytetów w działaniu oraz przyjętych koncepcji i założeń

	
	przestępczość

	
	wypieranie drobnego handlu przez powstające hipermarkety 


V. OKREŚLENIE PRIORYTETÓW STRATEGICZNYCH GMINY


Punktem wyjścia racjonalnego kształtowania procesów rozwoju gminy jest określenie, wybór i hierarchizacja celów. Formułując zestaw celów rozwojowych gminy konieczne jest określenie celu generalnego (głównego), a następnie ustalenie celów niższego rzędu. Biorąc pod uwagę ustalenia dokumentów będących podstawą niniejszego opracowania można określić katalog celów gminy wśród których strategicznym celem generalnym jest następująco sformułowana misja rozwojowa miasta:

„Wojkowice miastem rozwiniętym gospodarczo, atrakcyjnym dla inwestorów, ułatwiającym mieszkańcom samorealizację życiową oraz zamieszkiwanie w harmonijnym krajobrazie i czystym środowisku”
Osiągnięcie celu głównego wymaga realizacji celów strategicznych, którymi są:

1. Ożywienie gospodarcze miasta i podniesienie jakości życia mieszkańców.

2. Odzyskanie równowagi przyrodniczej w stopniu zapewniającym trwałość procesów przyrodniczych i biologiczne warunki życia mieszkańców przy równoczesnym zaspokajaniu potrzeb społecznych i gospodarczych miasta.

Dla tak sformułowanych celów strategicznych należy ściśle określić konkretne przedsięwzięcia, które winny być zrealizowane dla osiągnięcia założonej misji rozwojowej. Generalnie przedsięwzięcia te zamykają się w dwóch sferach funkcjonalnych gminy tj. w sferze społeczno - gospodarczej i sferze ekologiczno - infrastrukturalno - przestrzennej. 

SFERA FUNKCJONALNA: 

SPOŁECZNO - GOSPODARCZA

Cel strategiczny nr 1:

ożywienie gospodarcze miasta - tworzenie nowych miejsc pracy 

Wzrastające w szybkim tempie bezrobocie będące wynikiem kurczącego się rynku pracy zmusza do poszukiwania rozwiązań, które powstrzymywałyby z jednej strony tendencje spadkowe w zatrudnieniu, a z drugiej generowały nowe miejsca pracy.

Cel pośredni 


Rozwój i wspieranie małych i średnich przedsiębiorstw

Jednym ze sposobów osiągnięcia tego celu jest rozwój i wspieranie sektora małych i średnich przedsiębiorstw szczególnie w działalności produkcyjnej i usługowej. Funkcją małych i średnich firm jest wzbogacenie bazy ekonomicznej miasta  oraz zahamowanie na jego obszarze utraty miejsc pracy. Prawie nie istniejąca na terenie miasta sfera usług wspierających  powstanie tego sektora jest istotną barierą ograniczającą ich rozwój. Tworzenie dogodnych warunków dla zakładania nowych przedsiębiorstw jest bardzo istotnym zagadnieniem w kontekście spodziewanego wzrostu poszukujących nowych miejsc pracy w związku z restrukturyzacją przemysłu oraz dochodzeniem do wieku produkcyjnego licznych roczników wyżu demograficznego.  Niezbędne są tutaj następujące 

Przedsięwzięcia
1. Tworzenie instytucji wspierających mały i średni biznes stanowiących system zintegrowanej pomocy w zakresie doradztwa, szkoleń, przygotowywania biznes-planów czy udzielania gwarancji kredytowych. Może to być

· inkubator przedsiębiorczości

· ośrodek doradztwa i informacji w tym dotyczących funduszy pomocowych z Unii Europejskiej

2. Tworzenie systemu zachęt dla inwestorów - może to nastąpić przez:

· przyciąganie firm poprzez oferowanie im specjalnych bodźców lokalizacyjnych 

· zwiększanie wartości siły roboczej
Cel pośredni 


Rozwój współpracy i wymiany z gminami partnerskimi krajów Unii Europejskiej

Upowszechnianie wiedzy o demokratycznym społeczeństwie i integracji europejskiej jest zadaniem pierwszorzędnym w przygotowywaniu społeczeństwa kandydującego na członka Unii Europejskiej. Odpowiednia edukacja w zakresie ogólnej znajomości instytucji i funkcjonowania Unii wpłynie na pełniejsze wykorzystanie nadarzającej się szansy, kiedy będziemy pełnoprawnym członkiem. Pożądane byłyby tu następujące
Przedsięwzięcia

1. Porozumienie z gminą bliźniaczą w zakresie wymiany gospodarczej i kulturalnej oraz wymiany doświadczeń dotyczących transformacji związanej z zanikiem tradycyjnego przemysłu wydobywczego

2. Rozwijanie idei demokracji i integracji europejskiej poprzez niepubliczne instytucje krzewiące wiedzę o Unii, organizowanie konkursów w szkołach itp.

Cel pośredni 

Podniesienie atrakcyjności i konkurencyjności gminy 

dla inwestorów, która pozwoli na sprostanie wymaganiom rynków zewnętrznych i trudnym wyzwaniom otoczenia.

Przedsięwzięcia
1. Modernizacja i rozwój infrastruktury technicznej szczególnie na terenach rozwojowych dla nowych działalności gospodarczych. Najistotniejsze jest tu zaopatrzenie w wodę, energię elektryczną, cieplną oraz gaz, odprowadzanie ścieków czy rozwiązanie systemu transportowego.

2. Przeznaczenie terenów pod działalność komercyjną  z czym wiąże się przeprowadzanie procesów komunalizacji oraz uregulowań w zakresie stanu formalnoprawnego gruntów i obiektów.

Cel pośredni


Ukształtowanie nowego wizerunku gminy 

poprzez określenie jego pozytywnego obrazu przedstawiającego osiągnięcia gminy, walory zachęcające inwestorów, eksponującego dobitnie i wyraźnie mocne strony, które mogą być szansą dalszego rozwoju.

Przedsięwzięcia 

Promocja gminy  za pomocą dostępnych środków przekazu tj. Internet, materiały promocyjne  w wydaniach obcojęzycznych, promowanie najlepszych firm i ich produktów jako gospodarczej wizytówki miasta.

Cel pośredni 

Aktywizacja terenów poprzemysłowych 

Postępujący proces likwidacji kopalni spowoduje w konsekwencji „odziedziczenie” jej majątku przez miasto, dla którego konieczne będzie sporządzenie programu zagospodarowania terenów i obiektów pod kątem sukcesywnego tworzenia nowych przedsiębiorstw na tym obszarze.

Przedsięwzięcia
Sporządzenie koncepcji programowo-przestrzennej zagospodarowania terenów po likwidacji kopalni węgla kamiennego 

Cel strategiczny nr 2: 

Wzrost potencjału intelektualnego gminy.

Przemiana świadomości ludzi młodych, utrwalanie wagi wyższego wykształcenia w hierarchii wartości oraz umocnienie potencjału edukacyjnego, znajdującego odbicie nie tylko w szkolnictwie publicznym na wszystkich jego poziomach lecz także rozwoju szkolnictwa społecznego i prywatnego będą miały decydujący wpływ na powodzenie procesów kreacyjnych w gospodarce, sferze usług społecznych oraz w kulturze. Dodatkowo działania zmierzające do stworzenia warunków dla większej aktywności w sferze oświaty i kultury, wpłyną w konsekwencji na ogólny poziom świadomości regionalnej i tożsamości kulturowej

Cel pośredni


Podniesienie poziomu wykształcenia i kwalifikacji zawodowych mieszkańców.
Poziom wykształcenia i kwalifikacje zawodowe mieszkańców gminy determinują w znaczącym stopniu procesy przystosowywania się przez nich do zachodzących zmian społecznych i gospodarczych. Podniesienie poziomu wykształcenia to długofalowy proces, którego efekty są zauważalne po kilku latach. Proces kształcenia  powinien odbywać się na kilku szczeblach jednocześnie. Powinien obejmować dzieci uczące się w szkołach podstawowych, gimnazjum jak również mieszkańców posiadających już pewien poziom wykształcenia, a którzy z powodu przemian zachodzących w gospodarce zmuszeni są do poszukiwania pracy w innych zawodach. Niezbędnymi działaniami w określonym wyżej celu są konkretne 

Przedsięwzięcia 

1. Utworzenie jednostki dydaktycznej o statusie szkoły wyższej gdzie możliwe byłoby podnoszenie kwalifikacji do poziomu wyższego wykształcenia wraz  z zapleczem niezbędnym dla tego typu instytucji

2. Utworzenie kolegium języków obcych, lub/oraz niepublicznej szkoły policealnej umożliwiającej uzupełnianie wykształcenia po liceach ogólnokształcących, jak również doskonalenie znajomości języków obcych na kilku szczeblach zaawansowania dla dzieci, młodzieży oraz dorosłych.

Przedsięwzięcia zmierzające do osiągnięcia założonego celu to również działania o charakterze systemowym. Wskazanym byłoby tutaj:

3. Stworzenie lokalnego systemu wspierania i promocji młodzieży uzdolnionej, który pozwoliłby na szczególne traktowanie wybitnych jednostek często nie mających możliwości czy warunków rozwijania swoich talentów.

4. Wprowadzenie do programu nauczania na poziomie szkoły podstawowej i gimnazjum bloków tematycznych dających lepsze przygotowanie uczniów do nowych potrzeb wynikających z szybkich przemian gospodarczych i międzynarodowej konkurencji. Rozwijanie „ducha przedsiębiorczości” wśród młodych ludzi i przygotowywanie ich do stałego zdobywania i poszerzania swojej wiedzy, które w dzisiejszej dobie jest koniecznością. 

Nie bez znaczenia dla podniesienia poziomu wykształcenia jest standard obiektów szkolnych i ich wyposażenia, toteż działania powinny być ukierunkowane na:

5. wyposażenie w pomoce dydaktyczne pracowni przedmiotowych, 

6. nowoczesne urządzenie pracowni komputerowych z dostępem do internetu

Cel strategiczny Nr 3:

poprawa stanu zdrowia mieszkańców

Promocja ochrony zdrowia szczególnie propagowanie aktywnej rekreacji, zmiana nawyków żywieniowych oraz kampania na rzecz walki z nałogiem to skuteczny sposób na poprawę stanu zdrowia mieszkańców. Szczególna rola propagandowa przypada tutaj gminie, szkołom oraz miejscowemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej.
Cel pośredni 
Profilaktyka medyczna i edukacja prozdrowotna

Przedsięwzięcia 

1. Dostosowywanie funkcjonowania Zakładu Opieki Zdrowotnej do potrzeb mieszkańców.

2. Poszerzanie zakresu i podniesienie jakości świadczonych usług medycznych 

3. Przeprowadzanie badań profilaktycznych.

4. Wspieranie pozapublicznych form opieki zdrowotnej.

SFERA FUNKCJONALNA: 

EKOLOGICZNO - INFRASTRUKTURALNO - PRZESTRZENNA

Cel strategiczny nr 1

poprawa stanu środowiska naturalnego

Strategiczne przedsięwzięcia ekologiczne i infrastrukturalne są warunkiem koniecznym rozwoju miasta szczególnie w perspektywie zjednoczenia z Unią Europejską. Według dyrektyw unijnych do 2005 roku wszystkie miejscowości liczące więcej niż 2 tys. mieszkańców muszą mieć odpowiednią oczyszczalnię ścieków bytowych. Ponadto musimy dostosować nasze normy ochrony środowiska do tych, które obowiązują w Unii.
Cel pośredni

Rozwiązanie problemu kanalizacji i oczyszczalni ścieków

Przedsięwzięcia
1. Dokończenie budowy mechaniczno-biologicznej oczyszczalni.

2. Skanalizowanie w systemie rozdzielczym całego miasta łącznie z przyszłymi terenami rozwojowymi.

3. Nawiązanie współpracy z sąsiednimi gminami w celu przyjęcia ścieków na oczyszczalnię.

Cel pośredni 


Zagospodarowanie odpadów poprzez stworzenie systemu racjonalnej gospodarki odpadami.

Gospodarka odpadami polegająca głównie na ich składowaniu, mimo iż dokonywana jest na składowiskach spełniających kryteria ochrony środowiska nie może być akceptowana z punktu widzenia rozwiązań nowoczesnych i docelowych. Regulacje prawne w Polsce jak również dyrektywy unijne jednoznacznie wskazują, że gospodarka odpadami powinna być nakierowana na maksymalny rozwój recyklingu. Selektywna zbiórka odpadów powinna stanowić trwały element gospodarki odpadami nie tylko w naszej gminie ale całym kraju. Ponieważ rynek tych surowców jest nieustabilizowany, a ekonomiczna opłacalność selektywnej zbiórki ciągle jest jeszcze wątpliwa istnieje pilna potrzeba integrowania działań gmin w tym zakresie. Jednym z rozwiązań tego problemu może być tworzenie porozumień komunalnych co pozwoli na racjonalne gospodarowanie zarówno w aspekcie finansowym jak i ważny interes związany z ochroną środowiska. Dodatkowym argumentem za integracją działań w gospodarce odpadami jest większa szansa na uzyskanie środków pomocowych pochodzących z Unii Europejskiej na ochronę środowiska.

Przedsięwzięcia
1. Opracowanie i wdrożenie programu gospodarki odpadami komunalnymi.

2. Wprowadzenie mechanizmów ograniczających ilość wytwarzanych odpadów.

Cel pośredni
Rewitalizacja obszarów zdewastowanych i zdegradowanych

Przemysł surowcowy funkcjonujący na obszarze prawie całego byłego województwa katowickiego spowodował zdegradowanie i zdewastowanie znacznych obszarów. W związku z tym powstaje pilna potrzeba rewitalizacji tych gruntów. W tym zakresie przewiduje się następujące

Przedsięwzięcia 

1. Opracowanie programu upraw roślin przemysłowych na terenach gdzie obowiązuje zakaz upraw roślin konsumpcyjnych

2. Zalesienia i zadrzewienia obszarów nie nadających się do upraw polowych oraz znacznych terenów zwałowiska skały płonnej

Cel pośredni 

Ochrona terenów leśnych i zieleni miejskiej 

Istniejące na terenie miasta obszary leśne i zieleni miejskiej stanowiące zaledwie 3% ogólnej powierzchni gminy powinny być przedmiotem szczególnej ochrony dla właściwego utrzymania drzewostanu. Bardzo pożądanym działaniem jest zwiększenie lesistości miasta, tym bardziej, że sprzyjającą okolicznością jest fakt istnienia znacznych terenów rolnych aktualnie odłogowanych.

Przedsięwzięcia
Prace pielęgnacyjne, nowe nasadzenia i dosadzenia

Cel pośredni 

Likwidacja źródeł niskiej emisji na terenach zurbanizowanych 

Próba rozwiązania problemu zanieczyszczenia powietrza w Regionie GOP doprowadziła do opracowania Planu Generalnego wskazującego na możliwości poprawy stanu środowiska naturalnego w tym zakresie. Część tego programu poświęcona jest również Wojkowicom. Sytuacja ekologiczna w naszym mieście ulegnie poprawie po wyeliminowaniu najbardziej zanieczyszczających  środowisko form dostarczania ciepła (ogrzewania elektrycznego, pieców i indywidualnych kotłowni węglowych). Osiągnięcie założonego zmniejszenia emisji CO2 i pyłów wymaga poprawy obecnej sprawności energetycznej stosowanych technologii dostawy ciepła, zainstalowania odpowiednich urządzeń do oczyszczania spalin w źródle ciepła jakim jest „WOJZEC” oraz zredukowania zapotrzebowania ciepła na poziomie użytkowników. Zużycie ciepła w mieście może być obniżone o około 30% dzięki wprowadzeniu środków pozwalających na oszczędności przez uzależnienie opłat za ogrzewanie od rzeczywistego zużycia ciepła, zastosowanie zaworów termostatycznych, uszczelnienie okien, poprawę izolacyjności cieplnej dachów i ścian. Te działania pozwolą na zmniejszenie emisji CO2 o 37%, a emisji pyłów o 48 %.

Przedsięwzięcia
1. Budowa ekologicznego kotła gazowo-parowego.

2. Uciepłownienie osiedli mieszkaniowych i budownictwa indywidualnego.

3.Wspieranie inicjatyw zmierzających do oszczędności ciepła po stronie odbiorców.

Cel strategiczny nr 2

poprawa komfortu życia mieszkańców w przestrzeni zurbanizowanej.

Strategia polepszania warunków życia mieszkańców koncentruje się nie tylko na tworzeniu warunków rozwoju kultury i rekreacji ale także na poprawie warunków życia na obszarach zurbanizowanych. Podstawowym problemem takich obszarów stał się bardzo uciążliwy, szczególnie dla mieszkańców głównej ulicy Sobieskiego ruch samochodowy powodujący nadmierny hałas oraz zanieczyszczenie środowiska. Istniejąca podstawowa sieć ulic miasta jest w najwyższym stopniu nieprzystosowana do panujących obecnie warunków ruchu. 
Cel pośredni 

Poprawa funkcjonowania układów komunikacyjnych
Będzie miała fundamentalne znaczenie dla bezpieczeństwa pieszych jak również komfortu mieszkańców ulic miasta najbardziej obciążonych transportem kołowym. Nie bez znaczenia jest tu wyraźne zmniejszenie zanieczyszczenia atmosfery spalinami. Dla osiągnięcia tego celu powinny być podjęte takie

Przedsięwzięcia
1. Modernizacja podstawowego układu dróg kołowych miasta polegająca na nowym ukształtowaniu układu komunikacyjnego usprawniającego obsługę miasta.

2. Budowa obwodnicy - wskazana byłaby realizacja południowego obejścia miasta w powiązaniu z analogicznym ciągiem na terenie Będzina

3. Modernizacja w kierunku poprawy stanu technicznego linii oraz podniesienia standardu obsługi (prędkość, częstotliwość, komfort jazdy) bądź likwidacja linii tramwajowej  w przypadku niecelowości jej modernizacji.

4. Budowa ulicy obsługującej osiedle Plaka z włączeniami do ulicy Sobieskiego i Głowackiego.

Cel strategiczny nr 3

Stworzenie warunków do wypoczynku i rekreacji dla mieszkańców

Istotnym elementem życia mieszkańców jest możliwość wypoczynku i regeneracji sił w miejscu zamieszkania bez potrzeby lub konieczności wyjazdu poza miasto. Stworzenie odpowiedniego zaplecza turystycznego - wypoczynkowego zapewni dzieciom, młodzieży oraz dorosłym możliwość właściwego wykorzystania czasu wolnego od nauki i pracy. Przyczyni się do rozwoju sportu i rekreacji oraz ograniczenia, przynajmniej w części, zachowań chuligańskich i patologicznych będących udziałem młodzieży nie posiadającej alternatywy dla zagospodarowania swojego czasu i energii.
Cel pośredni 

Stworzenie bazy turystyczno-wypoczynkowej

to w dużej mierze utrzymanie i modernizacja istniejącego zaplecza w postaci Parku Miejskiego oraz znajdujących się na jego terenie obiektów i urządzeń. 
W tym celu niezbędne są następujące:

Przedsięwzięcia
1. Adaptacja dla nowych funkcji i renowacja obiektów zespołu urządzeń sportowych (stadion, basen, hotel) w tym również przyszkolnych - boisk sportowych i sal gimnastycznych jako sal środowiskowych.

2. Budowa krytego basenu.

3. Budowa hali sportowej.

4. Realizacja sieci ścieżek rowerowych przez najciekawsze miejsca w mieście z uwzględnieniem powiązań  z trasami rowerowymi poza granicami Wojkowic.

5. Wspieranie lokalizacji niepublicznych obiektów i urządzeń sportowo-rekreacyjnych takich jak: siłownia, korty tenisowe bądź inne poprawiające kondycję i sprawność ruchową mieszkańców.

6. Realizacja nowych form zagospodarowania rekreacyjnego w dolinie rzeki Brynicy lub po rekultywacji na terenach obecnego zwałowiska skały płonnej „Żychcice”.

Cel strategiczny nr 4


poprawa standardów i jakości zaopatrzenia mieszkańców w media

Zaspokajanie potrzeb wspólnoty lokalnej w zakresie zaopatrzenia w ciepło, energię i gaz pozostaje w ścisłym związku z chęcią osiągnięcia poprawy stanu środowiska naturalnego związanego z tzw. niską emisją. Zaspakajanie tych potrzeb to zadanie własne gminy, które koreluje z obowiązkiem wynikającym z ustawy prawo energetyczne polegającym na opracowaniu projektu planu zaopatrzenia w ciepło, energię elektryczną i paliwa gazowe na obszarze gminy. Plan taki powinien zawierać propozycje w zakresie rozwoju i modernizacji poszczególnych systemów zaopatrzenia wraz z uzasadnieniem ekonomicznym, harmonogram realizacji zadań oraz przewidywane koszty proponowanych przedsięwzięć oraz źródeł ich finansowania.
Cel pośredni:

Rozwój systemu ciepłowniczego

Przedsięwzięcia
1. Budowa nowego ekologicznego źródła ciepła.

2. Rozszerzenie zasięgu obsługi systemu poprzez sukcesywną rozbudowę sieci.

3. Uciepłownienie nowych obszarów rozwojowych

Cel pośredni 
Rozbudowa systemu sieci gazowej 

dla pełnego zaspokojenia potrzeb mieszkańców pozwoli na zakończenie gazyfikacji w mieście trwającej od kilkunastu lat.

Przedsięwzięcia 

Doprowadzenie sieci gazowej do wschodniej części gminy.

Cel pośredni

Polepszenie systemu zaopatrzenia w wodę 

mającego swoje odzwierciedlenie w jakości wody dostarczanej odbiorcom do gospodarstw domowych jak również wyeliminowaniu przerw w jej dostawie spowodowanych awariami sieci wodociągowych. Te działania przyczynią się w znacznej mierze do obniżenia kosztów związanych ze stratami wody, które ponoszą wszyscy mieszkańcy.

Przedsięwzięcia 

1. Modernizacja i wymiana istniejących sieci wodociągowych.

2. Znalezienie i zagospodarowanie własnego miejskiego ujęcia wody pitnej.

3. Rozbudowa rozdzielczej sieci wodociągowej dla zasilania terenów rozwojowych.

Cel strategiczny nr 5

Pełne zaspokojenie potrzeb mieszkaniowych wspólnoty

Cel pośredni:

Zwiększenie zasobów mieszkaniowych i ogólnej dostępności mieszkań

Ogólny zastój panujący od wielu lat w budownictwie jest problemem również w naszym mieście. Przyczyny takiego stanu są różnorodne. Państwo w coraz mniejszym stopniu wspiera finansowanie rozwoju budownictwa. Postępuje dekapitalizacja substancji mieszkaniowej, a wysoki koszt napraw i remontów sprawia, że staje się to coraz mniej opłacalne. Rozwiązanie tego problemu zależy w dużej mierze od określenia polityki mieszkaniowej przez państwo. Szczególnie pożądana byłaby stabilizacja systemu kredytowania i ulg podatkowych jak również uzdrowienie niesprawnego systemu ksiąg wieczystych. Swój udział w tworzeniu barier inwestycyjnych ma wadliwe prawo. Wiele do życzenia pozostawia system planowania przestrzennego jak również procedura otrzymania pozwolenia na budowę. Ta sfera zagadnień leży jednakże poza możliwościami gminy. Z naszej strony działaniami zmierzającymi do wyjścia na przeciw poprawie sytuacji w budownictwie byłoby przygotowanie gruntów pod zabudowę tzn. określenie w planie zagospodarowania przestrzennego takich terenów oraz ich sukcesywne uzbrajanie w komunalną infrastrukturę techniczną.

Przedsięwzięcia
1. Określenie i przygotowanie gminnych terenów dla lokalizacji mieszkań socjalnych.
2. Określenie i przygotowanie gminnych terenów pod budownictwo wielo bądź jednorodzinne.

3. Wspieranie społecznych inicjatyw służących aktywizacji budownictwa w tym również rozważenie możliwości powołania Towarzystwa Budownictwa Społecznego.
Cel pośredni


Wzbogacenie funkcji kulturotwórczej oraz urządzenie atrakcyjnej przestrzeni publicznej w rejonie ul. Morcinka

Przedsięwzięcia 

Modernizacja i rewitalizacja osiedli mieszkaniowych.

Rewitalizacja to wielowątkowy proces - oparty na systemie działań organizacyjnych i modernizacyjnych zabytkowej zabudowy miasta. Wynikające z jej istoty zadania dla samorządu sprowadzają się nie tylko do wspierania poprawy stanu fizycznego budynków mieszkaniowych ale tworzą konieczność koordynowania działań i współpracy wszystkich zainteresowanych podmiotów. W naszym mieście dotyczy to w szczególności budynków znajdujących się w strefie ochrony konserwatorskiej tj. kolonii urzędniczej przy ul. Zacisze, Kopalnianej. Granitowej i Sucharskiego oraz kolonii robotniczej przy ul. Morcinka. Fakt, że budynki te powstawały w latach dwudziestych i trzydziestych powoduje, że wymagają gruntownej modernizacji w celu podniesienia ich standardu głównie przez doprowadzenie sieci ciepłowniczej z lokalnej elektrociepłowni oraz renowację wg. wytycznych konserwatorskich.
VI. OKREŚLENIE PRIORYTETÓW STRATEGICZNYCH GMINY 

zestawienie tabelaryczne

Sfera funkcjonalna: 



 społeczno - gospodarcza
	Cel strategiczny
	Cel pośredni
	Przedsięwzięcia



	Ożywienie gospodarcze miasta

 - tworzenie nowych miejsc pracy
	Rozwój i wspieranie małych i średnich przedsiębiorstw
	1. Stworzenie instytucji wspierających mały i średni biznes

2. Stworzenie systemu zachęt dla inwestorów



	
	Rozwój współpracy i wymiany z gminami partnerskimi krajów U. E.
	1. Porozumienie z gminą bliźniaczą

2. Rozwijanie idei demokracji



	
	Podniesienie atrakcyjności i konkurencyjności gminy dla inwestorów


	1. Modernizacja i rozwój infrastruktury technicznej

2. Przeznaczenie terenów pod działalność komercyjną

	
	Ukształtowanie nowego wizerunku gminy
	Promocja gminy 



	
	Aktywizacja terenów poprzemysłowych
	Sporządzenie koncepcji programowo-przestrzennej zagospodarowania terenów po likwidacji kopalni węgla kamiennego



	Wzrost potencjału intelektualnego gminy
	Podniesienie poziomu wykształcenia i kwalifikacji zawodowych mieszkańców
	1. Utworzenie jednostki dydaktycznej o statusie szkoły wyższej

2. Utworzenie kolegium języków obcych

3. Stworzenie lokalnego systemu wspierania i promocji młodzieży uzdolnionej

4. Podniesienie standardu obiektów szkolnych

5. Rozszerzenie oferty edukacyjnej dla młodzieży

6. Wyposażenie w pomoce dydaktyczne pracowni przedmiotowych oraz pracowni komputerowych z dostępem do internetu



	Poprawa stanu zdrowia mieszkańców
	Profilaktyka medyczna i edukacja pro zdrowotna
	1. Dostosowanie funkcjonowania Zakładu Opieki Zdrowotnej do potrzeb mieszkańców

2. Poszerzenie zakresu świadczonych usług medycznych

3. Przeprowadzanie badań profilaktycznych

4. Wspieranie pozapublicznych form opieki zdrowotnej


Sfera funkcjonalna: 
ekologiczno - infrastrukturalno - przestrzenna
	Cel strategiczny
	Cel pośredni
	Przedsięwzięcia

	Poprawa stanu środowiska naturalnego


	Rozwiązanie problemu kanalizacji i oczyszczalni ścieków
	1. Dokończenie budowy mechaniczno-biologicznej oczyszczalni

2. Skanalizowanie w systemie rozdzielczym całego miasta łącznie z przyszłymi terenami rozwojowymi

3. Nawiązanie współpracy z sąsiednimi gminami w celu przyjęcia ścieków na oczyszczalnię



	
	Zagospodarowanie odpadów poprzez stworzenie systemu racjonalnej gospodarki odpadami
	1. Opracowanie i wdrożenie programu gospodarki odpadami komunalnymi

2. Wprowadzenie mechanizmów ograniczających ilość wytwarzanych odpadów.



	
	Rewitalizacja obszarów zdewastowanych i zdegradowanych
	1. Opracowanie programu upraw roślin na terenach skażonych

2. Zalesienia i zadrzewienia obszarów nie nadających się do upraw polowych

	
	Ochrona terenów leśnych i zieleni miejskiej
	Prace pielęgnacyjne, nowe nasadzenia i dosadzenia

	
	Likwidacja źródeł niskiej emisji na terenach zurbanizowanych
	1. Budowa ekologicznego kotła gazowo-parowego

2. Uciepłownienie osiedli mieszkaniowych i budownictwa indywidualnego

3. Wspieranie inicjatyw zmierzających do oszczędności ciepła



	Poprawa komfortu życia mieszkańców
	Poprawa funkcjonowania układów komunikacyjnych
	1. Modernizacja podstawowego układu dróg miasta

2. Budowa obwodnicy

3. Modernizacja (likwidacja) linii tramwajowej

4. Budowa ulicy łączącej osiedle Plaka z ulicą Sobieskiego i Głowackiego



	Stworzenie warunków do wypoczynku i rekreacji dla mieszkańców
	Stworzenie bazy turystyczno-wypocznkowej
	1. Adaptacja dla nowych funkcji i renowacja obiektów zespołu urządzeń sportowych 

2. Budowa krytego basenu

3. Budowa hali sportowej i hotelu

4. Stworzenie sieci ścieżek rowerowych

5. Wspieranie lokalizacji niepublicznych obiektów i urządzeń sportowo-rekreacyjnych

6. Realizacja nowych form zagospodarowania rekreacyjnego niektórych terenów gminy



	Poprawa jakości i standardów zaopatrzenia mieszkańców w media
	Rozwój systemu ciepłowniczego
	1. Budowa nowego źródła ciepła

2. Rozszerzenie zasięgu obsługi systemu poprzez sukcesywną rozbudowę sieci.

3. Uciepłownienie nowych obszarów rozwojowych



	
	Rozbudowa systemu sieci gazowej
	Doprowadzenie sieci gazowej do wschodniej części gminy

	
	Polepszenie systemu zaopatrzenia w wodę
	1. Modernizacja i wymiana istniejących sieci wodociągowych

2. Znalezienie i zagospodarowanie własnego miejskiego ujęcia wody pitnej

3. Rozbudowa rozdzielczej sieci wodociągowej dla zasilania terenów rozwojowych



	Pełne zaspokojenie potrzeb mieszkaniowych wspólnoty
	Zwiększenie zasobów mieszkaniowych i ogólnej dostępności mieszkań
	1. Określenie i przygotowanie gminnych terenów dla lokalizacji mieszkań socjalnych

2. Określenie i przygotowanie gminnych terenów pod budownictwo wielo bądź jednorodzinne

3. Wspieranie inicjatyw służących aktywizacji budownictwa

	
	Modernizacja i rewitalizacja osiedli mieszkaniowych 
	Wzbogacenie funkcji kulturotwórczej oraz urządzenie atrakcyjnej przestrzeni publicznej w rejonie ul. Morcinka
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