Protokół  z III Sesji rady Miasta Wojkowice

z dnia 18 grudnia 2006r.

Załącznik do niniejszego protokołu stanowi porządek obrad oraz lista obecności radnych.

Ad. 1.  Sesję otworzył Przewodniczący Rady Miasta Krzysztof Przybylak, który przy  

      obecności na sali 15 radnych stwierdził prawomocność obrad.

Ad 2    Przewodniczący zaproponował zmianę w treści porządku obrad  w punkcie 6:

· w podpunkcie „d”  brzmienie „wyboru członków” zastąpić „powołanie Komisji’

· w podpunkcie „e” brzmienie  „wyboru członków” zastąpić „powołanie Komisji”

w podpunkcie „ i” brzmienie „grupy radnych” zastąpić „ powołanie doraźnych komisji”

            Zmianę w treści porządku obrad poddano głosowaniu.

            Za przyjęciem było 15 radnych.

Ad 3    Do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano Radnych : Edwarda Adamka, Marię  

      Goczoł i Hannę Kędzierską

            Za przyjęciem składu Komisji głosowało 12 radnych, trzech radnych wstrzymało             

            się od głosu.

Ad. 4   Ze względu na chorobę pracownika Biura Rady nie przedstawiono protokołu z II  

      Sesji Rady Miasta.

            Przewodniczący Rady Miasta zaproponował, aby odczytanie i zatwierdzenie        

            protokołu nastąpiło na kolejnym posiedzeniu. Projekt poddano głosowaniu. Za  

            przyjęciem propozycji głosowało 11 radnych, wstrzymało się czterech radnych.

Ad. 5   Burmistrz Miasta Andrzej Cembrzyński przedstawił Wysokiej Radzie najważniejsze      

            działania jakie zostały wykonane oraz zadania jakie postawił sobie na najbliższą 

            przyszłość:

· sytuacja finansowa gminy uległa znacznej poprawie,

· osiągniecie pułapu wydatków z budżetu gminy w wysokości 10%  to bardzo dobry start w przyszłe inwestycje. Gminie niewiele brakuje do osiągnięcia tego progu. Zagwarantuje to możliwość starania się o dotacje z funduszy europejskich,

· w budżecie na przyszły rok zapisano zakup ciągnika wielofunkcyjnego. Ciągnik ten zastąpiłby obecnie pracujący wielofunkcyjny samochód wolnobieżny „:Fumikar” oraz  przekazany na rzecz urzędu, prawie dwudziestoletni „Multikar”. Na ten cel zaplanowano kwotę 100 tyś. zł. Na obecną chwilę wpłynęło siedem ofert, z której najtańsza to samochód wielofunkcyjne za cenę 104.900 zł.

· kolejnym planowanym wydatkiem jest zakup samochodu osobowego, który zastąpi obecnie eksploatowany. Samochód ten przejechał prawie 200 tyś. km służy do obsługi urzędu miasta, MZOiW, MOPS-u, Wydziału Kultury oraz placówek szkolnych,

· kolejnym wydatkiem jest inwestycja w postaci budowy nowego targowiska miejskiego. Na ten cel przeznaczono z budżetu kwotę 151 tyś zł. Są to środki, które wystarcza na pokrycie dokumentacji technicznej,

· w planie budżetu znalazła się również kwota 27 tyś. zł. na zakup sprzętu nagłaśniającego na potrzeby organizowanych w mieście imprez,

· w planie jest również remont budynku ośrodka zdrowia, przede wszystkim wymiana okien,

· w roku przyszłym przewiduje się również modernizacje systemów informatycznych,

· zaplanowano również dalszą  modernizację stadionu: ogrodzenie oraz pierwsze piętro budynku klubu,

· w 2007 roku na spłaty zaciągniętych przez gminę kredytów przewidziano kwotę 750 tyś. zł. natomiast w czerwcu 2008 roku zakończy się spłata kredytu zaciągniętego w Banku Ochrony Środowiska.

Po zakończeniu wystąpienia Burmistrza  radni  przystąpili do zadawania pytań.

Jako pierwszy głos zabrał Radny Syjut. Zapytał, co dalej z majątkiem po byłej kopalni „Jowisz”

Burmistrz Cembrzyński odpowiedział, że 21 grudnia zostanie podpisany akt notarialny, na mocy którego, w zamian za zobowiązania kopalni wobec miasta przejęty zostanie lokal sklepowy przy ulicy Morcinka. Wartość przekazywanego lokalu wynosi 77 tyś. zł. 

Kolejną  sprawą, która jest dyskutowana z BSRK jest teren bo byłym szybie „Alfred”. Zarząd spółki wycenił go na 700 tyś zł., rzeczoznawca powołany przez gminę, ze względu na pozostałości rurociągów,  skarpę, teren ochronny dla szybu, nieruchomość tę wycenił na wartość ujemną. 

Burmistrz Cembrzyński dodał, że obiekty, o które miasto wystąpiło są w trakcie przejmowania. Ponadto gmina chciałaby przejąć cześć mieszkań, które można by przeznaczyć na mieszkania socjalne. Jest to jednak kwestia dyskusji.

Radny Syjut zapytał jaka jest kwota zadłużenia kopalni wobec miasta i uzyskał informację, że jest to 5,5 mln zł. Radny Syjut stwierdził, że w takim razie warto przejmować każdy majątek.

Burmistrz poinformował, że była możliwość przejęcia terenu firmy POL CARBON za kwotę 1,7 tyś. zł. jednak ze strony spółki otrzymaliśmy odpowiedź negatywną co do kwestii starania się gminy o udział w przetargu. Stanowisko spółki było jasne, teren ten nie będzie oddany za zobowiązania finansowe. Kolejnym obiektem jest elektrociepłownia, której wartość szacuje się na kwotę 2,3 tyś. zł. Nie wiadomo jednak czy miasto zostanie dopuszczone do przetargu. Sprawa zostanie omówiona na posiedzeniu Zarządu Spółki.

Kolejne pytanie zadała Radna Kędzierska – zapytała jak kształtuje się polityka gminy w kwestii przejęcia dróg osiedlowych.

Burmistrz Cembrzyński  udzielił informacji, iż otrzymał pismo od Starosty będzińskiego w sprawie przejęcia dróg powiatowych, w którym proponuje przejęcie tychże dróg. Część dróg będących w gestii BSRK została przekazana starostwu, to z kolei ich utrzymanie zamierza scedować na gminy. W najbliższym czasie maja rozpocząć się rozmowy w sprawie utrzymania dróg i akcji „zima”. Na dzień dzisiejszy nie podpisano porozumienia co do tej kwestii.

Gmina zaproponowała, aby spółka wyremontowała drogi i wtedy można je przejąć, niestety nie spotkało się to z przychylnością.

Radny Sitko zapytał, czy w związku z tym iż są środki aby starać się o dofinansowanie z funduszy europejskich miasto złożyło wniosek o taką dotację. Od Burmistrza Cembrzyńskiego otrzymał odpowiedź twierdzącą. 

Radny malina zapytał, co z funduszami ze szkód górniczych, które miały pokryć remont uszkodzonych jezdni.

Burmistrz Cembrzyński odpowiedział, że kwota 156 tyś. zł. jaką planowano na modernizację uszkodzonych dróg to kwota nie wystarczająca. Rzeczoznawcy, którzy oglądali powstałe uszkodzenia stwierdzili, że aby roboty były wykonane w stu procentach niezbędna jest kwota 1.560 tyś zł. Na dzień dzisiejszy Burmistrz zapewnił, że sukcesywnie prace związane z przywróceniem odpowiedniego stanu technicznego drogi będą wykonywane.

Radna Zawada zapytała, jaka działalność ze strony miasta prowadzona jest na terenie byłej cementowni „Saturn”.

Burmistrz Cembrzyński powiedział, że obszar, na którym znajduje się cementownia nie należy do gminy a jest własnością Skarbu Państwa. Zabezpieczenie terenu należy więc do Starosty a nie do gminy.

Radna Goczoł  stwierdziła, że kwota 5.000 zł. jaka została zaplanowana w budżecie na zakup książek, jest kwota niewystarczającą.

Burmistrz Cembrzyński odpowiedział, iż życzyłby sobie, aby kwota ta była o wiele wyższa, jednak środki jakimi dysponuje miasto nie pozwalają na to. Dodał, że nasza gmina jest ewenementem w skali kraju, gdzie nie ma instytucji kultury. Ponieważ wymogi ustawowe stawiają przed taką instytucją pewne zadania a za nimi odpowiednie środki finansowe, aby utrzymać w mieście działalność kulturalną  w 1997 roku instytucja kultury jaka był miejski Ośrodek Kultury została zlikwidowana. Na to miejsce powstał Wydział Kultury, który pracuje na zasadach instytucji kultury.

Ad. 6    Przystąpiono do omawiania uchwał.

         a/ przyjęcie uchwały w sprawie przyjęcia regulaminu głosowania wyboru na           

             wiceprzewodniczących rady Miasta.

             Uchwała została przegłosowana jednogłośnie 15 głosami „za”

         b/ przed przystąpieniem do głosowania nad kandydaturami na wiceprzewodniczących  

 Rady Miasta Przewodniczący zaproponował o podawanie ze strony radnych  

             kandydatur. Jako pierwsza padła kandydatura Radnej Lucyny Tomasik, która nie 

             wyraziła zgody. Następnie zaproponowano kandydaturę Radnej Ewy Konieczko,  

 która wyraziła zgodę.

 W trakcie podawania kandydatur Radna Kędzierska zaproponowała, aby wybrano  

 tylko jednego przewodniczącego. Radny Syjut wyraził sprzeciw, stwierdził, że 

 wybór dwóch przewodniczących podniesie prestiż Rady.

Wniosek poddano głosowaniu. Za przyjęciem wniosku głosowało 4 radnych, przeciw było 9, wstrzymało się 2. Tym samym wniosek zgłoszony przez Radną Kędzierską nie został przyjęty.

Przystąpiono do dalszego zgłaszania kandydatur. Kolejną kandydaturą był Radny Dziuba, który wyraził zgodę, Radna Kupiec oraz Radny Adamek nie wyrazili zgody. Więcej kandydatur nie zgłoszono.

Przystąpiono do powołania Komisji Skrutacyjnej, w skład której weszli Radni : Kazimierz Jabłoński, Barbara Rogalska oraz Wacława Kupiec.

Komisja przygotowała karty do głosowania i przystąpiono do wyboru wiceprzewodniczących.

Przy wyborze kandydatury Radnego Dziuby głosowało 15 radnych. Za było 10 radnych, wstrzymał0o się od głosu 5.

Przy wyborze kandydatury Radnej Konieczko głosowało 15 radnych. Za było 10, wstrzymało się od głosu 5.

Przystąpiono do podjęcia uchwały w sprawie wyboru Wiceprzewodniczących rady w osobach Radny Jerzy Dziuba i Radna Ewa Konieczko. Uchwała została przyjęta jednogłośnie 15 głosami „za”

            c/ uchwała w sprawie powołania Komisji Rewizyjnej.

Ze względu na fakt, iż do pracy w komisji wyraziło zgodę tylko dwóch radnych Przewodniczący Przybylak  poprosił na salę obrad radcę prawnego. Mecenas wyjaśnił, że zgodnie z regulaminem pracy Rady Miasta Wojkowice do tego aby komisja mogła działać niezbędne jest  aby liczyła ona minimum 4 radnych. Wobec powyższego Przewodniczący zaproponował, aby głosowanie uchwały przełożyć na inny termin.

           d/ uchwała w sprawie powołania Komisji Budżetu i Spraw Społecznych.

Do udziału w pracach  komisji zaproponowano radnych :  Barbarę Rogalską, Henryka Malinę, Lucynę Tomasik, ,Jerzego Dziubę, Wacławę Kupiec, Ewę Konieczko, Marię Goczoł, Pawła Titow, Hannę Kędzierska oraz Kazimierza Jabłońskiego.

Za przyjęciem takiego składu komisji głosowało 15 radnych. Uchwała została przegłosowana jednogłośnie.

           e/ uchwała w sprawie powołania Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony  

               Środowiska. Do prac w komisji zostali zgłoszeni następujący radni : Wacława 

               Kupiec, Barbara Rogalska, Henryk Malina, Stanisław Syjut, Andrzej Sitko, Maria  

               Goczoł, Edward  Adamek,  Zdzisława Zawada, Hanna Kędzierska oraz Paweł  

               Titow.

Za przyjęciem takiego składu komisji głosowało 15 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

            f/ uchwała w sprawie wynagrodzenia Burmistrza Miasta Wojkowice.

Przed podjęciem uchwały radni przystąpili do dyskusji.

Jako pierwszy głos zabrał radny Syjut, który zapytał, czy Burmistrz zamierza powołać Zastępca Burmistrza. Zaproponował, aby ze względów oszczędnościowych  nie podejmować takiej decyzji. Stwierdził, że w poprzedniej kadencji w ciągu pierwszego półrocza nie było stanowiska Z-cy Burmistrza. Z kolei w sąsiedniej Czeladzi funkcji tej nie było przez ostatni rok. 

Burmistrz Cembrzyński poinformował, że Zastępca Burmistrza nadal obejmuje swoje stanowisko i na dzień dzisiejszy nie będzie odwołany.

Radny Syjut zadał pytanie jaka jest minimalna kwota wynagrodzenia burmistrza w mieście liczącym poniżej 20 tyś mieszkańców i jak określają to przepisy.

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Miasta informując, że najniższa kwota wynagrodzenia wynosi 3.450 zł. najwyższa 4.630 zł. jeśli chodzi o dodatek funkcyjne, to jego najniższa kwota wynosi 1.080 zł. zaś najwyższa 1.550 zł.

Radna Tomasik stwierdziła, że nie widzi powodu aby obniżać dotychczasowe wynagrodzenie burmistrza Uważa, że takie posunięcie byłoby karą i nie widzi powodu dla którego wynagrodzenie ma ulec zmniejszeniu. 

Radna Rogalska zaproponowała, aby podstawę wynagrodzenia oraz dodatek funkcyjny pozostawić w proponowanej wysokości, zaś dodatek specjalny podnieść o 5%.

Burmistrz Cembrzyński nie wyraził na to zgody.

Radny Sitko podkreślił, że budżet Rady Miasta nie wzrósł od czterech lat.

Burmistrz Cembrzyński stwierdził, że o wysokości diet radnych decyduje sama Rada. Dodał, że cztery lata temu, ze względu na bardzo trudną sytuację finansową miasta, pracownicy zrzekli się 15% wynagrodzenia i do dnia dzisiejszego nie wrócili do poprzednich stawek. Ponadto od pół roku nie ma sekretarza miasta, co niewątpliwie wpływa na oszczędności finansowe.

Przewodniczący Przybylak  poddał tę propozycje pod rozwage radnych.

Burmistrz Cembrzyński stwierdził, że nie jest to przedmiotem omawianej uchwały.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.

Uchwała w sprawie wysokości wynagrodzenia Burmistrza Miasta Wojkowice została podjęta  14 głosami „za”  przy jednym głosie „przeciw”

         g/  uchwała w sprawie wyłapywania bezdomnych psów została omówiona przez   

              Naczelnika Wydziału gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Ewę Wyderkę, 

              która stwierdziła, że uchwała ta jest uchwałą porządkową. Zgodnie z ustawą o 

              ochronie zwierząt nad gminą spoczywa obowiązek wyłapywania bezdomnych psów. 

              Gmina podpisała umowę z dwoma firmami. Jest to firma, która zajmie się 

              wyłapywaniem psów i dostarczaniem ich do schroniska, z którym miasto podpisało 

              umowę. W skali roku koszt tego przedsięwzięcia wynosi 12 tyś. zł.

              Przystąpiono do głosowania nad uchwała, która została przyjęta jednogłośnie 15  

              głosami „za”.

        h/  uchwała w sprawie przyznania dodatków dla nauczycieli została omówiona przez    

             Dyrektora Miejskiego Zespołu Oświaty i Wychowania.

· uchwała ma moc aktu wykonawczego

· jest aktem prawa miejscowego,

· będzie obowiązywać w roku 2007,

· Rada Miasta zobligowana jest do ustalenia stawek dodatków,

· uchwała mówi o szczegółowych zasadach przyznawania dodatków i ich kwot,

· wprowadzony regulamin podlega uzgodnieniu ze związkami zawodowymi,

· Rada Miasta decyduje o przyznanych dodatkach.

Dyrektor Magaczewska dodała, że w ostatnich dniach otrzymała pismo ze Związku Zawodowego Nauczycielstwa Polskiego z informacją, iż proponuje on zmianę w kwocie dodatku dla wychowawców klas. Kwota ta uległaby zwiększeniu z 31 zł. na 40zł. 

Omawiany regulamin oraz zapis w planie budżetu na rok 2007 zakłada kwotę 31 zł.

W przypadku podniesienia jej zgodnie z sugestią ZWNP spowoduje zwiększenie wydatków w skali roku o kwotę 3.200 zł.

Skarbnik Miasta stwierdził, że propozycja związku nie jest wiążąca.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby przyjąć regulamin w takiej formie jak został zaproponowany i ewentualnie w przyszłości dokonać zmian.

Podobnego zdania była radna Tomasik.

Radny Syjut stwierdził, że wychowawca klasy ma za mały dodatek i zaproponował podniesienie go do kwoty proponowanej przez ZZNP. 

Przewodniczący Rady zapytał, czy istnieje w takim razie źródło sfinansowania takiej operacji. Otrzymał odpowiedź, że chcąc wypłacić taką kwotę dodatków należy pomniejszyć w innym punkcie budżet.

Radny Adamek zapytał, czy dodatki dla dyrektorów szkół określa ustawa. Dyrektor Magaczewska odpowiedziała, że to Rada decyduje o przyznawanych dodatkach.

Przewodniczący Przybylak zaproponował aby przegłosować uchwałę, w której zapisano dodatek dla wychowawców klas w wysokości 31 zł.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, przeciw był jeden radny.

          i/   radni omówili projekt uchwały w sprawie powołania Komisji Doraźnych.

Na wstępie Radna Tomasik zaproponowała aby nie tworzyć komisji w sprawie przyznania funkcji honorowego przewodniczącego lecz aby zapis taki znalazł się w nowym statucie rady.

Wniosek został poparty.

Ponadto radna Tomasik zaproponowała aby Komisję doraźną w sprawie powołania Komisji ds. Zdrowia i Bezpieczeństwa Publicznego rozgraniczyć i powołać dwie odrębne komisje.

Projekt został przyjęty.

Do Komisji Statutowej powołano radnych : Andrzeja Sitko, Jerzego Dziubę, Ewę Konieczko i Marię Goczoł.

Do Komisji Doraźnej w sprawie przygotowania projektu uchwały w sprawie określenia wysokości diet radnych powołano radnych : Andrzeja Sitko, Barbare Rogalską, Stanisława Syjuta i Henryka malinę.

Do Komisji Doraźnej w sprawie powołania Komisji Zdrowia powołano radnych: Lucynę Tomasik, Hannę Kędzierską i Kazimierza Jabłońskiego.

Do Komisji Doraźnej w sprawie powołania Komisji ds. Bezpieczeństwa powołano radnych : Edwarda Adamka, Pawła Titow i Zdzisławę Zawadę.

Projekt uchwały poddano głosowaniu. Za przyjęciem projektu w zmienionej formie głosowało 15 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Ad. 7    W punkcie interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych jako pierwsza głos  

              zabrała Radna Rogalska, która zapytała, czy członkowie nowo wybranej rady życzą 

              sobie zamieszczenia w lokalnej gazecie Głos Wojkowic podziękowania dla 

              mieszkańców za udział w wyborach i  wybór nowej rady. Radni wyrazili zgodę na 

              jedno podziękowanie w imieniu całej rady. 

              Radna Tomasik zgłosiła wniosek aby sesje odbywały się w godzinach  

              wcześniejszych, stwierdziła, że optymalną godziną rozpoczęcia obrad będzie godzina 

              trzynasta lub czternasta.

              Przewodniczący Rady przychylił się do wniosku.

              Radna Tomasik wystąpiła z propozycją aby wyznaczony został termin posiedzenia 

              Komisji Budżetowej.

              Przewodniczący zaproponował aby posiedzenie komisji odbyło się w dniu 19   

              grudnia. Propozycja została przyjęta.

Ad. 8     Do Komisji Uchwał i Wniosków wpłynął wniosek Radnej Hanny Kędzierskiej w  

              sprawie rewitalizacji terenów miasta.

Ad. 9     W punkcie wystąpienia mieszkańców jako pierwszy głos zabrał Pan Edmund Koksa.

W związku z tym, iż ściągnięcie  zobowiązań od kopalni „Jowisz” jest praktycznie nie możliwe Pan Koksa zaproponował aby gmina przejęła budynek biurowca. Pan Koksa zaoferował, że jako członek Zarządu Pszczelarzy będzie w stanie doprowadzić do przekazania obiektu związkowi a ten stworzy w nim zakład przeróbki produktów pszczelich. Jest w stanie zatrudnić około 500 osób. Związek jest w stanie spłacić kapitał przejęcia w ciągu trzech do pięciu lat. 

Pan Koksa zaapelował o to, by budynek nie spotkał ten sam los jak łaźnię, należy dbać o to, co stworzyli pracownicy kopalni i nie dopuścić do marnotrawstwa.

Mając na własność budynek można starać się o dotacje unijne a jako wkład własny w postaci wartości budynku.

Burmistrz Cembrzyński  stwierdził, że w przyszłorocznym budżecie nie ma zapisu odnośnie pokrycia kosztów związanych z przejęciem omawianego budynku. Przy przejmowaniu takiego majątku niezbędne jest przygotowanie odpowiedniej dokumentacji, opłacić zapisy sądowe. To ogromna kwota, która nie została zapisana w budżecie. Brak funduszy uniemożliwia działania gminy w tym zakresie.

Kolejno głos zabrała pani Zefiryna Kozłowska, która przypomniała, że w przeszłości przez miasto miał być przejęty budynek przedszkola. Wówczas z przetargu wyproszony został Skarbnik a miasto nie zostało dopuszczone do niego. Pani Kozłowska stwierdziła, że spółka sprzedaje majątek za gotówkę a nie za długi, które zaciągnęła w przeszłości. BSRK od gminy żądała za budynek przedszkola 180 tyś zł. prywatny przedsiębiorca zapłacił za niego 36 tyś.

Pani Kozłowska zapytała czy będą rozbierane tory tramwajowe, zasygnalizowała również, że w okolicach ul. Morcinka 6 uszkodzony jest słup trakcyjny, który grozi zawaleniem i spowodowaniem tragedii . Ponadto między torami a budynkiem gimnazjum wykonano podkop, z którego wystają poprzecinane kable. Nikt się tym nie interesuje.

Przewodniczący Przybylak odpowiedział, że likwidacja torowiska wiąże się z poniesieniem sporych kosztów. Podkreślił, że ze swej strony dołoży wszelkich starań, aby uzyskać informacje od spółki Tramwaje Śląskie w kwestii rozebrania torowiska.

Radny Syjut stwierdził, że skoro kopalnia zalega gminie 5,5 mln zł., budynek wart jest 100 tyś. a kopalnia wystąpiła z propozycja jego przekazania za 1 mln zł. to należało go przejąć. Dodał, że jeśli chodzi o drogi osiedlowe będące w zarządzie BSRK to należy je remontować i obciążać kosztami spółkę.

Radna Tomasik sprzeciwiła się takiemu stanowisku.

Przypomniała, że w latach dziewięćdziesiątych uczestniczyła w rozmowach z dyrekcją kopalni „Jowisz” w sprawie przejęcia budynku przedszkola. Gmina planowała otworzyć tam dom dziennej opieki dla osób starych. Nie było możliwości prowadzenia rozmów z przedstawicielami kopalni, która zawsze była miastu nieprzychylna. Ówczesny dyrektor kopalni twierdził, że nie da się nic zrobić ponieważ nie jest to możliwe bez łamania obowiązujących przepisów.

W późniejszym okresie cała rada miasta była obejrzeć budynek przychodni zakładowej. Do naprawy był tylko dach i budynek miał przejść na własność miasta. W ciągu dwóch miesięcy sprawa była już nieaktualna. Tak samo przedstawia się sytuacja przejęcia lokali mieszkalnych.

W dyskusji głos zabrała pani Magaczewska, która stwierdziła, że przedszkole było budynkiem idealnym do przejęcia lecz kopalnia nigdy nie chciała nam go przekazać. Ze strony miasta było wówczas bardzo dużo dobrej woli, zabrakło jej niestety ze strony kopalni.

Pani Kozłowska dodała, że podobna sytuacja przedstawiała się z Zakładowym Domem Kultury. Przypomniała, że kopalnia chciała przekazać budynek na potrzeby Uniwersytetu Warszawskiego., po czym wycofała się.

Ad. 10     Na tym posiedzenie III Sesji Rady Miasta zostało zakończone i zamknięte

Protokołowała;

L.Olszówka



