Protokół  z posiedzenia IV Sesji Rady Miasta Wojkowice 

odbytej w dniu 20 grudnia 2006r.

Porządek obrad oraz lista obecności stanowią załącznik do niniejszego protokołu.

Ad 1.  

Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Sesje otworzył Przewodniczący Rady Miasta Krzysztof Przybylak stwierdzając przy  obecności piętnastu radnych prawomocność podejmowanych decyzji.

Ad 2.  

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie piętnastoma głosami „za”

Ad 3.  

Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

           Do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano radnych:

· Wacławę Kupiec

· Marię Goczoł

· Stanisława Syjuta

          Za przyjęciem proponowanego składu glosowało 15 radnych.

Ad 4. 

W kolejnym punkcie porządku obrad Przewodnicząca Komisji Budżetu i Spraw Społecznych Barbara Rogalska odczytała opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Wojkowice projekcie budżetu na 2007 rok wraz z prognozą łącznej kwoty długu na koniec roku budżetowego i lata następne oraz informacją o stanie mienia komunalnego i objaśnieniami.

Uchwałą Nr 4100/II/198/2006 z dnia 13 grudnia 2006r.  II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach projekt budżetu na rok 2007 został zaopiniowany pozytywnie.

Ad 5.  

Komisja Budżetu i Spraw Społecznych bazując na opiniach i uwagach radnych wyrażanych podczas posiedzenia komisji w dniu 19 grudnia 2006r., po zapoznaniu się  z informacjami uzupełniającymi Burmistrza Miasta, Skarbnika oraz Naczelników Wydziałów Urzędu Miasta a nadto po analizie uzasadnienia Uchwały Nr 4100/II/198/2006 z dnia 13 grudnia 2006r. II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Wojkowice projekcie budżetu na 2007 rok wraz z prognozą łącznej kwoty długu na koniec roku budżetowego i lata następne oraz informacje o stanie mienia komunalnego Komisja Budżetu i Spraw Społecznych postawiła wniosek pod dyskusję i głosowanie Wysokiej Rady aby  przyjąć projekt budżetu miasta na 2007 rok.

Ad 6. 

Podjęcie przez radnych uchwał:

a/  uchwala w sprawie przyjęcia budżetu Miasta Wojkowice na rok 2007.

Po odczytaniu opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej oraz opinii Komisji Budżetu i Spraw Społecznych Rady Miasta Wojkowice głosowaniu poddano projekt budżetu.

Za przyjęciem budżetu głosowało 14 radnych wstrzymał się jeden radny.

Uchwała została podjęta. 

Burmistrz Cembrzyński podziękował radnym za  

b/  

uchwałę w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2006 omówił skarbnik miasta informując:

· iż kwota 194 zł. zostaje wprowadzona do budżetu w wyniku ściągnięcia przez komornika zaległych alimentów,

· kwota 494 zł. jest to kwota, która zaoszczędzona została  przy organizowaniu wyborów. Aby nie zwracać jej do urzędu wojewódzkiego, wykorzystana zostanie jako wynagrodzenia i pochodne dla informatyków zatrudnionych przy obsłudze wyborów.

· kwota 8.000 zł. zostaje ściągnięta z paragrafu wynagrodzeń i przeniesiona na paragraf wydatków majątkowych. W całości środki te zostaną wykorzystane na zakup umeblowania do sekretariatu. Decyzja taka podyktowana jest tym, iż obecne wyposażenie sekretariatu jest wyeksploatowane i nieestetyczne.

Uchwałę poddano głosowaniu i została ona podjęta jednogłośnie.

c/ uchwała w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez Gminę Wojkowice, w zamian za zaległości podatkowe lokalu użytkowego mieszczącego się w budynku mieszkalnym przy ulicy Morcinka 6 wraz z udziałem wynoszącym 200/1000 części w prawie użytkowania wieczystego działki gruntu oznaczonej numerem 991/5 k.m. 4, dla której Sąd Rejonowy w Będzinie prowadzi Księgę Wieczystą  Nr 25793 została omówiona podczas posiedzenia Komisji.

Uchwałę poddano głosowaniu i została ona przyjęta piętnastoma głosami „za”

Ad  7.

W punkcie interpelacje,zapytania i wolne wnioski radnych głos zabrali:

A/  radny Sitko zapytał Skarbnika  Miasta o pozostałą na wydatkach biura rady na koniec roku kwotę. Co zamierza się zrobić z tymi środkami i jak można je wykorzystać jeszcze w tym roku  budżetowym.

Skarbnik udzielił odpowiedzi, informując, że decyzje co do rozdysponowania tychże środków leżą w gestii rady Miasta.

Radna Tomasik stwierdziła, że jeśli pieniądze nie zostaną wykorzystane w tym roku to nie ma możliwości przeniesienia ich na rok następny.

Radny Sitko zaproponował, aby środki przeznaczyć na zakup wyposażenia do pomieszczenia przeznaczonego na spotkania radnych oraz materiały do biura rady.

Przewodniczący Przybylak zaproponował aby propozycja wydania pieniędzy wypłynęła od radnych z poprzedniej kadencji. Radna Tomasik przypomniała,że mowa była właśnie o zakupie wyposażenia do biura rady.

Radny Malina również zasugerował, aby pozostałe środki przeznaczyć na zakup wyposażenia salki dla radnych i wyposażenie biura rady.

Burmistrz Cembrzyński poddał pod rozwagę możliwość zakupienia za pozostałe środki insygniów władzy w postaci łańcucha dla przewodniczącego rady.

Radna Tomasik zaproponowała, aby część kwoty przeznaczyć na zakup wyposażenia biura rady natomiast pozostałą kwotę wydatkować na wymianę okien w szkole podstawowej nr 3. Przeciwny tej propozycji był Radny Syjut, który stwierdził, że szkoły należy traktować w równy sposób i jeśli mają zostać wymienione okna to zarówno w szkole podstawowej nr 3 jak i szkole nr 1. Przy czym przytoczył zawartość protokołu Komisji Rewizyjnej z 2005 roku, gdzie wyraźnie wskazano na różnice stanu technicznego poszczególnych placówek z korzyścią na rzecz szkoły podstawowej nr 3.

Sformułowano wniosek dotyczący wydatkowania pozostałych środków – 

„Pieniądze pozostałe na paragrafie 3030 – diety  w wysokości 15 tyś. zł. przenieść na paragraf 4210 – zakup materiałów i wyposażenia.

Odpowiedzialnymi za wykonanie postanowień wniosku uczynić Radne: Zdzisławę Zawada, Barbarę Rogalską oraz Ewę Konieczko. Koordynatorem w wykonaniu zadania oraz osoba odpowiedzialną za sprawy zakupów oraz transportu wyznacza się Radnego Jerzego Dziubę.”

Wniosek poddano głosowaniu: za przyjęciem głosowało 12 radnych, jeden radny wstrzymał się i jeden był przeciwny.

· Kolejnym zagadnieniem omawianym w tym punkcie posiedzenia była sprawa przedstawiona przez Radnego Sitko, który zapytał Burmistrza Miasta czy jako członek GZK GOP może poinformować radnych o przewidywanych zmianach w nadchodzącym roku oraz czy przewiduje sie w najbliższym czasie demontaż torowiska tramwajowego.

Burmistrz Cembrzyński odpowiedział, że w dniu 19 grudnia br. odbyło się pierwsze posiedzenie KZK GOP na którym wybrane zostały nowe władze. Dyskusje na temat jakichkolwiek zmian w kursowaniu komunikacji miejskiej nie miały miejsca. Burmistrz podkreślił, że wydatki na opłaty związane z utrzymaniem komunikacji zbiorowej w roku 2007 wyniosą 999 tyś. Jeśli chodzi zaś o zmiany, to takie decyzje podejmowane są na szczeblu gminy. 

· Radna Zawada zapytała, czy nie ma możliwości przedłużenia kursu linii 25 na osiedle Cementownia.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Cembrzyński. Poinformował, że były prowadzone próby przejazdu autobusu na osiedle Sucharskiego i okazało się, że zbyt wąskie ulice uniemożliwiają jego kursowanie w ten rejon.

W planie zagospodarowania przestrzennego uwzględniono wybudowanie nowej drogi łączącej osiedle z centrum miasta. 

W połowie roku testowano przejazd na tej trasie busa. Okazało się, że wykorzystywany on jest tylko w 20%.

Radny Sitko podniósł problem komunikacji w soboty i święta z ulicy Harcerskieji Brzeziny. Zasygnalizował, iż mieszkańcy tychże ulic narzekają na brak komunikacji właśnie w okresie dni wolnych od pracy.

Burmistrz zaproponował, aby porozmawiać z właścicielami busów, które rozpoczynają trasę w okolicach sklepu Groszek i zaproponować, by ruszali z różnych punktów miasta.

Ad  8.

Komisja Uchwał i Wniosków przedstawiła  wniosek Radnego Andrzeja Sitko w sprawie powołania w urzędzie miasta komórki lub osoby zajmującej się przygotowaniem wniosków o przyznanie dotacji unijnych oraz zapytanie kiedy gmina wystąpi z takim wnioskiem.

Ad 9.

Na sesję nie przybyli mieszkańcy.

Ad 10.

Na tym sesję zakończono i zamknięto

Po zakończeniu  sesji dokonano wyboru Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej i Ekologii w osobie radnej – p.Wacławy Kupiec, która zgodziła się na pełnienie tej funkcji.

Protokołowała

L. Olszówka

