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	Nazwa sprawy – udostępnianie informacji o środowisku i jego ochronie.

	I. Wymagane wnioski
· Wniosek ustny – w przypadku informacji niewymagających wyszukiwania, które mogą być przekazane w formie ustnej,

· Wniosek pisemny o udostępnienie informacji o środowisku i jego ochronie,
· Wniosek należy złożyć w sekretariacie urzędu (pok. nr 11).

	II. Wymagane załączniki
· Brak

	III. Dokumenty do wglądu
· Brak.

	IV. Opłaty
· Opłata za wyszukiwanie informacji, sporządzanie kopii dokumentów i ich przesyłanie zgodnie z rozporządzeniem Ministra Środowiska z dnia 25 lutego 2003r. w sprawie stawek opłat za udostępnianie informacji o środowisku i jego ochronie oraz sposobu uiszczania opłat (Dz.U. Nr 501, poz. 435):
- 
wyszukiwanie informacji: 5,00 zł, jeśli wymaga wyszukania do 10 dokumentów. Opłata ta ulega zwiększeniu o 0,50 zł za każdy kolejny dokument, jeśli informacja wymaga wyszukania więcej niż 10 dokumentów.

- 
sporządzanie kopii dokumentów: format A4 – 0,30 zł za stronę czarno-białej kopii, format A3 – 0,60 zł za stronę czarno-białej kopii.
- 
za sporządzanie kopii dokumentów lub danych dla celów nauki, szkolnictwa, i oświaty pozaszkolnej, pobiera się ww. opłaty pomnożone przez współczynnik różnicujący 0,5.

- 
przesyłanie kopii dokumentów lub danych: opłata w wysokości podanej w obowiązującym cenniku usług pocztowych „Polskiej Poczty” za przesyłkę danego rodzaju i danej kategorii wagowej, zwiększoną o 2,00 zł w przypadki kopii dokumentów lub danych w formie wydruku, 5,00 zł – w przypadku kopii dokumentów lub danych na nośniku elektronicznym dostarczonym przez wnioskodawcę.
Opłatę za wyszukiwanie informacji, sporządzanie kopii dokumentów i danych uiszcza się po jej ustaleniu przez wpłatę w kasie urzędu lub na rachunek bankowy. Opłatę za przesyłkę, uiszcza się przy jej odbiorze. Kopie dokumentów lub danych przesyłane są po przedstawieniu przez wnioskodawcę dowodu uiszczenia opłaty. 

· Wyszukiwanie i przeglądanie dokumentów wyszczególnionych w publicznie dostępnym wykazie danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie jest bezpłatne.

	V. Termin załatwienia sprawy
· Dokumenty ujęte w publicznie dostępnych wykazach danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie – udostępnia się w dniu złożenia wniosku.
· Pozostałe informacje – w ciągu miesiąca, a w sprawach skomplikowanych do 2 miesięcy. 

	VI. Miejsce i sposób załatwienia sprawy
· Wniesienie wniosku pisemnego – sekretariat urzędu.

· Wyszukanie i w zależności od żądania wnioskodawcy sporządzenie kopii dokumentów, bądź danych.

· Ustalenie wysokości opłaty za wyszukiwanie informacji, sporządzanie kopii dokumentów i ich ew. przesyłanie.
· Przesłanie kopii dokumentów lub ich osobisty odbiór w pok. 13 (w tym przypadku nie wnosi się opłaty za przesyłkę).

	VII. Jednostka odpowiedzialna
· Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska, pokój Nr 13 – Ewa Wyderka, Joanna Frandofert, telefon bezpośredni – 769 50 67 wew. 41.

	VIII. Tryb odwoławczy
· Odmowa udostępnienia informacji o środowisku i jego ochronie następuje w drodze decyzji administracyjnej, od której przysługuje odwołanie. Odwołanie wnosi się do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Katowicach za pośrednictwem Burmistrza Miasta Wojkowice w terminie 14 dni od dnia doręczenia stronie. Odwołanie przesyła się za pośrednictwem poczty bądź składa się  w sekretariacie tut. Urzędu.

	IX. Opłaty za odwołanie
· Nie dotyczy

	X. Podstawa Prawna
· Art. 19 – 24a ustawy z dnia 27 kwietnia 2001r. prawo ochrony środowiska (Dz.U. Nr 62, poz. 627 z późn. zm.).

· Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 17 czerwca 2003r. w sprawie określenia wzoru publicznie dostępnego wykazu danych o dokumentach zawierających informacje o środowisku i jego ochronie (Dz.U. Nr 110, poz. 1058).
· Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 25 lutego 2003r. w sprawie stawek opłat za udostępnianie informacji o środowisku i jego ochronie oraz sposobu uiszczania opłat (Dz.U. Nr 501, poz. 435).

	XI. Uwagi


