                                                           Protokół Nr 5/V/2007

                                                z sesji Rady Miasta Wojkowice 

                                                 odbytej w dniu 15 stycznia 2007r.   

Porządek obrad i lista obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1

Otwarcia sesji dokonał Przew. RM Przybylak, stwierdzając prawomocność do podejmowania uchwał. Na stan 15 radnych, obecnych było – 15.

Ad. 2

Przew. zaproponował zmiany w porządku obrad, polegające na wykreśleniu w pkt. 5 ppkt. c/

tj. projektu nr 21 w sprawie: zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Miasta Wojkowice /wersja 2/, z uwagi na akceptację radnych, wersji zawartej w projekcie nr 20/07.

Propozycję zmiany przyjęto jednogłośnie, głosując za przyjęciem porządku obrad 15 głosami.

Ad. 3

Do Komisji Uchwał i Wniosków Przew. Przybylak zaproponował :

· radnego Syjuta

· radną Goczoł

· radną Zawadę

Za składem komisji głosowało – 12 radnych , przy – 3 głosach wstrzymujących.

Ad. 4

Protokoły z II, III, IV sesji zostały przyjęte bez uwag, 14 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.

Ad. 5

Przystąpiono do omawiania projektów uchwał.

a/  Na posiedzeniu komisji połączonych w dniu 10 stycznia br. radni zasugerowali zmiany w projekcie uchwały Nr 19/07 w sprawie : zmiany statutu gminy Wojkowice. 

Przewodniczący Przybylak przytoczył zmiany do projektu Nr 19/2007.

 I tak: w  § 1 pkt. 2 -  § 18 ust. 1 ppk. d/  statutu gminy wykreśla się się „zdrowia i” wobec czego ppkt. d/ otrzymuje brzmienie „komisja spraw społecznych”.

Taki sam zapis otrzymuje w pkt. 3 -  § 27 ust. 1 ppkt.d/ regulaminu pracy Rady Miasta tj. „komisja spraw społecznych”, 

jak również w pkt. 4 - § 27 ust. 4 ppkt. c/ „komisji spraw społecznych”, który poszerza się o zakres działania komisji tj. „- działania mające na celu poprawę funkcjonowania szkół i przedszkoli”,  „- zagadnienia związane z działalnością placówek oświatowych, kultury i sportu, finansowanych przez gminę”.

Dodaje się pkt. 7 o treści : „W  § 10 ustęp 1 regulaminu komisji rewizyjnej w zdaniu drugim, liczbę „3” zastępuje się liczbą „2”.        

Dodaje się pkt. 8 o treści : „W § 21 ustęp 1 regulaminu komisji rewizyjnej, stanowiącego załącznik 
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nr 4 do statutu gminy, zwrot „co najmniej ¾ składu komisji”  zastępuje się zwrotem „więcej niż połowy członków komisji”.

Przew. Przybylak poprosił mecenasa Smolczewskiego o interpretację § 4 ustęp 1 regulaminu komisji rewizyjnej :”W skład komisji rewizyjnej wchodzą radni w liczbie nie mniejszej niż dwóch, w tym przedstawiciele wszystkich klubów”. Co w sytuacji kiedy nie ma klubów?

Dodał również, że w posiedzeniach komisji mogą również uczestniczyć mieszkańcy.

Wyjaśnienia udzielił mecenas, informując, że przy tym zapisie chodzi o zapewnienie przedstawicielom wszystkich klubów uczestniczenia w pracach komisji. W przypadku naszej gminy gdzie nie ma klubów,  Rada będzie wybierała spośród siebie co najmniej dwóch członków do komisji rewizyjnej. Jeśli takie kluby powstaną trzeba będzie dokooptować z każdego klubu po jednym przedstawicielu.

Odczytane zmiany przez Przew. Przybylaka zostały przyjęte przez radnych jednogłośnie.

 Projekt Nr 19/2007 został przyjęty 14 głosami „za”, przy – 1 głosie wstrzymującym.

b/  Projekt uchwały Nr 20/2007 w sprawie : przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Miasta Wojkowice.

Przew.RM przypomniał o propozycjach, jakie radni wnieśli do projektu.

I tak w  § 1 w pkt.3 pozostawić wyraz napisany kursywą - „stałej”, wykreślić pkt. 4.

W  § 2 zmienia się z „25%” na „10%”.

§ 3 otrzymuje brzmienie : „ Dieta za każdy miesiąc kalendarzowy jest płatna w kasie urzędu miasta lub przelewem, na wskazany przez radnego rachunek bankowy, w terminie do siódmego dnia następnego miesiąca”.

Radni przyjęli propozycje bez uwag.

Uchwałę podjęto – jednogłośnie 15 głosami „za”.

c/ Projekt uchwały Nr 21/2007 został wykreślony z porządku obrad.

d/ Projekt Nr 22/2007 dot. przyjęcia „Rocznego Programu Współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego” dla Miasta Wojkowice na 2007r.

Z uwagi na brak pytań i głosów w dyskusji radni przystąpili do głosowania nad projektem uchwały, przyjmując ją jednogłośnie – 15 głosami „za”.

e/  Projekt uchwały Nr 23/2007 w sprawie : rozpatrzenia skargi Pani Bożeny Urbańczyk z dnia 11.10.2006r. na działalność naczelnika Wydziału Przedsięwzięć Publicznych.

Przew. Przybylak poinformował, że skarga p.Urbańczyk była przedmiotem posiedzenia komisji łączonych w dniu 10.01.2007r.

Poprosił Przewodniczące obu komisji, które to prowadziły wyjaśnienia,  zmierzające do ugody stron, o przedstawienie stanowiska.

Radna Rogalska, zabierając głos powiadomiła o przedstawieniu swojej opinii przez naczelnika Wydz.PP  inż.Gąsiora.

Komisje zapoznały się z opinią SKO w Katowicach na zażalenie.

Radna przypomniała, że chodziło o zmianę konstrukcji dachu przez p.Urbańczyk.

Cała procedura miała trwać do miesiąca czasu, zgodnie z obietnicą WPP, jednakże po tym okresie p.Urbańczyk nie otrzymała żadnej odpowiedzi. Będąc w naszym urzędzie usłyszała, że jeszcze sprawa nie jest załatwiona. Żaden z pracowników wydziału PP nie poinformował p.Urbańczyk, że zgodnie z art. 36 k.p.a sprawa może się przeciągnąć, na co zezwalają przepisy . 
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Naczelnik WPP wyjaśnił, że wszystko zostało załatwione zgodnie z prawem, decyzja została wydana w ciągu 56 dni, zgodnie z dotrzymaniem terminu, o czym mówi pismo SKO.

Są dwa aspekty do podjęcia tej uchwały : racja po stronie urzędu i racja jako czynnika ludzkiego po stronie p.Urbańczyk. Sami radni mieli różne zdania, jedni uznając skargę za zasadną, inni za nieuzasadnioną. 

SKO stwierdziło, że nie przyjmuje tej skargi dlatego, że został dotrzymany termin.

Trudno byłoby podjąć decyzję przy podejmowaniu uchwały nie wysłuchawszy obu stron. Wobec tego, radna pozwoliła sobie zaprosić p.Urbańczyk na spotkanie i wysłuchać Jej wyjaśnień.

Za postawę oraz fakt w opóźnieniu czynności, w imieniu swoim i pracowników WPP inż.Gąsior przeprosił p.Urbańczyk na forum Rady.

Pani Urbańczyk przyjęła przeprosiny, jest usatysfakcjonowana, poprosiła jednak, aby w przyszłości nie miały miejsca podobne zdarzenia.

Przewodniczący Przybylak  podkreślił fakt zaangażowania radnego Syjuta i radnej Rogalskiej, w celu rzetelnego rozpatrzenia tej sprawy, rozmawiając osobiście z p.Urbańczyk.

Radni przystąpili do głosowania, uznając skargę za bezzasadną -11 głosami, przy – 2 głosach przeciwnych /radny Syjut, radna Zawada/, 1- głosie wstrzymującym /radna Kędzierska/.

f/  Projekt Nr 24/2007 w sprawie : zmiany statutu KZK GOP w Katowicach.

W związku ze zmianami w statucie w §11 ust.1, radny Syjut zapytał ilu wiceprzewodniczących liczyło Zgromadzenie wcześniej, na co burmistrz odpowiedział, że 1.

Kolejne pytanie radnego dot.  § 29 ust.5 – ilu członków liczyła Komisja Rozwoju, na co burmistrz odpowiedział, że 6.

Uchwałę podjęto jednogłośnie -15 głosami „za”.

Ad. 6, 7

Przew. Przybylak przypomniał o procedurze składania interpelacji, zgodnie z § 8 Regulaminu Pracy Rady. 

Radny Sitko złożył interpelacje dot.określenia terminu wymiany słupów oświetleniowych na oś.PKWN na nowe, z uwagi na zagrożenie porażenia prądem okolicznych mieszkańców. 

O potrzebie wymiany słupów świadczy protokół z wizji lokalnej z 2006 roku.

Radny zapytał również mecenasa Smolczewskiego, jak stanowią przepisy w przypadku nie złożenia w terminie oświadczeń majątkowych przez radnych, burmistrzów, prezydentów, co miało miejsce w przypadku burmistrza Czeladzi i wielu innych miast. 

Mecenas Smolczewski odpowiedział, że wygasa mandat i przeprowadzane są nowe wybory.

Będzie ich bardzo dużo.

Radny Syjut złożył interpelację w sprawie przejęcia majątku po byłej KWK „Jowisz”za należności dla miasta Wojkowice od BSRK w Bytomiu. Radny występował z tą sprawą wielokrotnie do burmistrza Cembrzyńskiego. Jako radny złożył ustną interpelację w tym temacie na III sesji RM

a obecnie czyni to pisemnie.

Radna Zawada odczytała pozostałe wnioski złożone do Komisji Uchwał i Wniosków przez :

· radnego Malinę w sprawie: dokonania analizy środków /700 tyś. zł/ na budowę kanalizacji, nie mając pewności wsparcia finansowego, czy może lepiej środki te przeznaczyć jako wkład 
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własny gminy i złożyć wniosek do pozyskania środków unijnych na inne inwestycje w mieście.    

· Kolejny wniosek radnego dot. utworzenia Biura Promocji i Rozwoju Miasta w liczbie dwóch wysoko wykwalifikowanych pracowników, celem pozyskiwania funduszy europejskich na prace inwestycyjne w mieście.

· Wniosek radnej Kupiec miał na celu podjęcie uchwały w sprawie niedopuszczenia do budowy zakładu katalitycznego przerobu odpadów sztucznych, stanowiących zagrożenie oraz uciążliwość dla mieszkańców szczególnie mieszkających w jego pobliżu.

· Wniosek radnego Dziuby – w ramach świetlicy środowiskowej przydzielić SP 1 i SP 3 po

4 godz. tygodniowo zajęć o charakterze sportowym, oraz 4 godz. tygodniowo dla Klubu Sportowego „Milenium”na zajęcia z młodzieżą.

  Radna Tomasik zasugerowała, aby zastanowić się nad ustaleniem terminu - konkretnego dnia w miesiącu na obrady sesji, aby łatwiej rozplanować swój czas.

  Z uwagi na oszczędność materiałów, zgodnie z uwagą p.burmistrza w przypadku powielania materiałów dot. skargi p.Urbańczyk, radny Syjut zaproponował przekazywać materiały na sesje, czy też na komisje, pocztą elektroniczną na wskazany przez radnego adres e:mailowy.

  Radna Rogalska zapytała o techniczne rozwiązanie zawiadomień mieszkańców na posiedzenia komisji. Wspomniała również o braku zawiadomień o dzisiejszej sesji w Żychcicach i Kamycach, na co radny Malina odpowiedział, że były ogłoszenia, ale ktoś je musiał zerwać bo leżały na ziemi.

Przew.Przybylak wniósł podobną uwagę. Zaproponował władzom wykonawczym, aby wyznaczyć miejsce na słupach ogłoszeniowych /okienko z farby/z napisem :ogłoszenia gminne.

Burmistrz Cembrzyński – będzie podpisana umowa z firmą, która zajmie się słupami ogłoszeniowymi. Będą miejsca wydzielone i firma będzie pilnowała porządku.

W ubiegłym tygodniu był dyr Góra i toczyły się rozmowy w sprawie podpisania umowy w zakresie oświetlenia ulicznego. Aby to dobrze funkcjonowało, to taka umowa opiewa na 15,60zł za punkt świetlny, przy czym do tej pory płaciliśmy 6,00zł. W wyniku negocjacji urząd  zaproponował 

w projekcie umowy stawkę 8,00zł. W ramach tej stawki będzie zrobione oświetlenie muszli koncertowej, jak również sukcesywnie wymiana tychże lamp na osiedlu /po podpisaniu umowy/.   

Na pozostałe interpelacje zostanie udzielona odpowiedź pisemna.

Przew. Przybylak – nie ma obowiązku powiadamiania mieszkańców o terminie posiedzeń komisji, choć są otwarte. Natomiast, gdyby powtórzyła się sytuacja podobna do sprawy p.Urbańczyk, to można przedyskutować ją przy udziale zainteresowanej na posiedzeniu komisji, wysyłając stosowne zaproszenie. Co do terminu sesji Przew. oczekuje na propozycje.

Radny Sitko powołał się na poprzednią kadencję, gdzie sesje odbywały się w ostatni poniedziałek miesiąca o godz. 14:00.  Radni przyjęli tę propozycję.

Przew. Przybylak przypomniał o niezałatwionej sprawie „Honorowego Przewodniczącego”. Uznał, że należy uhonorować radnego Malinę takim tytułem za wszystkie osiągnięcia i zaangażowanie jakie wykazał dla naszego miasta a nawet województwa /poleca przesłuchanie kasety/.

Radny Sitko dodał, że była rozmowa  z mecenasem Płonką. Rada może podjąć taką uchwałę z tym , że może ją zakwestionować nadzór prawny Wojewody.

Mecenas Smolczewski- ta kwestia nie jest regulowana ustawą. Można przyjąć taki zapis w statucie przy okazji zmian do statutu i wtedy podjąć stosowną uchwałę.   
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Przew. Przybylak poinformował o złożonych oświadczeniach majątkowych przez wszystkich radnych. Z powodu włamań do samochodów, Z powodu włamań do samochodów, Z powodu włamań do samochodów, Z powodu włamań do samochodów, 

Ad. 8

   Mieszkanka ul.Morcinka zapytała co Rada robi w kierunku rewitalizacji, ilu jest radnych niefunkcyjnych, czy można pomóc radnej Kędzierskiej w związku z brakiem zabezpieczenia budynku po przedszkolu, na terenie którego bawią się dzieci i może dojść do wypadku.

Mieszkanka ul.Morcinka p.Kozłowska zaapelowała do Rady, aby zająć się tym problemem, bo pisanie w prasie, telewizja nie odnoszą skutku. Właściciel obiektu jest anonimowy, należy go zobowiązać do obcięcia drzew i uporządkowania placu. W godzinach wieczornych młodzież spożywa alkohol. Zagrożenie stwarza także słup betonowy, który jest złamany, związany drutem, na którym huśtają się dzieci. Trzeba monitować do Katowic do Tramwajów, aby to posprzątali 

Przew.Przybylak – aby pomóc władzy wykonawczej czyli burmistrzowi  rozwiązać takie problemy Rada zamierzać powołać dodatkowe komisje : bezpieczeństwa i zdrowia, stąd większa ilość radnych funkcyjnych. Mamy do podziału 60 tys.zł na rok, co stanowi około 300 zł miesięcznie na radnego. Miasto jest biedne i należy szukać pieniędzy.

Mieszkanka ul.Paderewskiego – p.Kowalik zaapelowała o postawienie znaku „zakazu zatrzymywania się i postoju” na chodniku w okolicy kościoła św.Antoniego. Przy kościele znajduje się parking , mimo to parkowanie samochodów odbywa się na chodnikach co ogranicza widoczność powodując wypadki. Zwróciła się także, aby wpłynąć na naszą Policję by opracowała harmonogram

patroli na terenie miasta, bo na ul.Paderewskiego patrol widziany był ostatnio w czerwcu 2006r.

Przew. Przybylak zwrócił się do burmistrza o podniesienie bezpieczeństwa w okolicach kościołów w pierwszej kolejności i szkół, bo ginął nasi mieszkańcy przy kościołach.

Burmistrz Cembrzyński – w grudniu 2006r. były zamocowane tablice „Zwolnij kierowco, zwolnij”, które są widoczne i wycinka drzew. Mieszkańcy boją się parkować na parkingu z powodu włamań do samochodów. Parking też jest za mały. Ustawienie znaku zakazu nie rozwiąże sprawy. Z chwilą wejścia do Unii ograniczenie prędkości obowiązuje wszystkich kierowców. Dokąd nie będzie radaru i karania przez Policję, to tak będzie. Jak już będzie powołana komisja bezpieczeństwa, trzeba zorganizować spotkanie z komendantem komisariatu.

Propozycje mieszkańców z sali dotyczyły zamontowania foto-radaru, świateł, progów na terenie miasta.   

Przew. Przybylak – pomysłów jest wiele, dlatego też komisja bezpieczeństwa powinna wypracować   studium wykonalności przedsięwzięcia, które pokaże  jakim kosztem i z których pozycji budżetu  można to zrobić. Albo pozyskać wkład własny, o czym często mówi pan radny Malina.

Mieszkanka pani Kozłowska – była Rada zaoszczędziła 20 tyś.zł, zakupiono meble do urządzenia biura dla radnych. Czy nie lepiej było przeznaczyć te pieniądze na biednych a z meblami poczekać. 

Dzieci z ul.Morcinka, wysyłane przez rodziców chodzą po ludziach, m.inn.do radnej Kędzierskiej

po sól, mleko, pieniądze na chleb. Kurator sądowy zwraca się do radnej Kędzierskiej, aby pomogła biednym rodzinom z Wojkowic.

Radny Syjut – jest zszokowany, że Rada Miasta nie miała własnego lokum. Trzeba pojechać do Piekar, Czeladzi czy Będzina i zobaczyć jak wygląda siedziba Rady Miasta.
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Dlaczego te skromne środki w wysokości 60 tyś.zł/rok jeszcze obcinać. A może iść w tym kierunku, jak poprzednia kadencja wykazała, że stanowisko wiceburmistrza w mieście jest niepotrzebne.

Rada nie zwiększyła budżetu, ale stara się zmniejszać a stanowisko wiceburmistrza kosztuje miasto 70 tyś.zł rocznie, czyli więcej niż diety dla 15 radnych na rok. Przez pół roku wiceburmistrza w mieście nie było. Podobnie w Czeladzi w poprzedniej kadencji miasto funkcjonowało bez zastępcy przez rok, dzięki czemu sporo zaoszczędzono. Należy pozwolić nowej Radzie odpowiednio funkcjonować. 

Pani Kozłowska – nie było zastępcy na początku poprzedniej kadencji, ale p.radny Jasik dopominał się o zastępcę i zastępca został wybrany.

Przew. Przybylak – poprzednia kadencja również szukała oszczędności, ograniczając wysokość diet. Przewodnicząca Tomasik z 1 tyś.zł zmniejszyła sobie dietę na 800 zł, pozostali członkowie prezydium również. Ta Rada  zmniejszyła sobie diety do 400 zł, zwiększając obowiązki poprzez radnych funkcyjnych z większości Rady. Powstałe oszczędności poprzedniej kadencji wynikały także z nieobecności niektórych radnych w posiedzeniach.

Propozycją  p.skarbnika było wykorzystanie tych środków w ciągu tygodnia, co też uczyniono kupując sprzęt i meble na wyposażenie biura, ponieważ na inne cele nie można ich było wykorzystać.

Cenne są uwagi

Mieszkanka  p.Kowalik zaproponowała, aby wzorem parafii grodzieckiej wydawać gorące posiłki dla biednych, których w Wojkowicach nie brakuje.

P.Kozłowska zapytała o „Wielką Orkiestrę” czy była w Wojkowicach, na co burmistrz odpowiedział że tak.

Pani Górny zwróciła uwagę na nieaktualną stronę internetową.

Pan Koksa – zaproponował przejęcie budynku po kopalni na rzecz Stowarzyszenia Pszczelarzy.

Ad. 9

Przew. Przybylak ogłosił zakończenie obrad sesji.

Protokołowała 

Ilona Kupczak

