                                        Protokół Nr XIV/14 /2007

                   z sesji Rady Miasta Wojkowice odbytej w dniu 24.09.2007r.
Na stan 15 radnych obecnych było – 14.

Lista obecności wraz z porządkiem obrad stanowią załącznik do protokołu.

Ad. 1

Przew. Przybylak dokonał otwarcia sesji, stwierdzając prawomocność do podejmowania uchwał.

Ad. 2

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 3

Do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano :
-  radną Goczoł

-  radną Konieczko

-  radnego Sitko

Skład komisji przegłosowano – 11 głosami.

Ad. 4

Przew. Przybylak poinformował, że wpłynęło pismo do RM od p.W.Kwietnia, który wnosi o umieszczenie w protokole z XII sesji Jego rozmowę z p.burmistrzem.

Z uwagi na urlop pracownika Biura Rady protokół z XII  sesji będzie zatwierdzony na kolejnym posiedzeniu, natomiast dzisiaj będzie przyjęty protokół z XIII sesji /nadzwyczajnej/. 

Protokół z XIII sesji  przyjęto bez uwag.

Ad. 5

a/ Projekt uchwały nr 60/07 w sprawie : powołania członków do Komisji Rewizyjnej.
Przew. Przybylak przypomniał o poszerzeniu składu Komisji Rewizyjnej o dodatkowych trzech radnych : radną  Kędzierską, radnego Jabłońskiego, radną Zawadę dzisiaj nieobecną, która jednak wyraziła chęć pracy w komisji.
Należy przeprowadzić wybory tajne.

Do Komisji Skrutacyjnej zaproponowano : radną Tomasik, radną Rogalską, radnego Malinę.

Skład komisji skrutacyjnej przegłosowano 11 głosami „za”, przy – 3 głosach wstrzymujących.

Korzystając z chwili przerwy w głosowaniu nad składem komisji, radna powiatowa p.Jagodzik wspólnie z prezesem ZF „Jaworznika”, serdecznie podziękowali wszystkim radnym, którzy zaszczycili swoją obecnością w dniu Jubileuszu zespołu za wsparcie i udział, oraz władzom miasta za pomoc w sfinansowaniu tej uroczystości.

Radny Sitko poprosił o pilotowanie sprawy dróg powiatowych przez radną Jagodzik i pieczę nad budżetem przyszłorocznym, który pozwoli zapewnić środki na remonty dróg. Komisja ds. współpracy z gminą Bobrowniki została powołana, więc można będzie wspólnie podejmować działania.
Radna Tomasik, jako przew.komisji skrutacyjnej przedstawiła regulamin przeprowadzenia  wyborów uzupełniających skład Komisji Rewizyjnej. Głosowanie jest tajne. Przygotowano 14 kart do głosowania z trzema nazwiskami kandydatów. W kratce obok nazwiska stawiamy znak „x”. Za głos nieważny uważa się brak wskazania na karcie do głosowania , czyli oddanie czystej karty. Przystąpiono do głosowania.

Radna Tomasik odczytała protokół komisji skrutacyjnej. 
W wyniku głosowania tajnego wszyscy kandydaci otrzymali po 14 głosów.

Uchwałę w sprawie: powołania  członków do Komisji Rewizyjnej podjęto jednogłośnie – 14 głosami.

b/  Przystąpiono do omawiania projektu uchwały nr 62/07 w sprawie: zmian w budżecie miasta Wojkowice.
Radna Kupiec zaproponowała, aby  § 1 i § 2 niniejszej uchwały przegłosować razem, natomiast § 3 przesunąć na inny termin.

Radny Titow jest za głosowaniem całego projektu uchwały.

Przew. Przybylak przypomniał, że przy głosowaniu nad podatkami radni głosowali nad każdym § oddzielnie.

Skarbnik – został przedłożony jeden projekt. Zgodnie z ustawą o finansach  publicznych jedynym wnioskodawcą jest burmistrz miasta. Burmistrz wniósł jeden projekt i należy go głosować w całości a nie cząstkowo.
Burmistrz – w tym projekcie /w uzasadnieniu/ wykazane jest przekazanie pieniędzy na remont świetlicy środowiskowej przy ul.Sucharskiego, które, przewiduje się, że zostaną do końca roku z działalności Rady /nadwyżka/. Mogą być spożytkowane w różny sposób. Rada poprzedniej kadencji pozostawiła środki, które pozwoliły tej Radzie na umeblowanie Biura Rady.

Zabezpieczone są środki na: diety radnych, szkolenie budżetowe, oprawę wizyty p.Kayi Mareckiej – Ploss. Ta kwota plus środki z funduszy alkoholowych /ponad 2.000,00zł/ pozwoliłaby na przeprowadzenie remontu /wymiana okien z uwagi na ładną pogodę/. Problem ten istnieje już od kilku lat, jest taka potrzeba, niech więc to będzie akt dobrej woli RM.
Radna Kędzierska prosi o wyrażenie zgody i podjęcie uchwały, przekazującej środki z Rady na świetlicę, z uwagi na urągające warunki, jakie w niej panują.
Radny Adamek jest za pomocą dzieciom, ale p.burmistrz powiedział, że problem istnieje od kilku lat. Skoro zeszłoroczny budżet komisji alkoholowej został zrealizowany w 127% a wydatki na poziomie 680%, to co z nadwyżką w wysokości 23.000,00 zł, która zgodnie z ustawą o wychowaniu w trzeźwości nie może być wydana na inne cele i jak mija rok budżetowy to pieniądze przepadają.
Skarbnik – nadwyżka przeznaczana jest na inne cele. Ustawa o wychowaniu w trzeźwości jest różnie interpretowana przez różne podmioty. 

Przew. Przybylak – czy jest możliwość sfinansowania tego remontu z nadwyżki budżetowej i w jakiej wysokości jest nadwyżka finansowa?
Skarbnik – nie będziemy tego finansować z nadwyżki /około 2.000.000,00zł/ ponieważ w przyszłym roku planowane są inne inwestycje na kwotę ponad  4.000.000,00 zł.

Radny Adamek – jak wygląda ściągalność opłaty koncesyjnej, czy pierwsze półrocze stanowi zasadniczą cześć tej opłaty, na co skarbnik odpowiedział, że tak, natomiast później wpływają dodatkowe środki. Może się zdarzyć, że w drugim półroczu wpłynie jeszcze około

10.000,00 zł. 
Uchwałę podjęto – 11 głosami „za”, przy – 3 głosach wstrzymujących.

Ad. 6

Radny Malina ponowił wniosek dot. powstania biura promocji ds. pozyskiwania funduszy ze  środków europejskich , który to wniosek złożony był na sesji styczniowej.

Radny Sitko zawnioskował,  aby na najbliższą komisję zaprosić dyr Górę z BZE.

Chodzi również o pomoc urzędu w zabudowaniu wodomierza  na oś. PKWN, przekazanego przez EC.
Radna Kupiec – komisja GKiE planuje kontrolę „EKO-UTYLU”, czy w związku z tym przewiduje się obecność pracownika Wydz.GKiOś i  zapewniony przewóz, na co burmistrz odpowiedział twierdząco.

Propozycja Rady co do terminu posiedzenia  komisji wyjazdowej – 1.10.2007r. godz. 14:00 przy udziale Komisji Bezpieczeństwa.

Radna Tomasik – jaki jest  przedział wiekowy kandydatów na ławników?

Radna Konieczko – ukończone 30 lat życia, nie więcej jak 70.

Radny Syjut zapytał, na jakim etapie jest przejęcie mieszkań od BSRK i o teren po przekwalifikowaniu  i jaka cena terenu.
Burmistrz – mieszkania chcemy przejąć, czekamy na decyzję BSRK. Jeśli chodzi o teren ogłoszony został  przetarg.

Radny Malina zapytał o dodatkowe patrole Policji, czy zdają egzamin, ponieważ zauważył niszczenie mienia na przystankach w Kamycach.

Radny Adamek zobowiązał się do zaproszenia Komendanta Komisariatu Policji w Wojkowicach na posiedzenie Komisji w dniu 1.10.07r.

Radna Kupiec – co z autobusem 25?
Burmistrz – w czwartek w tym tygodniu jest walne zgromadzenie KZK GOP i to pytanie będzie zadane. Na naszą reakcję, że się nie zgadzamy na taki przejazd i na nasze propozycje co do godzin kursowania, odpowiedź jest negatywna, ponieważ Będzin nie wyraża zgody na takie godziny, jakie my wskazujemy. Wariant dla nich jest nieekonomiczny, tłumaczą to podwyższonymi kosztami. Kwota do KZK GOP na przyszły rok do zapłacenia to około 1.250.000,00zł. Tłumaczą to potrzebą kolejnego zastępcy przewodniczącego, wzrostem kosztów. Udało się wywalczyć, że dojeżdża do krzyża ul.Starej. Najlepiej byłoby gdyby się zatrzymywał na ul.Spółdzielców.
Radny Malina – czy będzie dojeżdżał do ronda, chodzi o zmniejszenie kursów.

Radna Kupiec prosiła o dwa kursy na ul.Długosza, okazało się, że nie można.

Burmistrz miał być burmistrzem wszystkich mieszkańców a nie tylko Żychcic. Nie należy  robić wyjątków tylko traktować wszystkich jednakowo.
Radna Konieczko zapytała o kwotę – 1.628,00zł w § 2 podjętej już uchwały, na co dyr. MZOiW p.Magaczewska odpowiedziała, że była to nagroda burmistrza, przyznana p.dyr Czech, odchodzącej na emeryturę, za duże osiągnięcia w pracy. 

Radny Malina – burmistrz jest burmistrzem wszystkich, kanalizację rozpoczął od drugiej strony Wojkowic a nie od Żychcic.

Przew. Przybylak – chodzi o anulowanie dwóch uchwał dot. kredytu na termomodernizację i kanalizację.

Burmistrz – brak uzasadnienia spowodował przesunięcie tych uchwał.

Przew. Przybylak przedstawił korespondencję dot. apelu mieszkańców o nie zatwierdzenie planu zagospodarowania miasta, drugi p.posła Dolniaka o jak najszybsze przyjęcie planu.

Wspomniał o wniosku złożonym przez grupę radnych o zwiększenie budżetu Rady na 2008r.

Jak również o skardze p.Gumulak dot. transportu na  Maszyńsku, przekazując do Komisji Rewizyjnej, celem zbadania.

Kolejne pismo Starosty dot. podjęcia uchwały  w sprawie likwidacji oddziału ginekologicznego w Czeladzi – popierającej. 

Pismo w sprawie osadów, skierowane do KGKiE.

Burmistrz – zgodnie z obowiązującą  procedurą  po zakończeniu składania uwag przez mieszkańców, burmistrz ma 24 dni jeszcze na ich uwzględnienie. Odbędzie się spotkanie z urbanistami, aby ponanosić te uwagi. Będzie jeszcze spotkanie z Radą, celem wyjaśnienia wszystkich wątpliwości. Spotkanie powinno odbyć się w październiku a w listopadzie zatwierdzenie planu.

Radna Konieczko poinformowała o sprawie dot. ławników. Wnioski kandydatów zostały rozpatrzone przez zespół opiniujący. Spośród 30 kandydatów, 28 spełniło wymogi, zgodnie z ustawą. Dwoje kandydatów z uwagi na wiek /nieukończone 30 lat życia/ i wykształcenie /zasadnicze zawodowe/ nie zostało zakwalifikowanych. Radna przekazała krótką charakterystykę kandydatów wszystkim radnym.

Ad. 7

Do Komisji Uchwał i Wniosków wpłynął ponowny wniosek radnego Maliny, dot. powstania biura ds. pozyskiwania środków unijnych.
Ad. 8

Przew. Przybylak ogłosił zakończenie obrad XIV sesji RM.

Protokołowała 
Ilona Kupczak

Z uwagi na obecność mieszkańców udzielono głosu p.Kowalik, która nawiązała do Listu Otwartego zamieszczonego w „Głosie Wojkowic”, dot. cmentarza komunalnego. Zgadza się z autorem listu p.Kwietniem. Uważa, że pakamera, która pełni funkcję „domu pogrzebowego” przynosi wstyd miastu. Zapytała o wpływy do kasy urzędu z tytułu opłat cmentarnych, na co p. skarbnik odpowiedział, że za I półrocze br. jest to kwota około 7.000,00 zł.

Mieszkanka wniosła zastrzeżenia dot. fakturowania i obiegu dokumentów dot. opłat cmentarnych, jak również  stojącej wody po opadach deszczu przy dojściu na cmentarz.
.

Kolejną sprawą była zgłaszana wielokrotnie budowa wiaty przy ul.J.III Sobieskiego /na Łęgu w kierunku Będzina/, przy czym burmistrz odpowiedział, że po zdjęciu torów przez KZKGOP można będzie przystąpić do prac.

