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                                               Protokół Nr XXX /30/2009
z posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 16.02.2009r.
Porządek posiedzenia i lista obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcia sesji dokonał Przew.RM –J.Dziuba, stwierdzając prawomocność do podejmowania uchwał na podstawie listy obecności, wykazującej 15 radnych obecnych.
Ad. 2
 
Przew. Dziuba zaproponował wprowadzenie do porządku obrad dwóch projektów uchwał :

- nr  204/2009 dot. regulaminu  określającego wysokość stawek dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz szczegółowe warunki przyznawania tych dodatków, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw i innych świadczeń  wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolu i szkołach prowadzonych przez Gminę Wojkowice,

- nr 205/2009 w sprawie przyjęcia do realizacji projektu pn.:”Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie miasta Wojkowice - etap I oraz upoważnienia Burmistrza Miasta Wojkowice do złożenia wniosku o środki z Funduszu Spójności  dla projektu pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie miasta Wojkowice – etap I”.
Radni przyjęli wniesioną propozycję oraz przyjęli porządek obrad z poprawką jednogłośnie.
Ad. 3
Do komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano: radnego Malinę, radnego Titowa, radnego Jabłońskiego. Radni wyrazili zgodę. Za składem komisji głosowało –12 radnych, przy 3- głosach wstrzymujących.  
Ad. 4 
Protokół z XXIX sesji został przyjęty bez uwag, jednogłośnie.
Ad. 5

Przystąpiono do podejmowania uchwał.

a/ Projekt uchwały nr 187/209 w sprawie: zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2009.

Komisje łączone pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Uchwałę podjęto jednogłośnie.
b/ Projekt uchwały nr 201/2009 w sprawie : ustalenia wysokości i wyrażenia zgody na przekazanie dotacji celowej, przeznaczonej na dofinansowanie zadania inwestycyjnego-termomodernizacja budynku Zespołu Szkół w Wojkowicach, realizowanego przez Powiat  Będziński na podstawie porozumienia.

Opinia komisji łączonych była pozytywna.

Uchwałę odjęto jednogłośnie – 15 głosami.

c/ Projekt uchwały nr 202 /2009 w sprawie: zmiany uchwały nr XXVIII /171/2008 Rady Miasta Wojkowice z dnia 22.12.2008r. w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Miasta Wojkowice.

Opinia komisji pozytywna. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

 d/ Projekt uchwały nr 203/2009 w sprawie: zmiany uchwały nr XXVIII/139/2005 RM Wojkowice z dnia 30.03.2005r. w sprawie wprowadzenia regulaminu udzielania pomocy materialnej o charakterze socjalnym dla uczniów zamieszkałych na terenie Miasta Wojkowice. Komisje zaopiniowały projekt pozytywnie.
 Uchwałę podjęto - 15 głosami.
e/ Projekt uchwały nr 163/2009 w sprawie: przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego Gminy Wojkowice. Opinia komisji była pozytywna.

Uchwałę przyjęto – 13 głosami, przy 1 głosie - wstrzymującym, 1 głosie – przeciwnym. 
f/ Projekt uchwały nr 204/2009 w sprawie: regulaminu określającego wysokość stawek dodatków za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy oraz szczegółowe warunki przyznawania tych dodatków, szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw i innych świadczeń wynikających ze stosunku pracy dla nauczycieli zatrudnionych w przedszkolu i szkołach prowadzonych przez Gminę Wojkowice.

Radna Tomasik oświadczyła, że na posiedzeniu komisji dyskusja nad tym projektem była żenująca. Negocjowanie dodatku dla dyrektora  o 10,00zł  mniej czy więcej, było nie na miejscu. Uważa, że błędem ustawodawcy jest, że to Rada przyznaje dodatek funkcyjny dyrektorom a nie burmistrz, który jest pracodawcą. 

Podobnego zdania jest radna Goczoł.
Radny Adamek nie widzi w tym nic złego, ponieważ dodatki wynikają z czysto matematycznych wyliczeń.
Radny Przybylak wniósł o przesunięcie projektu i dokładne przeanalizowanie, czemu się sprzeciwił radny Syjut, proponując wniosek radnego Przybylaka poddać pod głosowanie.
Za wnioskiem głosował 1 radny, przeciw - 13, wstrzymał  się – 1.

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały.
Uchwałę przyjęto – 13 głosami „za”, przy 1 głosie – przeciwnym, 1 głosie wstrzymującym.
g/ Projekt uchwały nr 205/2009 w sprawie:  przyjęcia do realizacji projektu pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie miasta Wojkowice – etap I” oraz upoważnienie Burmistrza Miasta Wojkowice do złożenia wniosku o środki z Funduszu Spójności dla projektu pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie miasta Wojkowice – etap I”. Opinia komisji pozytywna. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

Ad. 6
Radny Malina zwrócił się o zamieszczenie w „Głosie Wojkowic” wyjaśnienia dot. 750 - lecia obchodów Wojkowic w związku z atakami p.Dudy, na co przewodniczący odpowiedział, że decyzją Rady było zakończenie tematu, natomiast,  jeśli p.Malina chce, może zamieścić we własnym imieniu to wyjaśnienie.
Ad. 7
Do Komisji Uchwał i Wniosków nie wpłynął żaden wniosek 
Ad. 8
Przewodniczący Dziuba ogłosił zakończenie obrad, z uwagi na wyczerpanie 
Porządku.
Protokółowała

Ilona Kupczak 

