PAGE  
5

                                               Protokół Nr XXXI /31/2009
z posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 30.03.2009r.
Porządek posiedzenia i lista obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcia sesji dokonał Przew.RM –J.Dziuba, stwierdzając prawomocność do podejmowania uchwał na podstawie listy obecności, wykazującej 13 radnych obecnych.
Ad. 2
 
Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.
Ad. 3
Do komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano: radnego Syjuta, radną Zawadę, radną Rogalską. Radni wyrazili zgodę. Za składem komisji głosowało –10 radnych, przy 3- głosach wstrzymujących.  
Ad. 4 
Zatwierdzenie protokołu z XXX sesji przełożono na sesję kolejną.
Ad. 5
Informacji na temat pracy urzędu udzielił burmistrz Cembrzyński. Wspomniał, że w okresie od 12 lutego br. skierował pod obrady Rady 13 projektów uchwał i wydał 26 zarządzeń, które obejmowały zagadnienia finansowe. Zarządzeniem 26 wprowadził regulamin ramowych procedur udzielania zamówień publicznych o wartości szacunkowej nieprzekraczającej kwoty 14.000,00 Euro.

Na wniosek strony, burmistrz podjął decyzję o umorzeniu należności za korzystanie z przedszkola, oraz decyzję o rozłożeniu na raty zaległości z tytułu opłaty za dostawę wody i odprowadzanie ścieków. 
W dniu 23 lutego uczestniczył w zawarciu trzech aktów notarialnych dot. sprzedaży mieszkań przy ul.Sucharskiego. 
24 lutego doszło do spotkania z dyr. Caritasu Diecezji Sosnowieckiej w sprawie prowadzenia świetlicy - Centrum Młodzieżowego „TLEN”.
4 marca na spotkaniu z wójtem gminy Psary omówiono wspólne przedsięwzięcie w ramach pozyskania środków unijnych, w kwestii przebudowy ul.Brzeziny.
W godzinach popołudniowych odbyło się spotkanie z mieszkańcami oś.Plaka w sprawie chęci budowy przez urząd miasta boiska typu „ORLIK”. 54 mieszkańców jest właścicielami terenu. Oczekujemy na ich decyzję.

W okresie od 24 lutego – 24 marca był wyłożony w UM projekt zmiany miejscowego planu zagospodarowania miasta Wojkowice w zakresie części tekstowej wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.
10 marca miała odbyć się debata publiczna nad zmianami, przybyły tylko dwie osoby.
W dniu 25 marca burmistrz uczestniczył w posiedzeniu Rady Społecznej Powiatowego ZOZ w Będzinie w sprawie przyjęcia informacji o wielkości kontraktu na 2009 rok, oraz sprawozdania z wykonania planu za 2008r. i nowego planu na 2009 rok.
W sobotę uczestniczył w uroczystości przyjęcia święceń biskupich przez ks.dr Grzegorza Kaszaka w Diecezji Sosnowieckiej.
Ad. 6

Przystąpiono do podejmowania uchwał.

a/ Projekt uchwały nr 206/209 w sprawie: przekazania środków finansowych dla Policji w 2009 roku.

Komendant Komisariatu Policji wyjaśnił, że kwota po 8.000,00 zł przypada na trzy gminy, z przeznaczeniem na zakup samochodu osobowego, oznakowanego, dla Komisariatu Policji w Wojkowicach.
Komisje łączone pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Uchwałę podjęto jednogłośnie.
b/ Projekt uchwały nr 207/2009 w sprawie : ustalenia wysokości stawki procentowej opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości nieruchomości w wyniku podziału dokonanego na wniosek właściciela lub użytkownika wieczystego.

Opinia komisji łączonych pozytywna.

Radny Syjut  poprosił o objaśnienie projektu uchwały.

Naczelnik WPP – p.Młodecka wyjaśnił, że zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami Rada podejmuje uchwałę o ustaleniu wysokości opłaty adiacenckiej jeżeli następuje wzrost wartości nieruchomości w wyniku podziału. Można ustalić maksymalną stawę % w wysokości 30%, natomiast stawka 20% wydaje się być racjonalna.
Robiono symulacje, gdzie przy podziale małej nieruchomości, na dwie, trzy działki, wzrost wartości nieruchomości będzie bardzo mały. Może się okazać, że przy 10% opłacie stawki %, wszczynanie procedury nie będzie opłacalne. Wykonanie samego operatu szacunkowego to koszt około 500,00zł.
Burmistrz ma możliwość naliczenia tej opłaty w ciągu trzech lat, od momentu kiedy decyzja o podziale stanie się ostateczna. Opłatę można rozłożyć na raty w okresie 10 letnim. Jest to dochód gminy. Nie podjęcie tej  uchwały jest narażeniem gminy na szkodę.
Radna Kupiec zapytała, czy wynika to z podziału działek?
Naczelnik WPP odpowiedziała, że tak, natomiast ustawa przewiduje jeszcze drugą opłatę adiacencką, w wyniku budowy infrastruktury, do której trzeba się będzie przygotować. 
Opłata będzie wymagana w momencie, kiedy strona będzie miała fizyczną możliwość przyłączenia się do nowej sieci. 

Na pewno nie przy każdym podziale nastąpi wzrost wartości nieruchomości.
Radny Sygut uważa, że taka uchwała powinna pojawić się na równi z planem przestrzennym zagospodarowania miasta, z uwagi na to, że wartość gruntu uległa zwiększeniu i miasto miałoby wpływy już od tego momentu.
Radny zapytał, czy było dużo podziałów od przyjęcia planu przestrzennego do dzisiaj, na co p.Młodecka odpowiedziała, że rocznie jest to 20-25 podziałów, z czego w większości są to wyjścia ze współwłasności, gdzie nie nalicza się opłaty. Opłata dotyczy podziału działek w celu sprzedaży. 
Wyroki sądu zobligowały Rady do podjęcia takich uchwał.

Zdaniem radnego Sitko niesprawiedliwe będzie wprowadzenie opłaty z tytułu uzbrojonej działki, na co p.Młodecka odpowiedziała, że podjęcie takiej uchwały, Radzie narzuca ustawa. 
Uchwałę podjęto  – 11 głosami „za”, przy – 2 głosach wstrzymujących.
c/ Projekt uchwały nr 208 /2009 w sprawie: wyrażenia na oddanie w dzierżawę nieruchomości stanowiącej część działki nr 1545/40, arkusz mapy 7, obręb Wojkowice, o powierzchni 138m², położonej przy ul.Tetmajera w Wojkowicach na okres powyżej 3 lat. Opinia komisji pozytywna. Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami.

 d/ Projekt uchwały nr 209/2009 w sprawie: wyrażenia zgody na oddanie w najem, dotychczasowemu użytkownikowi, nieruchomości stanowiącej działkę nr 1094/44, o powierzchni 12m², położonej przy ul.Sucharskiego w Wojkowicach, obręb Wojkowice, na podstawie kolejnej umowy zawieranej po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Komisje zaopiniowały projekt pozytywnie.
Uchwałę podjęto jednogłośnie - 13 głosami.
e/ Projekt uchwały nr 210/2009 w sprawie: wyrażenia zgody na nabycie od Skarbu Państwa prawa własności nieruchomości położonej w Wojkowicach przy ul.Nowej i ul.Kosynierów oznaczonej numerami działek 628/5 i 960, arkusz mapy nr 3, o ogólnej powierzchni 16 450m². Opinia komisji była pozytywna.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 13 głosami. 
f/ Projekt uchwały nr 211/2009 w sprawie: wyrażenia zgody na nabycie od Skarbu Państwa prawa własności nieruchomości położonej w Wojkowicach przy ul.Jana III Sobieskiego 249, oznaczonej numerem działki 630/6, arkusz mapy nr 3, o powierzchni 2992m².
Opinia komisji była pozytywna.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 13 głosami. 
g/ Projekt uchwały nr 212/2009 w sprawie: wyrażenia zgody na nabycie od Skarbu Państwa prawa własności nieruchomości położonej przy ul.Morcinka w Wojkowicach, oznaczonej nr działki 1067/6, arkusz mapy nr 4, o powierzchni 764m².
Opinia komisji była pozytywna.
Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 13 głosami. 
h/ Projekt uchwały nr 213/2009 w sprawie: wyrażenia zgody na nabycie od BSRK Sp. z o.o , w zamian za zaległości podatkowe, prawa własności samodzielnych lokali mieszkalnych znajdujących się w budynkach położonych w Wojkowicach przy ul. Jana III Sobieskiego 251 wraz z udziałem w prawie własności części wspólnych w tych budynkach oraz udziałem w prawie użytkowania wieczystego nieruchomości składającej się z działek gruntu oznaczonych numerami 2131/11.

Komisja nie wyraziła jednoznacznej opinii w kwestii projektu.
Radny Syjut zapytał, ile miasto posiada mieszkań socjalnych, na co burmistrz odpowiedział, że informacji udzieli po sesji.
Radna Kędzierska zapytała, czy są to mieszkania z lokatorami, czy są zadłużone i zdewastowane i kto ewentualnie będzie przeprowadzał remonty, na co uzyskała odpowiedź burmistrza, że mieszkania są z lokatorami, zadłużone bez możliwości odzyskania zadłużenia a remonty będzie przeprowadzało miasto. 
Radna Rogalska jest przeciwna podjęciu uchwały z uwagi na to, iż 1 kwietnia ma nastąpić połączenie spółek i powstanie nowy zarząd. Proponuje odłożyć na maj, czerwiec omawiany projekt. Uważa, że cena mieszkań jest zbyt wygórowana.
Podobnego zdania jest radny Sitko. Jest za tym, aby zaprosić nowe władze w późniejszym terminie.
Wniosek o przesunięcie projektu uchwały nr 213/2009 przegłosowano jednogłośnie.

i/ Projekt uchwały nr  214/2009 w sprawie: przyjęcia zmian statutu KZK GOP w Katowicach.
Opinia komisji była negatywna w związku z wątpliwościami dot. wzorów zawartych w statucie. Propozycją komisji było przesunięcie projektu uchwały i zaproszenie przedstawicieli KZK GOP, celem wyjaśnienia. Radni jednogłośnie przyjęli taką propozycję.
j/ Projekt uchwały nr 215/2005 w sprawie: uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Wojkowice z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2009.

Opinia komisji była pozytywna.
Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 13 głosami. 
k/ Projekt uchwały nr 216/2009 w sprawie:  podjęcia współdziałania z Gminą Psary w zakresie przebudowy dróg gminnych w ramach Programu Wieloletniego pod nazwą „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych 2008-2011”.

Opinia komisji była pozytywna.
Burmistrz dodał, że dzisiaj otrzymał uchwałę, którą w tym zakresie podjęła gminy Psary.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 13 głosami. 
l/ Projekt uchwały nr 217/2008 w sprawie: zatwierdzenia planu pracy stałych komisji Rady Miasta Wojkowice na rok 2009.

Opinia komisji była pozytywna.

Radny Syjut stwierdził, że dobrze się stało, że porządkuje się sprawy związane z pracami  komisji. Wcześniej plany pracy nie były przyjmowane uchwałą, co było błędem.  Przypomniał, że na styczniowej sesji, przedstawiony plan pracy Komisji Rewizyjnej został przyjęty jednogłośnie. Zgodnie z tym w miesiącu lutym przeprowadzono posiedzenie Komisji Rewizyjnej. Radny podejrzewa, że między innymi dlatego zrodził się projekt tej uchwały.
Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 13 głosami. 
ł/ Projekt uchwały nr 218/2009 w sprawie: zmian w budżecie miasta Wojkowice na rok 2009. Opinia komisji była pozytywna.

Uchwałę przyjęto – 11 głosami „za”, przy – 2 głosach wstrzymujących. 
Ad. 7,8
Radna Zawada odczytała złożone do Komisji Uchwał i Wniosków interpelacje i wnioski radnych.

Pierwsza interpelacja radnego Syjuta dotyczyła potrzeby budowy kaplicy cmentarnej na cmentarzu komunalnym.

Radny Malina zgłosił potrzebę zamiany pieców węglowych na ekologiczne, z uwagi na ochronę zdrowia mieszkańców, oraz zwrócił uwagę na spalanie plastików oraz innych szkodliwych substancji.
Zawnioskował zorganizowanie występu młodzieży szkolnej pod hasłem - „Droga dobrego wychowania”.

Zapytanie radnego Syjuta dotyczyło słabego ciśnienia wody na oś.Plaka, oraz kupna terenu po byłej cementowni „Saturn”, przez kogo i za jaką kwotę.
Radny Sitko zasygnalizował, aby zapraszać na posiedzenia Rady, radnych powiatowych, by problemy związane z miastem zgłaszali w powiecie.

Zgłosił, że nie kursują autobusy przez ul.Głowackiego, przypomniał o drukach oświadczeń majątkowych.
Burmistrz poinformował, że 26.03.09r. otrzymał pismo z KZK GOP, mówiące o tym, że z dniem 25.03.09r. autobusy nie będą jeździły ul.Głowackiego, bo przewoźnicy odmówili, ze względu na  zły stan nawierzchni.
W tej sytuacji należy wystąpić do KZK GOP o nie naliczanie za wozokilometry.
Jest mnóstwo skarg na linie 24, 99 i 25 w godzinach rannych /6:00 – 7:00, 19:00/ nie ma możliwości dojechania do pracy ze względu na zmianę rozkładów jazdy. Mieszkańcy domagają się przywrócenia starego rozkładu jazdy tramwaju. Zabezpieczał dojazd do pracy i do szkoły.
Zaprosić przedstawicieli KZK GOP na posiedzenie komisji, odpowiedzialnych za transport.

Radna Goczoł zgłosiła spalone wcześniej na oś.Plaka 4 pojemniki i prosi o uzupełnienie.

Burmistrz –  odchodzi się od segregacji, nie ma zbytu na odbiór plastiku i szkła.

Radna Konieczko zapytała kiedy będą wystawione pojemniki na psie odchody, na co burmistrz odpowiedział, że jak zrobi się ciepło.

Przew. Dziuba zgłosił zły stan dróg gminnych po zimie i zapytał o naprawę.
Burmistrz odpowiedział, że jeszcze przed świętami powinny ruszyć prace remontowe.
Ad. 9

Przew. Dziuba ogłosił zakończenie obrad XXXI sesji.

Ad. 10

W wystąpieniach mieszkańców zabrał głos p.Domański, apelując o zebranie gruzu z ul.Fabrycznej, ul.Sobieskiego. Prosi o przywrócenie jednego kierunku na ul.Fabrycznej.

Radna Kupiec zwróciła się o naprawę wiaduktu przy ul.Sobieskiego w kierunku Grodźca /na Łęgu/.
P.Łukasz Krupanek złożył pismo w sprawie wyceny działki /po byłej restauracji oraz basenu kąpielowego/, znajdującej się na terenie stadionu Milenium, celem stworzenia Centrum Paintball-owego. Nadmienił, że od dwóch i pół roku prowadzi firmę. Jest zainteresowany terenem. Prosi o wycenę gruntu – około 12.000m². Jeśli nie dzierżawa, to sprzedaż gruntu wchodziłaby w grę w aktualnym stanie. Ma ustną ekspertyzę, że stan nie zagraża bezpieczeństwu. 
Burmistrz dodał, że jest decyzja o wyburzeniu powiatowego inspektora nadzoru.

Radny Syjut uważa, że powinien wykupić teren, aby podnieść wartość działki.
Pytanie radnego Dziuby – czy nie przeszkadza sąsiedztwo Zakładu Karnego.
W odpowiedzi padło stwierdzenie, że nie przeszkadza.

Mieszkanka p.Kowalik zasygnalizowała, aby przeprowadzić remont przystanków autobusowych. 
.

Protokółowała

Ilona Kupczak 

