PAGE  
7

                                               Protokół Nr XXXIII /33/2009
z posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 27.04.2009r.
Porządek posiedzenia i lista obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcia sesji dokonał Przew.RM –J.Dziuba, stwierdzając prawomocność do podejmowania uchwał na podstawie listy obecności, wykazującej 15 radnych obecnych.
Ad. 2
 
Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.
Ad. 3
Do komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano: radnego Titowa, radną Zawadę, radną Tomasik. Radni wyrazili zgodę. Za składem komisji głosowało –12 radnych, przy 3- głosach wstrzymujących.  
Ad. 4 
Przyjęto protokoły z XXX i XXXI sesji, natomiast zatwierdzenie protokołu z XXXII sesji przełożono na sesję kolejną.
Ad. 5
 a/ b/ c/
Po zapoznaniu Rady z pozytywną opinią Komisji Gospodarki Komunalnej i Ekologii w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Wojkowice za rok 2008, oraz udzielenia absolutorium burmistrzowi miasta, Przew. RM-p.Jerzy Dziuba poprosił Przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w w/w kwestii.

Przew. Komisji Bezpieczeństwa – radny Adamek poinformował, że skład komisji liczy czterech radnych. Za przyjęciem sprawozdania i udzieleniem absolutorium głosował – 1 radny, przy – 2 głosach przeciwnych i 1-głosie wstrzymującym, co świadczy o negatywnej opinii Komisji Bezpieczeństwa.

Radna Tomasik – Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych wyjaśniła, że ośmioro członków w/w komisji głosowało za przyjęciem sprawozdania i udzieleniem absolutorium burmistrzowi Miasta, natomiast jeden z radnych opowie się na sesji. Dodała, że nie odbyło się oddzielne posiedzenie komisji poświęcone temu tematowi, z uwagi na to, iż ośmioro radnych tejże komisji jest jednocześnie członkami Komisji Budżetu, która wydała pozytywną opinię, o czym poinformowała Przewodnicząca Komisji Budżetu - radna Barbara Rogalska, odczytując stanowisko Komisji Budżetu, które zawierało informację na temat rzetelności i jasności sporządzenia sprawozdania, co dowodzi słuszności obranego kierunku działań Burmistrza, a tym samym wnioskowała o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta.
Radna Rogalska odczytała również treść uchwały Nr 4100/II/44/2009 z dnia 21 kwietnia 2009r. II Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: opinii o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Wojkowice sprawozdania z wykonania budżetu za 2008 rok, która jest pozytywna.
Z wagi na wcześniejsze opuszczenie obrad, Przew. Dziuba udzielił głosu radnej powiatowej - p.Jagodzik, która uczestniczyła w posiedzeniu sesji. 
Swoje dotychczasowe nieobecności na posiedzeniach sesji RM tłumaczyła członkostwem w posiedzeniach Komisji Edukacji i Kultury Rady Powiatu, które również odbywają się w ostatni poniedziałek miesiąca. Przypomniała, że rok temu gościła w naszej gminie na sesji absolutoryjnej, na której mówiło się, że miasto powoli zaczyna wychodzić z trudnych spraw, które męczyły przez kilka lat, widać wiele rzeczy, które zmieniają się na korzyść. Miasto pięknieje, co widać, ale nie na wszystko wystarcza, bo chodzi głównie o pieniądze. Nie na wszystko wystarcza, potrzeba cierpliwości.

Radna złożyła 4 interpelacje w sprawie ruin cementowni „Sturn”. W tej chwili obiekt jest sprzedany, coś się tam dzieje. Radna ma nadzieję, że będzie to dla dobra naszego miasta.
Ważną sprawą było położenie nakładki na odcinku ul.Sobieskiego, z czego PZD się wywiązał, mimo niesprzyjających warunków pogodowych.

Radna stara się wspierać oświatę, ponieważ Zespół Szkół i LO podlegają pod Powiat, stąd też praca w Komisji Edukacji i Kultury jest nieodzowna. Wiele dzieje się w kulturze, co jest zasługą działalności wydziału kultury/słynne koncerty młodzieży/.
Przy udzielaniu absolutorium burmistrzowi należy pamiętać, że jest to również ocena pracy                                      Rady, jako organu uchwałodawczego.
Dodała, że nieporozumienie nastąpiło przy sprzedaży mieszkań na oś.Sucharskiego, które poróżniło mieszkańców. Obawia się o ogródki działkowe, by nie doszło do podobnej sytuacji. Prosi o kontakt radnych z mieszkańcami dzielnic, by wyjaśnić kwestię opłat, jeśli będzie taka potrzeba.

Radny Sitko poprosił, aby p.Jagodzik dopilnowała wykonanie zgłoszonych p.dyr Kupajskiemu  prac na terenie miasta tj. krawężnika przy ul.Sobieskiego, Paderewskiego.
Radna poprosiła o przygotowanie wykazu prac, które zgłosi na sesji w powiecie.

Po wystąpieniu radnej powiatowej przystąpiono do omawiania pkt. 5 porządku obrad.

Kolejna uchwała, którą RIO przesłało faksem/dnia 27.04.2009r.o godz. 12:56/ została odczytana przez Przewodniczącego RM – Jerzego Dziubę, Nr 4100/III/49/2009 z dnia 24 kwietnia 2009 roku III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie: zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Wojkowice.

III Skład Orzekający RIO w Katowicach wydał pozytywną opinię o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Wojkowice w sprawie nie udzielenia Burmistrzowi Miasta Wojkowice absolutorium za 2008 rok.

Radca Prawny – mecenas Krzysztof Płonka zwrócił uwagę na konieczność zapoznania Rady z trzema dokumentami, przed podjęciem uchwały w sprawie udzielenia bądź nie udzielenia absolutorium burmistrzowi miasta.

Są to : 

- opinia RIO w sprawie wykonania budżetu, którą przedstawił przew.Dziuba wcześniej, 

- wniosek Komisji Rewizyjnej, co do udzielenia bądź nie udzielenia absolutorium,

- opinia RIO o tymże wniosku Komisji Rewizyjnej.

Są to dokumenty formalne, które Rada powinna przeanalizować, natomiast są to wyłącznie opinie i wnioski.
Tak jak w końcowym fragmencie uzasadnienia uchwały RIO była mowa o tym, iż RIO bada wniosek jedynie pod względem formalno-prawnym, tzn.sprawdza, czy uprawniony organ zwrócił się do niej z takim wnioskiem, czy ten wniosek jest poprawnie sformułowany. 
Natomiast merytoryczna dyskusja i merytoryczna ocena prawidłowości bądź też nieprawidłowości zarzutów sformułowanych przez Komisję Rewizyjną jest wyłącznie sprawą Rady, która na tej podstawie podejmuje uchwałę. Mówiąc prościej, ani pozytywne ani negatywne opinie i wnioski na temat udzielenia absolutorium nie są dokumentami, które by nakazywały Radzie postąpić zgodnie z nimi. Gdyby wszystkie wnioski były pozytywne, Rada może podjąć uchwałę o nieudzielaniu absolutorium i odwrotnie.
Ad. 6
a/ Projekt uchwały nr 221/2009 w sprawie: przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Wojkowice za rok 2008, oraz udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta.
Przew.Dziuba udzielił głosu radnemu Przybylakowi, który zwrócił uwagę na to co wzmiankowało RIO, mianowicie na merytoryczne wykonanie bądź nie wykonanie pozycji budżetu. Na początku każdego roku budżet jest planowany. W ciągu roku jest korekta na wniosek p.burmistrza lub p.skarbnika.
Radnego zastanawia pozycja działu 900 – Gospodarka komunalna i ochrona środowiska.
Przywołując wypowiedź radnej powiatowej – „gdyby były pieniądze, byłoby w mieście więcej”, radny Przybylak podał przykład planowanych wydatków w wysokości - 4.000.000,00  zł a wykonano je tylko w 60% w Dziale 900. Zapytał, co jest powodem, że nie wykonano ich w kwocie aż - 2.200.000,00zł. 
2.200.000,00zł były zaplanowane na gospodarkę wodno-ściekową. Wielu z radnych przez ostatnie półtora roku głowiło się, troszczyło się o to, jak zapewnić środki na ten cel.
Zapewniono pieniądze w budżecie na początku, rok temu w wysokości 4.300.000,00zł a wydatkowano je tylko na poziomie 2.700.000,00zł. Dowód na to, że te pieniądze były w mieście a nie potrafiono ich wydać /nie zrealizowano budżetu w Dziale 900/, wyraźnie widać w Dziale 758- te wszystkie różne rozliczenia, gdzie jest zdanie : „Dochody z tytułu odsetek od środków pieniężnych zgromadzonych na rachunkach bankowych wyniosły 404.000,00zł tj. 165% planu. 
Skarbnik  Miasta sprostował, że kwota 4.500.000,00zł planowana na wydatki majątkowe dotyczyła budżetu w całości. Natomiast w rozdziale 90001 planowano 2.406.000,00zł po zmianach w budżecie. Ta kwota została wydana w wysokości prawie 1.000.000,00zł.
Przyczyną niezrealizowania wydatków konkretnie w tym rozdziale był montaż finansowy polegający na tym, że pieniądze te musieliśmy otrzymać z WFOŚ i GW w Katowicach, ponieważ budowa sieci wodociągowej i kanalizacyjnej m.inn. na ul.Głowackiego w dużej części finansowana była z pożyczki WFOŚ. Ten montaż wiązał się z pewnym ryzykiem. To zadanie opóźniło się od samego początku. Aby uniknąć ewentualnych problemów,  związanych z zamykaniem roku budżetowego, druga transza tej pożyczki została zrealizowana dopiero w tym roku. Przenosiliśmy te wydatki z roku poprzedniego na rok 2009 z tej przyczyny, że z jednej strony zadanie powinno być zrealizowane, z drugiej strony wszystkie płatności powinny odbywać się zgodnie z zasadami określonymi przez WFOŚ i GW.  
Stąd też wydatki w rozdz. 90001 nie zostały zrealizowane w 100% z przyczyn obiektywnych, związanych z zasadami rozliczeń z WFOŚ.
Radny Przybylak podziękował za wypowiedź i stwierdzenie p.skarbnika, że nie wykonano tej pozycji. Poprosił, aby odnieść się do zdania w sprawozdaniu: „Dochody z tytułu odsetek od środków pieniężnych zgromadzonych na rachunkach bankowych wyniosły 400.000,00zł”.
Czyli nie inwestując dajemy pieniądze na lokaty i z lokat mamy 400.000,00zł. To ile kapitału trzeba miećna lokatach, żeby odsetki wynosiły aż 400.000,00zł/rok.
To znaczy, że budżet nie jest wykonywany, że urząd miasta koncentruje się na innej działalności niż do tego jest stworzony. Radny twierdzi, że miasto nie wydało tych pieniędzy a umieściło je na lokatach, dowód to 400.000,00zł tytułem dochodów odsetkowych do miasta.
Skarbnik odniósł się do wypowiedzi przedmówcy, wyjaśniając, że gmina przyjęła Wieloletni Plan Inwestycyjny, stąd też wydatki muszą być realizowane w czasie.
Tytułem sprostowania, radny Syjut poinformował, że nie była odczytana opinia Komisji Rewizyjnej. Co prawda wniosek Komisji Rewizyjnej był przedmiotem analiz komisji łączonych, ale zgodnie z procedurą przyjęcia absolutorium powinien być odczytany przed głosowaniem uchwały. 

 Zapewnił też radną Jagodzik, że sprawa sprzedaży mieszkań nie jest obojętna na pewno grupie 6 radnych, którzy tworzą Klub Radnych „Wojkowice naszym domem”.
Radny dodał, że wniosek dla tych mieszkańców analizowano przez trzy spotkania Komisji Rewizyjnej. P.Burmistrz torpedował działania komisji i ostateczny wniosek skierowano do RIO. Komisja Rewizyjna obiecała, że osobiście się zajmie tym tematem. Natomiast grupa radnych w miesiącu lutym sformułowała wniosek o korektę uchwały z 2001 roku w sprawie sprzedaży mieszkań i do tej pory korekty nie ma.

Przew. Komisji Rewizyjnej – radny Stanisław Syjut odczytał wniosek Komisji Rewizyjnej dot. nie udzielenia absolutorium Burmistrzowi MiastaWojkowice, który komisja podjęła przy – 3 głosach „za”, 2-głosach przeciw. 

W dalszej części zapoznał Radę z notatkami ze spotkań KR. Podczas czytania protokołu, który stanowił uzasadnienie wniosku, zwrócono uwagę, aby radny przystąpił do odczytania opinii KR.

Radna Tomasik zwróciła się do mecenasa o przypomnienie, jakie dokumenty są potrzebne do podjęcia uchwały absolutoryjnej. Radca Prawny po raz kolejny powtórzył, że są to : opinia RIO o przedłożonym  przez Burmistrza Miasta Wojkowice sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2008, wniosek Komisji Rewizyjnej, opinia RIO dot. wniosku Komisji Rewizyjnej RM Wojkowice.
Przew. Dziuba przypomniał treść wypracowanego przez Komisję Rewizyjną wniosku z dnia 14.04.2009r. w sprawie nieudzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Wojkowice.  

Otworzył dyskusję dot. pkt 5a/. 

Radny Syjut zwrócił się o wpisanie do protokołu, że nie pozwolono Mu odczytać protokołu, który był załącznikiem do wniosku.

Uchwałę podjęto – 10 głosami „za”, przy – 4 głosach przeciwnych, 1- głosie wstrzymującym, tym samym udzielając absolutorium Burmistrzowi Miasta.

Zabierając głos, burmistrz podziękował wszystkim radnym, którzy głosowali za udzieleniem absolutorium.

b/ Projekt uchwały nr 222/2009 w sprawie: zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2009.
Komisje łączone pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały. Uchwałę podjęto jednogłośnie.
c/ Projekt uchwały nr 214/2009 w sprawie : przyjęcia zmian statutu KZK GOP w Katowicach. Opinia komisji łączonych pozytywna.

Uchwałę podjęto  – 14 głosami „za”, przy –1głosie wstrzymującym.
d/ Projekt uchwały nr 223 /2009 w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego ZOZ za 2008r.

Opinia komisji pozytywna. Uchwałę podjęto jednogłośnie – 15 głosami.

e/ Projekt uchwały nr 224/2009 w sprawie: zmian statutu ZOZ. 
Komisje zaopiniowały projekt pozytywnie.
Uchwałę podjęto - 14 głosami „za”, przy 1- głosie wstrzymującym.
f/ Projekt uchwały nr 225/2009 w sprawie: wyrażenia zgody na obciążenie działki nr 1058/3, arkusz mapy nr 7, położonej przy ul.Spokojnej w Wojkowicach, obręb Żychcice, służebnością gruntową. 
Radny Syjut poprosił o przybliżenie tematu.

Inspektor WPP p.Gałąska wyjaśniła, że chodzi o ustanowienie właściwej służebności drogowej, co umożliwi prawidłowy dostęp dojazdu do posesji wnioskodawcy.
Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 15 głosami. 
g/ Projekt uchwały nr 226/2009 w sprawie: wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze przetargu działki gruntu nr 1687 o powierzchni 3954m², arkusz mapy nr 10, położonej w Wojkowicach przy ul.Długosza , obręb Wojkowice.
Radna Kupiec stwierdziła, że działka jest dość blisko położona wysypiska śmieci. Zapytała, czy sprzedaż tej działki nie będzie zagrożeniem dla gminy.
Inspektor p.Gałązka wyjaśniła, że wnioskodawca chciał dokupić działkę, aby poszerzyć teren swojej działki i mieć dostęp do drogi publicznej.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 15 głosami. 
h/ Projekt uchwały nr 227/2009 w sprawie: wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę, dotychczasowemu dzierżawcy, nieruchomości stanowiącej czść działki nr 1058/1, arkusz mapy nr 7, o powierzchni 42 m², położonej przy ul.Spokojnej w Wojkowicach, obręb Żychcice, na podstawie kolejnej umowy zawieranej po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 15 głosami.  
i/ Projekt uchwały nr 228/2009 w sprawie: wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę dotychczasowemu dzierżawcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 1094/6, arkusz mapy nr 4, o powierzchni 4m², położonej przy ul.Sucharskiego w Wojkowicach, obręb Wojkowice, na podstawie kolejnej umowy zawieranej po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 15 głosami.

j/.Projekt uchwały nr 229/2009 w sprawie : wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę dotychczasowemu dzierżawcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 569, arkusz mapy nr 4, o powierzchni 64 m², położonej przy ul.Drzymały w Wojkowicach, obręb Żychcice, na podstawie kolejnej umowy zawieranej po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 15 głosami
k/  Projekt uchwały nr 230/2009 w sprawie : wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę dotychczasowemu dzierżawcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 1550/21, arkusz mapy nr 7, o powierzchni  170m², położonej przy ul.Jana III Sobieskiego w Wojkowicach, obręb Wojkowice, na podstawie kolejnej umowy zawieranej po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 15 głosami

l/Projekt uchwały nr 231/2009 w sprawie : wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę dotychczasowemu dzierżawcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 1625/15, arkusz mapy nr 9, o powierzchni 556 m², położonej przy ul.Głowackiego w Wojkowicach, obręb Wojkowice, na podstawie kolejnej umowy zawieranej po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 15 głosami

ł/ Projekt uchwały nr 232/2009 w sprawie : wyrażenia zgody na nieodpłatne nabycie prawa użytkowania wieczystego nieruchomości gruntowych połóżonych w Wojkowicach, obręb Wojkowice, przy ul.J.III Sobieskiego i ul.Proletariatu, oznaczonych jako działki gruntu nr 318/1, arkusz mapy 1, nr 335, arkusz mapy 1, nr 628/2, arkusz mapy 3, nr 1104/2, arkusz mapy 4 o łącznej powierzchni 13347m².

Uchwałę przyjęto  – 14 głosami „za”, przy – 1 głosie wstrzymującym.

m/ Projekt uchwały nr 233/2009 w sprawie : wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 7 położonego przy ul.Sucharskiego 28 w Wojkowicach.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 15 głosami

n/ Projekt uchwały nr 234/2009 w sprawie : wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty przy sprzedaży lokalu mieszkalnego nr 1 położonego przy ul.Sucharskiego 28 w Wojkowicach. 

Radna Zawada zapytała, czy mieszkanie jest zadłużone, na co p.Gałąska odpowiedziała, że jest informacja od zarządcy, że nie ma zadłużenia. Przed sprzedażą będzie kolejne sprawdzenie zadłużenia.
Uchwałę przyjęto  – 14 głosami „za”, przy – 1 głosie wstrzymującym.

Ad. 7
Radny Przybylak przytoczył treść pisma burmistrza, skierowaną do grupy 6 radnych o uzasadnienie wniosku tejże grupy w temacie uregulowania sprzedaży mieszkań.
Równe traktowanie mieszkańców, budujących Wojkowice przez lata i te zasoby mieszkalne jest celem propozycji nowelizacji uchwały nr XXVIII/156/2001. Należy uporządkować te sprawy. 

Radny złożył formalne uzasadnienie wniosku do Komisji Uchwał i Wniosków.
Radna Zawada, zabrała głos w kwestii ogródków działkowych, i ich opłaty. 
Dodała, że sporo pracy i wysiłku kosztowało mieszkańców doprowadzenie tego terenu do takiej formy. Teraz okazuje się, że koszty utrzymania działki rekreacyjnej na oś.Sucharskiego wzrosną nie mało.
Najlepiej będzie doprowadzić ten teren do stanu pierwotnego, czyli zrobić gruzowisko.
Radny Sitko zgłosił o uruchomienie autobusu na ul.Głowackiego, ponieważ stan nawierzchni ulega poprawie.
Radna Kupiec zapytała o pismo burmistrza, skierowane do KZK GOP w kwestii kursów linii 25, na co burmistrz odpowiedział, że na prośbę mieszkańców zwrócił się o przywrócenie kursów linii 25 tamtego tramwaju.

Radna Rogalska zapytała ilu mieszkańców podłączyło się już do kanalizacji na ul.Głowackiego /miało być 93 podłączeń/, na co inż.Lipiński odpowiedział, że do granicy działek jest 116 przyłączy wykonanych, z tego 50% jest podłączonych. Jest jedyna szansa, aby bez map i projektów się podłączyć, o czym wszyscy wiedzą. Informacja była podawana w gazecie lokalnej, zainteresowani mieszkańcy przychodzą i pytają.  
Radny Przybylak poprosił o wyjaśnienie, czy z przyczyn finansowych mieszkańcy nie chcą się podłączyć do kanalizacji. Poprosił, aby dotrzeć do każdego mieszkańca i poinformować o słuszności podłączenia, nie ponosząc kosztów na mapy i projekty.
Radny Syjut, zapytał o termin przystąpienia do inwestycji budowy przyłącza na oś.Plaka, celem podniesienia ciśnienia wody, na co burmistrz odpowiedział, że najpierw należy się rozliczyć z WFOŚ, po wykonaniu kanalizacji i wykonaniu przyłączy na ul.Głowackiego i dopiero zabezpieczenie środków na przyłącza w oś.Plaka.

Radny otrzymał odpowiedź na interpelację w sprawie budowy kaplicy i zapytał, na jakim etapie są rozważania i analizy w tej sprawie.

Burmistrz odpowiedział, że zgodnie z informacją zawartą w odpowiedzi, czyli będzie się strał w jak najbliższym czasie dać odpowiedź.

Radna Konieczko podziękowała za oczyszczenie dróg osiedlowych : ul.Kosynierów, ul.Połanieckiej.
Burmistrz zapytał radnego Syjuta, czy prawdą jest jakoby pobierał wynagrodzenie w wysokości – 1.800,00zł miesięcznie do marca br.z tytułu umowy-zlecenia za współpracę z gminami od BSRK. 
Radny Syjut odpowiedział, że nie zagląda burmistrzowi do portfela. Wie, że burmistrz ma najwyższą pensję, jeśli nie w całym województwie to zapewne w Polsce.

Nie pyta o dochody burmistrza z innych źródeł typu zasiadania w Radzie ZOZ, czy  innych Radach Nadzorczych. Jeśli p.burmistrz ujawni swoje dochody to radny również będzie gotów powiedzieć o swoich.

Burmistrz odpowiedział, że nie ma takich możliwości zasiadania w Radach Nadzorczych i pobierania wynagrodzenia z tego tytułu. Można to sprawdzić w Jego oświadczeniach majątkowych.

Radny Syjut odesłał burmistrza także do swojego oświadczenia majątkowego, w którym zawarte są wszystkie dochody. 

Ad.8

Radna Tomasik przypomniała o wniosku grupy 6 radnych dot. opracowania projektu uchwały w sprawie sprzedaży mieszkań, co było tematem wcześniejszych posiedzeń.
Kolejny wniosek radnego Maliny dotyczył budowy ścieżek rowerowych

Ad. 9

Przew. Dziuba ogłosił zakończenie obrad XXXIII sesji.

Ad. 10

W wystąpieniach mieszkańców zabrała głos p. Bubel z ul.Głowackiego, pytając o budowę drogi, łączącą ul.Głowackiego z ul.Sobieskiego, na co burmistrz odpowiedział, że droga ujęta jest w planie zagospodarowania. Należy wykupić działkę, której właścicielką jest mieszkanka Bielska. 

Mieszkanka ul.Szymanowskiego zapytała o wywóz materiałów wielkogabarytowych, mieszkanka ul.Paderewskiego zabrała głos w kwestii ul.Paderewskiego, przejeżdżającego ciężkiego sprzętu i dewastacji domów, braku krawężników.

Protokółowała

Ilona Kupczak 

