Protokół z posiedzenia XXXIV Sesji Rady Miasta Wojkowice

25 maja 2009r.

Załącznik do niniejszego protokołu stanowi lista obecności.

1. Sesję otwarł Przewodniczący Rady Miasta Jerzy Dziuba stwierdzając prawomocność obrad przy udziale 14 radnych.

2. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący zaproponował zmianę kolejności głosowania uchwał. W pierwszej kolejności miałoby się odbyć głosowanie nad punktem „f” ( projekt uchwały nr 240) a później nad punktem „e” ( projekt uchwały nr 139) Dodał, że w porządku należy dodać literę „h” ze względu pomyłkę pisarską w dwukrotnym zapisie punktu „g” 

Przystąpiono do głosowania nad porządkiem obrad. Za przyjęciem proponowanej zmiany porządku obrad głosowało 14 radnych.

3. Wybór Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano radnych: Pawła Totow, Henryka Malinę i Lucynę Tomasik. Radni wyrazili zgodę.

Przystąpiono do głosowania nad składem komisji. Za przyjęciem głosowało 14 radnych.

4. Przyjęcie protokołu z XXXII sesji Rady Miasta . Za przyjęciem głosowało 13 radnych, jeden radny wstrzymał się od głosu.

5. Przyjęcie protokołu z XXXIII sesji Rady Miasta. Za przyjęciem protokołu głosowało 12 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

Na obrady przybył piętnasty radny.

6. Przyjęcie uchwał.

a/ w sprawie statutu Gminy Wojkowice ( projekt uchwały nr 235/2009) – za przyjęciem uchwały głosowało15 radnych

b/ w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Miejskiej Biblioteki Publicznej, dla której miasto Wojkowice jest organizatorem (projekt uchwały nr 236/2009) – za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,

c/ w sprawie wyrażenia zgody na obciążenie działki 1058/2, arkusz mapy nr 7, położonej przy ul. Spokojnej w Wojkowicach, obręb Żychcice, służebnością gruntową ( projekt uchwały nr 237/2009) – za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,

d/ w sprawie uchylenia uchwały Rady Miasta Wojkowice w sprawie określenia warunków sprzedaży lokali w budynkach stanowiących własność komunalną Gminy Wojkowice ( projekt uchwały nr 238/2009). Pytanie zadała Radna Tomasik, która zapytała, czy uchylenie uchwały spowoduje zablokowanie sprzedaży lokali. Odpowiedzi udzieliła Pani Naczelnik Wydziału Przedsięwzięć Publicznych Anna Młodecka, która wyjaśniła, że taka blokada nie nastąpi. Lokale mieszkalne zostaną sprzedane na ogólnie obowiązujących zasadach. Poza tym Każdorazowo to Rada Miasta Będzie decydować o udzielonej bonifikacie w poszczególnych przypadkach. 

Przystąpiono do głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało 15 radnych

e/ w sprawie uchylenia uchwały Rady Miasta Wojkowice w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Wojkowice (projekt uchwały nr 240/2009).

Pytanie zadała Radna Kupiec, która zapytała, czy zmiany dotyczą tylko i wyłącznie samego tekstu planu.

Odpowiedzi udzieliła Pani Naczelnik Młodecka, która wyjaśniła, że zmiana dotyczy tylko i wyłącznie tekstu. W tej formie uchwała w pełnym zakresie ukazuje plan.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych,

f/ w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Wojkowice

 ( projekt uchwały nr 239/2009)

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych

g/  w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem dotychczasowemu użytkownikowi, nieruchomości stanowiącej działkę nr 1094/20 o powierzchni 15m³, położonej przy ul. Sucharskiego w Wojkowicach, obręb Wojkowice, na podstawie kolejnej umowy zawieranej po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość ( projekt uchwały nr 241/2009)

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

h/  zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2009. Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

7. Interpelacje, zapytania, wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Do Komisji Uchwał i Wniosków Radny Malina skierował wniosek w sprawie drogi rowerowej, która przyczyni się do rozwoju handlu i turystyki na terenie gminy. Radny zaproponował, aby Rada Miasta Wojkowice jako pierwsza w województwie śląskim wystąpiła do Sejmiku Wojewódzkiego z wnioskiem o zaprojektowanie i zbudowanie turystycznej drogi rowerowej która połączyłaby Katowice z Pyrzowicami.

Radny Malina złożył również interpelację w sprawie umieszczenia na granicy miasta Wojkowice i Piekar Śląskich tablicy informacyjnej „Teren zabudowany”.  W uzasadnieniu Radny wyjaśnił, że prędkość jaką na tym odcinku osiągają zmotoryzowani użytkownicy drogi osiągają nierzadko prędkość ponad 100 km/godz.

Pytanie zadał Radny Sitko, który podjął temat przywrócenia ruchu komunikacji miejskiej na ulicy Głowackiego. Zwrócił się z prośba do Burmistrza Miasta aby w tej sprawie złożyć w KZK GOP monit.

Radna Kupiec poinformowała, że w tv oglądała program w sprawie nowych zasad regulowania ruchem podczas przejścia konduktów żałobnych. Jest projekt nowelizacji ustawy, który zakłada, że kondukty takie będą mogły być prowadzone ulicami miast tylko i wyłącznie przez osoby z odpowiednimi kwalifikacjami. Dodała, że ponieważ odległość od kościoła do cmentarza w naszym mieście jest znaczna, należałoby wziąć pod uwagę przebudowę lub budowę kaplicy cmentarnej. W ten sposób uniknie się ponoszenia dodatkowych kosztów przez rodziny chowające najbliższych.

Radny Sitko zaapelował aby na każde posiedzenie sesji zapraszani byli radni powiatowi.

8. Wnioski Komisji Uchwał i Wniosków

Do Komisji wpłynął jeden wniosek i jedna interpelacja złożone przez Radnego Henryka Malinę.

9. Ze względu na wyczerpanie tematów Przewodniczący Rady Miasta zamknął posiedzenie XXXIV sesji.

10. Przewodniczący Rady Miasta udzielił głosu mieszkańcom – nie było żadnych pytań ani uwag.

Przewodniczący Dziuba odczytał pisma jakie wpłynęły do Biura Rady.  

1. Wniosek Komisji Spraw Społecznych w sprawie zwolnienia z opłat podatkowych Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach. 

Sprawę omówił Skarbnik Miasta, który wyjaśnił, że taki wniosek winien znaleźć się w obradach komisji Rady Miasta podczas ustalania budżetu na rok następny.

2. Przewodnicząca Konieczko odczytała pismo skierowane do Rady przez Sekretarza Miasta w sprawie pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta.

Na tym posiedzenie zakończono.

Protokołowała:

L. Olszówka
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