Protokół z XXXVI 

sesji Rady Miasta Wojkowice

06.07.20909r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności oraz porządek obrad.

1. Sesję otwarł Przewodniczący Rady Miasta Jerzy Dziuba, który stwierdził, iż na sali obecnych jest 11 radnych i tym samym obrady są prawomocne.

2. Przyjęcie porządku obrad.

Ponieważ wpłynęły dwa nowe projekty uchwał, Przewodniczący zaproponował zmianę porządku obrad i wprowadzenie ich pod obrady jako podpunkt „e” i „f”

Przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem zmiany porządku obrad głosowało 11 radnych.

3. Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków.

Do składu Komisji Przewodniczący Rady zaproponował Radnego Malinę, Radnego Jabłońskiego i Radną Kupiec. Radni wyrazili zgodę na prace w komisji.

Przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem składu komisji głosowało 11 radnych.

4. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ zmiany w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2009r. /projekt uchwały nr 261/09/

Projekt uchwały omówił Z-ca Burmistrza wyjaśniając, że gmina Wojkowice otrzymała od starostwa powiatowego propozycję uczestnictwa w realizacji wspólnego projektu p.n. „E-Powiat – budowa innowacyjnego systemu usługi dla mieszkańców powiatu będzińskiego na bazie Zintegrowanego Systemu Informacji Przestrzennej Powiatu. Programem zostały objęte również gminy: Będzin, Bobrowniki, Czeladź, Mierzęcice, Psary, Sławków i Siewierz.

Całkowity koszt projektu skalkulowano na około 2.300 tyś zł. Przy założeniu, że projekt uzyska akceptację Regionalnego Funduszu Rozwoju Regionalnego, wkład własny gminy wyniesie 27 tys. zł. w okresie trzyletnim. Dostęp do elektronicznej bazy danych dotyczących zasobów map geodezyjnych będą mieli wszyscy mieszkańcy miasta.

Przystąpiono do głosowania.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie 11 głosami „za”

b/ szczegółowych zasad, sposobu i trybu umarzania wierzytelności Gminy Wojkowice i jej jednostek organizacyjnych z tytułu należności pieniężnych, do których nie stosuje się przepisów ustawy – ordynacja podatkowa, udzielania innych ulg w spłacaniu tych należności oraz wskazania organu uprawnionego do ich stosowania. / projekt uchwały nr 262/09/

Projekt omówił Skarbnik Miasta, który wyjaśnił, że obecnie obowiązuje uchwała z 2006r. , w której stosowano przesłanki cywilnoprawne. Orzeczenia sądowe wydawane w kwestii umarzania wierzytelności oraz rozkładania spłaty na raty mówią, że ustawa zawiera przesłanki cywilnoprawne i nie należy ich wprowadzać dodatkowo w regulaminach. Projekt w obecnym kształcie takich przesłanek nie zawiera. Dodatkowo zawiera wzór wniosku, według którego dłużnik będzie mógł starać się o umorzenie względnie rozłożenie zadłużenia na raty. Formularz zawiera zamknięty katalog możliwych ulg.

Projekt uchwały zakłada również podniesienie kwoty zadłużenia, co do której umorzenia będzie miał prawo Burmistrz  Miasta, zaś powyżej jej wartości Rada Miasta.

Pytanie zadał Radny Syjut, który zainteresowany był ilością dłużników oraz kwotami zadłużenia.

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Miasta, który powiedział, że kwoty zadłużenia są zróżnicowane, niewielkie u osób fizycznych, większe u podmiotów.

Jeśli zadłużenie jest znaczne a dłużnicy ociągają się w jego uregulowaniu, sprawę kieruje się na drogę sądową.

Zadłużenia za wodę dotyczą głównie wspólnot mieszkaniowych i sięgają one kwot od kilku do kilkunastu tysięcy.

Radna Kędzierska zapytała, czy można wskazać dłużników, Skarbnik odpowiedział, że nie chciałby używać nazwisk ani nazw firm.

Radny Syjut zapytał, czy również spółdzielnie mieszkaniowe zalegają z odpłatnością za wodę , Skarbnik poinformował, że nie ma takich przypadków i opłaty regulowane są na bieżąco.

Skarbnik zaproponował, aby radni zajęli się kwestia kwoty do jakiej to Burmistrz decyduje o posunięciach w sprawie dłużników. Projekt uchwały zakłada, że będzie to kwota 2 tys. zł., przy czym to Rada decyduje o jej ostatecznej wysokości.

Radni przyjęli, że pozostaje kwota zawarta w projekcie.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, wstrzymało się 2 radnych.

c/  wyrażenia zgody na obciążenie działki nr 1357/1, arkusz mapy 6, położonej przy ul. Głowackiego w Wojkowicach, obręb Wojkowice służebnością gruntową /projekt uchwały nr 263/09/

Projekt uchwały omówiła Naczelnik Wydziału Przedsięwzięć Publicznych Anna Młodecka. Wyjaśniła, iż do gminy wpłynął wniosek mieszkańca ulicy Głowackiego z prośba o poszerzenie drogi dojazdowej do powstających budynków. 

Przystąpiono do głosowania. Uchwała została przyjęta jednogłośnie 11 głosami „za”.

d/ w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia z powiatem będzińskim w sprawie wspólnej realizacji projektu p.n. „E-Powiat – budowa innowacyjnego systemu e-usługi dla mieszkańców powiatu będzińskiego na bazie Zintegrowanego Systemu Informacji Przestrzennej Powiatu” /projekt uchwały nr 264/09/

Głos zabrała Naczelnik Wydziału Przedsięwzięć Publicznych Pani Młodecka, która poinformowała, że pierwszą uchwałą jaka została podjęta na dzisiejszej sesji była uchwała w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice dotycząca wprowadzenia kwoty 27 tys. zł. na budowę tegoż systemu. Dodała, że płatność będzie rozłożona na trzy lata i rocznie wyniesie 9 tyś zł.

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 11 radnych.

e/ w sprawie opinii do projektu uchwały Rady Miejskiej w Sosnowcu dotyczącej likwidacji Poradni Otolaryngologicznej dla dzieci w Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej nr 9 w Sosnowcu przy ul. Wawel 15 oraz Poradni Hepatologicznej w Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej nr 10 w Sosnowcu przy ul. Hallera 5, które stanowią jednostki organizacyjne Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Sosnowcu.

/projekt nr 265/09/

Na temat projektu wypowiedział się Sekretarz Miasta Roman Jopa. Stwierdził, że został on wyczerpująco omówiony w załączonym do projektu uzasadnieniu. Dodał, że Likwidator zapewnia opiekę dla wszystkich potrzebujących a w uzasadnieniu podaje adresy placówek, które będą udzielały porad. Ponadto poinformował, że zgodnie z ustawą o zakładach opieki zdrowotnej, zamiar likwidacji placówki służby zdrowia musi być poprzedzony wydaniem opinii podmiotów zainteresowanych, po czym wniosek trafia do Wojewody. 

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, jeden radny wstrzymał się od głosu.

f/  w sprawie opinii do projektu uchwały Rady Miejskiej w Sosnowcu dotyczącej likwidacji Pracowni Cytologii w Przychodni Rejonowo – Specjalistycznej nr 9 w Sosnowcu przy ul. Wawel 15, która stanowi jednostkę organizacyjną Zakładu Lecznictwa Ambulatoryjnego w Sosnowcu. /projekt 266/09/

Przystąpiono do głosowania. Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych , wstrzymało się od głosu 2.

5. Interpelacje, zapytania, wolne wnioski i oświadczenia radnych.

Jako pierwszy głos zabrał Przewodniczący Dziuba, który poinformował, że zwrócił się do niego Pan Ryszard Słania ( członek grupy inicjatywnej w sprawie budowy pomnika poległych w czasie II wojny światowej) z prośba o spotkanie. Pan Słania stwierdził, że rada nie robi nic w kierunku powstania pomnika.

Przewodniczący nie zgodził się z tą sugestią, dodał, że nie leży w gestii rady podjęcie uchwały w sprawie budowy pomnika, taką decyzje może podjąć tylko Burmistrz.

Sekretarz dodał, że poparciem tego stwierdzenia może być przykład Siemianowic Śląskich, gdzie wojewoda uchylił podobną uchwałę rady uzasadniając to tym, iż rada nie jest władna w kwestii podejmowania decyzji o budowie tablic pamiątkowych.

Radny Syjut zapytał, czy jest zatem wolą Burmistrza aby takie tablice powstały.

Głos zabrał Z-ca Burmistrza, który poinformował zebranych, że zostało wystosowane pismo do Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach w sprawie wydania opinii dotyczącej budowy tablic. Na dzień sesji nie było żadnej odpowiedzi. 

Przewodniczący Dziuba poinformował, że Pan Stanisław Duda jest w posiadaniu udokumentowanych nazwisk osób, które zginęły podczas II wojny światowej jednakże nie udostępni ich gminie.

Z-ca Burmistrza poinformował, że jeśli gmina wejdzie w posiadanie nazwisk, tablice będą budowane.  

Radny Syjut zapytał jaki byłby koszt budowy takich tablic i uzyskał informację, że należałoby zabezpieczyć w budżecie na ten cel kwotę około 10 tyś zł.

Radna Tomasik stwierdziła, że na tym temat należy zakończyć.

Poinformowała, że studzienki przy ul. Sobieskiego na niedawno remontowanym odcinku, podczas opadów deszczu zatykają się, tworząc niebezpieczne rozlewiska. Ma w związku z tym prośbę do obecnej na sali radnej powiatowej aby temat ten został poruszony w powiecie z racji tego, że ul. Sobieskiego jest droga powiatową.

Radna Kupiec zapytała kiedy na ulicy Głowackiego zostanie przywrócona komunikacja miejska.

Odpowiedzi udzielił Z-ca Burmistrza informując, że póki co nie jest to możliwe. Najpierw muszą być wykonane jazdy testowe, po ich pomyślnym zakończeniu można wznowić połączenia komunikacyjne. 

Radna Kupiec zapytała, jak przedstawia się sprawa mieszkanki ul. Głowackiego, która na ostatniej sesji zgłaszała problem z dojazdem i dojściem do własnej posesji.

Z-ca Burmistrza odpowiedział, że sprawa została załatwiona a po zakończeniu robót związanych z budową kanalizacji zostanie przywrócona pierwotna nawierzchnia drogi.

Radny Sitko korzystając z obecności radnej powiatowej poprosił o interwencję w Powiatowym Zarządzie Dróg w sprawie wbudowania na wysokości budynku urzędu miasta krawężników, tak aby opady deszczu nie powodowały przelewania się przez jezdnię wody i zalewania piwnic w okolicznych budynkach.

6. Wnioski Komisji Uchwał i Wniosków.

Do Komisji wpłynął jeden wniosek złożony przez Radną Hannę Kędzierską. Wniosek dotyczył przejęcia  przez Gminę, w ramach ordynacji podatkowej, mieszkań należących do Spółki Restrukturyzacji Kopalń w Bytomiu. Chodzi w szczególności o pustostany przy ul. Morcinka

7. Na tym posiedzenie XXXVI sesji Rady Miasta Wojkowice zakończono. 

Protokołowała: 

L. Olszówka

