Informacja dla osób fizycznych 

Na podstawie uchwały nr XLIII/307/2010 Rady Miasta Wojkowice z dnia 12 lutego 2010 r. w sprawie uchwalenia programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta Wojkowice oraz regulaminu określającego zasady realizacji tego programu, osoby fizyczne, posiadające tytuł prawny do nieruchomości, na której w obiekcie budowlanym występuje azbest, mogą ubiegać się o dopłatę do jego likwidacji, obejmującą 100% kosztów demontażu, transportu i unieszkodliwienia azbestu. W ramach dopłaty dla osób fizycznych, Gmina wyłania wykonawcę ww. robót i realizuje je na swój koszt. Dopłata nie pokrywa kosztów związanych z zakupem i montażem nowych wyrobów budowlanych, pokryć dachowych lub elewacyjnych oraz kosztu uzgodnień i sporządzenia dokumentacji technicznej na potrzeby zgłoszenia robót budowlanych i realizacji zadania. 

O dopłatę mogą ubiegać się osoby fizyczne, które złożą odpowiedni wniosek wraz z załącznikami, spełnią wszystkie warunki dopłaty opisane w poniższej procedurze i składają Burmistrzowi Miasta Wojkowice „Informację o wyrobach zawierających azbest i miejscu ich wykorzystywania”, zgodnie z rozporządzeniem Ministra Gospodarki, Pracy i Polityki Społecznej z dnia 23 października 2003 r. w sprawie wymagań w zakresie wykorzystania i przemieszczania azbestu oraz wykorzystania i oczyszczania instalacji lub urządzeń, w których był lub jest wykorzystywany azbest (Dz. U. Nr 192, poz. 1876 z późn. zm.). 


Procedura (kolejne kroki, warunki, składane dokumenty):

KROK PIERWSZY: Złożenie wniosku wraz z wymaganymi załącznikami (z zastosowaniem formularzy dostępnych w urzędzie lub na stronie internetowej). Załączniki: 

1) 
kopia dokumentu potwierdzającego tytuł prawny do nieruchomości (w szczególności odpisu z księgi wieczystej), 

2)
zgoda wszystkich uprawnionych - w przypadku nieruchomości będących przedmiotem współwłasności, współużytkowania wieczystego lub innych form wspólnego władania nieruchomością, chyba, że wniosek złożony został wspólnie przez wszystkich uprawnionych, 

3)
w przypadku nieruchomości o nieuregulowanym stanie prawnym - oświadczenie, złożone pod rygorem odpowiedzialności karnej, o braku uregulowania stanu prawnego nieruchomości oczyszczanej z azbestu i posiadaniu prawa do dysponowania tą nieruchomością na cele związane z likwidacją azbestu. W takim razie odpowiednio stosuje się postanowienia punktu 2 dotyczące zgody współwładających lub wspólnego wniosku,

4) 
deklaracja zgłoszenia przez wnioskodawcę w Starostwie Powiatowym w Będzinie robót budowlanych – w odpowiednim terminie przed ich rozpoczęciem (30 dni) lub uzyskania pozwolenia na budowę wydanego przez Starostę Będzińskiego - w zależności od zakresu wykonywania prac.

KROK DRUGI: Po wstępnej kwalifikacji wniosków, wnioskodawca otrzyma zawiadomienie, w którym poinformowany zostanie o odrzuceniu wniosku i przyczynach odrzucenia albo o wstępnym zakwalifikowaniu wniosku do udzielenia dopłaty i obowiązku dopełnienia ostatecznych formalności:

1) 
dokonania zgłoszenia robót budowlanych w Starostwie Powiatowym w Będzinie lub w zależności od zakresu planowanych prac budowlanych złożenie w powyższej instytucji wniosku o pozwolenie na budowę, a następnie 
dostarczenia do Urzędu Miasta Wojkowice kopii potwierdzenia przyjęcia zgłoszenia robót budowlanych lub prawomocnego pozwolenia na budowę wydanego przez Starostę Powiatu Będzińskiego,
2) 
przyjęcia harmonogramu robót rozbiórkowych. 

UWAGA: W przypadku niedopełnienia ww. formalności, wnioskodawca zostanie wezwany do uzupełnienia braków, a w przypadku braku zastosowania się do wezwania, wniosek zostanie ostatecznie odrzucony.

KROK TRZECI: Po spełnieniu wszystkich wymogów formalnych - podpisanie umowy w Urzędzie Miasta Wojkowice w terminie, o którym wnioskodawca zostanie poinformowany.

KROK CZWARTY: Po zrealizowaniu zadania, wnioskodawca obowiązany będzie podpisać protokół odbioru robót oraz przedłożyć Burmistrzowi Miasta Wojkowice informację o wyrobach zawierających azbest, których wykorzystanie zostało zakończone.

UWAGA: Kopie wszystkich składanych dokumentów wnioskodawca winien potwierdzić za zgodność z oryginałem.

TERMINY SKŁADANIA WNIOSKÓW:
1)
wnioski, których realizacja planowana jest przez wnioskodawców w roku startowym programu (tj. roku 2010), należy złożyć w Urzędzie Miasta Wojkowice wraz ze wszystkimi wymaganymi załącznikami do dnia 31 maja 2010r. Wstępna kwalifikacja tych wniosków będzie się odbywała według kolejności ich wpływu i zakończy się do dnia 30 czerwca 2010r. 

2)
pozostałe wnioski, przewidziane do realizacji przez wnioskodawców w następnym roku kalendarzowym, należy składać wraz ze wszystkimi wymaganymi załącznikami w terminie do dnia 30 września każdego roku, począwszy od roku 2010. Wstępna kwalifikacja tych podań będzie się odbywała według kolejności ich wpływu i zakończy się po uchwaleniu budżetu Gminy Wojkowice na następny rok. 


Pozostałe unormowania, dotyczące dopłat do likwidacji azbestu zawiera regulamin określający zasady realizacji programu usuwania wyrobów zawierających azbest z terenu Miasta Wojkowice, dostępny na stronie BIP urzędu, pod adresem www.wojkowice.4bip.pl.
