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                                               Protokół Nr XLII/42/2010
 posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 4.01.2010r.
Porządek posiedzenia i lista obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcia sesji dokonał Przew.RM –J.Dziuba, stwierdzając prawomocność do podejmowania uchwał. 15 radnych było obecnych.
Ad. 2

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie  – 15 głosami.

Ad. 3

Do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano radną Rogalską, radną Kędzierską, radną Goczoł. Skład komisji przyjęto jednogłośnie.
Ad. 4
Przystąpiono do omawiania projektów uchwał.

a/Projekt uchwały nr 290/2009 w sprawie bużetu Miasta Wojkowice na rok 2010 został pozytywnie oceniony przez komisje połączone.

Zabierając głos radny Syjut, przytoczył sprawę budowy domu pogrzebowego na cmentarzu komunalnym, która ciągnie się drugą kadencję tej Rady. 

Dzisiaj na posiedzeniu komisji dowiedzieliśmy się, że miejsc na cmentarzu komunalnym wystarczy na dwa lata. Radny uważa, że przez kilka lat nie zrobiono w tej materii nic.

W tegorocznym budżecie nie ma ani zł na ten cel, dlatego też będzie głosował przeciwko przyjęciu budżetu, podobnie jak w roku ubiegłym, uzasadniając powód..

Uchwałę podjęto 13 głosami, przy 2 głosach przeciwnych.

b/ Projekt nr 307/2009 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Wojkowice na rok 2010. Opinia komisji pozytywna.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie 15 głosami. 

c/  Projekt uchwały nr 308/2009 w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie przez Gminę Wojkowice porozumienia z Miastem Sosnowiec w sprawie zapewnienia świadczeń osobom nietrzeźwym doprowadzonym z terenu Gminy Wojkowice do Izby Wytrzeźwień w Sosnowcu. Komisja wydała opinię pozytywną dla projektu.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych jednogłośnie.

d/  Projekt uchwały nr 309/2009 dot. opinii do projektu uchwały Rady Powiatu w Tarnowskich Górach dot. likwidacji SP ZOZW Szpitala Powiatowego im.dr Hagera w Tarnowskich Górach przy ul.Pyskowickiej 47-51.

Uchwałę podjęto 13 głosami, przy 1 głosie przeciwnym i 1 głosie wstrzymującym. 

e/  Projekt uchwały nr 310/2009 w sprawie rozpatrzenia skargi na Burmistrza Miasta Wojkowice. Opinia komisji pozytywna.
Uchwałę w sprawie skargi podjęto jednogłośnie, jako bezzasadną.
Ad.5, 6
Radny Syjut, jako Przewodniczący Komisji Rewizyjnej złożył wniosek w sprawie wprowadzenia od zaraz trybu pisemnego uzgodnienia pomiędzy inwestorem a komórką miasta, celem wykonania prac przed licznikiem głównym dopływu wody.
Przewodniczący RM p.Jerzy Dziuba poinformował o korespondencji przesłanej od Spółdzielni „Górnik”, dot. dostawy wody do budynków mieszkalnych oś. Plaka w Wojkowicach.
Wpłynęło również pismo o doręczenie prawomocnego orzeczenia  akt w spr.ze skargi Państwa Nejman, oraz zwrot akt administracyjnych  z Wojewódzkiego Sądu. Akta zostały przekazane do WPP.
Ad. 7
Przewodniczący RM ogłosił zakończenie obrad XLII sesji.

Ad. 8

W wystąpieniach mieszkańców zabrał głos Pan Dąbek, mieszkaniec ul.Maszyńsko w sprawie wody pitnej.
Jeżdżąc na wycieczki rowerowe, często bywa nad zbiornikiem w Wymysłowi, skąd bierzemy wodę. Twierdzi, że można zaobserwować zjawisko kwitnienia wody. Był świadkiem wylewania fekalii do Brynicy /dwa lata temu/, która płynie do zbiornika wody pitnej. Wie, że Zendek, Ożarowice wylewają do zbiornika fekalia.
Burmistrz odpowiedział, że woda z GPW jest badana laboratoryjnie przez Sanepid. Wyniki próbek znajdują się w WGW. Woda jest zdatna do picia. 
Mieszkaniec Pan Krystecki zgłosił fakt zniszczenia kapliczki na Maszyńsku. Zaproponował zorganizować akcje na terenie szkół, zamieścić informacje w prasie. Miało to miejsce w lipcu 2009r, ponownego zniszczenia dokonano w Sylwestra.
Przew. Dziuba odpowiedział, że będzie zwiększono ilość patroli w miesiącach letnich, aby zapobiec takim sytuacjom. 

Przypomniał, że 22 stycznia o godz. 12 :00 odbędzie w Domu Kultury Spotkanie Noworoczne.

Protokołowała
Ilona Kupczak

