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                                               Protokół Nr 1/ I / 2010
 posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 2 grudnia  2010r.
Porządek posiedzenia i lista obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Na mocy artykułu 20 ustęp 2c ustawy z dnia z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym.

otwarcia I sesji VI kadencji dokonał radny senior Pan Henryk Malina, stwierdzając prawomocność obrad. Powitał wszystkich zebranych.
Ad. 2

Przystąpiono do wręczenia zaświadczeń nowo wybranym radnym, przez Przewodniczącą Miejskiej Komisji Wyborczej –Panią Karolinę Sawicką, która pogratulowała wyboru i życzyła sukcesów w czteroletniej kadencji.
Ad. 3, 4
Radny senior wyjaśnił, że przed przystąpieniem do wykonywania mandatu, radni składają ślubowanie o treści: 

,,Wierny Konstytucji i prawu Rzeczypospolitej Polskiej, ślubuję uroczyście obowiązki radnego sprawować godnie, rzetelnie i uczciwie, mając na względzie dobro mojej gminy i jej mieszkańców.''

Ślubowanie odbywa się w ten sposób, że po odczytaniu roty wywołani kolejno radni powstają i wypowiadają słowo "ślubuję". Ślubowanie może być złożone z dodaniem zdania: "Tak mi dopomóż Bóg." 
15 radnych w kolejności alfabetycznej złożyło ślubowanie. 
Ad.5

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

AD. 6

Do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano 3 osobowy skład komisji. 

Radni przyjęli wniosek jednogłośnie.

Propozycja, aby w skład komisji weszli:

 - radna Konieczko,

 - radny Krystecki,

 - radny Mania.
 Skład komisji przyjęto jednogłośnie.

Ad. 7

Przystąpiono do wyboru Przewodniczącego Rady Miasta.
a/ Radny Niedbała zgłosił kandydaturę radnego Podleżyńskiego, radny Malina zgłosił kandydaturę radnej Gajdzik, radna Rogalska zgłosiła kandydaturę radnej Konieczko, radna Gątkiewicz zgłosiła kandydaturę radnej Chmielewskiej, radny Sitko zgłosił na kandydata radnego Manię. Radna Konieczko i radny Mania nie wyrazili zgody na kandydowanie, pozostało trzech kandydatów w osobach: radnej Chmielewskiej, radnej Gajdzik, radnego Podleżyńskiego. 
b/ Radny Malina zaproponował 5 osobowy skład Komisji Skrutacyjnej, radna Gajdzik zawnioskowała o  3 osobowy skład komisji. Wniosek radnego Maliny uzyskał 1 głos, natomiast wniosek radnej Gajdzik przeszedł jednogłośnie. Komisja Skrutacyjna będzie liczyła 3 osoby.
Do Komisji Skrutacyjnej zaproponowano radną Rogalską, radnego Niedbałę, radnego Szczerę. 

Skład komisji przyjęto 12 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących.
c/ Radni przyjęli Regulamin wyboru przewodniczącego Rady Miasta bez uwag.
Za podjęciem uchwały /projekt nr 1/2010/ w sprawie przyjęcia Regulaminu głosowania w sprawie wyboru radnego na Przewodniczącego Rady Miasta Wojkowice oraz w sprawie odwołania radnego z funkcji Przewodniczącego Rady Miasta radni głosowali jednogłośnie – 15 głosami „za”.
d/ Prezentacja kandydatów na funkcję Przewodniczącego Rady Miasta.
Radna Chmielewska - od urodzenia mieszka w Wojkowicach, w dzielnicy Łęg, traktowanej po macoszemu. W służbie zdrowia pracuje 33 lata. Zamierza zadbać o Wojkowice a szczególnie wykazać się w realizacji postulatów wyborczych, jeśli chodzi o Jej zapomnianą dzielnicę Łęg.
Radna Gajdzik - mieszka w Wojkowicach ponad 50 lat. Tutaj kończyła LO. Z wykształcenia jest inż.budowlanym. Skończyła Politechnikę Śląską – Wydział Budownictwa, studia podyplomowe na Wydziale Prawa i Administracji na UŚ. Od 1992 roku pracuje w UM w Czeladzi na kierowniczym stanowisku w sferze gospodarki komunalnej. Obecnie prowadzi Wydział Rozwoju i Inżynierii Miejskiej, w zakresie którego jest ochrona środowiska, gospodarka komunalna, zagospodarowanie przestrzenne, oraz inwestycje miejskie, w tym także inwestycje z udziałem środków unijnych. Wydział pisze wnioski aplikacyjne, realizuje te inwestycje i rozlicza. Radnej wydaje się, że merytorycznie jest przygotowana do pracy w Radzie Miasta i jeśli państwo zadecydują o wyborze, to radna będzie Przewodniczącą dla wszystkich radnych, niezależnie od przynależności. .
Radny Podleżyński –od urodzenia mieszka w Wojkowicach. Od 1992 roku związany z samorządem terytorialnym jako radny przez 11/2 kadencji i zastępca burmistrza, przy burmistrzu Słani.Od 1998-2002 pełnił funkcję Burmistrza Miasta Wojkowice, obecnie pełni funkcję kierownika działu imprez sportowych w będzińskim OSiR. Deklaruje współpracę z wszystkimi radnymi i wszystkimi, którzy chcą dla dobra tego miasta pracować.
e/ Przew. Komisji Skrutacyjnej, radny Niedbała przypomniał zasady głosowania.

Karta do głosowania zawiera trzy nazwiska kandydatów w kolejności alfabetycznej. Przy każdym nazwisku kandydata znajduje się kwadrat, w którym należy dokonać skreślenia poprzez postawienie w kratce krzyżyka, głosując na kandydata. Głosowanie jest tajne. Radni w kolejności alfabetycznej będą wyczytywani do odebrania karty do głosowania i po skreśleniu kandydata, wrzucają kartę do urny. 
Głos jest ważny, jeśli w kratce przy nazwisku jest postawiony krzyżyk.
Po zakończonym głosowaniu Komisja Skrutacyjna przystąpiła do zliczania głosów.

Przew. Komisji Skrutacyjnej, radny Niedbała poinformował o wynikach przeprowadzonego głosowania.

W wyniku głosowania radna Chmielewska otrzymała 1 głos, radna Gajdzik – 4 głosy, radny Podleżyński – 10 głosów.
Na Przewodniczącego RM wybrano – radnego Jerzego Podleżyńskiego.
f/ Uchwałę w sprawie /projekt uchwały nr 2/2010/ wyboru  Przewodniczącego Rady Miasta Wojkowice podjęto jednogłośnie – 15 głosami „za”.
Ad. 8

Radny Malina pogratulował nowo wybranemu Przewodniczącemu - radnemu Podleżyńskiemu i przekazał dalsze prowadzenie obrad.

Przewodniczący RM Jerzy Podleżyński podziękował za okazane zaufanie. Dodał, że dołoży wszelkich starań, aby ta Rada pracowała zgodnie z prawem na rzecz miasta Wojkowice i jej mieszkańców. 

Ma nadzieję, że Rada będzie pomagała w realizacji tych zobowiązań.

Ad. 9

Radna Zawada poinformowała, że występuje w imieniu radnej Jagodzik, która przeprasza za nieobecność, z uwagi na uczestnictwo na sesji w powiecie.

Radny Mania zwrócił uwagę na pewną rozbieżność, jaka występują w Statucie i Regulaminie Pracy Rady, co do ilości komisji stałych. Wymienione są trzy komisje stałe, natomiast powołanych uchwałami Rady jest pięć. 

Radna Gajdzik zaproponowała, aby w przyszłości powołać komisję doraźną do uaktualnienia Statutu. 
Przewodniczący Podleżyński potwierdził ten fakt.

Radny Sitko zapytał, o ul.Głowackiego, która nie była przejezdna rano z uwagi na występujące opady śniegu, na co burmistrz Pyszczek odpowiedział, że już jest odśnieżona i przejezdna.
Ad. 10
Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad, Przewodniczący Podleżyński ogłosił zakończenie obrad I sesji.
Protokołowała
Ilona Kupczak

