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                                               Protokół Nr III/3/2010
 posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 13 grudnia 2010r.
Porządek posiedzenia i lista obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcia sesji dokonał Przew. RM – J. Podleżyński, stwierdzając prawomocność do podejmowania uchwał 14 radnych było obecnych.
Ad. 2
Przewodniczący RM poprosił Przewodniczącą  Miejskiej Komisji Wyborczej – Pania Sawicką,

o odczytanie dokumentu stwierdzającego wybór Pana Witolda Kwietnia na Burmistrza Miasta.

Pani Sawicka wręczyła zaświadczenie nowo wybranemu Burmistrzowi. 

Burmistrz Kwiecień złożył ślubowanie wypowiadając słowa :” Obejmując urząd burmistrza miasta, uroczyście ślubuję, że dochowam wierności prawu, a powierzony mi urząd sprawować będę tylko dla dobra publicznego, pomyślności mieszkańców miasta”.
Przewodniczący Podleżyński pogratulował Burmistrzowi wygranej w wyborach i poprosił o zabranie głosu.
Burmistrz Kwiecień posłużył się słowami byłego prezydenta USA Ronalda Regana, które skierował do armii swoich urzędników: „ Jesteście tu, aby służyć naszym obywatelom a nie zaspakajać nasze ambicje”. Burmistrz dodał, że jest to motto Jego kadencji. Nie startował w wyborach aby zaspokoić swoje ambicje. Kochając swoje miasto, bo tu się urodził i mieszka, zrobi wszystko, aby w naszym mieście było inaczej. Dodał, że nie sztuką jest zrobić coś, dysponując nieograniczonymi funduszami.

Wielką sztuką jest zrobić coś dla ludzi skromnymi środkami. Znając sytuację finansową naszego miasta jest to zadanie dla Niego. Burmistrz podziękował mieszkańcom za liczny udział w wyborach, bo ponad 50% frekwencję i obdarzenie zaufaniem. Burmistrz zadeklarował, że wszystkie swoje działania przełoży na rzez miasta. Podziękował rodzinom : Ciuków, Gajdzików, Kozłów, Polaków, Żątowskich, Dudów, Pani Magdzie Czajkowskie, P.Stanisławowi Grzędzie, za to, że w sposób społecznikowski włączyli się w kampanię na rzecz burmistrza, oraz sprawnego przeprowadzenia wyborów w mieście.`  Podziękował p.Ani Drei, która była szefową komitetu wyborczego i p.Ewie Kwiecień.
Ad. 3
Przewodniczący Podleżyński wniósł do porządku obrad autopoprawkę, polegającą na wprowadzeniu w pkt. 5 zapisu : „Podjęcie uchwał w sprawie”, zamieszczając w nim cztery projekty uchwał w sprawie: 
-  uchylenia uchwały Rady Miasta Wojkowice Nr II/12/2010 z dnia 9 grudnia 2010r. ustalającej wynagrodzenie Burmistrza Miasta /projekt uchwały nr 18/2010/,

- ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta /projekt uchwały nr 19/2010/,

-  określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących w Gminie Wojkowice   /projekt uchwały nr 379/2010/,
- określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących w Gminie Wojkowice w 2011r., oraz zwolnień z tego podatku /projekt uchwały nr 380/2010/.

Porządek obrad z poprawką przyjęto jednogłośnie  – 14 głosami. 
Ad. 4
Do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano radną Rogalską, radną Gajdzik, radną Gaczkowską. Skład komisji przyjęto jednogłośnie.
Ad. 5
Przystąpiono do podejmowania uchwał.

d/ Pierwszy projekt uchwały nr 380 /2010 omówił p.Skarbnik., wyjaśniając, że propozycja w tym projekcie uchwały przewiduje wzrost stawek średnio o 5% w stosunku do obowiązujących.
Radny Krystecki zapytał ile % wynosiły stawki w ubiegłym roku, na co p.Skarbnik odpowiedział, że o wzrost inflacji. 
Przew. Komisji Budżetu-radny Szczerba odczytał stanowisko Komisji Budżetu, stwierdzające jednogłośne przyjęcie zaproponowanych przez Burmistrza Miasta, wysokości stawek od środków transportowych /projekt nr 380/2010/, oraz wysokości stawek od podatku od nieruchomości /projekt nr 379/2010/.
Projekt uchwały nr 380/2010 przyjęto -13 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.
c/  Projekt uchwały nr 379/2010 omówił również p.Skarbnik, informując, że wzrost stawek i w tym przypadku jest na poziomie 5%, tzn. wzrost o współczynnik inflacji.
Radny Krystecki zwrócił uwagę na wzrost podatku /powyżej 5%/ w przypadku zabudowań gospodarczych od osób fizycznych, gdzie stawka podatkowa w tym roku wynosiła 4,04zł/m²  a w przyszłym roku planuje się 5,00zł/m². Radny zasugerował, aby podnieść stawkę podatkową w innym dziale, natomiast tę pozostawić na poziomie tegorocznym. Pan Skarbnik odpowiedział, że decyzja należy do Rady.
Radna Gajdzik zapytała o symulację, na co p Skarbnik odpowiedział, że w zał. nr 1 do projektu uchwały są podane stawki.
Dodał, że podatek od nieruchomości podzielony jest na dwie kategorie :
dochody od osób fizycznych w 2010r.na koniec września wyniosły około 600,000,00zł,

- od osób prawnych ponad                                -           1.700,000,00zł  

Przew.Podleżyński zapytał, czy projekt budżetu na 2011 rok przesłany do RIO, celem wydania opinii, zakładał wzrost z tytułu podatku?
Skarbnik odpowiedział, że projekt zakłada niewielki wzrost dochodów gminnych w ogóle.
W dyskusji zabrał głos radny Krystecki, proponując wzrost podatku na garażach w budynkach niemieszkalnych z kwoty 6,00zł na 6,50 zł a w przypadku zabudowań gospodarczych z 5,00zł na 4,80zł. Po wyjaśnieniu p.Skarbnika, radny Krystecki wycofał swój wniosek. 
Radny Szczerba raz jeszcze przypomniał, że Komisja Budżetu wydając opinię, pozostawiła projekt uchwały w niezmienionej formie, mając na uwadze kanalizację miasta i wkład własny w tę inwestycję.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały nr 379/2010. Za podjęciem uchwały głosowało – 11 radnych, przeciw – 1, wstrzymało się od głosu -2.

a/ Projekt uchwały nr 18/2010 w sprawie uchylenia uchwały Rady Miasta Wojkowice Nr II/12/2010 z dnia 9 grudnia 2010r. ustalającej wynagrodzenie Burmistrza Miasta.

Mecenas Płonka wyjaśnił, że uchwała powinna być podjęta po złożeniu ślubowania nowo wybranego Burmistrza. Aby uniknąć komplikacji ze strony Urzędu Wojewódzkiego, mecenas Płonka zaproponował projekt uchwały, mówiący o uchyleniu uchwały Nr II/12/2010 z dnia 9 grudnia 2010r. i podjęciu nowej w dniu dzisiejszym.
Projekt uchwały podjęto jednogłośnie – 14 głosami.

b/  Skarbnik Miasta zwrócił uwagę na zapis § 3 projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia burmistrza miasta /projekt uchwały nr 19/2010/, brzmiący –„ Wykonanie uchwały powierza się Skarbnikowi Miasta”, z którym się nie zgadza, ponieważ funkcję pracodawcy burmistrza będzie pełnił Przewodniczący Rady.
Mecenas Płonka jest przeciwny zamieszczaniu zapisu w projektach uchwał, komu powierza się wykonanie uchwały i proponuje wykreślenie § 3, nie jest to, bowiem element wymagany. 
Zabierając głos, radny Krystecki zapytał, czy radni mieli świadomość, podejmując tę uchwałę
9 grudnia br., że zwiększą wydatki budżetu miasta, rocznie średnio o 40,000,00zł.   
Otóż, poinformował, że 8 grudnia odbyło się spotkanie, w którym uczestniczył p.Witold Kwiecień, p.Jerzy Podleżyński, p. Tomasz Szczerba i radny Krystecki. Na spotkaniu omawiano kwestię wynagrodzenia p.Burmistrza. Padły jasne deklaracje, że jeżeli pozostanie wynagrodzenie w wysokości 12.000,00zł, to p.Burmistrz musi sobie na tę stawkę ciężko zapracować i nie będzie zatrudniał zastępcy burmistrza.Pan Burmistrz zadeklarował dobrą wolę dla miasta żeby zaoszczędzić 80.000,00zł rocznie, bo tyle wynosiło wynagrodzenie wiceburmistrza w 2009 roku. Podejmując uchwałę, radni obniżyli pensję burmistrza z 12.000,00zł  do 8.500,00zł /o 3.5000,00zł/ co daje rocznie około 4.000,00zł. Pan Burmistrz powiedział, że jeśli stawka zostanie zmieniona to weźmie sobie do pomocy zastępcę. Pan Przew. RM zobowiązał się, że omówi tę kwestię z innymi radnymi, stąd zachodzi pytanie, czy wnioski ze spotkania były przedstawione radnym i czy Państwo radni świadomie zwiększyli wydatki z budżetu miasta w wysokości 40.000,00zł.  
Radny Szczerba uważa, że Rada nie ma wpływu na to, czy burmistrz zatrudni zastępcę, czy nie.  
Jego zdaniem, stawianie pierwszych kroków i brak doświadczenia na szczeblu samorządowym nie zasługuje na wynagrodzenie, jakie posiadał poprzedni burmistrz, mający ponad 12 letnie doświadczenie.
Przew. Podleżyński potwierdził fakt odbycia spotkania. Nie było składanych żadnych zobowiązań. Grupa radnych stwierdziła, że wynagrodzenie jest wyśrubowane, natomiast spotkanie zakończyło się stwierdzeniem p.Kwietnia, że decyzję co do wysokości wynagrodzenia pozostawia Wysokiej Radzie.
I taką decyzję podjęła Rada 9 grudnia. Ponieważ wyniknął problem natury prawnej, uchwała wróciła ponownie pod obrady. Co do oszczędności, to nawet jeśli będzie zatrudniony zastępca, to oszczędności będą większe, ponieważ wynagrodzenie byłego burmistrza wynosiło ponad 12.000,00zł i dodatkowo wynagrodzenie zastępcy, w tym przypadku obniżono stawkę burmistrzowi.
Radna Gajdzik zaproponowała, aby p.Burmistrzowi zadać pytanie jak zamierza pracować i czy zamierza powołać zastępcę. 
Radna Gątkiewicz zapytała, czy będzie i ewentualnie, kiedy, może być wzrost wynagrodzenia burmistrza, jeśli wykaże się owocną pracą?
Skarbnik poinformował, że wtedy, kiedy, pojawi się projekt uchwały.

Przewodniczący RM zadeklarował pomoc p.burmistrzowi w sprawowaniu funkcji.

Sprawą p.burmistrza jest polityka zatrudnieniowa. Jeżeli będą widoczne wyniki pracy, pierwszy jako Przewodniczący będzie za tym, aby podnieść wynagrodzenie burmistrzowi.
Radna Gajdzik zapytała p.Burmistrza jak będzie sprawował władzę, czy jednoosobowo, czy zatrudni zastępcę.

Burmistrz odpowiedział, że do końca roku będzie wiadomo, natomiast w ścisłym kierownictwie urzędu zasiądą fachowcy. Zastępca burmistrza będzie zatrudniony.

Wracając do projektu uchwały, przegłosowano jednogłośnie poprawkę mówiącą o wykreśleniu § 3.
Uchwałę podjęto 13 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.
Ad. 6
Dalsze prowadzenie przejęła Wiceprzewodnicząca Konieczko.

Radny Sitko poprosił o zwiększenie częstotliwości opróżniania koszy na śmieci.

Radna Zawada zwróciła uwagę na rzadko odśnieżane drogi.

Na temat nie odśnieżonych przystanków autobusowych przy ul.Długosza,i ul.Harcerskiej, poinformowała radna Gątkiewicz.
Radna Gaczkowska zawnioskowała o odśnieżenie parkingu przy ZOZ Wojkowice.
Radna Rogalska poprosiła o posypywanie piaskiem skrzyżowania ul.Plater z ul.Sobieskiego.

Radna Konieczko zwróciła się o poszerzenie składu Komisji Budżetu.

W imieniu Pana Cembrzyńskiego, Skarbnik Miasta podziękował wszystkim wyborcom, którzy oddali głosy na p.Cembrzyńskiego. Zapewnił, że sytuacja finansowa Gminy jest w stanie optymalnym, pomimo dość istotnych wydatków inwestycyjnych poczynionych w ostatnich czterech latach. Chodzi o termomodernizację placówek oświatowych.

Skarbnik zwrócił uwagę na fakt rozpoczęcia najważniejszej inwestycji dla gminy Wojkowice tj. budowy kanalizacji sanitarnej i deszczowej, której wartość szacunkowa wynosi 19 mln zł.
Radny Krystecki, na wniosek mieszkańców ul.Maszyńskiej prosi o przejazd autobusu przez ul.Maszyńsko.

Radna Chmielewska zapytała o zarządzanie drogą od ul.Gierymskiego na Przełajkę. 

Burmistrz Kwiecień zobowiązał się to sprawdzić.
Radny Sitko złożył interpelację w kwestii przejęcia drogi osiedlowej PKWN i uzupełnienie oświetlenia przy Zakładzie Karnym.

Ad. 7
Radna Rogalska odczytała interpelację złożoną przez radnego Sitko.

Ad. 9

Mieszkaniec ul.Sobieskiego zapropnował odśnieżanie ulic od 4:30 rano, oraz usunięcie drzew zagrażających bezpieczeństwu.

 Ad. 8
Zakończenie obrad ogłosił Przew.Podleżyński, z uwagi na wyczerpany porządek.

Protokołowała
Ilona Kupczak

