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                                               Protokół Nr IV/4/2010
z posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 29 grudnia 2010r.
Porządek posiedzenia i lista obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcia sesji dokonał Przew. RM – J. Podleżyński, stwierdzając prawomocność do podejmowania uchwał. 14 radnych było obecnych.
Ad. 2
Porządek obrad przyjęto jednogłośnie – 14 głosami.
Ad. 3
Do Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano radną Rogalską, radną Gajdzik, radnego Krysteckiego. Skład komisji przyjęto 11 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących.
Ad. 4
Protokoły z I, II, III sesji przyjęto bez uwag.

Ad. 5

Burmistrz Kwiecień powitał wszystkich zebranych i odczytał sprawozdanie z pracy Urzędu Miasta i gminnych jednostek organizacyjnych za okres od 14 do 28 grudnia.

Informacja o pracy Burmistrza Miasta.

1. Odbyłem spotkanie z pracownikami Urzędu w trakcie, którego przedstawiłem moje oczekiwania dotyczące dyscypliny pracy. 

2. Zapoznałem się z bieżącymi zadaniami gminy, a miedzy innymi:

· z projektem budżetu na rok 2011,

· zadaniami Pionu Ochrony i Obrony Cywilnej, a w szczególności z potrzebami dotyczącymi prowadzenia akcji przeciwpowodziowej

3. Zwolniłem po przeprowadzeniu rozmów, zastępcę Burmistrza Miasta oraz Kierownika Jednostki Realizującej Projekt (Pana Adama Maruszczyka).

4. Skoordynowałem zadania związane z odśnieżaniem miasta, między innymi w tej sprawie spotkałem się z Panem Edmundem Fisiorem. Na bieżąco monitoruję zimowe utrzymanie dróg.

5. W ramach przyjmowania skarg i wniosków przyjąłem 27 mieszkańców naszego miasta. Przedmiotem rozmów z mieszkańcami były głównie ich sprawy socjalno-bytowe.

6. Skierowałem pod obrady Rady Miasta projekty dwóch uchwał dotyczących: 

a) zmian w budżecie miasta na rok 2010,

b) wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości będącej własnością gminy.

7. Wydałem 26 zarządzeń m.in. w sprawie:

· Powołania Komisji Inwentaryzacyjnej do przeprowadzenia inwentaryzacji rocznej w kasie Urzędu Miasta w Wojkowicach.

· Przeprowadzenia inwentaryzacji należności dochodów budżetowych z tytułu opłaty eksploatacyjnej i opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

· Przeprowadzenia inwentaryzacji wartości niematerialnych i prawnych metodą porównania danych ewidencyjnych z dokumentami źródłowymi.

· Przeprowadzenia inwentaryzacji zobowiązań z tytułu dostaw i usług zobowiązań z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów oraz należności z tytułu dostaw i usług metodą potwierdzenia sald.

· Przeprowadzenia inwentaryzacji należności dochodów budżetowych z tytułu podatku od nieruchomości, podatku rolnego i podatku od środków transportowych osób fizycznych i osób prawnych oraz jednostek organizacyjnych nie posiadających osobowości prawnej metodą porównania danych ewidencyjnych z dokumentami źródłowymi.

· Przeprowadzenia inwentaryzacji środków trwałych w budowie metodą porównania danych ewidencyjnych z dokumentami źródłowymi.

· Przeprowadzenia inwentaryzacji gruntów oraz innych środków trwałych, do których dostęp jest znacznie utrudniony metodą porównania danych ewidencyjnych z dokumentami źródłowymi oraz weryfikację ich realnej wartości.

· Ustalenia wysokości stawki czynszu za najem garażu położonego w Wojkowicach przy ul. Sobieskiego 125.

· Ustalenia wysokości stawki czynszu za najem lokalu użytkowego w budynku położonym w Wojkowicach przy ul. Sobieskiego 125.

· Wniosku o rozłożenie na raty zaległości z tytułu sprzedaży wody oraz umorzenie odsetek za zwłokę.

· Wniosku o odroczenie terminu płatności raty zaległości z tytułu sprzedaży wody.

· Wniosku o rozłożenie na raty zaległości z tytułu sprzedaży wody wraz z odsetkami za zwłokę.

· Zmian w planie finansowym Urzędu Miasta w Wojkowicach na rok 2010,

· Zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2010,

· Wniosku o odroczenie terminu zapłaty części zaległości z tytułu sprzedaży wody,

· Powołania członka składu Gminnej komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Wojkowicach,

· Odwołania członka składu Gminnej Komisji Rozwiązywania problemów Alkoholowych w Wojkowicach,

· Powołania składu komisji Konkursowej oceniającej oferty na realizację w 2011r. zadań „Organizacja zajęć sportowych w zakresie piłki nożnej oraz karate dla dzieci i młodzieży szkolnej z terenu miasta Wojkowice”,

· Powołania składu Komisji Konkursowej oceniającej oferty na realizację w 2011r. zadań z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów uzależnień oraz innych patologii społecznych,

· Wniosku o rozłożenie na raty zaległości głównej z tytułu czynszu za lokal wraz z odsetkami za zwłokę,

· Zmiany Regulaminu Organizacyjnego Urzędu Miasta Wojkowice,

· Zmiany Regulaminu Pracy w Urzędzie Miasta Wojkowice,

· Odwołania Zastępcy Burmistrza Miasta.
8. Odbyłem spotkania:

a) z deweloperem Panem Marcinem Majchrowiczem. W trakcie spotkania omawiane były zagadnienia dotyczące inwestycji na terenie Wojkowic oraz sprawa wycinki drzew na terenach przyległych do ul. Maszyńsko,

b) z wykonawcami kanalizacji w ulicy Starej,

c) z Prezesem Zarządu Spółdzielni Mieszkaniowej „Górnik”, Panem Tadeuszem Duminem,

d) z Komendantem Ochotniczych Straży Pożarnych w Wojkowicach, Panem Marcinem Kulawikiem. W trakcie spotkania omawiane byłe problemy funkcjonowania wojkowickich Straży.

e) z dyrektorami gminnych jednostek organizacyjnych,

f) z Komendantem Komisariatu na miejscu, na którym uzgodniliśmy przejęcie przez komisariat 3 pokoi na piętrze, a 1 pokój pozostanie wydzielony na potrzeby MOPS-u z przeznaczeniem na magazyn darowanej odzieży.

9. Podjąłem renegocjacje w sprawie umowy o świadczenie obsługi prawnej z kancelarią radców prawnych Jurator”.

10. Przeprowadziłem wielokrotne rozmowy telefoniczne w sprawie lasu przy ul. Maszyńsko – rozmowy prowadziłem z nadleśniczym Nadleśnictwa Siewierz, deweloperem, prasą, Starostwem Powiatowym.

11. Przyjąłem od mieszkańców miasta i instytucji, życzenia świąteczne i gratulacje związane z wyborem mnie na Burmistrza Wojkowic. 

Wybrane informacje o pracy Urzędu Miasta.

12. Sprawy obywatelskie i działalność gospodarcza

a) Dane statystyczne – ewidencja ludności i dowody osobiste.

· według stanu na dzień 28 grudnia 2010 r. liczba mieszkańców Wojkowic wynosi 9301 osób,

· w okresie sprawozdawczym zarejestrowano 4 narodziny i niestety 7 zgonów,

· zarejestrowano zmiany danych ze względu na zawarcie związku małżeńskiego u 4 par małżeńskich oraz z powodu rozwodu u 3 par,

· na terenie Wojkowic zameldowane zostały na pobyt stały 2 osoby i przemeldowanych w obrębie gminy było 3 osoby, a wymeldowały się 3 osoby. Zarejestrowano pobyt czasowy u 8 osób. Obecnie prowadzonych jest 5 postępowań administracyjnych w sprawie  wymeldowania z pobytu stałego.

· Wydział złożono 10 wniosków dowodowych oraz wydano 20 dowodów osobistych.

b) Dane statystyczne – działalność gospodarcza
· w okresie sprawozdawczym zarejestrowano w tym czasie 4 podmioty działalności gospodarczej, wyrejestrowano 3 podmioty, dokonano 3 zmiany we wpisie do ewidencji działalności gospodarczej, wydano 4 pisma informujące o zawieszeniu i wznowieniu działalności.

· w związku ze zmianą od stycznia 2008 roku Polskiej Klasyfikacji Działalności z PKD 2004 na PKD 2007 nadal wzywa się przedsiębiorców i dokonuje zmian do uaktualnienia wpisy do ewidencji działalności gospodarczej.

· wydano 3 zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych oraz wysłano 35 pism do przedsiębiorców prowadzących sprzedaż napojów alkoholowych informujących o obowiązku zgłoszenia do wydziału oświadczeń o wartości sprzedaży napojów alkoholowych za 2010 rok.   

· ponadto w tym okresie z Wydziału udzielono 37 pisemnych odpowiedzi. Ustalono 4 numery ewidencyjne dla noworodków oraz wykonano 2 transmisje danych po zmianach do PESEL Katowice.

13. Gospodarka komunalna i ochrona środowiska

a) gospodarka komunalna.

· prowadzono prace porządkowe na terenie miasta, polegające na sprzątaniu przystanków autobusowych i opróżnianiu koszy ulicznych – raz w tygodniu, a także sprzątaniu centrum miasta i targowiska. 

· wykonywano odśnieżanie i posypywanie przystanków autobusowych oraz terenów należących do Gminy (chodniki, centrum, schody) oraz wywożono, tam gdzie była taka potrzeba, śnieg z przystanków autobusowych oraz przejść dla pieszych.

· trwają prace związane ze zorganizowaniem ślizgawki (lodowiska) na boisku przy Gimnazjum.

· prowadzono wycinkę drzew na cmentarzu komunalnym.(2 drzewa) oraz rozdysponowano drewno pochodzące z wycinki drzew dla osób kwalifikujących się do pomocy społecznej.

b) środowisko

· trwa kontynuacja programu usuwania wyrobów zawierających azbest – przyjmowanie i weryfikacja wniosków o dofinansowanie o dopłaty na rok 2011.
· zakończono realizację wniosków złożonych przez Wspólnoty Mieszkaniowe  w 2010r. o dofinansowanie zadania usunięcia azbestu.
· zakończono 6 postępowań i wydanie decyzji zezwalających na usunięcie drzew, a w trakcie są 3 postępowania w sprawie wydania decyzji. 

· trwają prace aktualizacyjne Programu ochrony środowiska wraz z planem gospodarki odpadami, zakończono procedury strategicznej oceny oddziaływania skutków realizacji dokumentów na środowisko.

· trwa tworzenie bazy danych dotyczących umów na odbiór odpadów komunalnych i opróżnianie zbiorników bezodpływowych oraz kontrola nieruchomości, których właściciele nie posiadają umowy o odbiór odpadów. Ponadto wszczęto procedury w sprawie przymuszenia do zawarcia i wykonania zastępczego.

· prowadzone są postępowania administracyjne w sprawie wydania zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości – 3 postępowania.

· rozstrzygnięto postępowanie przetargowe i zawarto umowę z wykonawcą, który będzie świadczył w 2011r. usługę w zakresie odbioru od mieszkańców miasta odpadów segregowanych.

· trwają prace do przygotowania postępowań (zapytania o cenę, wybór ofert, rozeznanie cenowe) oraz umów na usługi w zakresie wyłapywania bezdomnych zwierząt, odbioru odpadów komunalnych, zakupu worków do segregacji.

· opracowano Wieloletniego Programu Gospodarowania Gminnym Zasobem Mieszkaniowym oraz przygotowanie projektu uchwały.

14. Zaopatrzenie w wodę i kanalizacja

a) oczyszczalnia ścieków

· dokonano przeglądu przepompowni przy ulicy Sucharskiego, Jaworznik, Karłowicza i Strażackiej.

· udrożniono podnośnik pneumatyczny „mamut” w budynku piaskownika.

b) sieć wodociągowa


· wypompowano ścieki ze zbiornika bezodpływowego przy ulicy Zacisze,

· usunięto awarię wodociągową w ulicy Sobieskiego w rejonie budynku 290,

· uzgodniono 3 uzbrojenie terenu i 1 projekt budowlany przyłącza wodociągowego 

· wymieniono 4 wodomierze i zaplombowano 2 nowe wodomierze.

· wystawiono 228 faktur za dostawę wody i odbiór ścieków.

· zawarto 1 umowę na dostawę wody i odprowadzanie ścieków.

· dokonano odczytu wodomierzy w posesjach przy ulicach Piaski, Sobieskiego (od nr 367 do 677), Paderewskiego i Szymanowskiego,

· przeprowadzono kontrolne odczyty wodomierzy na terenie Wojkowic.

15. Geodezja i sprawy własnościowe

w okresie sprawozdawczym 

wydano:

· 23 wypisy i wyrysy z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,

· 1 zaświadczenie o zgodności inwestycji z miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego,

· 1 zaświadczenie o przeznaczeniu działki w planie zagospodarowania na 2007r.

· 5 zaświadczeń o przeznaczeniu działki w planie zagospodarowania na 2000r.

zawarto:

· 3 umowy dzierżawy, 

toczą się postępowanie w sprawie:

· przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności działki (1600/6) przy ul. Głowackiego,

· sprzedaży działek gruntu oddanych w użytkowanie wieczyste (1655/33, 1655/37, 2135/7) położonych przy ul. Długosza, ul. Harcerskiej,

· sprzedaży lokalu mieszkalnego przy ul. Sucharskiego,

· sprzedaży dwóch działek na oś. Krzyżówka, 

· sporządzenia zmiany planu zagospodarowania przestrzennego

16. Inwestycje i remonty

· trwają dalsze prace remontowe w Szkole Podstawowej Nr1 polegające na wymianie instalacji wodno – kanalizacyjnej i elektrycznej.
· trwają prace związane z opracowywaniem kompletnej, pełnobranżowej dokumentacji projektowej i wykonawczej oraz kosztorysowej dla zadania: „ adaptacja pomieszczeń w budynku komunalnym/po byłej podstacji trakcyjnej  w Wojkowicach przy ul. Morcinka/Proletariatu na potrzeby świetlicy środowiskowej”  (działka nr 1067/6, nr ark. 4, obręb Wojkowice).
17. Przeciwdziałanie patologiom społecznym

a) opracowano Zarządzenia Burmistrza miasta w sprawie:

· powołania składu  Komisji konkursowej oceniającej oferty na realizacje w 2011r. zadań z zakresu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych,

· powołania składu  Komisji konkursowej oceniającej oferty na realizacje w 2011r. zadań z zakresu organizacji zajęć sportowych dla dzieci i młodzieży (piłka nożna i karate)

· odwołania członka Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

· powołania członka Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

b) Spotkanie świąteczne z dziećmi i wychowawcami Świetlicy środowiskowej przy ul. Sucharskiego 17a.

II. Wybrane Informacje o pracy gminnych jednostek organizacyjnych.

1. MZOiW

a) prowadzona jest weryfikacja zakresu zadań edukacyjnych realizowanych przez gminę dla potrzeb Ministerstwa Edukacji Narodowej do naliczenia części oświatowej subwencji ogólnej na rok 2011.

b) trwa opracowanie sprawozdań i rozliczenie dotacji celowych na rok 2010 w tym:

· dotacji celowej przeznaczonej na dofinansowanie zakupu podręczników dla uczniów w ramach Rządowego programu pomocy uczniom w 2010r. „Wyprawka Szkolna”,

· dotacji celowej przeznaczonej na sfinansowanie zakupu pomocy dydaktycznych do miejsc zabaw w szkole, w ramach Rządowego Programu Wspierania w latach 2009-2014 organów prowadzących w zapewnieniu bezpiecznych warunków nauki, wychowania i opieki w klasach I-III szkół podstawowych - „Radosna Szkoła”,

· dotacji celowej otrzymanej z powiatu na zadania bieżące realizowane na podstawie porozumienia ze Starostwem Powiatowym w Będzinie – zakup wody w Zespole Szkół przy ul. Źrałków 1.

c) odbyły się narady z dyrektorami: 

w sprawie sporządzenia Planów Finansowych na rok 2011:

· przystosowanie planów do kwot przyjętych do projektu uchwały budżetowej na 2011 rok,

· analiza planowanych wydatków i wskazanie na brak środków na wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń oraz na realizację zadań statutowych w 2011r.

w sprawie zmian w Planach Finansowych na 2010 rok. 

d) przygotowano umowy:

· na dowóz dzieci niepełnosprawnych do szkół poza teren Wojkowic,

· na obsługę informatyczną MZOiW,

· na opiekę nad dziećmi niepełnosprawnymi podczas dowozu do szkół poza teren Wojkowic.

2. MOPS

· ZADANIA ZLECONE

ŚWIADCZENIA RODZINNE, FUNDUSZ ALIMENTACYJNY 

· Świadczenia Rodzinne

· wypłacono dnia 20.12.2010 roku świadczenia rodzinne dla 389 świadczeniobiorców na łączną kwotę 105.069 zł;

· przyjęto 5 nowych wniosków o przyznanie świadczeń rodzinnych, które zakończono decyzja administracyjną – wypłata przyznanych świadczeń nastąpi w styczniu 2011 roku z wyrównaniem za grudzień.

· uchylono 3 decyzje w sprawie przyznania świadczeń rodzinnych w związku z umieszczeniem dzieci w placówkach opiekuńczo-wychowawczych oraz w związku z rezygnacją wnioskodawców.

· Fundusz Alimentacyjny
· wypłacono dnia 20.12.2010 roku świadczenia z Funduszu Alimentacyjnego dla 70 świadczeniobiorców na łączną kwotę 35.120 zł.

· wydano 2 decyzje zmieniające wysokość przyznanego świadczenie w związku z podwyższeniem zasądzonych alimentów;

· wezwano 4 dłużników alimentacyjnych celem przeprowadzenia wywiadu oraz odebrania oświadczeń majątkowych;

· pozyskano od dłużników alimentacyjnych kwotę 1532 zł. z czego:60% przekazywane jest jako dochód Skarbu Państwa, 20% jako dochód Gminy dłużnika oraz 20% jako dochód Gminy wierzyciela.

Na bieżąco prowadzona jest korespondencja z Komornikami Sądowymi, Policją, Sądami Prokuraturą oraz innymi Gminami na terenie, których zamieszkują wierzyciele i dłużnicy.

· ZADANIA WŁASNE

· ZASIŁKI OKRESOWE - wypłacono w dniu 15.12.2010 r. dla 16 świadczeniobiorców zasiłki okresowe na kwotę: 3.565 zł. Rozpatrzono 1 wniosek o przyznanie zasiłku okresowego i wydano decyzję przyznającą.
· ZASIŁKI CELOWE - wypłacono w dniu 15.12.2010 roku dla 13 świadczeniobiorców zasiłki celowe z Rządowego Programu o Dożywianiu oraz 6 zasiłków celowych na łączną kwotę: 2.350 zł.
· ZASIŁKI CELOWE SPECJALNE - wypłacono w dniu 15.12.2010 roku zasiłek celowy specjalny z przeznaczeniem na zakup materaca przeciwodleżynowego na kwotę 300 zł;

· NOCLEGOWNIE - opłacono pobyt w Noclegowniach dla 4 bezdomnych osób na łączna kwotę 1520 zł
· DOMY POMOCY SPOŁECZNEJ - opłacono pobyt w Domu Pomocy Społecznej na łączną kwotę 3.361 zł
· ZASIŁKI STAŁE - wypłacono w dniu 20.12.2010 roku zasiłek stały dla 37 świadczeniobiorców na łączną kwotę 14.163 zł.
· DOŻYWIANIE - Opłacono dla 26 dzieci posiłki w szkołach za miesiąc grudzień na łączną kwotę 241 zł.
· DODATKI MIESZKANIOWE - Rozpatrzono 3 wnioski o przyznanie dodatku mieszkaniowego. Przyznano 1 dodatek dla gospodarstwa jednoosobowego oraz 1 dodatek dla gospodarstwa wieloosobowego. 
W jednym przypadku wydana została decyzja odmowy.
Przeprowadzono dwa wywiady środowiskowe poprzedzające przyznanie dodatku mieszkaniowego.
· PRACA SOCJALNA - Przeprowadzono 13 wizyt w środowisku w związku ze złożonymi wnioskami o pomoc oraz zgłoszonymi interwencjami przez środowiska oraz Policję.

Umieszczono jedna nieletnią matkę wraz z jej dzieckiem w Domu Dziecka w Sarnowie.

3. MOK

a) Realizuje zajęcia planowe i tak:

· w każdy poniedziałek:

· Projekt „Szczęśliwa rodzina, szczęśliwe dziecko – grupa wsparcia dla osób wychowujących dzieci niepełnosprawne” – współpraca ze Starostwem Powiatowym w Będzinie (udział ok. 16 osób)

· Spotkania członków Klubu Anonimowych Alkoholików (udział ok. 10 osób)

· Zajęcia chóru wielopokoleniowego (udział ok. 10 osób)

· w każdy wtorek:

· Zajęcia tańca nowoczesnego FOX (udział ok. 20 osób)

· Aerobic (udział ok. 40 osób)

· Spotkania członków Regionalnego Zespołu Folklorystycznego „Jaworznik” (udział ok. 30 osób)

· Zajęcia języka angielskiego (zajęcia w II grupach wiekowych) (udział ok. 20 osób)

· każdą środę

· Nauka gry na gitarze – lekcje indywidualne (udział ok. 5 osób),

· Warsztaty plastyczne (udział ok. 20 osób),

· Nauka na fortepianie – lekcje indywidualne (udział ok. 5 osób),

· Próby zespołu Asylis,

· Spotkania członków Związku Kombatantów RP i Byłych Więźniów Politycznych (udział ok. 20 osób).

· w każdy czwartek

· Zajęcia tańca nowoczesnego MINI FOX (udział ok. 10osób),

· Zajęcia tańca nowoczesnego FOX (udział ok. 20 osób),

· Aerobic (udział ok. 40 osób),

· Nauka gry na fortepianie – lekcje indywidualne (udział ok. 5 osób).

· w każdy piątek

· Warsztaty teatralne (udział ok. 16 osób),

· Nauka gry na gitarze – lekcje indywidualne (udział ok. 5 osób),

· Spotkania członków Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów (udział ok. 25 osób),

· Próby zespołu Top Secret.

b) Pozostała działalność Miejskiego Ośrodka Kultury:

· przygotowania do organizacji Balu Sylwestrowego,

· przygotowania do organizacji Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy.

4. MBP 

Miejska Biblioteka Publiczna  od dnia 14 grudnia prowadziła bieżącą codzienną pracę. Trwają prace przygotowawcze do sprawozdania rocznego z dotacji celowych. 
Ad. 6
Przystąpiono do podejmowania uchwał.
a/ Pierwszy projekt uchwały nr 15 /2010 dotyczył wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę, dotychczasowemu dzierżawcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 281/4, arkusz mapy 3, o powierzchni 672 m², położonej przy ul.Starej w Wojkowicach, obręb Żychcice, na podstawie kolejnej umowy zawieranej po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość. Pani Agnieszka Gałązka wyjaśniła, że mieszkanka /dotychczasowy dzierżawca/ ponownie zwróciła się z wnioskiem o dzierżawę tejże działki.
Radny Mania zapytał o cenę dzierżawy i na jaki okres została zawarta, na co p.Gałązka odpowiedziała, że umowa została zawarta na 3 lata, jeśli zaś chodzi o stawki za dzierżawę gruntu, to ustala się je na podstawie zarządzenia Burmistrza z dnia 12.02.2010r. Nieruchomość od 300-600m²  wynosi – 60,17zł od nadwyżki, powyżej 601 -100 m² wynosi -110,83 zł +0,14zł za każdy m² powyżej 600m², od 1000-1500m² jest to kwota 166,69zł + 0,11zł od nadwyżki, powyżej 1500m² wynosi 221,58zł+ 0,08zł od nadwyżki, są to stawki pod cele rolne.
Uchwałę podjęto jednogłośnie 14 głosami. 
b/ Projekt uchwały nr 16/2010/ w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Wojkowice na rok 2011omówiła p.Olszówka – Pełnomocnik ds. profilaktyki, informując, że jest obowiązkowy, co wynika z ustawy, opracowany na cały rok. Program zakłada działania miasta na rzecz osób dotkniętych problemem alkoholowym. W naszej gminie jest to przede wszystkim opieka nad dziećmi, które mają kontakt z tym problemem. Opieka jest sprawowana w dwóch świetlicach: przy ul.Sucharskiego i przy Gimnazjum, oraz punkt świetlicowy „Tlen” przy ul.J.III Sobieskiego 125. Dodała, że p.radni otrzymali obszerny materiał i w przypadku pytań służy informacją.

Radny Sitko zapytał, ilu członków liczy Gminna Komisja Alkoholowa, prosi o podanie składu i kto został odwołany a kto powołany.
P.Olszówka odpowiedziała, że GKA zgodnie z ustawą powołuje Burmistrz. Komisja została powołana 5,5 roku temu, w skład której wchodzi p.M.Całka-dyr. Gimnazjum, p.K.Małysza – Kier.MOPS-u, p.B.Blachińska-pracownik socjalny MOPS, p.E.Niziorska-psycholog, dzielnicowy-p.Żeszutko, p.Olszówka-pełnomocnik,p.Tomasik, która zarządzeniem Burmistrza Miasta została odwołana a na Jej miejsce będzie powołana p.M.Trzcionka /po uprzednim przeszkoleniu, taki jest wymóg/.
Pytanie radnego Szczerby dotyczyło łącznej kwoty przeznaczonej na GPP w 2010r, na co p.Pełnomocnik odpowiedziała, że kwota w 2010 jest na podobnym poziomie /133.000,00zł/ jak w projekcie budżetu na 2011r./133.600,00zł./. 

Kolejne pytanie radnego dotyczyło wpływu z wydania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, który w projekcie budżetu wynosi 147.100,00zł, na co p.Olszówka sprostowała, że jest to kwota 133.600,00zł. Celem uzupełnienia p.Skrobek-Skarbnik Miasta wyjaśnił, że chodzi zapewne o wyższy plan wydatków niż plan dochodów, co wynika z nadwyżki z lat poprzednich /z zaszłości i wniosku pokontrolnego NIK/.
Radna Zawada zapytała o ilość zatrudnionych wychowawców w świetlicach i znaczne środki przeznaczone na płace dla wychowawców. Odpowiedzi udzieliła p.Olszówka, wyjaśniając, że w świetlicy działającej przy ul.Sucharskiego – 1 osoba, w Gimnazjum – 4 osoby, w „Tlenie” – 1 osoba, z tym, że z Domu Kultury 1 osoba przeszła do „Tlenu” i 1 osoba na Sucharskiego, 1 osoba do Gimnazjum /zajęcia sportowe/, ponieważ w DK zajęć finansowanych z funduszu alkoholowego już nie będzie, z uwagi na to, że DK od kwietnia 2010r. stał się osobną jednostką, my nie możemy narzucać niczego. Mają swoje zajęcia plastyczne, pani zrezygnowała z naszych usług, więc zostały przeniesione gdzie indziej. Natomiast, co do płac dla wychowawców, chodzi o to by dzieci nauczyć jak najwięcej a nie pozostawić ich z zabawkami. 
Radna Rogalska zapytała na jakich warunkach odbywa się nabór do GKA, na co p. Jopa –Sekretarz Miasta odpowiedział, że p.Burmistrz wydał zarządzenie odwołujące poprzedniego członka i powołujące nowego członka, oraz obowiązkiem jest odbycie szkolenia.
Radna Gajdzik zapytała, czy Gminny Program był przedmiotem obrad komisji branżowej Rady i oczekuje opinii komisji branżowej, na co Przew. Podleżyński odpowiedział, że nie, z uwagi na brak posiedzenia komisji od ostatniej sesji. Dzisiaj po sesji odbędzie się spotkanie z Przew.Komisji, celem ustalenia zasad pracy komisji. 
Radna Chmielewska zapytała o ilość kontroli w placówkach sprzedaży alkoholu i z jakim skutkiem?

Odpowiedzi udzieliła p.Olszówka, twierdząc, że nie odnotowano przypadków sprzedaży bez koncesji. 

Trudno jest udowodnić w tak małym mieście, jakim są Wojkowice, łamanie prawa z uwagi na to, że wszyscy się znają.

W dyskusji zabrał głos radny Szczerba, podsumowując temat stanowiący o opłatach za wydanie koncesji, które muszą być, zgodnie z ustawą, przeznaczone na profilaktykę. 
Projekt uchwały nr 16/2010 przyjęto jednogłośnie -14 głosami „za”.
Przew. Podleżyński przywitał posła na sejm p. Andzela, który przybył na sesję.
c/  Projekt uchwały nr 21/2010 w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2010 omówił p.Skrobek-Skarbnik Miasta, informując, że zgodnie z ustawą o finansach publicznych gmina powinna mieć obowiązkowo rezerwę ogólną i rezerwę związaną z zadaniami w zakresie zarządzania kryzysowego. Te rezerwy zostały wykorzystane z uwagi na koniec roku. Drugi rodzaj rezerwy, to rezerwa celowa na wydatki majątkowe nieprzewidziane, która pozostała w całości i którą można zadysponować, czyli zmniejszyć. Ten projekt przewiduje w § 1 zmniejszenie wydatków majątkowych a kwota została przeznaczona na wypłacenie odprawy dla byłego burmistrza i ekwiwalentu za niewykorzystany urlop. W § 2 chodzi o przeniesienie między działami kwoty 11.000,00zł, którą przeznacza się na dopłaty do ścieków za listopada 3.020,00zł. przeznaczyć na odprowadzenie składek ZUS od pracowników z SP 3 za miesiąc grudzień w grudniu zamiast w styczniu. Podobna sytuacja jest z kwotą 5.770,00zł, którą na wniosek kier. MOPS przeznacza się również na składki ZUS za grudzień.
Radna Rogalska zapytała, czy zwolnionemu z-cy burmistrza przysługuje odprawa, na co p.skarbnik odpowiedział, że na chwilę obecną nie wpłynął wniosek z Wydz.OR o zwiększenie planu.

Burmistrz Kwiecień dodał, że wiceburmistrz jest zatrudniony w UM, ale jest na wypowiedzeniu do marca.
Radna Gajdzik zadała pytanie, czy wiceburmistrz jest powołany, czy zatrudniony na podstawie umowy o pracę?  Mecenas Węgrzynowski odpowiedział, że zatrudniony na umowę o pracy, dlatego nie przysługuje Mu odprawa.
Kolejne pytanie radnej Gajdzik – czy jest wymagana opinia komisji budżetu przy zmniejszaniu rezerwy celowej na wydatki majątkowe?
Odpowiedzi udzielił p.skarbnik, wyjaśniając, że Rada jest władna w tym zakresie zdecydować.

Radny Mania ma wątpliwości, co do okresu wypowiedzenia na stanowisku wiceburmistrza, poprosił zatem o wykładnię prawną na piśmie. W ustawie samorządowej jest zapis, że burmistrz ma prawo powołać zastępcę. Z chwilą wygaśnięcia mandatu burmistrza wygasają uprawnienia pozostałych członków organów wykonawczych, czyli wiceburmistrza.
Projekt uchwały nr 21/2010 został podjęty jednogłośnie – 14 głosami „za”.
d/e/ Projekt uchwały nr 22/2010 i 23/2010 w sprawie uznania skargi na kierownika MOPS za bezzasadny i zasadny.
Przew. Podleżyński przypomniał, że wpłynęło pismo mieszkanki, które skierowano do rozpatrzenia komisji rewizyjnej.
Przew. komisji rewizyjnej radny Niedbała poinformował, że w dniu 27 grudnia zebrała się komisja w celu ustalenia czy skarga jest zasadna czy też nie. Odczytał protokół z posiedzenia, który zawierał wyjaśnienia kier. MOPS. Komisja zapoznała się z zakresem świadczeń udzielonych osobie skarżącej.

Członkowie komisji nie stwierdzili żadnych uchybień, złośliwości czy braku zainteresowania sytuacją. Do protokołu dołączono kartę świadczeń, zaświadczenie o pobranych zasiłkach oraz pismo, które wyjaśnia zamieszkanie skarżącej. Komisja rewizyjna uznała skargę za bezzasadną.  
Projekt uchwały nr 22/2010 poddano pod głosowanie. Za przyjęciem uchwały głosowało – 14 radnych jednogłośnie, uznając skargę za bezzasadną, w związku z tym ppkt e/ jest bezprzedmiotowy.

Ad. 7
Zabierając głos, p. Jagodzik - radna powiatowa przekazała informacje z prac powiatu. Dodała, że odbyły się trzy sesje. Dokonano wyboru starosty, którym został p.Krzysztof Malczewski /radny z Czeladzi/, wicestarosty p. Adama Lazara i trzech członków Zarządu. Przew. Rady Powiatu jest p.Emil Bystrowski, zastępcami są : p.Marian Kozieł z Psar i p.Elżbieta Kwaśnicka z Grodźca. Powołano komisję rewizyjną z przew. P. Jerzym Matyją /radny z Czeladzi/, komisję budżetu i finansów publicznych – przew. P. Rafał Adamczyk /radny ze Sławkowa/, komisja zdrowia i spraw społecznych – przew. P.J.Jagodzik, komisja edukacji kultury i promocji – przew. P.Halina Mentel /radna z Grodźca/, komisja rozwoju i infrastruktury –przew. p.Stanisław Paks /z Mierzęcic/.
Na wczorajszej sesji budżetowej, starosta wspomniał o większej współpracy z gminami. 
Dobrze byłoby wrócić do sprawy z przed lat o zwiększenie środków na utrzymanie dróg powiatowych, aby każda gmina mogła je przejąć i mieć na nie wpływ.
Radna przekazała najnowszy nr informatora wydanego przez Powiatowe Centrum Rodzinie w Będzinie, który zawiera wiele informacji dla niepełnosprawnych.
Poseł Andzel powitał wszystkich i podziękował za zaproszenie. Jest to trzecia sesja w powiecie, w której uczestniczy. Wcześniej był w Czeladzi i Siewierzu, chociaż w dniu dzisiejszym odbywa się osiem sesji w okręgu wyborczym-sosnowieckim, który liczy 21 gmin, co stanowi około 700.000 mieszkańców. Pogratulował burmistrzowi i radnym wygranej w wyborach. W swoim wystąpieniu p.poseł oznajmił, że pracuje w komisji polityki społecznej i rodzinnej i komisji obrony narodowej drugą kadencję. Z posłem można się kontaktować w Biurze Poselskim na ul.Sączewskiego w Będzinie. W tymże biurze prawnik udziela bezpłatnych porad. Poseł Andzel złożył wszystkim życzenia noworoczne. 
Burmistrz Kwiecień podziękował za przybycie, życzenia i gratulacje. Na ręce posła Andzela  złożył również życzenia noworoczne dla Sejmu RP.  
Radna Gajdzik odniosła się do informacji burmistrza na temat wycinki drzew na Maszyńsku, z której mieszkańcy nie są zadowoleni. 

Kolejna sprawa to zwolnienie kierownika Jednostki Realizującej Projekt p.Maruszczyka. Jak będzie wyglądała realizacja projektu i zarządzanie nim. Radna zwróciła uwagę na aktualizację strony internetowej – zarządzenia burmistrza. 
Odpowiedzi udzielił Burmistrz wyjaśniając, że strona internetowa będzie aktualizowana na bieżąco. Jeśli chodzi o kanalizację jest to projekt niezwykle poważny. Z warunków, jakie postawił p.Maruszczyk, dotychczasowy szef projektu, można było się zorientować, że to nie jest ta osoba, która ma za to odpowiadać. Na szefa projektu musi być powołana osoba niezwykle kompetentna, wymagania są bardzo wysokie. Przy proponowanym wynagrodzeniu, jakie oferuje miasto /około 6.000,00zł brutto na ¾ etatu w przypadku p.Maruszczyka/ trudno będzie znaleźć odpowiedniego fachowca. Burmistrz podjął intensywne działania i prowadzi rozmowy z przyszłymi kandydatami, którzy wystartują do tego konkursu. 
Co do lasku na Maszyńsku, deweloper, który jest właścicielem tego gruntu, zgodnie z prawem może prowadzić wycinkę, po uzyskaniu zgody Starostwa. Po przeprowadzonej rozmowie z burmistrzem, właściciel terenu zobowiązał się wykonać nasadzenia dębu szypułkowego i jesionu, w zamian za wycinkę.
Radna Rogalska zapytała, czy w związku z projektem jest ogłoszenie o konkursie na stronie internetowej, kto redaguje „Głos Wojkowic”. Radna wie, że p.Truszkiewicz zrezygnowała z redaktora naczelnego gazety lokalnej. Prośba o skrzynkę z piachem na skrzyżowanie ul.Plater z ul.Sobieskiego.

Burmistrz obiecał, że jutro rano zajmie się piaskiem.

Ogłoszenie konkursu obejmuje co najmniej 10 dni. Jeśli nie będzie zachęty dla osób startujących w konkursie to sytuacja może się powtarzać jak do tej pory, że nie było chętnych lub jedna osoba. Istotą 
prowadzenia naboru jest zachęcić ludzi i wiedzieć kto do tego konkursu wystartuje. Każdy zainteresowany otrzymuje warunki przystąpienia do konkursu, prowadzone są rozmowy i udzielane informacje. Burmistrz sam prowadzi rozmowy i orientuje się w innych urzędach, czy są odpowiedni ludzie do prowadzenia tego projektu.
Osobą odpowiedzialną za „Głos Wojkowic” jest p.Łukasz Kozieł szef biura prasowego naszego urzędu.
Radny Szczerba pogratulował pomysłu lodowiska. Jako radny i prawnik zapytał o wydanie zarządzenia i podstawy prawne do prowadzenia lodowiska i środki, jakie wydano na budowę. Czy skonsultowano ten pomysł z dyr. Gimnazjum p.Całką.   

Radny zapytał również o remont drogi dojazdowej na oś.Plaka.
Burmistrz Kwiecień odpowiedział, że odbył rozmowę z p.Duminem – prezesem Spółdzielni „Górnik”.
W przyszłym tygodniu będzie spotkanie ze wspólnotami.
Drogi osiedlowe w zarządzaniu gminy utrzymane są w takim stanie jak pozostałe drogi gminne na terenie miasta. 
W przypadku dróg należących do wspólnot i spółdzielni, należy się zastanowić, czy koncentrujemy się na kanalizacji, czy remontach dróg.

Sprawa ślizgawki jest uzgodniona z p.dyr Gimnazjum. Pierwsze próby były już wczoraj. Mieszkańcy będą poinformowani, że dzieci mogą korzystać ze ślizgawki pod opieką rodziców.
Koszt ślizgawki to kwota maksymalnie 5.000,00zł. Jeśli w przyszłym roku klimat będzie sprzyjający to koszt będzie w granicach 2.000,00zł.
Radna Chmielewska zapytała, kto jest właścicielem odcinka od ul.Gierymskiego do Przełajki, na co burmistrz odpowiedział, że miasto. Otrzymał informację od mieszkanki p.Kowalik-Guzik, że droga jest nieprzejezdna. Ściągnięto ekipę, aby ludzie dojeżdżający do pracy mogli samochodami przejechać. 
Zasygnalizowała, że firma zajmująca się odbiorem segregowanych odpadów pozostawia zbyt małą ilość worków do segregacji. Należy zwrócić uwagę ze względu na ludzi starszych. Radna dodała, że na ul.Paderewskiego 28 w jezdni powstało zapadlisko, które grozi wypadkiem.
Burmistrz zwróci się do wszystkich radnych o raport stanu dróg we wszystkich okręgach wyborczych.

Na podstawie notatek wystąpi o naprawy do PZD i ze strony urzędu również takie naprawy będą wykonane.  

Radna Gajdzik nie zgadza się z p.burmistrzem co do kwestii naboru na stanowisko kierownicze. Są to ściśle określone warunki, które reguluje ustawa. Jest zaniepokojona inwestycją a wymogi są ostro postawione. 
Burmistrz odpowiedział, że zastał sprawę na etapie bałaganu i ten bałagan dopiero porządkuje.
Radna Rogalska również przytoczyła sprawę worków do segregacji, stan dróg powiatowych i zapytała o zastępcę burmistrza, kiedy będzie zatrudniony, na co burmistrz wyjaśnił, że na razie zastępcy nie będzie a co do worków podejmie stosowne działania.
Radna Rogalska przytoczyła wypowiedź p.Jagodzik w kwestii zwiększenia środków i przejęcia dróg powiatowych, na co Przew.Podleżyński odpowiedział, że kilka lat temu spisywano co roku porozumienie między Starostwem w Będzinie a Urzędem Miasta, gdzie były wynegocjowane środki finansowe na remonty dróg powiatowych i akcję „zima”. Funkcjonowało to w poprzednich latach, ale ktoś zaprzestał kontynuacji. Pan Burmistrz Kwiecień obiecał, że się skontaktuje z p.Starostą i PZD w Rogoźniku, może przedstawią jakąś propozycję finansową, z której skorzystamy.
Radny Mania zapytał, czy p.burmistrz nie obawia się, że naraża się na odpowiednie konsekwencje, przygotowując konkurs na kierownika JRP pod konkretną osobę, która wg p.burmistrza będzie najodpowiedniejsza.
Nie ma jasnych warunków konkursu, dlatego gmina naraża się na zarzut unieważnienia konkursu przez osoby, które przegrały, co doprowadzi do przedłużenia procedury i nie wywiązania się w terminie.
Kolejne pytanie dotyczyło sfinansowania ślizgawki, czy środki na budowę lodowiska pochodziły z  budżetu gminy czy z budżetu szkoły, ponieważ boisko jest zarządzane przez Gimnazjum.
Dokonując zmiany przeznaczenia terenu w lodowisko, odpowiednie przepisy prawne wymagają pozwolenia na budowę a brak odpowiednich dokumentów może spowodować konieczność stanu poprzedniego i dodatkowy koszt na rzecz gminy. Czy p.Burmistrz był świadomy konsekwencji, podejmując tę decyzję i odpowiedzialności.
Budżet gminy Wojkowice nie jest budżetem zadaniowym i w tej kwestii nie ma żadnej sprzeczności w działaniach p.Burmistrza. Nie ma mowy o lodowisku, jest to ślizgawka, która dopiero co powstała i nie mieści się w kategoriach prawa budowlanego.
Celem uzupełnienia p.Burmistrz dodał, że ludzie, którzy przychodzą do urzędu i rozmawiają na te tematy, mają przedłożone wymogi konieczne do wystartowania w tym konkursie. Nie jest to faworyzowanie tylko zachęcanie do wystartowania w konkursie. Póki co chętnych nie ma. Miasto ogłosiło konkurs. Ten konkurs, w którym wygrał p.Maruszczyk był kolejnym konkursem, do którego wystartowała zaledwie jedna osoba. Biorąc pod uwagę wagę tego przedsięwzięcia i wymagania, jeśli chodzi o wiedzę tej osoby, dobrze jest mieć rozeznanie, kto do tego konkursu startuje. Rozstrzygającym konkurs nie jest sam burmistrz, ale jest zespół. Burmistrz faworyzuje wykonanie kanalizacji w mieście.

Radny Mania sprostował, że chodzi o kryteria jawne i dostępne dla wszystkich zainteresowanych. Niech ten konkurs będzie ogłoszony, dodał Przew.Podleżyński, bo rozwieje to wszelkie wątpliwości.

Burmistrz zadeklarował, że taka informacja będzie dostępna jutro w Internecie. 
Skarbnik Miasta p.Skrobek powiedział, że wkradło się jakieś nieporozumienie, co do naboru na kierownika JRP. Oczywistą rzeczą jest przeprowadzić rzetelnie konkurs na to stanowisko, zgodnie z zasadami, wynikającymi z ustawy o pracownikach samorządowych bądź innych przepisów. Każdy zainteresowany, który spełni kryteria wynikające z naboru będzie podlegał ocenie.
Radny Sitko przypomniał o mijającym terminie odpowiedzi na interpelację. Prosił o zwołanie Komisji Bezpieczeństwa i spotkanie z Komendantem Komisariatu Policji w Wojkowicach, w celu omówienia dodatkowych patroli oraz monitoringu na terenie miasta.
Radny wniósł o zaproszenie mieszkanki Wojkowic – wiceprezes SRK w sprawie wyremontowania drogi osiedlowej i późniejsze przejęcie.
Burmistrz podejmie takie rozmowy w pierwszym tygodniu nowego roku. Jeśli spółka wyremontuje drogi, gmina je przejmie.
Radny Krystecki nie widzi nic złego w postępowaniu dot. przyjęcia kierownika JRP z uwagi na to, iż ogłoszenie o konkursie jest nie uniknione. 

W kwestii wycinki lasku na Maszyńsku, radny uważa, że skoro będzie wycięty cały las, to nasadzenia powinny odbywać się sukcesywnie, by teren przywrócić do stanu pierwotnego z uwagi na zwierzęta zamieszkujące w nim. 

Jeśli chodzi o drogi, to w poprzedniej kadencji obiecano dokończenie drogi i oświetlenie w ulicy Spokojnej/informacja z Wydz.Inwestycji i Dróg/. Radny zaproponował, aby w pierwszej kolejności realizować zobowiązania poprzedniej kadencji dopiero po tym podejmować nowe.
Radny Szczerba zasugerował zapoznanie się z ustawą regulującą przepisy o naborze, aby ustrzec się zarzutu ustawiania konkursu, poprzedzonego rozmowami z zainteresowanymi przed oficjalnym ogłoszeniem o konkursie.
Jak słusznie zauważył radny Sitko, w Wojkowicach są trzy drogi, które wymagają większej uwagi.

Zachodzi pytanie, czy rozdrabniać się na mniejsze inwestycje takie jak ślizgawka, czy zainwestować w remont ul.Proletariatu bądź drogi osiedlowej przy Plaka, /VI/ która służy około 500 wyborcom, którzy popierali i popierają p.Burmistrza.
W odpowiedzi Burmistrz poinformował, że robienie ślizgawki nie może odbywać się kosztem remontu drogi. Jak tylko zaistnieją możliwości finansowe, drogi będą sukcesywnie remontowane, czy też przejmowane.

Radny Szczerba zwrócił się o zbadanie kwestii dot. drogi Spokojnej, z uwagi na sygnały jakie dochodzą od mieszkańców, że środki przeznaczone na remont drogi dojazdowej do Plaka , przeznaczono na Spokojną i prosi aby kierować się raczej ilością mieszkańców.    
Przeciwnego zdania jest radny Krystecki, który uważa, że należy załatwić konkretne rzeczy. I tak droga na Proletariatu z uwagi na długi okres oczekiwania powinna być zrobiona. Natomiast o ile mieszkańcy Plaka nie chodzą po glinianej drodze o tyle na Spokojnej chodzą.  
Co do ul.Spokojnej jest to osiedle domków jednorodzinnych, których właściciele w większości posiadają samochody i nie potrzebują drogi żeby dojść tylko dojeżdżają do miejsca pracy, natomiast mieszkańcy oś.Plaka mają problem z dojściem do centrum, zwłaszcza z wózkami. Droga jest w fatalnym stanie.

Radna Zawada objaśniła, że dwa dni temu z Komisją Rewizyjną przeprowadzono kontrolę dróg i stwierdzono, że oś. Plaka jest w opłakanym stanie.
Radna Chmielewska zwróciła się z zapytaniem o wykonawców naprawy dróg, na co p.Burmistrz odpowiedział, że odpowie na piśmie. Natomiast jeśli chodzi o odśnieżanie, obsługuje p.Fisior. 
Podsumowując, radna Rogalska stwierdziła, że jesteśmy przed uchwaleniem budżetu, należy sprawdzić drogi i ocenić, która droga będzie się kwalifikowała do naprawy.
Ad. 8
Do Komisji Uchwał i Wniosków wpłynął wniosek radnego Sitko w sprawie zdewastowanej wiaty przystankowej przy pętli autobusowej, oraz zabezpieczenia środków w budżecie miasta na wymianę rurociągu wodnego przy ul.Sobieskiego na odcinku od pętli autobusowej do Zakładu Karnego.

Ad. 9

W wystąpieniach mieszkańców głos zabrali :

-  mieszkanka ul.Plaka p.Hanna Kędzierska zwróciła się o sprawdzenie ślizgawki przy Gimnazjum, która zdaniem mieszkanki może powodować zagrożenie dla dzieci,

-  mieszkaniec Krzyżówki p. Pucek zgłosił fakt braku możliwości zawracania i mijania się samochodów na ul.Staffa /wytyczenie dwóch działek przez geodetę powoduje zamknięcie drogi wyjazdowej, mieszkaniec ma zwrócić się z pismem/,  

-  przesunięcie znaku drogowego /zakaz zatrzymywania się/ na targowisku przy ul.Plaka, by umożliwić zaparkowanie większej ilości samochodów/,

-  mieszkanka ul.Morcinka p.Zefiryna Kozłowska poinformowała o piśmie zarządcy dot. usuwania śniegu, w przypadku nie usunięcia grozi karą,

-  powieszenia ozdób świątecznych na ul.Plaka, Morcinka, Sucharskiego, ograniczając ozdoby w parku,

-  przejęcie nieodpłatne po Tramwajach Śląskich działek po torowisku,

-  mieszkaniec ul.Słonecznej p.Biesiadecki, proponuje, aby przy Rewitalizacji Parku udrożnić wyjazd z obiektu sportowego „Milenium” w czasie rozgrywek piłkarskich,

-  mieszkaniec ul.Jana III Sobieskiego p.Krawczyk zasygnalizował o niebezpieczeństwie, jakie powoduje parkowanie samochodów /prawdopodobnie pracowników ZK/ przy sklepie znajdującym się koło Zakładu Karnego / propozycja, aby deweloper czasowo udostępnił teren pod parking/,

-  usytuowanie targowiska powoduje zagrożenie,

- radna powiatowa P.Jagodzik – firma, zajmująca teren po KWK „Jowisz”/ uzdatniająca węgiel/ niszczy ul.Morcinka, Sucharskiego poprzez transport węgla,

- od mostu kopalnianego w kierunku ul.Sucharskiego znajdują się dziury w jezdni,

- wyrównać drogę żwirową, prowadzącą od ul.Sucharskiego do przychodni ZOZ. 

Ad.10
Zakończenie obrad ogłosił Przew.Podleżyński, z uwagi na wyczerpany porządek.

Protokołowała
Ilona Kupczak

