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                                               Protokół Nr VII/ 7/2011
z posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 22 marca 2011r.
Porządek posiedzenia i lista obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcia sesji dokonał Przew. RM – J. Podleżyński, stwierdzając prawomocność do podejmowania uchwał. 15 radnych było obecnych.
Ad. 2
Przystąpiono do omówienia projektów uchwał.
a/ Jako pierwszy projekt nr  42/2011 w sprawie  przyjęcia  Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Wojkowice na lata 2010-2013 omówił p.Skrobek - skarbnik miasta. Gmina złożyła wniosek o dofinansowanie przedsięwzięcia, które polega na rewitalizacji parku miejskiego. To się odbywa za pośrednictwem Urzędu Marszałkowskiego. W piątek /21.03.br/ otrzymano informację, że wniosek nie spełnia pewnych wymogów formalnych, polegających na braku dołączonej oceny oddziaływania na środowisko. Taka ocena została dołączona dopiero po podjęciu uchwały w czerwcu 2010r, w związku z czym należy uchylić uchwałę z ubiegłego roku i ponownie tę samą uchwałę podjąć teraz, mając już powyższą ocenę.
Sekretarz uzupełnił, że 22 wnioski przyjęto, 40 dopuszczono warunkowo a 4 odrzucono.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

b/  Projekt uchwały 43/2011 w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2011.      

Skarbnik poinformował, że do projektu budżetu nie została dołączona kwota 240.316,00zł. Jest to kwota dofinansowania, którą uzyskała SP 1 na zadanie „Dzieci naszą przyszłością”. Zadanie jest realizowane od lutego 2010r. Kwotę należy wprowadzić po stronie dochodów, zwiększając plan o 240.316,00zł. Ponieważ plan wydatków na ten cel jest zabezpieczony, w §  2 pojawia się propozycja, aby tę kwotę przeznaczyć na wydatki inwestycyjne tzn. – 170.000,00zł wymiana wodociągu w ul.Sobieskiego, 50.316,00zł na zakup sprzętu na plac zabaw w parku i prace porządkowe, 20.000,00zł na bibliotekę.
W § 3 na wniosek kierownika JRP przeznaczyć 10.000,00zł na zakup materiałów biurowych /z wynagrodzeń/.
Radna Zawada zwróciła uwagę, że w projekcie budżetu na 2011 na utrzymanie zieleni przeznaczono kwotę 46.900,00zł i teraz zwiększa się o kolejne 50.000,00zł.na plac zabaw?
Burmistrzv Kwiecień wyjaśnił, że chodzi o zrobienie placu zabaw z prawdziwego zdarzenia - wykonanie ogrodzenia /1,5m wysokości/ , uzupełnienie w kolejne zabawki.

Radna Gajdzik zapytała, czy w Projekcie Rewitalizacji Parku jest przewidziany plac zabaw, na co skarbnik odpowiedział, że wniosek jest na etapie oceny formalnej i nie wiemy kiedy i jak się zakończy postępowanie. Cały projekt wykonany w maju zeszłego roku opiewa na kwotę ponad 8.200.000,00 zł. Plac zabaw jest drobnym elementem w całym przedsięwzięciu i może to trwać rok bądź więcej. 
Radny Szczerba ma wątpliwości do działu 92116 – Biblioteki .Uważa, że należy się skoncentrować na wykonaniu po I kwartale i dopiero rozważyć możliwość dofinansowania biblioteki. 
Radna Gajdzik zauważyła, że jest to temat mediów, czyli rozliczenia między MOK i Biblioteką, który należy zakończyć. 
Pan skarbnik dodał, że kwota jest potrzebna do uregulowania mediów. Należało uregulować koszty ubiegłego roku od sierpnia do końca grudnia 2010r. Podpisane porozumienie dotyczyło okresu od sierpnia, czyli przekazania aktem notarialnym budynku dla MOK. 
Zdaniem radnej Rogalskiej trzeba uregulować rachunki i zamknąć sprawę.
Projekt uchwały przyjęto – 13 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących.
c/ Projekt nr 44/2011 w sprawie : zmiany uchwały Rady Miasta Wojkowice nr V/23/2011 z dnia 31 stycznia 2011r. w sprawie ustalenia wysokości rocznej dotacji podmiotowej na działalność Miejskiej Biblioteki Publicznej Wojkowicach na 2011r. dotyczył formalnego zapisu, stanowiącego wysokość rocznej dotacji w wysokości 200.000,00zł na 2011 rok, przeznaczonej na działalność biblioteki, o czym poinformował p.skarbnik. 
Radny Szczerba ponowił pytanie, jaka kwota od sierpnia do grudnia 2010 r. przeznaczona była na opłatę mediów za bibliotekę, na co p.skarbnik odpowiedział, że nie poda precyzyjnie wysokości, wydaje się być to kwota powyżej 4.000,00zł, dochodzi do tego jeszcze opłata z gimnazjum.  
Celem uzupełnienia, radny Szczerba dodał, że komisja rewizyjna postara się w grudniu wykazać, w jakiej wysokości środki przeznaczono na bibliotekę.  
Uchwałę podjęto 12 głosami, przy 3 głosach wstrzymujących.
Przew. Podleżyński poinformował, że porządek zwołanej sesji oparty jest na podstawie § 7 Regulaminu Pracy Rady.
Ad. 3

W informacji o drogach, burmistrz Kwiecień poinformował, że wystąpił do p.starosty o przejęcie na dwa lata dróg powiatowych. Na terenie Wojkowic jest 13,536 km dróg powiatowych. Wyliczona kwota dotacji do przyjęcia  to – 357.000,00 zł/rok. 
Dyr  Kupajski z PZD zaproponował przyznanie 300.000,00zł /mniej o 57.000,00zł/ w rozbiciu kwartalnym po 75.000,00 zł/kwartał, eliminując kwotę z I kwartału tego roku a rok następny do negocjacji. Gdyby było 300.000,00zł w tym roku za trzy kwartały i w następnym roku 400.000.00zł można byłoby propozycję przyjąć. Jednak 225.000,00zł obejmuje ul.Starą, na której dzieje się źle, więc porozumienie nie ma sensu. 
Ze środków na drogi gminne, będą robione drogi gminne, natomiast burmistrz dołoży wszelkich starań, aby dopilnować prac na drogach powiatowych z tych środków, które deklaruje powiat.
Ad. 4
Zapytanie skierował radny Szczerba, czy nie byłoby celowe prowadzenie dalszych negocjacji ze Starosttwem w sprawie przekazania środków na remonty dróg a nie odrzucanie i zrywanie porozumienia. 

Radny zapytał,kiedy odbędzie się najbliższa sesja, na co Przew.Podleżyński odpowiedział, że w kwietniu. 

Na zapytanie radnego Szczerby odpowiedział burmistrz Kwiecień, że gdyby to było otwarcie przez dyr. PZD to owszem, ale to jest już sprawa definitywna. W związku z poważnymi niedociągnięciami na ul.Starej trudno przejąć tę drogę powiatową w takim stanie. Roboty prowadzone skandalicznie przez PZD. Kostki brukowej można się doliczyć zaledwie  20%. Do tej pory ze strony dyr. Kupajskiego brak odpowiedzi.
Radny Szczerba zaproponował, aby zgłosić ten fakt p.wojewodzie, który sprawuje nadzór nad powiatem.
Radna Gajdzik nie bardzo zrozumiała p.Burmistrza ponieważ, zgadza się, że ul.Stara jest drogą powiatową, ale inwestycje w postaci kanalizacji sanitarnej prowadzi gmina Wojkowice, dokonała przetargu, rozbiórki, zawarła umowę w której jest nakładka na całej szerokości odcinka przeprowadzonej kanalizacji. Wobec tego, jaka jest w tym rola powiatu, skoro my jesteśmy inwestorem to nadzór nad całością ma inwestor, czyli nasz inspektor nadzoru. 
Burmistrz Kwiecień odpowiedział, że Jego poprzednik tak prowadził sprawę, że inspektora nadzoru z urzędu na roboty drogowe nie ma. Komplikacje spowodowane są jakimś dziwnym splotem zdarzeń. Końcowy efekt odbiera PZD, śladowe ilości kostki są wyrzucone na oczyszczalnię, część kostki złożona na terenie PZD. Burmistrz jest na etapie wyjaśnień, jednak dla mieszkańców ul.Starej najważniejsze jest to by przywrócić drogę do stanu pierwotnego. Wątpliwości zgłosił również wykonawca, który kwestionuje zarzuty Burmistrza, co do wykonywania inwestycji, posiłkując się opiniami drogowców. Burmistrz uważa, że robota jest robiona źle, niezgodnie ze sztuką drogową,

począwszy od zasypywania kanalizacji. Inwestycja miała być zakończona z końcem grudnia 2010r.,

jest prolongata terminu oddania do końca maja 2011r.

Zdaniem Burmistrza, przejął On ciąg dziadostwa, który teraz musi wyprowadzić szybko, by miasto nie było narażone na straty. Nadzór już jest właściwy, dziennik budowy prowadzony wg prawa obowiązującego w naszym kraju.
Radny Malina zapytał, jakie roboty inwestycyjne prowadzi powiat na terenie Wojkowic w br,

Radna Konieczko –jak długo będzie oświetlany przez całą noc park,

Radny Szczerba – czy będzie prowadzony audyt wewnętrzny oprócz ZOZ, z uwagi na zaniedbania na ul.Starej,

Radny Krystecki – ile kosztowała akcja „zima” na drogach powiatowych w 2010,

Radna Chmielewska – czy w przypadku ul.Starej przewidziane są kary umowne, egzekwować poprzez instytucje kontrolujące z zewnątrz,

Kto naprawiał dziury na ul.Paderewskiego, ławeczki na przystankach autobusowych,

Radna Zawada – POL- KARBON dewastuje i zaśmieca, zanieczyszcza ul.Morcinka  

Radny Malina – przypomnieć mieszkańcom o utrzymaniu ładu i porządku przy posesjach /kratki ściekowe zanieczyszczone/,

Radna Łebek – ul.Morcinka popękana, dziurawa,

Radny Szczerba – oczyścić studzienki na terenie miasta, przed zbliżającymi się burzami,

Radna Konieczko – w „Głosie Wojkowic” zobowiązać mieszkańców do sprzątania psich odchodów, nakładać kary,

Radna Gątkiewicz – na ul.Długosza nr 8, w okolicy opuszczonego ogrodu powstała niecka /zatkana kratka ściekowa, zarwany chodnik/, w której utrzymuje się woda w czasie opadów deszczu, śniegu, podobna sytuacja ma miejsce koło składu budowlanego, w pobliżu CPN,  

piach na chodnikach, od ul.Harcerskiej do ul.Długosza nr 106 kończy się nowa kostka chodnikowa, natomiast dalej do nr 121 stary, koślawy, dziurawy asfalt, drewniane słupy chylące się na ogrodzenia, zerwany kabel po piątkowym śniegu przy nr 75-77.

Ad. 5

Zakończenie obrad ogłosił Przew.Podleżyński, z uwagi na wyczerpany porządek.

Protokołowała
Ilona Kupczak

