Protokół z XVI Sesji Rady Miasta Wojkowice
28 listopad 2011r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności oraz porządek obrad.

1. Sesję otwarł Przewodniczący Rady Jerzy Podleżyński, który zgodnie z listą obecności, na której swój udział w sesji potwierdziło 14 radnych poinformował, że obrady XVI sesji są prawomocne.

2. Przewodniczący zaproponował następujące zmiany w porządku obrad :

- dopisanie w punkcie 5  słów „i zapytania w związku z pracą Burmistrza” 

- wykreślenie z porządku obrad w pkt. 6 ppkt „b” – projekt uchwały nr 127/2011 w sprawie określenia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych,
- wykreślenie z porządku obrad w pkt  ppkt „c” – projekt uchwały nr 128/2011 w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego Gminy Wojkowice w ramach inicjatywy lokalnej,

- wykreślenie z porządku obrad w pkt 6  ppkt „d” – projekt uchwały Nr 129/2011 w sprawie określenia organizacji i trybu działania Gminnej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Wojkowicach oraz trybu powoływania jej członków.

- wykreślenie z porządku obrad w pkt 6 ppkt f – projekt uchwały Nr 131/2011 w sprawie poparcia przystąpienia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach Gminy Pilchowice                i Gminy Lędziny. 
- dopisanie do porządku obraz w pkt 6 ppkt „j” w brzmieniu – projekt uchwały nr 135/2011                  w sprawie przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach Gminy Lędziny oraz zmiany Statutu Związku
- dopisanie do porządku obraz w pkt 6 ppkt „k” w brzmieniu – projekt uchwały nr 131/2011                  w sprawie przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach Gminy Lędziny oraz zmiany Statutu Związku

- dopisanie do porządku obrad pkt 10 w brzmieniu – „sprawy bieżące Rady”

Przystąpiono do głosowania w sprawie proponowanej zmiany porządku obrad.

Za przyjęciem zmian głosowało 14 radnych. Poprawki w porządku obrad zostały przyjęte jednogłośnie.

Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad.

Za przyjęciem porządku obrad głosowało 14 radnych. Porządek został przyjęty jednogłośnie.

3. Protokół z XV sesji Rady Miasta został przyjęty 13 głosami „za” przy jednym głosie wstrzymującym się.
4. Protokół z kontroli Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach oraz rozpatrzenia wniosku Pani Beaty Balińskiej Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 1 odczytał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Radny Wojciech Niedbała.
Komisja Rewizyjna nie wniosła zastrzeżeń do sprawozdania finansowego Zakładu Opieki Zdrowotnej za rok 2010. Przewodniczący przypomniał, że sprawozdanie zostało zatwierdzone przez Radę Miasta na IX sesji Rady Miasta w dniu 17 maja 2011r. 

Po analizie sprawozdania zakładu za pierwsze półrocze 2011r., członkowie Komisji nie dostrzegli żadnych nieprawidłowości w wydatkowaniu środków finansowych. Dotacja przekazana przez Urząd Miasta została wydatkowana w sposób prawidłowy i nie budzący wątpliwości. Środki zostały wydatkowane na malowanie pomieszczeń w placówce zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami.
Zakup sprzętu medycznego odbył się z zachowaniem obowiązujących przepisów.

Komisja została zapoznana z ankietami przeprowadzonymi zarówno wśród pacjentów jak i  pracowników zakładu. Wyniki ankiety wśród pracowników wskazały, że pracownicy są przeciwni prywatyzacji zakładu. Podobne zdanie w tym temacie mają pacjenci korzystający z usług placówki.

Przewodniczący Niedbała poinformował, że Komisja Rewizyjna nie stwierdziła nieprawidłowości w Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach. 

Przewodniczący  Komisji dodał, że plan finansowy zgodnie z ustawą o działalności leczniczej, ustalany jest przez Dyrektora ZOZ. O  podziale zysku decydują pracownicy zakładu. Jeżeli chodzi o przyznanie nagrody dla Dyrektora ZOZ, to jest ono uwarunkowane uzyskanym wynikiem finansowym oraz prawidłowym zarządzaniem zakładem. W opinii Komisji Rewizyjnej, uwarunkowywanie otrzymania nagrody rocznej przez Dyrektora ZOZ  wynikami kontroli Komisji Rewizyjnej jest niezasadne.
W sprawie analizy wniosku Pani Beaty Balińskiej Dyrektora Szkoły Podstawowej Nr 1 dotyczącego zwlekania ze strony Burmistrza Miasta z wydaniem karty oceny pracy.    

Komisja stwierdziła, że karta oceny pracy powinna być wykonana i przekazana w odpowiednim terminie, co nie nastąpiło. Nadto zwraca się uwagę na nieprawidłową formę korespondencji. Pismo ze strony Burmistrza opatrzone było podpisem i pieczęcią, bez uwidocznienia gdzie powyższy dokument został wpisany. Przewodniczący podsumowując, zwrócił uwagę, aby w przyszłości podobne sytuacje nie miały miejsca.
5. Sprawozdanie z pracy Burmistrza stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Jako pierwszy pytanie zadał Radny Tomasz Szczerba. Radny poprosił o udzielenie informacji na temat spotkania Burmistrza z asystentem Europosła Marcinkiewicza Panią Bieniek. Na czym miałaby polegać współpraca.

Spotkanie z Panem Leszkiem Krawczykiem, przedstawicielem TAURON , czy stawki na energię elektryczną będą podwyższone. Czy Burmistrz brał pod uwagę współpracę z ościennymi gminami w sprawie zakupu energii elektrycznej i negocjacje w tej kwestii.

W sprawie TAURON Burmistrz odpowiedział, że jest w opracowaniu porozumienie z innymi gminami w sprawie wspólnego zakupu energii oraz konserwacji i utrzymania sieci.
Spotkanie z asystentem Europosła Marcinkiewicza dotyczyło współpracy w zakresie wymiany grup młodzieży oraz zorganizowania spotkania.
Kolejne pytanie ze strony Radnego Szczerby dotyczyło spotkania Burmistrza z Prezesem CALOR Panem Ulanowskim. Radny zapytał jaka jest wizja w sprawie elektrociepłowni. 

Drugie pytanie dotyczyło kontroli. Co było kontrolowane i jakie są wyniki. Czy kontroli podlegały również obiekty na terenie stadionu miejskiego.
Burmistrz w sprawie spotkania z Prezesem Ulanowskim poinformował, że spotkanie dotyczyło dwóch rzeczy. Pierwsza dotyczyła zaopatrzenia w ciepło mieszkańców miasta. Pan Ulanowski zapewnił, że nie będzie takiej sytuacji, żeby mieszkańcy pozbawieni zostali dostaw ciepła. Prezes Ulanowski zapewnił o modernizacji obiektu, chciałby rozszerzyć dostawy ciepła dla innych odbiorców. Burmistrz w rozmowie poprosił o przebudowę nitki ciepłowniczej biegnącej przez teren gimnazjum i jeśli Rada przychyli się do pomysłu budowy kompleksu boisk przy gimnazjum, nie będzie problemów z przebudową sieci.
Jeśli chodzi o inspekcje, Burmistrz wyjaśnił, że dotyczyły one inwestycji wykonywanych a nie istniejących.

Ostatnie pytanie Radnego Szczerby dotyczyło dalszych losów terenów po byłej pętli tramwajowej w obrębie Żychcic oraz po szybie „Alfred”

Burmistrz poinformował, że jeśli chodzi o pętle tramwajową powstanie pawilon handlowy sieci NETTO. Jeśli chodzi o teren szybu Alfred, właściciel terenu Pan Majchrowicz prowadzi rozmowy                 w kwestii budowy marketu. Burmistrz nie ujawnił jakiej sieci sklepów dotyczą rozmowy.

Radna Gajdzik zapytała o przystanek autobusowy w obrębie budowanego sklepu NETTO                       w Żychcicach. Radna poprosiła o wskazanie terminu załatwienia sprawy.
Kolejne pytanie dotyczyło podpisania umowy na wykonanie zmiany planu zagospodarowania przestrzennego.

Radna zapytała jeszcze o zmiany w Wydziale Przedsięwzięć Publicznych, o których wspomniał Burmistrz.

W temacie przystanku Burmistrz odpowiedział, że poprzednia wiata została rozebrana ze względu na stan techniczny, który zagrażał bezpieczeństwu ludzi. Jeśli chodzi o postawienie wiaty,                     to zdaniem Burmistrza póki co mija się to z celem. Przystanek wiosną zostanie przebudowany.

Spotkanie z wykonawcą planu zagospodarowania przestrzennego dotyczyło w głównej mierze wizji lokalnej. W ten sposób wykonawca ma możliwość obejrzenia proponowanych zmian w terenie a nie tylko na mapach.

W kwestii zmian osobowych w Wydziale Przedsięwzięć Publicznych odpowiedzi udzieliła Sekretarz Miasta Pani Edyta Cichoń. Wyjaśniła, że został ogłoszony nabór na stanowisko Inspektora w wydziale. Pierwszy nabór nie wyłonił odpowiedniego kandydata dlatego został ogłoszony drugi nabór, w wyniku którego wyłoniony został pracownik.
Radny Krystecki zapytał, w jaki sposób rozwiązany zostanie problem podłączeń odprowadzeń wody deszczowej do nowej kanalizacji. Czy w ogóle takie rozwiązanie jest brane pod uwagę.

Burmistrz odpowiedział, że odprowadzenia te zostaną przepięte ze starej kanalizacji do nowej.

Radna Zdzisława Zadała pytanie dotyczące własności terenu po byłej pętli tramwajowej.

Burmistrz odpowiedział, że teren jest własnością Tramwajów Śląskich.

6. Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ uchwalenia „Rocznego Programu Współpracy Gminy Wojkowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2012”  /projekt uchwały Nr 125/2011/

Uchwała omawiana na posiedzeniach komisji.

Pytań ani dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było.

Przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

e/ określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących w gminie Wojkowice na rok 2012 /projekt 130/2011/ 

Na obrady przybył nieobecny dotychczas radny., Stan radnych – 15 osób.

Uchwała omawiana na posiedzeniach komisji.

Pytanie zadał Radny Tomasz Szczerba. Zapytał, czy podwyżka podatków jest konieczna w 2012r.

Odpowiedzi udzieliła Naczelnik Wydziału Finansowego Pani Teresa Nocoń. Poinformowała,                     że podatek został podniesiony o 4%. Taki zapis został uwzględniony w planie budżetu miasta na rok 2012r. Pani Nocoń poinformowała, że wzrost wysokości podatków podyktowany jest również wzrostem opłaty za zakup wody, energii elektrycznej. Dużym obciążeniem dla budżetu jest też dotacja do KZK GOP, która wzrośnie w 2012 roku o ponad 15%.     

W nawiązaniu do kwoty dotacji dla KZK GOP Radny Szczerba zwrócił uwagę, że została zlikwidowana jedna linia do Sosnowca i w związku z tym stawki nie powinny wzrosnąć.

Pani Nocoń poinformowała, że kwota dotacji dla ZZK GOP została określona pismem Spółki i określona na rok 2012 w kwocie ponad dwa miliony złotych.

Dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było.

Przystąpiono do głosowania nad przedmiotowa uchwałą.

Za przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych, przeciw głosowało 3 radnych, od głosu wstrzymało się 7 radnych. Uchwała została podjęta.
g/ określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących w Gminie Wojkowice w 2012r. oraz zwolnień z tego podatku. / projekt Nr 132/2011/

Pytanie zadał Radny Tomasz Szczerba, który poprosił o wyjaśnienie, czy tak jak w przypadku podatku od nieruchomości podatek w proponowanych wysokościach uwzględniony jest                           w projekcie budżetu.
Naczelnik Wydziału Finansowego potwierdziła.

Dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było.

Przystąpiono do głosowania

Za przyjęciem uchwały głosowało 3 radnych, dwóch radnych było przeciw. Wstrzymało się od głosu 10 radnych. Uchwała została podjęta.

Radny Wojciech Niedbała zgłosił wniosek formalny o ogłoszenie przerwy. 
h/ zmian w budżecie miasta Wojkowice na rok 2011. /projekt uchwały 133/2011/

Po wznowieniu obrad przystąpiono do omówienia i głosowania projektu uchwały.
W przedmiotowej uchwale pytań ze strony radnych nie było.

W dyskusji jako pierwszy głos zabrał Radny Wojciech Niedbała, który stwierdził, że przekazanie kwoty 12 tyś. zł. na ulokowanie koła szybowego na terenie skweru obok budynku Urzędu Miasta.
Radny stwierdził, że wspólnie z częścią radnych prowadzili konsultacje z mieszkańcami w tej sprawie i przyniosły one wyniki wskazujące na to, iż mieszkańcy są przeciwni posadowieniu koła.

Radny Niedbała zaproponował, aby kwotę 12 tyś. zł. przenieść nie na promocje miasta a na inny cel, np. zakup wiaty przystankowej. Odczytał fragmenty wypowiedzi mieszkańców na temat koła.

Głos zabrał Radca Prawny Krzysztof Płonka, który stwierdził, że nie można mówić o przenoszeniu środków na inny cel ponieważ nie tego dotyczy dyskusja. Dyskusja dotyczy pewnego projektu uchwały, który przewiduje aby środki z jednego rozdziału przenieść do innego rozdziału. Jeśli ktoś jest przeciwko takiemu rozwiązaniu, to powinien głosować przeciwko. 
Radny Piotr Krystecki wspomniał, że na komisji radni byli za przesunięciem środków                               na postawienie koła, dzisiaj zdanie się zmieniło. Nie rozumie tego. Uważa, że kierowanie się wpisami internautów jest błędne.

Burmistrz zabierając głos stwierdził, że każdy kto wypowiada się w kwestii wydatkowania publicznych pieniędzy powinien przedstawić się z imienia i nazwiska. Dodał, że za koło gmina nie poniesie żadnych kosztów. Jedynie przygotowanie terenu i zamontowanie koła wymaga jedynie nakładów finansowych.

Radna Chmielewska stwierdziła, że większość radnych nie jest przeciwna postawieniu koła, ale uważa, że należy się zastanowić nad innymi możliwościami pozyskania środków na ten cel. Możliwe, że część mieszkańców chciałaby włączyć się w to przedsięwzięcie.
Burmistrz odpowiedział, że decyzję należy podjąć dzisiaj albo wcale. Sporo samorządów stara się  o pozyskanie koła i może się zdarzyć tak, że nie będzie możliwości zamontowania                                   go  w Wojkowicach.

Radna Gaczkowska stwierdziła, że skoro radni podczas obrad komisji łączonych zdecydowali                 o przekazaniu środków na posadowienie koła, to nie powinni zmieniać zdania. 

Radna Gajdzik stwierdziła, że prosiła o zrobienie konsultacji społecznej czego nie wykonano. Rozmawiała z mieszkańcami Żychcica, którzy są przeciwni. Dodała, że w tym roku nie ma możliwości wydatkowania tych środków ze względu na porę roku.

Radny Niedbała złożył wniosek formalny w sprawie przegłosowania zmiany przeznaczenia kwoty 12 tyś. zł. Zamiast przeznaczenia środków na budowę fundamentów pod koło, środki przeznaczyć na zakup wiat przystankowych. 

Kolejno głos zabrał Radny Tomasz Szczerba, który zgodnie z Regulaminem Pracy Rady Miasta złożył wniosek formalny w sprawie przeprowadzenia głosowania imiennego w sprawie zmian              w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2011.

Radny Sitko złożył wniosek formalny o przeprowadzenie w tym zakresie głosowania tajnego.

Przewodniczący Rady zarządził przerwę i poprosił o konsultację prawną z Radcą Prawnym. 

Po przerwie Przewodniczący wyjaśnił, że zgodnie z przepisami głosowanie tajne bądź jawne może być zastosowane tylko i wyłącznie w przypadku głosowania nad uchwałą. Przewodniczący zaproponował, aby Burmistrz autopoprawką wycofał z projektu uchwały przeniesienie  kwoty             12 tyś. zł. na budowę fundamentu pod koło szybowe i radni przegłosują wtedy uchwałę. Jeżeli Burmistrz nie zechce dokonać zmian, wówczas zostaną przegłosowane wnioski Radnego Szczerby o głosowanie imienne nad projektem uchwały i wniosek Radnego Sitki o głosowanie tajne                     w przedmiotowej uchwale.

Głos zabrał Radca Prawny Krzysztof Płonka, który zapytał Radnego Szczerbę o konkretne wnioski jakie mają być poddane pod głosowanie. Radny wyjaśnił, że chodzi o dwa różne wnioski. Pierwszy wniosek Radnego Niedbały o głosowanie w sprawie wykreślenia z projektu uchwały zapisu mówiącego o przeniesieniu kwoty 12. Tyś. zł. z administracji na promocję miasta i drugi wniosek Radnego Szczerby o głosowanie imienne w sprawie zmian w budżecie miasta na rok 2011.
Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem Radnego Szczerby w sprawie imiennego głosowania nad wnioskiem Radnego Szczerby.

Za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych, 1 radny był przeciw, wstrzymało się od głosu 5 radnych.

Wniosek został przyjęty.

Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem Radnego Szczerby w sprawie imienne głosowania nad całym projektem uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta.

Za przyjęciem wniosku głosowało 2 radnych, przeciwnych głosów nie było, 13 radnych wstrzymało się od głosu.

Wniosek został przyjęty.

Przystąpiono do powołania Komisji Skrutacyjnej.

Do pracy Komisji zaproponowano: Radnego Mateusza Manię – wyraził zgodę, Radną Urszulę Gątkiewicz – wyraziła zgodę, Radnego Piotra Krysteckiego – nie wyraził zgody, Radną Barbarę Rogalską – nie wyraziła zgody, Radną Grażynę Łebek – wyraziła zgodę.
Proponowany skład Komisji Skrutacyjnej : Radni: Urszula Gątkiewicz, Radna Grażyna Łebek oraz Radny Mateusz Mania.

W pierwszej kolejności przystąpiono do głosowania nad wnioskiem Radnego Niedbały                           o pozostawienie kwoty 12 tyś. zł. w rozdziale Administracja publiczna i nie przenoszenie jej do rozdziału Promocja miasta.
W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. oddano 14 głosów ważnych.

Za przyjęciem wniosku Radnego Niedbały głosowało 5 radnych, przeciw głosowało 7 radnych, od głosu wstrzymało się 2 radnych.

Wniosek został oddalony 7 głosami.

Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem Radnego Szczerby w sprawie imiennego głosowania  w sprawie zmian w budżecie miasta.

W głosowaniu wzięło udział 15 radnych. Oddano 15 ważnych głosów.
Za przyjęciem uchwały głosowało 8 radnych, przeciw głosował 1 radny, od głosu wstrzymało się 6 radnych.
Uchwała o zmianie w budżecie miasta została przyjęta 8 głosami „za”.

Obrady opuścił 1 radny. Stan radnych – 14 .

i/ wyrażenia zgody na oddanie w najem, dotychczasowemu najemcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 1521, o powierzchni 10m², położonej przy ul. Plaka w Wojkowicach, obręb Wojkowice, na podstawie kolejnej umowy zawieranej po umowie zawartej na czas oznaczony 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość. / projekt uchwały Nr 134/2011/
Pytań ani dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.

Za przyjęciem głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

j/ przyjęcia do KZK GOP w Katowicach Gminy Lędziny oraz zmiany Statutu Związków /projekt Nr 135/2011/
Pytań i dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było.

Przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

k/ przyjęcia do KZK GOP w Katowicach Gminy Pilchowice oraz zmiany Statutu Związków /projekt Nr 131/2011/

Pytań i dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było.

Przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych. Głosów przeciwnych i wstrzymujących nie było. Uchwała została pojęta jednogłośnie.

7. Interpelacje, zapytania, wolne wnioski i oświadczenia radnych.
Głos zabrał Z-ca Przewodniczącego Rady Radny Mateusz Mania, który odczytał interpelację Radnego Andrzeja Sitki dotyczącą wyłączania i załączania oświetlenia ulicznego.

Kolejna interpelacja złożona została przez Radną Zofię Gajdzik i dotyczyła wykonania utwardzonego ciągu pieszego umożliwiającego dojście do szkoły podstawowej Nr 3. Wzdłuż cmentarza.

Kolejna interpelacja została złożona przez Radną Barbarę Rogalską i dotyczyła wykonania wiaty na przystanku autobusowym w obrębie byłej pętli tramwajowej. Do interpelacji dołączono pismo Dyrektora Zespołu Szkół w Wojkowicach z prośbą o wykonanie wiaty.

Kolejną interpelację złożyła Radna Zofia Gajdzik. Interpelacja dotyczyła opracowania projektu założeń do planu zaopatrzenia w ciepło, energie elektryczna i paliwa gazowe.  Radna zapytała, czy Burmistrz zleci opracowanie takiego dokumentu i kiedy to nastąpi.

Interpelacje zostały przekazane do Biura Rady.

Radny Malina zapytał kto wykona fundamenty pod koło szybowe, które ma być usytuowane w obrębie budynku urzędu miasta.

Burmistrz odpowiedział, że będzie to wyspecjalizowana firma, która wykona prace zgodnie z pozwoleniem na budowę.

Radna Chmielewska poruszyła temat usytuowania toalet na cmentarzu komunalnym w dniu święta zmarłych. Zapytała, dlaczego zostały one usytuowane przy głównej alei cmentarza.

Burmistrz odpowiedział,  że sprawa zostanie załatwiona. Administrator został pouczony                       i w przyszłym roku nie dojdzie do takiej sytuacji.

Radna Zofia Gajdzik złożyła wniosek w sprawie udzielenia przez Burmistrza informacji dotyczącej sytuacji terenu po byłym EKO UTYLU. Radni chcieliby wiedzieć co dzieje się na tym terenie. Są zgłoszenia mieszkańców, że wywożone są tam odpady. Jeśli jest to prawdą, to jakiego typu są to odpady.

Burmistrz zobligował się do osobistego sprawdzenia sytuacji.

Radny Szczerba zapytał, jak przedstawia się sytuacja naprawy schodów na Osiedlu Plaka.

Burmistrz odpowiedział, że jest to uzależnione od warunków atmosferycznych.
Radna Chmielewska zapytała jaki jest koszt wybudowania fundamentów pod koło, które ma być zamontowane na skwerze przed budynkiem urzędu.

Odpowiedzi udzielił Burmistrz, który wskazał, że dokumentacja techniczna została wykonana przez inżyniera odpowiedniej specjalności. Dokumentacja dotyczy budowy uzbrojonego fundamentu oraz stelaża, do którego zamontowane zostanie koło.

Radna Zdzisława Zawada zapytała, czy istnieją możliwości budowy nawierzchni jezdni na ulicy Proletariatu.

Burmistrz odpowiedział, że finanse miasta nie pozwalają w przeciągu 3 lat na wybudowanie takiej drogi.

Radna Gajdzik zwróciła się z wnioskiem do Burmistrza Miasta o udzielenie pisemnej informacji na temat programu obchodów jubileuszu 50-lecia Miasta. Czy został powołany Komitet Organizacyjny.

Burmistrz odpowiedział, że Radni taką informację otrzymają.

Przewodniczący Rady Miasta poprosił Burmistrza aby, o ile to możliwe, wyjaśnił powód odrzucenia wniosku o przyznanie nagrody dla Pani Lidii Musiał, nauczyciela gimnazjum w Wojkowicach.
Drugie pytanie dotyczyło informacji umieszczonej na stronie internetowej miasta w sprawie zaproszenia dzieci i młodzieży do udziału w zajęciach sportowych z zakresu piłki nożnej.

W sprawie ogłoszenia o zapisach na zajęcia sportowe Burmistrz wyjaśnił, że zajęcia zostaną podzielone na grupy wiekowe.

W sprawie nagrody dla Pani Musiał  Burmistrz wyjaśnił, że każdy fundator może ustalać zasady przyznawania nagród. Dodał, że w przypadku przyznawania nagród w tym roku zasadą było, iż w pierwszej kolejności nagrody otrzymują nauczyciele pracujący przy tablicy. Pani Musiał tego warunku nie spełniła.  

Przewodniczący oświadczył, że bez względu na to, jaką funkcję w oświacie zajmuje pracowni, zasługuje na szacunek i podziękowane za wkład pracy oraz prawidłowy rozwój młodych ludzi. 
8. Wystąpienia mieszkańców.
Jako pierwszy wystąpił Łukasz Zych, który podziękował radnym za przyjęcie uchwały w sprawie programu współpracy miasta z organizacjami pozarządowymi. 

Kolejno głos zabrał Pan Mościński, który zgłasza uszkodzenie nawierzchni przy bankomacie Banku Śląskiego. Mieszkaniec poinformował, że po opadach deszczu występują duże trudności                        z dojściem do bankomatu. 

Kolejną sprawą poruszaną przez Pana Mościńskiego była budowa kanalizacji na ulicy Maszyńsko. Ma nadzieję, że po zakończeniu prac ulica wróci to stanu pierwotnego.
Burmistrz udzielił odpowiedzi w sprawie bankomatu. Wyjaśnił, że bank otrzymał informację                      w sprawie problemu z dojściem do urządzenia, wykonano zdjęcia, które zostały przekazane osobom odpowiedzialnym za obsługę bankomatu. Na miejscu byli również przedstawiciele banku. Do chwili obecnej brak zainteresowania tematem.
 9. Sprawy bieżące Rady Miasta.
Radny Szczerba odczytał pismo Burmistrza Miasta Wojkowice z prośbą o zmianę porządku obrad Komisji Łączonych Rady Miasta Wojkowice zaplanowanych na dzień 1 grudnia 2011r. 

Przewodniczący poszczególnych Komisji przychylili się do wniosku.

Radny Szczerba poprosił aby Burmistrz był obecny na spotkaniu a Panem Tomaszem Kudłą.

Radny Niedbała omówił sprawę zgłoszenia Rady Miasta do udziału w akcji „Szlachetna Paczka”.

Radna Konieczko zaapelowała do wszystkich radnych aby bardziej przykładali się do analizy otrzymanych przed sesjami dokumentów i dogłębnie omawiali je na komisjach. Przyczyni się to do tego, że podczas sesji nie będzie dochodzić do niepotrzebnych incydentów.

Przewodniczący Rady odczytał pismo Urzędu Wojewódzkiego w Katowicach w sprawie oświadczeń majątkowych złożonych przez Burmistrza Miasta i Przewodniczącego Rady Miasta.

Zastępca Przewodniczącego Rady Radny Mateusz Mania odczytał pismo Związku Ochotniczych Straży Pożarnych Zarząd Miejski Wojkowice w sprawie zabezpieczenia w przyszłorocznym budżecie miasta kwoty 70 tyś. zł. jako dofinansowanie zakupu lekkiego samochodu bojowego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kamycach.   

10. Zakończenie XVI sesji.
Protokół opracowała

L. Olszówka
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