Protokół z posiedzenia XVII sesji Rady Miasta Wojkowice
odbytej 29 grudnia 2011r.

Załącznik do niniejszego protokołu stanowi lista obecności radnych oraz porządek obrad.
Ad. 1.

Posiedzenie XVII sesji otwarł Przewodniczący Rady Jerzy Podleżyński.
Ad. 2.

W imieniu Burmistrza Miasta Wojkowice, Skarbnik Miasta Pan Marek Skrobek, złożył wniosek o wprowadzenie zmian w porządku obrad poprzez wycofanie projektu uchwały budżetowej Miasta Wojkowice ( Nr 126/2011), projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Miasta Wojkowice (Nr 139/2011), projektu w sprawie dotacji dla Miejskiego Ośrodka Kultury (Nr 137/2011), projektu w sprawie dotacji dla Miejskiej Biblioteki Publicznej (Nr 138), projektu w spraw9ie zaciągnięcia w 2012r. pożyczki długoterminowej          z przeznaczeniem na dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego pod nazwą: ”Budowa kompleksu boisk sportowych na terenie Gimnazjum w Wojkowicach” (Nr 142/2011).
Głos z tej sprawie zabrał Przewodniczący Komisji Budżetowej, który stwierdził, że nie podjęcie uchwały budżetowej w terminie do 31 grudnia, może skutkować sankcjami prawnymi. Zaznaczył, iż ustawa o finansach publicznych wyraźnie wskazuje jako termin uchwalenia budżetu. Podjęcie uchwały budżetowej w 2012 roku będzie skutkowało podaniem uzasadnienia. Uznał, że zmiany zaproponowane przez Komisję Budżetową nie są drastyczne i nie powinny wpłynąć na całokształt projektu złożonego przez Burmistrza Miasta.

Głos zabrał Skarbnik Miasta wyjaśniając, że nie jest zamiarem Burmistrza odbieranie Radzie jej uprawnień. Proponuje jedynie aby podjęcie uchwały nastąpiło w pierwszym tygodniu stycznia 2012r. po to, aby mógł się gruntownie zapoznać z proponowanymi przez Komisję Budżetu propozycjami zmian w projekcie budżetu.

Głos zabrał Radny Krystecki, który zapytał, w jakim terminie Burmistrz otrzymał opinię Komisji Budżetowej w sprawie projektu budżetu i uzyskał odpowiedź, że w dniu wczorajszym.

Radna Gajdzik zapytała jakie sankcje prawne wynikają z przełożenia terminu podjęcia uchwały na pierwsze dni stycznia.

Odpowiedzi udzielił obecny na Sali Radca Prawny Pan Bartosz Piątek. Poinformował zebranych, że jeśli uchwała budżetowa zostanie podjęta w pierwszych dniach stycznia to od tego dnia będzie obowiązywała i nie będzie to rodziło żadnych poważnych konsekwencji. Jeśli uchwała zostanie podjęta po 31 stycznia 2012r., to pociągnie to za sobą negatywne konsekwencje.
Kolejno głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetowej Radny Szczerba, który przypomniał, iż ustawa o finansach publicznych wyraźnie mówi o tym, że tylko w wyjątkowo uzasadnionych przypadkach uchwała budżetowa może być podjęta po terminie 31 grudnia. Przypomniał, że radni w terminie do 15 września 2011r. składali propozycje do projektu budżetu. W tych propozycjach zawarte były wydatki dotyczące 2012r. Już wtedy Burmistrz wiedział jakie jest stanowisko rady i wczorajsza opinia nie jest nową sprawą. Należało się spodziewać tego, że Rada Miasta będzie optowała za wprowadzeniem zmian proponowanych już we wrześniu.

O głos poprosił Skarbnik Miasta, który poinformował, że Burmistrz składając wniosek                 w sprawie wycofania z obrad projektu uchwały budżetowej nie odnosi się do zmian zaproponowanych przez radnych tylko prosi o przełożenie podjęcia uchwały na pierwszy tydzień stycznia. 
Kolejno głos zabrał Radny Wojciech Niedbała. Stwierdził, że zaproponowane przez radnych zmiany dotyczą tylko siedmiu punktów rozpisanych bardzo szczegółowo. Nie jest to zbyt obszerna lektura i nie widzi problemu w jego analizie. Zaproponował, aby budżet został poddany pod głosowanie.
Głos zabrał Burmistrz, który stwierdził, że potrzebuje tygodnia czasu aby zapoznać się              z planowanymi przez Radę zmianami. Dodał. Że Rada Miasta uchwala budżet natomiast           za jego wykonanie odpowiedzialny jest burmistrz i on będzie z tego rozliczany. 

Radny Szczerba stwierdził, że Burmistrz lobbuje swoje „ego”. Radny nie zgadza się z opinią Burmistrza, iż ten odpowiada samodzielnie za finanse gminy. Rada jest organem nadzorującym i kontrolującym prace Burmistrza. Radny Szczerba zaapelował do radnych aby przedmiotowa uchwała została podjęta.
Radna Gajdzik zapytał jakie były ustalenia Komisji Budżetowej, która miała miejsce w dniu dzisiejszym.

Odpowiedzi udzielił Przewodniczący Komisji Budżetu Radny Tomasz Szczerba, który zwrócił uwagę, że opinię do budżetu sporządza Komisja Budżetu a nie Komisja Łączona. Dzisiejsze spotkanie miało na celu przeprowadzenie formalnego głosowania i opinia została podjęta     5 głosami „za”, bez głosów przeciwnych i wstrzymujących się. Radny dodał, że opinia będzie odczytana przed głosowaniem nad uchwałą budżetową.

Przewodniczący Rady Miasta zwrócił uwagę, że kwota zmian w wysokości 219 tyś. zł. proponowana przez Komisję Budżetu są niewspółmierne do ogólnej kwoty budżetu miasta.

Przewodniczący zarządził 5-ciominutową  przerwę.

Po wznowieniu obrad głos zabrał Radny Malina, który zaproponował, aby obrady sesji przenieść na dzień jutrzejszy.

Burmistrz odpowiedział, że nie wyraża zgody. Proponuje, aby sesja odbyła się w przyszłym tygodniu.

Kolejno głos zabrała Radna Zawada, która przypomniała, że Burmistrz apelował o to by radni przyjęli budżet do końca bieżącego roku. Zapytała, jaki jest powód zmiany zdania.

Burmistrz odpowiedział, że przede wszystkim jest zaskoczony . Stwierdził, że członkowie Komisji Budżetowej „ugrali” pieniądze dla siebie, Radna Zawada wjazd do śmietników, Radna Konieczko klasę w szkole, Radny Szczerba z Radnym Niedbałą drogę na Plaka. Stwierdził, że „tak się nie robi i trudno tego nie skomentować wobec mieszkańców. Albo gracie Państwo dla całego miasta, albo uprawiacie Państwo na forum Rady Miasta prywatę.”  

Głos zabrał Radny Szczerba, który stwierdził, że radni kierują się interesami mieszkańców. Uważa,  że mieszkańcy powinni wiedzieć, jakie są kwoty proponowane ze strony Burmistrza przeznaczone na oczyszczanie miasta i utrzymanie zieleni. Radny stwierdził,                             że przeznaczanie na zieleń w mieśc i utrzymanie czystości ćwierć miliona złotych                       w przypadku, gdy wymiany wymaga cały wodociąg, jest niezasadne.  
Przewodniczący odebrał głos Radnemu Szczerbie.

Przewodniczący rady wyraził opinie, że budżet powinien być podjęty na bieżącej sesji. Uważa słowa Burmistrza dotyczące uprawiania przez radnych prywaty za nieuzasadnione.

Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem Burmistrza Miasta w sprawie wycofania                       z porządku obrad projektu uchwały budżetowej oraz wszystkich projektów okołobudżetowych. 

Za usunięciem omawianych projektów uchwał z porządku obrad głosowało 2 radnych, przeciw usunięciu głosowało 6 radnych, wstrzymało się od głosu 7 radnych.

Wniosek został oddalony.

O głos poprosił Skarbnik Miasta, który złożył ponowny wniosek w sprawie wycofania             z porządku obrad projektu uchwały budżetowych oraz pozostałych projektów związanych           z budżetem na rok 2012.
Skarbnik poinformował, że zmiany do budżetu jakie zostały zaproponowane przez Komisję Budżetu wpłyną na zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Dodał, że prognoza zgodnie z ustawą o finansach publicznych musi być podjęta wraz z budżetem. Jeśli budżet zostanie podjęty na trwającej sesji, prognoza finansowa będzie błędna i najprawdopodobniej zostanie zaskarżona przez Regionalną Izbę Obrachunkową. 

Przewodniczący Podleżyński przypomniał, że w ubiegłym roku miała miejsce podobna sytuacja. Wówczas budżet został uchwalony równocześnie z Wieloletnią Prognozą Finansową z zaznaczeniem przez radnych, że jej treść będzie zmieniona o zmiany wniesione do budżetu  przez radnych. Przewodniczący zapytał, dlaczego takiej procedury nie da się zastosować również w tym roku.

Głos zabrał głos informując, że przedstawiony Regionalnej Izbie Obrachunkowej Wieloletni Plan Finansowy dla miasta Wojkowice został zaopiniowany negatywnie. Dopóki nie dokonane zostaną właściwe poprawki, dopóty uchwała nie może zostać podjęta.   
Głos zabrała Radna Gajdzik, która zapytała, czy ma rozumieć, iż na dzień dzisiejszy nie ma dokumentu w postaci prognozy finansowej.  
Skarbnik wyjaśnił, że radni otrzymali projekt WPF w wersji pierwotnej, którą zakwestionowała RIO. Dodał, że według stanu wiedzy na dzisiaj, nie ma autopoprawek do omawianego dokumentu. 

Przewodniczący Rady przypomniał, że Skarbnik w dniu 27 grudnia 2011r. podczas obrad Komisji Łączonych mówił o negatywnej opinii RIO dotyczącej WPF. Wówczas można było mówić o zmianie porządku obrad dzisiejszej sesji. Dodał, że autorem projektu dokumentu jest Skarbnik, zapytał kiedy będzie wydana opinia pozytywna.   

Skarbnik poinformował, że opinia RIO jest tylko jedna i dotyczy projektu pierwotnego. Obowiązkiem gminy jest dokonanie takich poprawek aby spełniały one wymogi ustawowe              i te, które sobie życzy organ nadzoru. Taki dokument nie został radnym przedstawiony. 
Przewodniczący poprosił o ponowne przedstawienie wniosku Burmistrza Miasta w sprawie wycofania z porządku obrad projektu uchwały budżetowej oraz pozostałych projektów uchwał związanych bezpośrednio z budżetem na rok 2012.
Skarbnik odczytał wniosek, w którym Burmistrz Miasta Wojkowice wnioskuje o wykreślenie                       z porządku obrad XVII sesji Rady Miasta Wojkowice projektów uchwał o numerach: 126/2011; 137/2011; 138/2011; 139/2011 oraz 142/2011.

Skarbnik odczytał treść § 230 ust. 6 ustawy o Finansach publicznych, który mówi o tym,              że uchwała w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej musi być podjęta nie później jak uchwała budżetowa. Dodał, że ze względu na fakt, iż RIO wydała negatywną opinie o WPF, a nie ma nowego dokumentu, uchwalenie go w takiej treści jak został złożony pierwotnie do organu nadzorczego, spowoduje jego uchylenie.

Skarbnik w imieniu Burmistrza poprosił o wykreślenie z porządku obrad omawianych projektów i o zwołanie sesji na 5 stycznia 2012r.

Przewodniczący Rady rozpoczął procedurę głosowania nad złożonym wnioskiem.

Za przyjęciem wniosku głosował 1 radny,   przeciw wprowadzeniu zmian w porządku obrad głosowało 4 radnych, wstrzymało się od głosu 10 radnych.
Przewodniczący Rady zaproponował wprowadzenie kolejnych trzech zmian w porządku obrad.  
1. Poinformował, że zgodnie z uchwałą Nr XLVIII/349/2010 z dnia 30 sierpnia 2010r.                   w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej oraz szczegółowości materiałów informacyjnych towarzyszących projektowi budżetu do porządku obrad należy wprowadzić w pkt. 4 ppkt. „a” zmiany w postaci dopisania następujących treści: 

               -  odczytanie projektu uchwały budżetowej,

   -  odczytanie opinii poszczególnych opinii komisji Rady Miasta,

   -  odczytanie opinii regionalnej izby obrachunkowej o projekcie uchwały budżetowej  

      oraz o prognozie długu,

   -  dyskusja nad projektem uchwały budżetowej,

   -  głosowanie nad uchwałą budżetową.
2. Kolejna zmiana polegałaby na wprowadzeniu do porządku obrad ppkt. „s” o treści : projekt uchwały Nr 150/2011 w sprawie zmiany Uchwały Rady Miasta Wojkowice nr XVI/122/2011          z dnia 28 listopada 2011r. w sprawie przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach gminy Lędziny oraz zmiany Statutu Związku 

3.  Kolejna zmiana polegałaby na wprowadzeniu do porządku obrad ppkt. „t” o treści : projekt uchwały Nr 151/2011r. w sprawie zmiany Uchwały Rady Miasta Wojkowice nr XVI/126/2011 z dnia 28 listopada 2011r. w sprawie przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach gminy Pilchowice oraz zmiany Statutu Związku.
Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem w sprawie wprowadzenia zmian w porządku obrad XVII sesji.

Za wprowadzeniem zmian głosowało 14 radnych, jeden radny wstrzymał się od głosu. Głosów przeciwnych nie było. 
Przystąpiono do głosowania nad przyjęciem porządku obrad XVII sesji rady Miasta Wojkowice.

Za przyjęciem porządku głosowało 14 radnych, jeden radny wstrzymał się od głosu, głosów przeciw nie było.
Ad. 3. 

Sprawozdanie z pracy Burmistrza Miasta Wojkowice stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokołu.

Do sprawozdania Burmistrza pytania zadali:

1. Radna Zofia Gajdzik – zapytała o temat spotkania z Panem Marszałkiem Matusiewiczem.

Burmistrz odpowiedział, że rozmowa dotyczyła współfinansowania budowy boiska przy gimnazjum i poinformował, że jest to kwota 205 tyś. zł.

2. Radna Barbara Rogalska - zapytała czy został rozstrzygnięty konkurs na stanowisko Naczelnika Wydziału Przedsięwzięć Publicznych i otrzymała informację, że na stanowisko została powołana Pani Agnieszka Jałowiecka, dotychczasowy Inspektor wydziału.

3. Radny Piotr Krystecki – czy na ostatnim spotkaniu członków KZK GOP poruszany był temat zniesienia ulg za przejazd środkami komunikacji miejskiej.

Burmistrz poinformował, że temat był poruszany pobieżnie. Dodał, że jest grupa członków zgromadzenia, która nalega aby część ulg została wycofana.  
4. Przewodniczący Rady zapytał, co było tematem spotkania udziałowców Spółki Recykling.
Burmistrz poinformował, że na spotkaniu była mowa o przyszłości składowiska odpadów. Może się zdarzyć tak, że w przyszłym roku ze względu na zbyt małą liczbę obsługiwanych podmiotów składowisko może zostać zamknięte. Zadaniem udziałowców jest aby nie dopuścić do tego. Zostały wystosowane pisma do Marszałka i Ministerstwa Ochrony Środowiska z prośbą o odniesienie się do tematu składowiska odpadów na terenie miasta w odniesieniu do ustawy o utrzymaniu czystości na terenie gminy.  
Ad. 4 

a/ Po przerwie przystąpiono do głosowania projektów uchwał.

· Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały w sprawie budżetu Miasta Wojkowice            na rok 2012.
· opinie Komisji Spraw Społecznych oraz Komisji Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska odczytała Radna Rogalska. Komisje wyraziła pozytywną opinię w kwestii przedstawionego budżetu. Zwróciły jednak uwagę aby w dalszej części omawiania budżetu a szczególnie podczas jego przyjęcia dokonać następujących zmian: 

            - zmniejszyć wydatki finansowe związane z utrzymaniem zieleni miejskiej, cmentarzy oraz          

             promocji miasta,

           - zapoznać się szczegółowo ze wzrostem nakładów finansowych na prowadzenie świetlic   

             szkolnych,

         -   zmniejszyć wydatki na Miejską Bibliotekę Publiczną z przeznaczeniem 
              wygospodarowanych środków na Miejski Ośrodek Kultury,

           - utrzymać na dotychczasowym poziomie wydatki na administrację Urzędu Miasta                                                                                  jak i w jednostkach podległych,
           -  zmniejszyć środki na policję i monitoring,

            -  wygospodarować środki w wysokości 70 tyś. zł. z przeznaczeniem na dofinansowanie  

            zakupu lekkiego samochodu bojowego dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Kamycach.

· Opinie Komisji Bezpieczeństwa odczytała jej Przewodnicząca Radna Zdzisława Zawada. Komisja zwróciła uwagę na zbyt duże wydatki zaplanowane w rozdziałach: planowanie zagospodarowania przestrzennego, prace geodezyjne, promocja miasta, oczyszczanie miast i wsi.

· Opinie Komisji Budżetu odczytał jej przewodniczący Radny Tomasz Szczerba.
Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu. Wniosła jednak propozycję zmiany             w następujący sposób

- zmniejszenie wydatków w rozdziałach:

· promocja jednostek samorządu terytorialnego  - 20.600,00 zł.

· komendy wojewódzkie policji   -  5.000,00 zł.

· pozostała działalność – budowa monitoringu  - 75.000,00 zł.

· oczyszczanie miast i wsi  -  26.500,00 zł.

· utrzymanie zieleni w miastach i gminach – 67.000,00 zł.

· biblioteki – 15.000,00 zł.

· cmentarze  - 10.600,00 zł.
Dodatkowo Komisja Budżetu zaproponowała aby Radni poprosili o wyjaśnienie zaplanowanych wydatków w rozdziałach: 

· Planowanie i zagospodarowanie przestrzenne - wzrost wydatków w porównaniu do roku ubiegłego o  prawie 40 tyś. zł.

· Prace geodezyjne i kartograficzne - wzrost wydatków o 20 tyś. zł.

· Przedszkola – wzrost wydatków o 138 tyś. zł.
· Świetlice szkolne – wzrost wydatków o prawie 30 tyś zł.

· Urzędy miast i gmin – wzrost wydatków o 83 tyś. zł.

Komisja Budżetu proponuje aby kwotę 219.700 zł. uzyskaną z proponowanych zmniejszeń wydatków przeznaczyć na zwiększenie wydatków w następujących pozycjach:

· Współuczestniczenie w odbudowie drogi na Osiedlu Plaka  - 14.100,00 zł. 

· Rady miasta  - 15.600,00 zł. 
· Wybudowanie wjazdu do śmietników przy ul. Sucharskiego – bloki 25 i 27. Wjazd ten jest ciągle zalewany wodą  -  20.000,00 zł.

· Zakup wozu bojowego dla OSP Kamyce – zaleca się sprawdzenie pod kątem  

     formalno prawnym istnienia w/w jednostki a także faktycznej możliwości  

            przekazania wzmiankowanej kwoty - 70.000,00 zł.
· Wyposażenie pracowni chemiczno – fizycznej w Gimnazjum -  70.000,00 zł.

· Remont dachy na budynku MOK – 20.000,00 zł.
· Dotacja na działalność sportową – 10.000,00 zł.

 Powyższe wnioski zostały przegłosowane 5 głosami „za” bez głosów przeciwnych                         i  wstrzymujących się.

             Wnioski końcowe opinii Komisji Budżetu Rady Miasta Wojkowice do budżetu na rok 2012:

· wygospodarowanie odpowiednich środków na rozpoczęcie wymiany sieci

    wodociągowej  w mieście oraz sporządzenie planu wymiany tejże sieci,

· racjonalizacja zatrudnienia w urzędzie miasta, 

· zmniejszenie wydatków na oświatę – przeprowadzenie analizy zatrudnienia     

    nauczycieli w stosunku do uczniów oraz analiza ilości etatów zajmowanych przez     

    nauczycieli dyplomowanych, wstrzymanie nawiązywania nowych stosunków pracy. 

· Opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach dotyczącej przedłożonego przez Burmistrza Miasta Wojkowice projektu planu budżetowego na rok 2012 projektu planu spłaty zadłużenia oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej odczytał             Z-ca Przewodniczącego Rady Miasta Radny Mateusz Mania. (załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu)

· Dyskusje w sprawie budżetu rozpoczął Radny Szczerba. Stwierdził,                                że zaproponowana przez radnych kwota zmian w budżecie nie jest duża i nie wymaga długiego czasu aby dokonać analizy. Radny poinformował,                                że w rozdziałach dotyczących wydatków związanych z utrzymaniem zieleni                        i porządku w mieście przez Burmistrza zostały przedstawione następujące kwoty. Oczyszczanie miast i wsi 124 tyś. zł. natomiast w rozdziale utrzymanie zieleni miejskiej kwota 167 tyś. zł.   

Radny zwrócił uwagę, że w momencie większych potrzeb rada będzie przeciwna wydatkowaniu środków na zieleń i porządek w mieście.
Radny Szczerba wrócił do słów Burmistrza dotyczących uprawiania przez radnych prywaty. Oświadczył, że jest radnym i działa na rzecz całego miasta. Podkreślił,                          że rada chce współpracować z Burmistrzem. To że nie wychodzi to tak jak powinno, to jest inna kwestia i powinno być poddane w odrębnej dyskusji. 
Radny nawiązał do propozycji wpisania w wydatki zakupu samochodu strażackiego dla OSP Kamyce. Powiedział, że jeśli samochody otrzymały Żychcice i Wojkowice, to również powinny otrzymać go Kamyce. Taka jest opinia Komisji Łączonych Rady Miasta.

Radny powiedział, że również poprawna jest decyzja o przekazaniu kwoty                     na wyposażenie pracowni chemiczno – fizycznej w gimnazjum. Nie widzi tutaj żadnej prywaty. Podkreślił, że w szkole uczą się dzieci mieszkańców miasta.                             Na zakończenie radny powiedział, że godzi się z krytyką własnej osoby i przyjmuje ją. Podkreślił jednocześnie, że nadszedł czas zmian w mieście a nie uprawiania prywaty.

Głos zabrał Burmistrz Miasta, który stwierdził, że Radny Tomasz Szczerba zręcznie manipuluje informacjami. Jeśli chodzi o drogę na Plaka rzecz nie jest w tym aby jej nie zrobić, chodzi o to aby w odpowiednich proporcjach partycypowali w kosztach jej remontu wszyscy właściciele gruntu, na którym funkcjonuje droga.  

W sprawie zatrudnienia w urzędzie miasta  Burmistrz poinformował, że nie jest tak,              że wzrosło ono bez powodu. Oświadczył, że etatów w urzędzie ubyło. Dodał, że Pan Radny Szczerba nie podaje do publicznej wiadomości, że w urzędzie powstała jednostka realizująca projekt, która zgodnie z przepisami musi zatrudniać określoną liczbę osób,              w naszym mieście są to dwie osoby. Burmistrz polecił radnym aby zapoznali się ze schematem organizacyjnym jednostki, jak powinien wyglądać.

W sprawie wody Burmistrz oświadczył, że jest ona w tej kadencji definitywnie rozstrzygnięta. Przy budowie kanalizacji budujemy wodociągi i do 2014 roku miasto nie jest w stanie wykonać nic poza tym.   

Ad vocem, Radny Szczerba odniósł się do wypowiedzi Burmistrza stwierdzając, iż nie zgadza się z jego opinią w sprawie zebranych przez mieszkańców Osiedla Plaka środków na remont drogi. Poinformował, że Spółdzielnia Mieszkaniowa Górnik zaoferowała wsparcie w wysokości 10 tyś. zł. Dodał, że z własnych środków przekaże na ten cel kwotę 2.5 tyś. zł.   Sporządzona została lista osób, które wyrażają chęć wsparcia finansowego inwestycji. Pod listą podpisało się 29 osób. Łącznie mieszkańcy zebrali odpowiednia kwotę, która powinna wystarczyć na realizacje zadania.
Głos zabrał Radny Krystecki, który zapytał, dlaczego pieniądze z kasy miasta maja pójść na drogę na Osiedlu Plaka a nie na inne drogi w mieście, dlaczego na remont dachu Miejskiego Ośrodka Kultury środki mają pochodzić z oczyszczania miasta a nie z budżetu biblioteki. Dodał, że Burmistrz nie zarzuca prywaty w sprawie MOK. 
Ad vocem, Radny Szczerba powiedział, że ulica Spokojna przynajmniej w połowie jest zrobiona. Uważa, że w pierwszej kolejności należy wykonywać prace tam, gdzie zniszczenia są największe. Jeśli chodzi o remont dachu na Miejskim Ośrodku Kultury,              to uważa, że ściągnięcie z dotacji dla biblioteki kwoty 15 tyś. zł. i dołożenie                                z budżetu miasta kwoty 5 tyś. zł. jest jak najbardziej słuszne. Aby wykonać remont ośrodek będzie musiał wyłożyć z dotacji kwotę 10 tys. zł.

Kolejno głos zabrał a Radna Gajdzik, która stwierdziła, że dużo mówi się na temat potrzeb. Uważa, że dopóki nie będzie informacji na temat stanu technicznego dróg, nie ma nad czym debatować. Stwierdziła, że należy dokonać oceny stanu dróg i robić rzeczy najpotrzebniejsze. Radna oczekuje od Burmistrza planu remontu dróg.

Radna przypomniała, że o ile opinie Komisji Budżetu Burmistrz otrzymał w dniu wczorajszym, to informacje Komisji Gospodarki Komunalnej pojawiły się dużo wcześniej. W informacjach tych zawarty był problem remontu dachu na budynku Ośrodka Kultury. Burmistrz się nie ustosunkował to tematu.

Radna zaapelowała do Burmistrza aby przychylił się do propozycji radnych i poparł zakup samochodu dla OSP Kamyce oraz remont drogi na Osiedlu Plaka.

Burmistrz poinformował, że ze strony Komisji Gospodarki Komunalnej wpłynęła informacja na temat propozycji budżetu na 2012 rok, ale nie zawierała ona, oprócz kwoty na zakup samochodu bojowego, żadnych innych kwot. 
Głos zabrał Skarbnik Miasta, który odniósł się do opinii Komisji Budżetowej, gdzie mowa jest o budowie sieci wodociągowej. Skarbnik zwrócił uwagę na fakt, iż w opinii komisji nie ma żadnych propozycji mówiących o zwiększeniu wydatków na budowę sieci wodociągowej. Stwierdził, że rada zapoznała się z wnioskami Komisji Budżetu dopiero dzisiaj i uważa, że w tak krótkim czasie radni nie są w stanie podjąć racjonalnej decyzji. Skarbnik stwierdził, że rada informacje dostaje na samym końcu a podejmuje najważniejsze decyzje. Poinformował, że w dniu dzisiejszym wpłynęła
Informacja z KZK GOP o planie finansowym na 2012 rok, w którym Gmina Wojkowice ma do zapłacenia kwotę 2.039 tyś. zł. W budżecie miasta na chwilę obecną zabraknie kwoty 20 tyś. zł. Skarbnik nadmienił, że wszystkim wiadomo, iż na terenie miasta prowadzona jest ogromna inwestycja w postaci budowy kanalizacji a żaden z radnych nie zadał w tej kwestii ani jednego pytania. Skarbnik poinformował, że propozycje zmian w wydatkach gdzie kwota oscyluje w granicach dwudziestu tysięcy jest mało istotna. Poinformował,            że firma HYDRO SERVICE, wykonawca robót kanalizacyjnych, wykonał kosztorys wymiany wodociągu w zakresie od granicy posesji do licznika, co nie zostało zawarte w dokumentacji projektowej. Koszt wymiany tegoż wodociągu wyniesie 200 tyś. zł. W tej sytuacji całe zamieszanie związane z przenoszeniem wydatków między działami nie ma sensu. Należy się zastanowić skąd wygospodarować potrzebna kwotę na zabezpieczenie wymiany wodociągu. Skarbnik zaproponował, aby zastanowić się nad tym czy w dniu dzisiejszym uchwalać budżet. Dodał, że należałoby ustalić wspólne stanowisko rady                i burmistrza i wtedy przystąpić do uchwalenia budżetu. 

Głos zabrał Radny Niedbała, który zapytał, dlaczego skarbnik tak bardzo zabiegał                     o to, aby budżet był podjęty jeszcze w tym roku skoro teraz jest temu przeciwny.

Radny zwrócił uwagę, że w dniu dzisiejszym usłyszał już trzy powody, dla których głosowanie budżetu powinno zostać przełożone. Zapytał jaki jest konkretny powód tego, aby głosowanie przełożyć na inny termin.

Skarbnik odpowiedział, że powodem jest zdrowy rozsądek.
Radna Chmielewska zapytała, czy można zmniejszyć wydatki na zieleń miejską skoro            są ważniejsze i bardziej pilne wydatki. Radna zaznaczyła, że zarówno Burmistrz                  jak i Rada Miasta powinna dbać o interesy wszystkich mieszkańców miasta. Podkreśliła, że nie mogą tego odczuć mieszkańcy dzielnicy Łęg, gdzie nie robi się nic.

Radna Gajdzik odniosła się do wypowiedzi Pana Skarbnika w sprawie wodociągów. Wyjaśniła, że radni nie wskazali w wydatkach żadnej kwoty dotyczącej budowy nowego wodociągu ze względu na fakt, iż powzięli od Burmistrza informację, że wodociągi będą sukcesywnie wymieniane wraz z budową kanalizacji. Radna stwierdziła, że dopiero dzisiaj wysłuchała opinii RIO w sprawie wieloletniej prognozy finansowej. Skarbnik na posiedzeniach komicji łączonych mówił, że taki dokument jest, dzisiaj dopiero radni usłyszeli pełną treść dokumentu. Radna stwierdziła, że faktycznie widzi prawną trudność w uchwaleniu dokumentu, który jest sprzeczny z planem finansowym. Radna poprosiła o wyjaśnienie obecnego na Sali radcę prawnego.
Radca prawny poinformował, że nie ma możliwości podjęcia uchwały dotyczącej wieloletniej prognozy finansowej w innym terminie jak uchwały budżetowej. Te dwa dokumenty muszą być uchwalane jednocześnie. Jeśli uchwały zostaną podjęte                     na trwającej sesji, RIO przystąpi do wszczęcia postępowania w sprawie uchylenia uchwały dotyczącej prognozy finansowej a do tego nie można dopuścić.

Radna Gajdzik zapytała, dlaczego radni dowiedzieli się tak późno o konieczności wydatkowania ogromnej sumy na wykonanie przyłączy wodociągowych. Radna przypomniała spotkanie z mieszkańcami, które dotyczyło budowy kanalizacji i wymiany wodociągów. Stwierdziła, że ludziom nie mówi się prawdy.

Radny Mania zapytał, dlaczego ma być uchwalona nowa wieloletnia prognoza finansowa skoro w ubiegłym roku była podjęta taka uchwała. Czy wymagalne jest coroczne uchwalanie nowej prognozy oraz czy budżet w takiej postaci jak został zmieniony przez radnych zostanie przyjęty przez RIO.

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Miasta, który poinformował, że wieloletni plan został uchwalony w roku ubiegłym ale co roku ulega on zmianie. Istnieją dwie ścieżki jego zmiany. Albo wprowadza się zmiany do podjętej wcześniej uchwały albo się ją uchyla                i uchwala nowy plan. Zdaniem Skarbnika prościej jest uchylić poprzednią uchwałę                       i uchwalić nowy plan. 

Radny Mania zapytał, czy istniała potrzeba przedkładania organowi nadzorczemu nowego projektu wieloletniego planu finansowego skoro obowiązuje plan z roku ubiegłego. Czy jeśli rada podejmie uchwałę o nowym planie i zostanie on uchylony, co wtedy z planem            z zeszłego roku i czy będzie on spójny z planem budżetu na rok 2012.   
Odpowiedzi udzielił Pan Skarbnik, który stwierdził, że zgodnie z art. 230 ust. 2 ustawy               o finansach publicznych plan musi być albo zmieniony albo nowy co roku i przedstawiany organowi nadzorczemu wraz z projektem budżetu na kolejny rok. 

Skarbnik wrócił do wypowiedzi Radnej Gajdzik w sprawie opinii RIO o złożonych projektach i przypomniał, że podczas posiedzeń komisji przekazywał informację,                    że omawiane opinię zostały złożone w Biurze Rady i są do wglądu przez radnych. 

Skarbnik odniósł się do wypowiedzi Radnej Gajdzik w sprawie dodatkowych kosztów na wykonanie przyłączy wodociągowych i stwierdził, że dokumentacja, która została sporządzona w 2007 roku dotyczyła wymiany sieci wodociągowej tylko i wyłącznie do granicy posesji. Tak został rozstrzygnięty przetarg. Jeśli zapadnie decyzja, że wykonawca rurociągu ma wpinać się z nowa siecią w stare rury to tak będzie. Ideą Burmistrza jest aby wymienić stare rury na nowe do wodomierza a nie do granicy posesji. Stąd kosztorys na 200 tyś. zł. Dodał, że dopiero po zweryfikowaniu kosztorysu będzie wiadomo, czy jest to kwota taka jaką sobie życzy wykonawca czy zgoła inna. Skarbnik dodał, że informacji na temat funkcjonowania miasta jest bardzo dużo i nie da się wszystkich na bieżąco przekazywać radnym. To co jest niezbędne trafia do radnych. Prosi aby radni nie insynuowali, że Burmistrz chce coś zataić, zapewnił, że tak nie jest.   
Burmistrz dodał do wypowiedzi Pana Skarbnika, że jeśli chodzi o przyłącza                             do wodociągów, to dopiero odkopanie starego rurociągu pokazało w jakim stanie technicznym są przyłącza do budynków.

Radny Szczerba stwierdził, że z wiadomości które posiada wynika, że głównym księgowym budżetu budowy kanalizacji jest Skarbnik Miasta Wojkowice. W związku z tym Radny zadał pytanie dlaczego pojawiło się tyle nieprawidłowości, dlaczego skoro Pan Skarbnik tak dobrze zna ustawę o finansach publicznych, projekt wieloletniego planu finansowego złożony do Regionalnej Izby Obrachunkowej otrzymał negatywna opinię.

Dodatkowo Radny Szczerba poinformował, iż podjął informację o tym, że Pani Margiel nie jest już Kierownikiem Jednostki Realizującej Projekt i w związku z tym ma pytanie, kto pełni tą funkcję.

Burmistrz Kwiecień odpowiedział na pytanie dotyczące Kierownika JRP i poinformował,  że Pani Margiel pełni w dalszym ciągu funkcję Kierownika JRP.

Na pytanie dotyczące odpowiedział na pytanie związane z projektem wieloletniej prognozy finansowej. Poinformował, że błędy powstałe w dokumentacji powstały                    w wyniku natłoku obowiązków jakie przypadają na Skarbnika. Stąd propozycja aby wstrzymać się tydzień, dopracować projekt i podjąć prawidłową uchwałę. Wieloletnia prognoza finansowa jest nowym dokumentem i wszyscy się go uczą. Problemy w tym zakresie ma nie tylko gmina Wojkowice.

Burmistrz zabierając głos powrócił do tematu zieleni w mieście poruszanego przez Radna Chmielewską. Poinformował zebranych, że na zieleń w mieście wydatkowane                        są niewielkie kwoty. Wszystkie prace związane z utrzymaniem czystości i pielęgnacją zieleni w mieście odbywają się w oparciu o funkcjonującą przy urzędzie brygadę oraz osadzonych w zakładzie karnym. Wszystkie nasadzenia mają charakter nasadzeń zastępczych oraz sponsorskich. Miasto nie wydaje na ten cel żadnych pieniędzy.  
Radny Szczerba złożył formalny wniosek aby przerwać obrady sesji i przenieść je                  na dzień następny.

Radna Gajdzik zgłosiła wniosek formalny o przesunięcie terminu sesji na 3.01.2012r.

Przewodniczący ogłosił przerwę.  

Po przerwie Przewodniczący Rady złożył wniosek formalny aby podczas bieżącej sesji przegłosować pozostałe projekty uchwał, natomiast uchwałę budżetową oraz wszystkie pozostałe związane z budżetem miasta na rok 2012 pozostawić do podjęcia na drugiej części sesji, której termin zostanie ustalony po przegłosowaniu projektów uchwał. 
Przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem wniosku głosowało 15 radnych. Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

b/ projekt uchwały w sprawie określenia zasad i trybu konsultacji społecznych /projekt            nr 127/2011/

Pytań ani dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było. Przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych, 

jeden radny wstrzymał się od głosu, 

głosów przeciwnych nie było
Uchwała została podjęta 14 głosami „za”

c/ projekt uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków       

o realizację zadania publicznego Gminy Wojkowice w ramach inicjatywy lokalnej /projekt  

Nr 128/2011/
Radna Gajdzik zapytała na jakim poziomie został ustalony udział procentowy gminy w  realizacji zadania i otrzymała odpowiedź, że jest to 5%.
Przystąpiono do głosowania
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

d/ projekt uchwały w sprawie określenia organizacji i trybu działania Gminnej rady Pożytku  Publicznego w Wojkowicach oraz trybu powoływania jej członków. /projekt Nr 129/2011/
Pytań ani dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było. Przystąpiono do głosowania

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

e/ projekt uchwały w sprawie gminnego Programu Profilaktyki i Przeciwdziałania 
Alkoholizmowi i Narkomanii dla gminy Wojkowice na rok 2012 /projekt Nr 136/2011/
Pytań ani dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było

Przystąpiono do głosowania
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

f/  głosowanie przełożone
g/ głosowanie przełożone

h/ głosowanie przełożone

i/   projekt uchwały w sprawie zmiany w uchwale Rady Miasta Wojkowice Nr  XVI/124/2011 z dnia 28 listopada 2011r. w sprawie zmian w budżecie miasta  Wojkowice na rok 2011  / projekt Nr 140/2011/
Sprawę omówił Skarbnik Miasta, który poinformował, że w uchwale z 28 listopada  w § 4 ust. 2 pojawiły się niewłaściwe kwoty dotyczące finansowania deficytu. Do tego dochodzi uzupełnienie tak, aby po zmianach bilansowały się wartości.              
Pytań ani dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było.
Przystąpiono do głosowania

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych

Jeden radny wstrzymał się od głosu

Głosów przeciwnych nie było

Uchwała została przyjęta 14 głosami „za”

 j/ projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miasta Wojkowice                             

   Nr XV/62/2007 z dnia 16/10/2007r. w sprawie zwolnień z podatku od nieruchomości  

   /projekt Nr 141/2011/

Projekt uchwały omówił Skarbnik Miasta. Poinformował, że od 2007 roku uchwała nie była zmieniana. W między czasie pojawił się nowy podmiot gminny jakim jest Miejski Ośrodek Kultury. W ślad za tym nie wprowadzono zmian w uchwale, co pociągnęło za sobą konieczność płacenia przez placówkę podatku od nieruchomości. Żeby uniknąć tej sytuacji należy wprowadzić zapis do uchwały o zwolnieniu z podatku instytucji kultury jaką jest Miejski Ośrodek Kultury.  

Pytań ani dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było

Przystąpiono do głosowania

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych

Jeden radny wstrzymał się od głosu

Głosów przeciwnych nie było.

Uchwała została podjęta 14 głosami „za”.  
 k/ głosowanie przełożone.

 l/  projekt w sprawie zmian w uchwale Rady Miasta Wojkowice Nr V/21/2011 z dnia  

31 stycznia 2011r. w sprawie budżetu Miasta Wojkowice na rok 2011. /projekt 

Nr 143/2011/      

Projekt uchwały omówił Skarbnik Miasta, który wyjaśnił, że wprowadzona zostaje   korekta polegająca na zamianie zapisu wydatków w poszczególnych paragrafach powstała na skutek zmian technicznych programu komputerowego, w którym tworzy się dokumenty dotyczące budżetu gminy. Nastąpił błędny odczyt dokumentu przez organ nadzoru finansowego. Błąd wziął się najprawdopodobniej stąd, że w trakcie roku program do obsługi dokumentacji został zmieniony.   
Pytań ani dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było.
Przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Jeden radny wstrzymał się od głosu

Głosów przeciwnych nie było.

Uchwała została podjęta 14 głosami „za”.

ł/ projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie miasta Wojkowice na rok 2011 /  projekt Nr 144/2011/

 Projekt omówił Skarbnik. Wyjaśnił, ze zmiany polegają na zmianie zapisu § 5 . Skarbnik szczegółowo wyjaśnił przeznaczenie poszczególnych kwot.
Pytań ani dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było.

Przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 14 radnych.

Jeden radny wstrzymał się od głosu.

Głosów przeciwnych nie było.

Uchwała została podjęta 14 głosami „za”.        
m/ projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie, w zamian za zaległości    

 podatkowe Spółki Restrukturyzacji Kopalń S.A., prawa własności nieruchomości   lokalowej wraz z udziałem w prawie własności części wspólnych oraz udziałem w prawie użytkowania wieczystego gruntu. 

Pytanie zadała Radna Rogalska. Zapytała, ile wynosi kwota zadłużenia spółki wobec miasta. Zapytała również jakie będzie przeznaczenie lokalu po przejęciu.

Odpowiedzi udzielił Skarbnik Miasta, który poinformował, że zadłużenie wynosiło 53 tyś. zł. Spółka wpłaciła na rzecz miasta kwotę 50 tyś. zł. pozostałe 3 tyś. powinno wpłynąć                     w najbliższym czasie. 
Burmistrz dopowiedział, że po przejęciu lokalu zostanie przeznaczony do użytkowania przez samotną matkę z dzieckiem. 

Radna Konieczko zapytała za jaki rok powstało zadłużenie spółki i uzyskała odpowiedź,             że zaległość dotyczy 2011 roku.

Radny Niedbała zapytał, w jakim celu podejmowana jest uchwała, skoro zadłużenia                   na chwilę obecną nie  ma.

Skarbnik Miasta odpowiedział, ,że jeżeli Burmistrz poinformuje spółkę, że taka uchwała została podjęta, to spółka wygeneruje w ciągu dwóch miesięcy takie zaległości, które pozwolą na przejęcie przez gminę lokalu.

Przewodniczący rady zapytał, czy jeśli została wpłacona należność, to czy rada ma podjąć uchwałę. 

Radca Prawny odpowiedział, że zgodnie z oświadczeniem należność nie została spłacona   w całości i z tego punktu widzenia nie ma zastrzeżeń formalnych do podjęcia uchwały.

 Przewodniczący Rady zapytał na jaką kwotę wyceniono lokal i czy jest on na chwilę obecna zamieszkały.

Skarbnik poinformował, że jest to pustostan i został wyceniony na kwotę.48.950 zł. Skarbnik poinformował, że uchwała nie powoduje, że powstaną jakiekolwiek zobowiązania, i że automatycznie dochodzi do kompensaty. Procedura jest długa a jej początkiem jest uchwała Rady Miasta, która upoważnia Burmistrza do doprowadzenia sprawy do końca. 
Burmistrz dodał, że na rynku wartość takiego lokalu szacuje się na kwotę koło 100 tyś. zł. Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.
Za przyjęciem głosowało 7 radnych

Wstrzymało się od głosu 8 radnych

Głosów przeciwnych nie było.
Głos zabrał Radca Prawny, który stwierdził, że  
n/ projekt uchwały w sprawie zmiany w uchwale Rady Miasta Wojkowice Nr XVI/121/2011             z dnia 28 listopada 2011r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących w gminie Wojkowice. /projekt Nr 146/2011/
                 Projekt omówił Skarbik Miasta. Wyjaśnił, że zmiana dotyczy stawek podatku                              od  nieruchomości na 2012 rok i odnosi się do nazwy jednej ze stawek podatkowych. Do tej pory nazwa stawki podatkowej brzmiała” zajętych na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie udzielania świadczeń zdrowotnych”. W związku z tym, że w sierpniu weszła               w życie ustawa o działalności leczniczej, ustawodawca zmienił nazwę tej stawki podatkowej, która brzmi „związanych z udzielaniem świadczeń zdrowotnych w rozumieniu przepisów                  o działalności leczniczej zajętych przez podmioty udzielające tych świadczeń” . Zmiana               w uchwale polega na zmianie nazwy zna nową, która wynika z zapisu ustawy. 

Dyskusji ani pytań w przedmiotowej  uchwale nie było.

Przystąpiono do głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Głos zabrał Radca Prawny, który wrócił do uchwały w sprawie przejęcia lokalu mieszkalnego od Spółki Restrukturyzacji Kopalń. Radca poinformował, że uchwała nie przeszła. Zgodnie           z obowiązującymi przepisami uchwały dotyczące finansów gminy muszą być przegłosowane większością głosów a w tym przypadku tak nie było.

             o/ projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale rady Miasta Wojkowice                                       Nr XVI/123/2011 z dnia 28 listopada 2011r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących w Gminie Wojkowice w 2012 roku oraz zwolnień z tego podatku. /projekt Nr 147/2011/

Projekt omówił Skarbnik Miasta, który wyjaśnił, że w treści poprzedniej uchwały organ nadzoru dopatrzył się dwóch rzeczy. Pierwsza to błędnie wskazany tonaż samochodów                i należy poprawić zapis. W rezultacie zmienia się stawka w zakresie innych systemów zawieszenia osi jezdnej z 2.428 zł. na 2.302 zł. Druga rzecz to jest kwestia zwolnień                  od podatku. Polega ona na wykreśleniu zapisu mówiącego wprost o ochotniczych strażach pożarnych i zastąpieniu zapisem „pojazdy przeznaczone i używane”  

Dyskusji ani pytań w przedmiotowej uchwale nie było.

Przystąpiono do głosowania.     
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie

Radna Rogalska poprosiła o głos i zapytała, czy w przypadku uchwały w sprawie

przejęcia lokalu mieszkalnego od Spółki Restrukturyzacji Kopalń Burmistrz może

jeszcze raz złożyć taki projekt.

Radca Prawny poinformował, że nie widzi przeszkód formalno – prawnych ale

zaznaczył, że powinno się to odbyć na kolejnej sesji. W dniu dzisiejszym uchwała

była już głosowana.
  p/ projekt uchwały w sprawie uznania skargi na Burmistrza za zasadną. Przewodniczący Rady Miasta oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Rady Miasta, która badała skargę. 
Przewodniczący Komisji Radny Wojciech Niedbała odczytał skargę Dyrektora Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach dr Krystynę Adamczyk na Burmistrza Miasta Wojkowice.

Przewodniczący poinformował o chęci odczytania wniosków Komisji Rewizyjnej. 

Głos zabrał Burmistrz Miasta, który poprosił o odczytanie swoich wyjaśnień w celu zapobieżenia manipulacji w przekazywaniu informacji radnym. 

Przewodniczący Niedbała odczytał wyjaśnienia Burmistrza w tej sprawie, który uznał zarzuty skarżącej jako bezzasadne. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał stanowisko Komisji, która uznała skargę                za zasadną.

Dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było.

Głos zabrała Radna Rogalska, która poddała w wątpliwość głosowanie nad skargą. Radna zapytała, czy skarga dotyczy pracy Burmistrza, czy też Przewodniczącego Rady Społecznej ZOZ.
Radca Prawny obecny na Sali poinformował, że Burmistrz Miasta pełni jednocześnie funkcję Przewodniczącego Społecznej Rady ZOZ i skarga może dotyczyć osoby Burmistrza.

Radca wyjaśnił, że w pierwszej kolejności należy głosować projekt uchwały mówiący                   o bezzasadności skargi a w dalszej kolejności dopiero projekt o skardze zasadnej.
Radna Gajdzik zapytała jakie są konsekwencje jeśli zostanie podjęta uchwała mówiąca              o zasadności skargi.
Radca Prawny poinformował, że nie ma daleko idących konsekwencji takiej uchwały. Jest            to kwestia wypowiedzenia się rady.

Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały mówiącym o bezzasadności skargi.

Za uznaniem skargi za bezzasadna głosował 1 radny
Przeciw głosowało 8 radnych

Wstrzymało się od głosu 6 radnych

Przystąpiono do głosowania nad projektem mówiącym o zasadności skargi.

Za uznaniem skargi jako zasadnej głosowało 12 radnych

Przeciw głosował 1 radny

Wstrzymało się 2 radnych

Skarga na Burmistrza Miasta 12 głosami „za” została uznana za zasadną.

s/ projekt w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Wojkowice Nr XVI/122/2011 z dnia 28 listopada 2011r. w sprawie przyjęcia do Komunalnego Związku GOP w Katowicach gminy Lędziny oraz zmiany Statutu Związku./projekt Nr 150/2011/

Dyskusji ani pytań w przedmiotowej uchwale nie było.

Przystąpiono do głosowania

Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

t/ projekt w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Wojkowice Nr XVI/126/2011 z dnia 28 listopada 2011r. w sprawie przyjęcia do Komunalnego Związku GOP w Katowicach gminy Pilchowice oraz zmiany Statutu Związku./projekt Nr 151/2011/

Dyskusji w przedmiotowej uchwale nie było.

Pytanie zadał Radny Malina, który chciał wiedzieć, czy w momencie zwiększenia się ilości gmin w związku idzie za tym zmniejszenie kosztów dla pozostałych gmin.

Burmistrz odpowiedział, że tak się nie dzieje.

Radny Szczerba zapytał, czy Gmina Wojkowice współpracuje z innymi gminami.

Burmistrz odpowiedział, że w zgromadzeniu każda gmina ma swój głos. Poinformował,             że Wojkowice nie współpracują z innymi gminami i każda gmina działa we własnym interesie. W dużo bardziej komfortowej sytuacji są duże miasta, które mają w zgromadzeniu większą ilość przedstawicieli.

Głos zabrał Skarbnik Miasta, który poinformował, że wzór według którego KZK GOP oblicza udziały finansowe poszczególnych gmin w funkcjonowaniu komunikacji jest tak skonstruowany, że korzystają na tym duże aglomeracje. Gminy tak małe jak Wojkowice muszą przyjąć na siebie ciężar utrzymania kursów linii autobusowych. Dodał, że niektóre linie autobusowe niejednokrotnie na terenie dużych miast przynoszą zyski, przy czym na terenie małych gmin są obciążeniem dla nich. Skarbnik zauważył, że należałoby wejść               w porozumienie z gminami gdzie występuje podobna sytuacja aby doprowadzić do zmiany tego wzoru.   
Przystąpiono do głosowania nad projektem uchwały.
Za przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych.

Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Powrócono do projektu uchwały budżetowej.

Przewodniczący poinformował, że wyczerpane zostały wszystkie punkty porządku obrad mówiące o podjęciu uchwały budżetowej.  

Radny Sitko złożył formalny wniosek w sprawie przerwania obrad sesji i przełożenie ich              na dzień 5 stycznia 2012r. godz. 16.00

Kolejny wniosek złożył Radny Szczerba. Zaproponował, aby obrady sesji przenieść na dzień 4 stycznia 2012r. na godzinę 16.00. natomiast w dniu dzisiejszym przegłosować proponowane przez Komisję Budżetową zmiany do uchwały budżetowej na 2012 rok. 
Przewodniczący Rady zapytał Radcę Prawnego o taka możliwość.

Radca Prawny zawnioskował, aby nie głosować na dzisiejszej sesji propozycji Komisji Budżetowej dotyczących zmian w budżecie.

Przewodniczący Rady był przeciwnego zdania. Przypomniał, że cały czas mówi się o tym,  że nie zdąży się zmienić prognozy finansowej, natomiast jeśli przegłosowane zostaną dzisiaj wnioski złożone przez Komisję Budżetową, wówczas będzie odpowiednia ilość czasu aby przygotować prawidłową prognozę.

Głos zabrał Radny Krystecki. Zapytał Radcę Prawnego, czy można głosować zmiany czegoś czego się jeszcze nie przyjęło.
Radca odpowiedział, że nie. 

Przewodniczący powiedział, że w pierwszej kolejności muszą być przegłosowane zmiany            do projektu uchwały a w dalszej kolejności dopiero cała uchwała.

Głos zabrał Radny Sitko, który stwierdził, że zmiany do budżetu jakie zostały zaproponowane przez radnych zostały przedłożone Skarbnikowi w dniu wczorajszym                    i trudno oczekiwać aby dzisiaj pojawiło się odniesienie do nich. Proponuje aby całość przegłosować na posiedzeniu w styczniu.

Głos zabrał Radny Szczerba, który stwierdził, że jeśli jego tok postępowania jako Przewodniczącego Komisji Budżetowej jest niezgodny z prawem, to prosi o podanie podstaw prawnych. Dodał, że zaproponował termin wznowienia obrad sesji na 4 stycznia ponieważ                  6 stycznia jest dniem świątecznym i z pewnością część radnych będzie chciało wyjechać.

Przystąpiono do głosowania nad wnioskami zgłoszonymi przez radnych.

Jako pierwszy przegłosowany został wniosek Radnego Sitki, aby wznowienie obrad sesji odbyło się 5 stycznia o godzinie 16.

Za przyjęciem wniosku głosował 1 radny

Przeciw było 11 radnych

Wstrzymało się od głosu 3 radnych

Wniosek został odrzucony 11 głosami „przeciw”

Kolejno przystąpiono do głosowania nad wnioskiem Radnego Szczerby – wznowienie obrad XVII sesji Rady Miasta odbędzie się 4 stycznia o godzinie 16.00.

Za przyjęciem wniosku głosowało 10 radnych

Przeciw było 4 radnych

Wstrzymał się od głosu 1 radny.

Wniosek został przegłosowany 10 głosami „za”.

Przystąpiono do głosowania nad wnioskami zmian w projekcie planu finansowego na 2012r.  złożonymi przez Komisję Budżetową.

1. Zmniejszyć wydatki w rozdziale 70075 o kwotę 20.600 zł. ( promocja miasta) 
Za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych

Przeciw głosował 1 radny

Wstrzymało się od głosu 2 radnych.

2. Zmniejszyć wydatki w rozdziale 75404 – wojewódzkie komendy policji o kwotę 5 tyś. zł.
Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych

Przeciw głosował 1 radny

Wstrzymał się od głosu 1 radny.

3. Zmniejszyć wydatki w rozdziale 75495 – pozostała działalność – monitoring o kwotę 75 tyś. zł.
Za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych

Przeciw głosował 1 radny

Wstrzymało się od głosu 2 radnych.

      Z Sali wyszedł 1 radny. W kolejnym głosowaniu wzięło udział 14 radnych.

4. Zmniejszenie wydatków w rozdziale 90003 – oczyszczanie miasta i wsi – kwota 26,5 tyś. zł.

Za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych

Przeciwnych głosów nie było

Wstrzymało się od głosu 2 radnych.

5. Zmniejszenie wydatków w rozdziale 90004 – zieleń miejska – kwota 67 tyś. zł.
Za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych

Głosów przeciwnych nie było

Wstrzymało się od głosu 2 radnych.

     Na salę wszedł radny. Stan radnych 15. 

6. Zmniejszenie wydatków w rozdziale 92116 – biblioteki – kwota 15 tyś. zł.

Za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych

Przeciwnych głosów nie było

Wstrzymało się 4 radnych.

7. Zmniejszenie wydatków w rozdziale 71035 – cmentarze – kwota 10,6 tyś. zł.

Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych

Przeciwnych głosów nie było

Wstrzymało się od głosu 2 radnych

8. Zwiększenie wydatków w rozdziale 60016 – remont ulicy Plaka – kwota 14.1 tyś. zł.
Za przyjęciem wniosku głosowało 13 radnych

Przeciwnych głosów nie było

Wstrzymało się od głosu 2 radnych

9. Zwiększenie wydatków w rozdziale 75022 – rady miasta – kwota 15,6 tyś. zł.

Za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych

Przeciwnych głosów nie było

Wstrzymał się od głosu 1 radny

10. Zwiększenie wydatków w rozdziale 60016 – budowa wjazdu do śmietników na osiedlu Sucharskiego – kwota 20 tyś. zł.

Za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych

Głosów przeciwnych nie było

Wstrzymało się od głosu 6 radnych

11. Zwiększenie wydatków w rozdziale 75412 – zakup samochodu bojowego dla OSP Kamyce – kwota 70 tyś. zł.

Za przyjęciem wniosku głosowało 12 radnych

Głosów przeciwnych nie było

Wstrzymało się od głosu 3

12. Zwiększenie wydatków w rozdziale 80110 – wyposażenie pracowni fizyczno – chemicznej w Gimnazjum w Wojkowicach – kwota 70 tyś. zł.

Za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych

Głosów przeciwnych nie było

Wstrzymał się od głosu 1 radny

13. Zwiększenie wydatków w rozdziale 92109 – domu i ośrodki kultury – remont dachu na budynku MOK kwota 20 tyś. zł.

Za przyjęciem wniosku głosowało 14 radnych

Głosów przeciwnych nie było

Wstrzymał się od głosu 1 radny

14. Zwiększenie wydatków w rozdziale 92605 – kultura fizyczna i sport – kwota 10 tyś. zł.

Za przyjęciem wniosku głosowało 11 radnych

Głosów przeciwnych nie było

Wstrzymało się od głosu 4 radnych

Zgodnie z Regulaminem Pracy Rady Miasta Wojkowice § 13 pkt. 1, po przegłosowaniu przez radnych wniosku formalnego o odroczeniu sesji, Przewodniczący Rady Miasta ogłosił odroczenie XVII sesji Rady Miasta Wojkowice na dzień 4 stycznia 2012r. na godzinę 14.00.
Protokołowała:

L. Olszówka
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