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Zgodnie z Ustawą z dnia 7 czerwca 2001 roku o zbiorowym zaopatrzeniu w wodę                    i odprowadzaniu ścieków ( t. j. Dz. U. z 2006r. Nr 123, poz.858 z późn. zm.)- przedsiębiorstwo wodociągowo  – kanalizacyjne opracowuje wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych będących w jego posiadaniu.

Określa on w szczególności:

1. planowany zakres usług wodociągowo – kanalizacyjnych,

2. przedsięwzięcia rozwojowo – modernizacyjne w poszczególnych latach,

3. przedsięwzięcia racjonalizujące zużycia wody oraz wprowadzania ścieków,

4. nakłady inwestycyjne w poszczególnych latach,

5. sposoby finansowania planowanych inwestycji.

1. Planowany zakres usług wodociągowo – kanalizacyjnych


   Całość infrastruktury wodociągowo - kanalizacyjnej na terenie gminy stanowi jej własność. Zadanie własne gminy polegające na zbiorowym zaopatrzeniu w wodę i zbiorowym odprowadzaniu ścieków realizowane jest siłami Referatu Gospodarki Wodnej i Kanalizacji Urzędu Miasta Wojkowice, oraz firmy wykonującej usługi w zakresie obsługi sieci wodociągowej i kanalizacyjnej na podstawie umowy i firm dokonujących napraw urządzeń na podstawie jednorazowych zleceń. Celem  działania Referatu Gospodarki Wodnej i Kanalizacji Urzędu Miasta Wojkowice jest wykonywanie zadań bieżącego i nieprzerwalnego zaspokajania potrzeb zaopatrzenia w wodę i odprowadzania ścieków na terenie miasta Wojkowice, a w szczególności:

· zaopatrzenia w wodę ludności oraz przemysłu i innych odbiorców,

· odbiór ścieków posiadanymi urządzeniami,

· eksploatacja i utrzymanie we właściwym stanie technicznym urządzeń wodociągowo – kanalizacyjnych,

· prognozowanie i programowanie działań w zakresie rozwoju i eksploatacji urządzeń wodno – kanalizacyjnych oraz realizacja zadań inwestycyjnych i remontowych w wyżej wymienionym zakresie,

· prowadzenie badań oraz analiz bakteriologicznych i fizykochemicznych wody, celem kontroli jej jakości.
           Ścieki z terenu gminy Wojkowice są przyjmowane przez dwie oczyszczalnie ścieków Wojkowice i Bobrowniki. Urząd Miasta Wojkowice posiada  umowę  z ZGK Bobrowniki     na odbiór ścieków z rejonu ulicy Starej. Pozostała ilość ścieków odprowadzana jest do oczyszczalni ścieków      w Wojkowicach przy ulicy Gierymskiego 1.                          


W ramach przewidzianego zakresu RGW i K Urzędu Miasta Wojkowice będzie prowadzić działania w zakresie utrzymania i eksploatacji urządzeń wodociągowo- kanalizacyjnych obejmujące:

· sieć wodociągową będącą w posiadaniu Gminy Wojkowice

· sieć kanalizacyjną będącą w posiadaniu Gminy Wojkowice

· zapewnienia zdolności posiadanych urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych do realizacji dostaw wody w wymaganej ilości i po odpowiednim ciśnieniem oraz odbiór ścieków,

· zapewnienie dostaw wody i odprowadzania ścieków w sposób ciągły i niezawodny,

· zapewnienie należytej ilości dostarczanej wody.

Ponadto RGW i K Urzędu Miasta Wojkowice prowadzić będzie:

· montaż wodomierzy,

· wydawanie warunków technicznych podłączenia do sieci wodno-kanalizacyjnej oraz uzgodnienia dokumentacji projektowej w tym zakresie,

· wykonywanie odbiorów technicznych sieci wodociągowych i kanalizacyjnych oraz przyłączy domowych,

· pełnienie nadzorów branżowych

Zakres usług wodociągowo-kanalizacyjnych obejmuje (dane przybliżone za rok 2011):

- zaopatrzenie w wodę w ilości 251178,09 m3 rocznie; woda dostarczana jest do mieszkańców  w liczbie 9025 osób przy 2578 odbiorcach i stanowi 70,5% sprzedaży;

- odbiór ścieków w ilości 140498,55 m3 rocznie; ścieki odprowadzane są od mieszkańców            w liczbie 4402 osób przy 399 zarejestrowanych klientach, co stanowi 67% zafakturowanego zrzutu.

2.  Przedsięwzięcia rozwojowe i modernizacyjne.
Urząd Miasta Wojkowice przedsięwzięcia rozwojowe prowadzi przede wszystkim w obszarze odbioru ścieków, co wynika głównie z potrzeby ochrony środowiska oraz uporządkowania systemu kanalizacji w Gminie, gdzie większość stanowią kolektory ogólnospławne, a znaczna część mieszkańców użytkuje szamba. Stąd przyjęto kierunek budowy kanalizacji rozdzielczej, na którą pozyskano środki pomocowe. W latach 2012 – 2015 planowane jest odebranie ścieków sanitarnych od dodatkowo 1,5 tyś mieszkańców. Efekt ekologiczny zakłada przyłączenie 1294 osoby.

Zadania rozwojowe w Załączniku nr 1 oznaczono literą „R”.

Przedsięwzięcia modernizacyjne, z uwagi na znaczne straty wody, dotyczą rewitalizacji systemu sieci wodociągowej Gminy i w Załączniku nr 1 oznaczono je literą „M”.

3. Przedsięwzięcia racjonalizujące zużycie wody oraz odprowadzanie ścieków.
 Wysokie straty wody determinują działania Urzędu Miasta Wojkowice mające na celu wymianę najbardziej awaryjnych odcinków rurociągów, budowę systemu monitoringu, sektoryzację sieci. 

W zakresie odprowadzania ścieków, dla optymalizacji pracy systemu, niezbędna jest dalsza rozbudowa kanalizacji rozdzielczej w celu odciążenia przepompowni i oczyszczalni. Należy również mieć na uwadze obniżenie stężenia biogenów na wylocie do rzeki Brynicy.

4. Nakłady inwestycyjne w poszczególnych latach

    Nakłady inwestycyjne w poszczególnych latach przedstawia Załącznik nr 1.

5. Finansowanie zadań inwestycyjnych i modernizacyjnych

    Plan rozwoju urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych na lata 2012 – 2015 przewiduje sfinansowanie zadań objętych planem z niżej wymienionych źródeł:

Środki WFOŚ i GW,

Środki FS (UE) - Fundusz Spójności
Środki własne

    Środki własne, przeznaczone na realizację zadań przedstawionych w niniejszym planie, będą pochodzić z odpisów amortyzacyjnych oraz z pozyskanych kredytów i pożyczki.
