Protokół Nr XXIII/23/2012

z sesji Rady Miasta Wojkowice odbytej

w dniu 9 maja 2012r.
Załącznik do niniejszego protokołu stanowi lista obecności i porządek obrad

Ad. 1 

Sesję otwarł Przewodniczący Rady Jerzy Podleżyński, który na podstawie listy obecności  stwierdził prawomocność obrad.
Ad. 2 

Do porządku obrad uwagę wniósł radny Wojciech Niedbała, który zawnioskował o odczytanie przed głosowaniem projektów uchwał związanych z zaciągnięciem pożyczki długoterminowej, protokołu pokontrolnego Komisji Rewizyjnej. Kontrola dotyczyła pracy Jednostki Realizującej Projekt.

Kolejny wniosek złożył w imieniu Burmistrza Miasta Skarbnik Miasta Pan Marek Skrobek. Wniosek dotyczył wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/167/2012 Rady Miasta Wojkowice z dnia 2 kwietnia 2012r. w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wojkowice”.

Przystąpiono do głosowania w sprawie poprawek.

Za przyjęciem głosowało 13 radnych – jednogłośnie.

Ad. 3

Informację z pracy Urzędu odczytał Burmistrz Miasta, który  poinformował radnych o udziale                     w spotkaniach, uroczystościach miejskich oraz pracach prowadzonych w okresie od 2.05.2012r. – 8.05.2012r. 

Ad. 4
Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Wojciech Niedbała odczytał protokół pokontrolny kontroli budowy sieci kanalizacyjnej etap I przeprowadzonej w dniu 23 kwietnia 2012r. (zał. nr 3)
Ad. 5  

a/ uchwała w sprawie „Zaciągnięcia w 2012r. pożyczki długoterminowej z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy sieci wodociągowej w ramach realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Miasta Wojkowice – Etap I oraz budowa sieci wodociągowej”. (projekt Nr 174/2012)

     Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

b/ uchwała w sprawie „Zaciągnięcia w 2012r. pożyczki długoterminowej z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy sieci kanalizacji sanitarnej i deszczowej w ramach realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Miasta Wojkowice – Etap I oraz budowa sieci wodociągowej” /projekt uchwały nr 173/2012/.
     Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych/. Uchwała została podjęta jednogłośnie.

c/ uchwała w sprawie „Zmiany uchwały nr XIX/167/2012 Rady Miasta Wojkowice                    z dnia 2 kwietnia 2012r. w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wojkowice” /projekt uchwały nr 196/2012/
     Za przyjęciem uchwały głosowało 12 radnych, jeden radny wstrzymał się od głosu.

Ad. 6
     Radny Tomasz Szczerba zapytał, czy Burmistrz złożył do głosowania poprawiony projekt uchwały dotyczącej programu opieki nad bezdomnymi zwierzętami i otrzymał odpowiedź twierdzącą.
     Kolejno głos zabrał Radny Piotr Krystecki, który zapytał o prace prowadzone na wale rzeki Brynica.

     Burmistrz odpowiedział, że są to prace związane z uszczelnieniem wałów na Brynicy.

     Burmistrz zobowiązał się, że do końca tygodnia poda radnym zakres i wartość prac.

     Radna Zdzisława Zawada zapytała, czy jest zamiar budowy wjazdu na osiedlu Sucharskiego między blokami  25 i 27.

     Burmistrz poinformował, że na to pytanie udzieli odpowiedzi pisemnej.

     Kolejne pytanie radnej zawady dotyczyło remontu drogi dojazdowej na cmentarz od ulicy Gierymskiego.
     Burmistrz odpowiedział, że droga będzie naprawiana tylko doraźnie.
     Radna Zawada zapytała, czy będzie uprzątnięta ziemia z parkingu na ulicy Kopalnianej.

     Burmistrz odpowiedział, że teren parkingu obok kopalni jest jednym z trzech miejsc, w których składowana jest ziemia z budowy kanalizacji. Przez jakiś czas ziemia pozostanie na parkingu i zostanie uprzątnięta po zakończeniu prac.

     Kolejno głos zabrał Radny Henryk Malina, który poinformował, że na ulicy Sobieskiego od dwóch tygodni uszkodzona jest lampa nr 169. Najprawdopodobniej została uszkodzona podczas wiatru. Stan taki zagraża bezpieczeństwu przechodniów.

     Radny Tomasz Szczerba zadał Burmistrzowi pytania:

1. Kiedy zostanie otwarty sklep Netto.

2. Gdzie zgłaszać się w sprawie pracy w Netto

3. Kiedy rozpocznie się i kto w urzędzie zajmuje się sprawa odbudowy drogi dojazdowej na Osiedlu Plaka.

Burmistrz odpowiadając poinformował, że udostępni dane dotyczące zatrudnienia w sieci netto. Dodał, że ktokolwiek zgłasza się z zapytaniem o pracę, udzieli informacji, gdzie należy się zgłosić.

Burmistrz poinformował, że Kierownik Budowy marketu poinformował, że planowany termin otwarcia sklepu oscyluje wokół daty 15 czerwca br.

W temacie drogi głos zabrała Sekretarz Miasta Pani Edyta Cichoń, która wyjaśniła, że po 15 maja odbędzie się spotkanie w sprawie podpisania porozumienia ze starostwem                w sprawie remontu drogi oraz poziomu finansowania. 

Kolejno głos zabrał Radny Wojciech Niedbała. Zapytał o projekty uchwał w sprawie sprzedaży działek w obrębie ul. Morcinka oraz sprawę koła wyciągowego, które planuję się zabudować przy budynku Urzędu Miasta.

Burmistrz odpowiedział, że 15 maja br. otrzyma odpowiedź w sprawie konkretnej daty odbioru koła.

Jeśli chodzi o działki przeznaczone na sprzedaż, Burmistrz wyjaśnił, że działki są przygotowane do sprzedaży.

Radny Krystecki zapytał, z czego będzie finansowane odtwarzanie dróg i chodników               po budowie kanalizacji. 

Na pytanie odpowiedział Skarbnik Miasta, który poinformował, że odtworzenie nawierzchni dróg i chodników zostało skalkulowane w wynagrodzeniu ryczałtowym wykonawcy. 

Radny Andrzej Sitko zapytał, czy po awarii sieci wodociągowej w obrębie gimnazjum nawierzchnia zostanie przywrócona do stanu pierwotnego i otrzymał odpowiedź, że stan obecny będzie funkcjonował do momentu przełożenia nitki ciepłociągu. Wówczas dopiero nawierzchnia zostanie odtworzona do stanu pierwotnego.

Radna Grażyna Łebek zwróciła uwagę, że na ulicy Morcinka na fragmencie chodnika doszło do wypłukania ziemi, co spowodowało oberwanie się płytek. Radna poprosiła             o interwencję w tej sprawie.

Druga sprawa dotyczyła wycięcia krzewów przy ogrodzeniu restauracji Madison.

Burmistrz poprosił o sprecyzowanie informacji na piśmie.

Przewodniczący Rady nawiązał do zadanego pytania podczas XIX sesji Rady Miasta dotyczące dochodów w jednym z działów i nie otrzymał odpowiedzi. Poprosił zatem ponownie o odpowiedź w tej kwestii.

Przewodniczący poinformował również o tym, iż radni złożyli dokumenty w sprawie zmian statutu miasta. Przewodniczący prosi o interwencję Burmistrza i przyspieszenie prac nad statutem.

Przewodniczący Rady złożył oświadczenie w sprawie artykułu na stronie internetowej miasta dotyczącego finansowania sportu w mieście. Przewodniczący poinformował, że nie zajmuje się zawodowo sportem. Oświadczył również, że nigdy nie opiniował żadnych projektów regulaminu. 
Przewodniczący Rady Miasta odczytał interpelację Radnych złożone podczas obrad sesji.
Pierwsza interpelacja została złożona przez Radnego Andrzeja Sitkę i dotyczyła obsady stanowiska Redaktora Naczelnego gazety Głos Wojkowic.

Kolejna interpelację złożyli Radni Urszula Gątkiewicz i Andrzej Sitko. Interpelacja dotyczyła remontu kapliczki posadowionej przy ulicy Głowackiego. 

Przewodniczący odczytał pismo RIO w Katowicach dotyczące uchwały XVIII/147/2012 Rady Miasta Wojkowice z dnia 27.02.2012r. w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2012, w którym informuje się, iż uchwała została uchylona. 

Radny Szczerba zapytał, czy podjęcie przez Radę, po obowiązującym terminie, uchwały korygującej błędy omawianej uchwały nie ma znaczenia. Obecny na sali Radca Prawny odpowiedział, że tak.

Ad. 7 
Przewodniczący zamknął obrady XXIII sesji Rady Miasta

Protokołowała:
Ilona Kupczak
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