                                                       Protokół Nr XXIX/29/2012 
                                   z posiedzenia obrad XXIX  sesji Rady Miasta Wojkowice, 
                                               odbytego w dniu 9 października 2012r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności radnych oraz porządek obrad.

Ad. 1 

Otwarcia XXIX sesji dokonał Przewodniczący Rady Miasta p.J.Podleżyński, stwierdzając prawomocność obrad do podejmowania uchwał, na podstawie listy obecności przy 13 radnych obecnych.
Ad. 2
Porządek obrad przyjęto bez uwag.

Ad. 3
Protokół z XXVIII sesji został przyjęty.
Ad. 4
W imieniu p.Burmistrza, Sekretarz Miasta odczytała informację na temat pracy w okresie międzysesyjnym. 
26.09.2012 r. -  inspekcja powykonawcza wiaduktu na Łęgu z mgr. inż.  Grzegorzem Frejem właścicielem Firmy Inżynierskiej GF – mosty mgr inż. Frej G.  Piekary Śląskie. Zalecenie Burmistrza – podniesienie dolnej opaski na podporze do wysokości w świetle 2,20 m . Termin wykonania do 3 października 2012 r. 

27.09.2012 r. -udział w odprawie roboczej dotyczącej budowy kanalizacji w Wojkowicach -  zadanie nr 2. W spotkaniu uczestniczyli również: przedstawiciele wykonawcy -  spółki „Tarbau” p. Tomasz Staszewski – Wiceprezes Zarządu i p. Dorota Benisz – kierownik budowy, p. Janusz Bartosz  - inspektor nadzoru inwestorskiego, p. Tomasz Brzenk – nadzór autorski oraz Sławomir Wesołowski – Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji i  p. Justyna Cieślińska -  Potrawa  –Kierownik Jednostki Realizującej Projekt .

-  udział w Zgromadzeniu  KZK GOP.

28.09.2012 r. – uczestnictwo w IX Powiatowej Olimpiadzie Osób Niepełnosprawnych : integracja – Będzin 2012” zorganizowanej przez Powiatowe Stowarzyszenie Osób Niepełnosprawnych Ruchowo „Szansa” w Będzinie. 

29.09.2012 r. -  udział w uroczystościach z okazji jubileuszu 80 – lecia Koła Gospodyń w Wojkowicach – Żychcicach i 40- lecia Regionalnego Zespołu Folklorystycznego „Jaworznik”. 

01.10.2012 r. -  objazd  budowy kanalizacji sanitarnej i deszczowej  -  zadanie nr 2 z udziałem: p. Janusza Bartosza – inspektora nadzoru inwestorskiego p. Justyny Cieślińskiej -  Potrawy  –Kierownika Jednostki Realizującej Projekt oraz  p. Sławomira Wesołowskiego – Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji,

02.10.2012 r. -  objazd  budowy kanalizacji sanitarnej i deszczowej  -  zadanie nr 3  z przedstawicielami „PRInż–1 Sp. z o.o. w Katowicach: p. Aleksandrą Habrat i p. Krzysztofem Wróblem – kierownikiem robót  oraz  p. Sławomirem Wesołowskim – Naczelnikiem Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji.

04.10.2012 r. – inspekcja odtworzenia ulicy Sobieskiego z udziałem 

przedstawicieli wykonawcy -  spółki „Tarbau” p. Doroty Benisz – kierownika budowy, i p. Tadeusz Serban  oraz przedstawicieli Urzędu Miasta p. Sławomira Wesołowskiego – Naczelnika Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji i  p. Justyny Cieślińskiej -  Potrawy  –Kierownika Jednostki Realizującej Projekt,

-  spotkanie z p. Robertem Ostrowskim i p. Arturem Stankiem  przedstawicielami  WKG Trading sp. z o.o., którzy przedstawili wstępną koncepcję Zakładu Przeróbki Kamienia, jaki zamierzają uruchomić na terenie po byłej Cementowni w Wojkowicach. Uzgodniliśmy, że więcej szczegółów przekażą w piśmie skierowanym na moje ręce. 

Pytanie radnego Szczerby dot. różnicy wysokości prawidłowo zamontowanej opaski na wiadukcie /Łęg/  a tej, która została wykonana.
Opaska zamontowana teraz jest na wysokości 2,20 m, odpowiedziała p.Sekretarz. Poprzedniej wysokości nie zna. Skoro wykonawca uznał zarzuty, to znaczy, że były zasadne.
Radny Krystecki odniósł się do udziału Burmistrza w KZK GOP. Zapytał, czy była informacja
nt.około 30 mln. luce /przekaz medialny/ i z jakich ewentualnie środków KZK GOP pokryje niedobory. Czy przewiduje się podwyżkę biletów, czy to miasta znowu pokryją braki.
Pani Sekretarz odpowiedziała, że nie ma informacji na ten temat. To p.Burmistrz uczestniczył w spotkaniu. 
Ad. 5 

a/ Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2011 /projekt Nr 225/2012/.
Przewodniczący Rady Jerzy Podleżyński poprosił p.Skarbnika o wyjaśnienie projektu uchwały, z uwagi na brak posiedzenia komisji.

Skarbnik Miasta wyjaśnił, że w § 1 projekt przewiduje zwiększenie planu dochodów o kwotę 14.259 zł w związku z akceptacją przez marszałka wniosku MZO i W o zwiększenie dofinansowania projektu : „W drodze do wiedzy wszyscy mamy równe szanse”, współfinansowanego w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
W ślad za tym w § 2 zwiększa się plan wydatków o tę samą wartość.
§ 3 dotyczy zmiany przeznaczenia w planie wydatków kwoty – 35.883zł
Uchwałę podjęto – jednogłośnie, 12 głosami „za”.
b/ Projekt uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Wojkowicach - Kamycach /projekt Nr 226/2012/.

Projekt mówi o udzieleniu dotacji w wysokości 83.000zł dla Straży Pożarnej w Wojkowicach-Kamycach na zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego, poinformował p.Skarbnik. 
Straż otrzymała również promesę w wysokości 50.000zł z Zarządu Głównego OSP.
Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych jednogłośnie.
Ad. 6

Radny Szczerba zapytał p.Sekretarz, jak wygląda kwestia porozumienia w sprawie drogi dojazdowej na Plaka, na co p.Sekretarz odpowiedziała, że została odsunięta od tej sprawy decyzją p.Burmistrza.
Kolejne zapytanie dotyczyło renowacji nawierzchni na oś. Plaka. Informacja na słupach energetycznych mówi o zakończeniu prac do 28 września br. Mamy 9 listopada, skąd więc ta opieszałość. 

P.Skarbnik odpowiedział, że decyzją inwestora było przeniesienie sił na ul.Sobieskiego, stąd wstrzymano roboty na oś.Plaka.
Jak wygląda kondycja finansowa miasta w ocenie Skarbnika Miasta Wojkowice, zapytał radny Szczerba.
Szczegółowe dane będą możliwe po złożeniu sprawozdań przez jednostki UM, odpowiedział p.Skarbnik. Dodał, że termin przypada na 10 października. Prowadzenie dużych inwestycji związane jest z pewnymi trudnościami. Chodzi o utrzymanie płynności finansowej. Taka płynność jest zachowana. Nie dochodzi do zahamowań płatniczych. W lipcu doszło do przejściowej trudności w płatnościach faktur. Przedsiębiorstwo wodociągowe odroczyło terminy płatności. KZK GOP również odroczyło płatności dwóch rat.
Radny Szczerba odniósł się do boiska przy Gimnazjum, czy wniesiono zastrzeżenia do wykonawstwa i kiedy zostanie oddane do użytku.
P.Sekretarz zwróciła się o złożenie zapytania na piśmie, ponieważ brak jest osoby kompetentnej do udzielenia odpowiedzi.
Radna Konieczko zapytała, dlaczego p.Burmistrz nie bywa na sesjach i komisjach. Suche informacje o pracy Burmistrza odczytywane są na posiedzeniach sesji przez p.Sekretarz. Brak możliwości uzyskania dodatkowych informacji. Radna sama złożyła pismo w kwestii kanalizacji na ul.Kosynierów w połowie września. Minął miesiąc i brak jest odpowiedzi. Nie ma możliwości porozmawiać telefonicznie, ponieważ p.Burmistrz nie odbiera telefonów od radnych.

Pani Sekretarz odpowiedziała, że p.Burmistrz dzisiaj jest na urlopie, wcześniej był na konferencji w Urzędzie Marszałkowskim. 
Co do odpowiedzi na pismo radnej Konieczko, jest zaaprobowane, oczekuje na podpis Burmistrza. 

Radna Rogalska zgłosiła o uporządkowanie terenu po byłym Kółku Rolniczym.
Radna Zawada zapytała o postępy w monitoringu, na który Rada Miasta przeznaczyła 75.000,00zł. 

Pani Sekretarz odpowiedziała, że prace nad monitoringiem są na etapie procedury przetargowej.
Około 15 stycznia 2013r. będzie podpisana umowa pod warunkiem, że znajdą się środki w budżecie. 
Radna zaznaczyła, że pierwotna propozycja dot. kwoty 150.000,00zł. W konsekwencji przeznaczono 75.000,00zł.. Gdzie są te pieniądze.
Pani Sekretarz wspomniała o przesunięciach, odpowie jednak szczegółowo na piśmie.
Pytanie drugie radnej Zawady dot. kwoty przeznaczonej na odwierty w wysokości 100.000,00zł, na co p.Sekretarz odpowiedziała, żeby zapytać na piśmie. 
Radna również zapytała, dlaczego nastąpił wzrost etatów od 2010r. W urzędzie jest ciasno a miała być reorganizacja.
W odpowiedzi p.Sekretarz wyjaśniła, że nie zauważyła takiego wzrostu zatrudnienia. Obsada jest niewielka. Podział stanowisk stwarza ustalenie zastępstwa. Przeprowadzone nabory spowodowane były koniecznością. Potrzebne są osoby merytoryczne do zapewnienia pracy urzędu.
Radna Zawada o wzroście zatrudnienia poinformowała na podstawie posiadanych dokumentów, przekazywanych radnym przez władze miasta.  
Pani Sekretarz zadeklarowała odpowiedź na piśmie. 
Radny Krystecki w imieniu mieszkańca ul.Skłodowskiej prosi o wycięcie topoli przy Spółdzielni Inwalidów, obcięcie gałęzi, jak również założenie progów zwalniających na ul.Maszyńsko.

Prosi o patrole Policji z uwagi na rozwijanie znacznej prędkości na nowej nawierzchni w ul.Maszyńsko.
Radny Sitko zasygnalizował brak odpowiedzi na piśmie z ostatniej sesji. Zapytał, jak wygląda druga linia zabudowy w ul.Maszyńsko i ul.Fabrycznej, jeśli chodzi przyłącza do kanalizacji. Zwrócił uwagę na różnicę poziomów w nawierzchni na ul.Plaka, przy zajezdni autobusowej. 

Radny często zgłaszał problem śmieci między szczeblami na ławce przystankowej przy parku w kierunku jazdy do Bytomia. Zobowiązać WGK i I do usunięcia papierów.

Pan Skarbnik odpowiedział, że odpowiedź będzie na piśmie.
Radny Malina zapytał o termin oczyszczenia koryta rzeki Krynicy, na co p.Sekretarz poinformowała, że odpowiedź dla p.radnego będzie złożona w Biurze Rady.
Radna Chmielewska zapytała o nakład „Głosu Wojkowic” i jaki koszt gazety. Odpowiedź zostanie udzielona pisemnie, dodała p.Sekretarz.
Przewodniczący Rady zapytał o wykonanie nakładki na całej nawierzchni w ul.Sobieskiego i ul.Plaka do końca października, tak jak w ul.Maszyńsko, czy tylko fragment po wykopie.
Celem wyjaśnienia, p.Skarbnik poinformował, że została naruszona konstrukcja drogi. Wykonawca zobowiązany jest do zrobienia podbudowy. Na utwardzonej podbudowie wykonane będą kolejne warstwy. Do końca października prace powinny być zakończone, zgodnie z zawartą umową. 
Przew. Podleżyński posłużył się informacją ze strony internetowej UM, dot. przygotowania boiska oraz warunków organizacji meczu do gry futbolu amerykańskiego, z dopiskiem, że tegoroczna dotacja urzędu dla Klubu  Milenium to 30.000,00zł.
Zachodzi pytanie, w jaki sposób należy zmienić bramki do futbolu amerykańskiego, czy piłkarze nie korzystają z szatni i natrysków, czy to jest dotacja, którą przeznaczyła RM w uchwale budżetowej w 2012 roku.

Pani Sekretarz postara się odpowiedź w formie pisemnej.

Radna Gątkiewicz zwracała się pisemnie o uporządkowanie ul.Głowackiego i nie otrzymała odpowiedzi. Pyta czy rozpoczęto już jakieś prace porządkowe. 
Odpowiedź będzie przygotowana, dodała p.Sekretarz.

Ad. 7

W sprawach bieżących, Przew. Podleżyński poinformował o korespondencji z :

- Koła Wędkarskiego, które zwraca się z prośbą o przekazanie środków na nagrody, organizowanego turnieju wędkarskiego,

-  pismo Komisariatu Policji,

-  odpowiedź na zapytanie radnej Rogalskiej,

- pismo z Prokuratury Okręgowej w Katowicach zawiadamiające o przejęciu przez Prokuraturę Rejonową w Sosnowcu  postępowania karnego w sprawie niedopełnienia obowiązków przez Burmistrza Miasta Wojkowice.
Ad. 8

Z uwagi na wyczerpany porządek obrad Przew. Podleżyński ogłosił zakończenie obrad XXIX sesji. 
Protokolant

Ilona Kupczak

