 Protokół Nr XXX/30/2012 

z posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice 

odbytego w dniu  7 listopada 2012r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności radnych i porządek obrad.

Ad. 1

Sesję otwarł Przewodniczący Rady Miasta Jerzy Podleżyński, który na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad. Radnych obecnych – 13.
Ad. 2

Jeden z radnych zaproponował wprowadzić do porządku obrad pkt. Wystąpienia mieszkańców.

Przew. wyjaśnił, że wniosek zostanie poddany pod głosowanie. 

Nadmienił również, że z uwagi na brak Burmistrza i zarządcy Komisarycznego, 

 grupa radnych złożyła wniosek w sprawie wprowadzenia pod obrady sesji projektu uchwały Nr 228/2012 w sprawie  zmiany uchwały Nr XXVIII/211/2012 Rady Miasta Wojkowice z dnia 25 września 2012r. w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach. 
Wniosek radnego został przegłosowany 9 głosami „za”. Tym samym mieszkańcy będą mieli możliwość zadawania pytań w trakcie sesji.

Porządek obrad przyjęto. 
Ad. 3
Protokół z XXIX sesji przyjęto bez uwag.

Ad. 4

a/  Przystąpiono do omawiania projektu uchwały Nr 227/2012 w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2012. 

Skarbnik Miasta omówił projekt uchwały, ponieważ nie był on przedmiotem komisji. Poinformował, że chodzi o zabezpieczenie wynagrodzeń i pochodnych dla placówek oświatowych.  
Zmiany dot. także MOPS, spowodowane wzrostem osób w domach opieki społecznej oraz wzrostem kosztów utrzymania tych osób.

Kolejna sprawa to zakup samochodu do oczyszczania miasta, ze zrealizowaną płatnością w dwóch ratach. 

Radna Konieczko zapytała, czy środki zawarte w projekcie zabezpieczą wynagrodzenia w oświacie do końcu roku, na co p.Skarbnik odpowiedział, że tak. Składki ZUS jednak zapłacimy do 5 stycznia, zgodnie z terminem. 
Pytanie radnego Krysteckiego sprowadzało się do ceny samochodu i wysokości rat, oraz co będzie ze starym.

Odpowiadając na pytanie radnego, p.Skarbnik wyjaśnił, że wypłacone zostaną dwie raty po około 60.000zł każda, co uzależnione będzie od przetargu. Stary samochód będzie zezłomowany.
Radna Zawada zapytała, czy złożony z podpisem Burmistrza Kwietnia projekt uchwały z dnia 25 października br. jest ważny. Skarbnik odpowiedział, że projekty złożone do 29.10.br z podpisem Burmistrza Kwietnia są ważne, jako że w świetle prawa do tego dnia Burmistrz urzędował.
Z uwagi na zwiększenie dotacji na KZK GOP, radna Gajdzik zwróciła się z pytaniem, 

czy mamy zabezpieczone środki na dopłaty.

Pan Skarbnik poinformował, że pismem KZK poinformował o zwiększeniu planu o 93.000zł. Jest 11/2 m-ca do końca roku, by rozwiązać ten problem. Środki nie są zabezpieczone w tej chwili. To nauczycielom należy wypłacić wynagrodzenia.

Radna Chmielewska zapytała, o jakim samochodzie do oczyszczania miasta mówimy, na co p.Skarbnik odpowiedział, że osobowo dostawczym.
Uchwałę przyjęto 11 głosami „za”, przy 2 głosach „wstrzymujących”. 
b/  Projekt uchwały Nr 228/2012  w sprawie  zmiany uchwały Nr XXVIII/211/2012 Rady Miasta Wojkowice z dnia 25 września 2012r. w sprawie zatwierdzenia zmian Statutu Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach. 

Na pytanie radnej Gajdzik, czy uchwała jest poprawnie złożona, mecenas Płonka odpowiedział, że reagujemy na pismo nadzoru wojewody. Uchwała jest wniesiona przez grupę radnych i może być głosowana.

Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami „za”.
Ad. 5

Radna Gajdzik zapytała, czy praca w UM przebiega bez zakłóceń i czy znamy termin powołania komisarza.

Okres jest trudny, ale praca urzędu realizowana jest na bieżąco, poinformowała p.Skretarz. Jeśli chodzi o osobę pełniącą obowiązki Burmistrza, czekamy na decyzję p.Premiera. 

Na dzień dzisiejszy nie ma informacji, trzeba się liczyć, że będzie to termin odleglejszy.

Radna Rogalska zwróciła się z pytaniem, czy p.Burmistrz otrzyma odprawę.

Zgodnie z KP, p.Burmistrzowi przysługuje jednomiesięczna odprawa, wyjaśniła p.Sekretarz.
Ad.6
Przew. Podleżyński poinformował, że nie wpłynęła żadna interpelacja.

Ad. 7

O obchodach święta Niepodległości w dniu 11 listopada br., powiadomił Przew. RM, zapraszając wszystkich radnych i mieszkańców. 
Ad. 8

W pkt. Wystąpienia mieszkańców, p.Sitko z ul.J.III.Sobieskiego zapytał, czy Jego obowiązkiem jest dbanie o chodnik, przed posesją.
Odpowiedzi udzielił mecenas Płonka, wyjaśniając, że jeżeli chodnik przylega do posesji, to obowiązkiem właściciela jest utrzymanie go w czystości, zgodnie z ustawą.

Mieszkaniec zwrócił uwagę na odbiór liści, udostępniając mieszkańcom pojemniki do składowania.
Jeśli chodzi o skoszoną trawę, obowiązkiem każdego jest jej zagospodarowanie we własnym zakresie. Natomiast na odbiór liści, gmina nie jest w stanie zapewnić pojemników, ponieważ wiąże się to również z kosztami do odbioru liści.

Mieszkaniec p.Wyderka zwrócił się z zapytaniem, czy dzisiejsze głosowanie zdecydowało o zamieszczaniu pkt. ‘Wystąpienia mieszkańców” na każdej sesji. Wiceprzewodniczący, radny Mania wyjaśnił, że pkt ten został wprowadzony na wyraźne życzenie mieszkańców. Jest w opracowaniu statut, który będzie przedmiotem konsultacji radnych i kancelarii prawnej.

Może się okazać, że zapis w statucie da możliwość wystąpień mieszkańców. 
Pan Wiesław Przybyłek, mieszkaniec ul.Sobieskiego, poinformował o prawie do udziału w sesjach, powołując się na orzeczenie NSA i Instytut Praw Publicznych, oraz konstytucję.  
Ad. 8

Z uwagi na wyczerpany porządek obrad Przew. Podleżyński ogłosił zakończenie sesji.

Protokołowała 

Ilona Kupczak 

