Załącznik nr 5

do uchwały Rady Miasta Wojkowice
nr XXXIII/293/2013 z dnia 15 stycznia 2013r.

OBJAŚNIENIA PRZYJĘTYCH WARTOŚCI

o których mowa w art. 226 ustęp 1 pkt 7)ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r. o finansach publicznych, dotyczące prognozy kwot wykazanych w latach 2012-2016, przyjętych w Tabeli nr 1.


Kwoty przedstawione w Tabeli nr 1, stanowiącej załącznik nr 1 - Dochody i wydatki bieżące, dochody i wydatki majątkowe, wynik budżetu, przeznaczenie nadwyżki lub sposób sfinansowania deficytu, dotyczące roku 2013, to kwoty zaplanowane w projekcie budżetu Miasta Wojkowice na rok 2013 w oparciu o wykonanie dochodów bieżących i wydatków bieżących w 2012r. (za III kwartał 2012r.); w zakresie dochodów i wydatków majątkowych oparte zostały w głównej mierze na wartościach wynikających z umowy zawartej z WFOŚiGW w Katowicach nr Nr POIS.01.01.00-00-200/09 na dofinansowanie Projektu: „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Miasta Wojkowice - Etap I”, w związku z realizacją zadania inwestycyjnego dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej, oraz na wartościach przyjętych w projekcie budżetu Miasta na 2013r. w zakresie pozostałych zadań inwestycyjnych.

Kwoty dotyczące okresu 2014-2016 w zakresie dochodów, opierają się na założeniu, że wartość dochodów Miasta w tytułu dotacji celowych oraz subwencji utrzyma się na poziomie kwot planowanych w 2012r., tzn. na poziomie wartości przedstawionych m.in. w informacjach: Wojewody Śląskiego oraz Ministra Finansów dla roku 2013. Przyjęto, że wartość dochodów własnych (wraz z udziałami w podatkach stanowiących dochód skarbu państwa) wzrośnie do poziomu 19 mln zł, przesłankami zrostu tej grupy dochodów są m.in.: zmiana planu zagospodarowania przestrzennego (przekształcenie dotychczasowych terenów rolnych na tereny przeznaczone pod zabudowę jednorodzinną oraz zmiana układu komunikacyjnego), w wyniku której zakłada się zwiększenie liczby mieszkańców i tym samym zwiększenie kwoty dochodów z tytułu udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych oraz wzrost dochodów podatkowych z tytułu podatku od nieruchomości od osób prawnych w wyniku zakończenia w 2012r. inwestycji). Jednocześnie zakłada się wzrost dochodów z tytułu odprowadzania ścieków w związku z planowanym zakończeniem w 2013r. ww. inwestycji w zakresie gospodarki ściekowej objętej dofinansowaniem. Wartość wydatków bieżących w okresie 2014-2016 została ustalona na poziomie 23,5 – 25 mln zł, w oparciu wartość wydatków bieżących zrealizowanych w III kwartale 2012r. oraz na podstawie wartości przyjętych do projektu budżetu na 2013r.

Wzrost dochodów majątkowych w latach 2013-2014 związany jest z realizacją zadania inwestycyjnego współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej oraz przewidywanym wzrostem dochodów z tytułu sprzedaży nieruchomości gruntowych w okresie po zmianie planu zagospodarowania przestrzennego.

  
Wartość wydatków majątkowych w okresie 2014-2016 ustalono w wysokości od 500.000 zł do 1,5 mln zł. Wydatki te dotyczą w głównej mierze planowanej modernizacji sieci wodociągowej oraz przebudowy sieci kanalizacji sanitarnej; wzrost tej grupy wydatków w latach 2013 związany jest z dalszą realizacją zadania inwestycyjnego współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej.

