                                                 Protokół Nr XXXIV/34/2013 
                                   z posiedzenia obrad XXXIV sesji Rady Miasta Wojkowice, 
                                               odbytego w dniu 15 lutego 2013r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności radnych oraz porządek obrad.

Ad. 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miasta p.J.Podleżyński, stwierdzając prawomocność obrad do podejmowania uchwał, przy obecnych 13 radnych.
Ad. 2
Przew. Podleżyński powitał mieszkańców, posła Andzela, radnych.

Przystąpił do porządku obrad, w którym zaproponował autopoprawki, polegające na :

-  wykreśleniu w pkt. 5 ppkt. e/ projektu uchwały Nr 314/2013 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę, dotychczasowemu dzierżawcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 729/1, o powierzchni 300  m2, położonej w pobliżu ul. Sucharskiego w Wojkowicach, obręb Wojkowice, na podstawie kolejnej umowy zawieranej po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość,
-  poszerzenie porządku obrad w pkt. 5 o  cztery projekty uchwał  w sprawie :

i/ uchylenia: 

a) uchwały Nr XVI/122/2011 Rady Miasta Wojkowice z dnia 28.11.2011r w sprawie przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach Gminy Lędziny oraz zmiany Statutu Związku, 

b) uchwały Nr 138/2011 Rady Miasta Wojkowice z dnia 29.12.2011r w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Wojkowice Nr XVI/122/2011 z dnia 28.11.2011r w sprawie przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach gminy Lędziny oraz zmiany Statutu Związku, 

c) uchwały Nr 139/2011 Rady Miasta Wojkowice z dnia 29.12.2011r w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Wojkowice Nr XV/126/2011 z dnia 28.11.2011r w sprawie przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach gminy Pilchowice oraz zmiany Statutu Związku /projekt uchwały Nr 319/2013/,
 j/ przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego      
    Okręgu Przemysłowego w Katowicach Gminy Lędziny oraz zmiany Statutu Związku
    /projekt uchwały Nr 320/2013/,

k/ przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach Gminy Pilchowice oraz   

    zmiany Statutu Związku /projekt Nr 321/2013/,

l/  wygaśnięcia mandatu radnego /projekt Nr 322/2013/,
-  wprowadzeniu w  pkt. 6 – Wystąpienia mieszkańców.
Poprawki zostały przegłosowane przez radnych jednogłośnie.
Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.
Ad. 3

Protokół z XXXIII sesji został przyjęty bez uwag.
Ad. 4

Informację z pracy urzędu przekazał p.Matyja – Pełniący Funkcję Burmistrza Miasta.

Poinformował, że w okresie między sesyjnym uczestniczył w kilku spotkaniach, istotnych dla naszego regionu.

W Urzędzie Marszałkowskim odbyło się spotkanie z p. Anną Muchą - Minister Sportu na temat sportu kwalifikowanego, tego na najwyższym poziomie, sportu dzieci i młodzieży.
Kolejne spotkanie z p.Szumilas – Minister Edukacji odbyło się w Chruszczobrodzie gminy
 Łazy, gdzie 100% 6 latków uczęszcza do szkoły a nie do Przedszkola, co daje pozytywne wyniki w rozwoju i edukacji dzieci.
W UM w Sosnowcu i Jaworznie odbyły się spotkania dot. nowego okresu finansowania 2014-2020 ze środków unijnych, w których uczestniczyła p.Staś - dyr. Rozwoju Regionalnego Urzędu Marszałkowskiego, omawiając, jakie inwestycje mogą liczyć na dofinansowanie ze środków unijnych w pierwszej kolejności.

Wspólnie z p. Andzelem – posłem na Sejm, Burmistrz uczestniczył w spotkaniu z Komendantem Powiatowym Policji w Będzinie dot. wykrywalności i ilości przestępstw na terenie powiatu, która jest wyższa od średniej z woj.śląskiego.
 Burmistrz Cembrzyński wystąpił z wnioskiem o dofinansowanie na rewitalizację parku w Wojkowicach. Projekt został zakwalifikowany na listę rezerwową. Na początku miesiąca doczekał się właściwej listy. Pismo Marszałka zobligowało do złożenia dokumentacji do końca miesiąca.

Do bazy PARTNER IIII złożono kilka mniejszych projektów / 9 /, dot. gospodarki ściekowej w gminie Wojkowice, termomodernizacji budynku urzędu, monitoringu miasta, budowy i zagospodarowania ścieżek rowerowych, budowy kolektorów słonecznych, zachowania budowli kulturowych – modernizacji kaplicy cmentarnej, aktywizacji zawodowej osób w wieku powyżej 50 lat, wzmocnienia potencjału osób młodych, wchodzących na rynek pracy, termomodernizacji MOK w Wojkowicach.  
Radny Szczerba zapytał, jakie dokumenty należy złożyć do końca miesiąca, na co p.Matyja odpowiedział, że warunkiem jest zabezpieczenie wkładu własnego w budżecie miasta. Po korektach pożyczki na budowę kanalizacji, po zmianie WPF, udałoby się jakieś środki na ten cel znaleźć. Przetarg na konieczną kwotę rozstrzygnie, jaka kwota wkładu własnego powinna znaleźć się w budżecie.
Kwota około 8 mln zł jest przewidziana, z czego około 1.200 mln zł środków własnych. Jest to inwestycja, która może zająć dwa lata, do 2014r. tj. do końca kadencji.
Przew.Podleżyński zapytał, czy obejmuje to też stadion bądź jego otoczenie, na co burmistrz Matyja odpowiedział, że z otrzymanych informacji nie wynika.

Poseł Wandzel poinformował, że ważną rzeczą dla samorządów był budżet, podejmowany w grudniu w parlamencie. Nie jest zadowolony z tego, ponieważ wszystkie poprawki zgłoszone przez opozycję zostały odrzucone. 1mln zł zgłoszono na fundusz pracy z uwagi na rosnące bezrobocie. Oficjalnie mówi się o 13,5 % wskaźniku bezrobocia a jest on znacznie wyższy, sięga 20%. Ministerstwo nie wyraziło zgody. 
Jest problem z oświatą. Samorządy dokładają do placówek. W skali kraju w ostatnim roku zwolniono 12 tyś. nauczycieli. 2.200 tyś. Polaków wyjechało z kraju ze względu na sytuację ekonomiczną.

Średnią krajową przekracza bezrobocie w powiecie będzińskim, bo ponad 15%.  
Klub PiS zgłosił również poprawkę - 18 mln zł na infrastrukturę drogową terminala w Sławkowie, którą odrzucono, nie po raz pierwszy.  
Dosyć burzliwie w samorządach przeszła ustawa śmieciowa. PiS zgłosił o przesunięcie 1 roku tejże ustawy, na co rząd nie wyraził zgody, tłumacząc się karami finansowymi w Brukseli.
Istotną poprawką było bezprzetargowe zlecanie spółkom komunalnym i jednostkom budżetowym komunalnym wykonywanie tej ustawy, którą także odrzucono. Musi być przetarg. W większości krajów, gdzie ta ustawa funkcjonuje np. w Czechach zostały zniszczone firmy komunalne gminne, które bardzo dobrze funkcjonowały a rynek opanowały duże firmy niemieckie i austriackie.

Poseł Andzel poprosił o złożenie gratulacji p.Zofii Gajdzik, życząc dobrej współpracy.
Dodał, że ostatnio w sejmie, na wniosek Ruchu Palikota odczytano projekt ustawy odnośnie ograniczenia kadencji do dwóch wyborów funkcjonowania wójtów, burmistrzów, prezydentów. Szkoda, że został odrzucony, bo można było nad tym podyskutować. Dałoby to możliwość lepszego funkcjonowania przy dużych inwestycjach.   

Radna Rogalska zapytała o przeniesienie oddziału chirurgii z Czeladzi  do Będzina i dlaczego tak się stało.
Poseł odpowiedział, że rząd zmierza w tym kierunku, aby zmuszać samorządy do przekształcania spółek szpitali w spółki prawa handlowego i do prywatyzacji. Sytuacja szpitali ogólnie jest bardzo zła.

Radny Krystecki podziękował za to, że Klub PiS zwraca uwagę na istotne sprawy polskiego społeczeństwa i dalsze sprzeciwianie się ustawie śmieciowej, która podnosi koszty rodzin polskich.
Trzeba będzie czekać na orzeczenie Trybunału Konstytucyjnego, który rozpatrzy skargę, dodał poseł Andzel. Klub będzie się przyglądał dalszym postępom prac.
Radny Szczerba zapytał odnośnie polityki prorodzinnej, czy realna jest propozycja PiS, by przeznaczać miesięcznie na każde dziecko do ukończenia 18 roku życia po 1.000,00zł.Jest to realne.
Ad. 5

Przystąpiono do podejmowania uchwał. 

a/ Projekt uchwały Nr 310/2013 w sprawie podziału Miasta Wojkowice na stałe obwody głosowania.  

Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami.
b/

Projekt uchwały Nr 311/2013 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXII/281/2012 z dnia 18 grudnia 2012r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Wojkowice na rok 2013.

Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami.

c/
Projekt uchwały Nr 312/2013 dot. określenia przystanków komunikacyjnych i dworców na terenie Gminy Wojkowice, których właścicielem lub zarządzającym jest Gmina Wojkowice oraz warunków i zasad korzystania z tych obiektów. 

Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami.

d/
Projekt uchwały Nr 313/2013 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem, dotychczasowemu najemcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 1095/46 o pow. 500m², położonej przy ul.Morcinka, obręb Wojkowice, na podstawie kolejnej umowy zawieranej po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość.
Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami.

e/
Projekt uchwały Nr 315/2013 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę, dotychczasowemu dzierżawcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 1094/6 o pow.140m², położonej przy ul.Sucharskiego w Wojkowicach, obręb Wojkowice, na podstawie kolejnej umowy zawieranej po umowie zawartej na czas oznaczony do 3 lat, której przedmiotem jest ta sama nieruchomość.

Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami.

f/ 
Projekt uchwały Nr 316/2013 w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Miasta Wojkowice.

Architekt p.Tront przypomniał, że plan został przepracowany w całości od nowa. W zakresie ustaleń graficznych zmiany są niewielkie. Zostały naniesione na wniosek stron. Dotyczyły obszarów wokół NETTA, zabudowy mieszkaniowej, układu komunikacyjnego. Tekst został skrócony ze względu na jego czytelność. Projekt dwukrotnie był wyłożony do publicznego wglądu. Pierwsze wyłożenie było do całości, drugie dotyczyło fragmentu, co do którego wniesiono uwagi. Było ich 22, ilość kwestii poruszonych – 30. Część uwag została uwzględniona, część odrzucona. Uwagi przedstawione dotyczyły obszaru zabudowy mieszkaniowej pomiędzy ul.Sobieskiego a ul.Głowackiego, obszaru firmy Profil istniejącej zabudowy mieszkaniowej oraz obszaru drogi, która została przesunięta. W stosunku do kwartału mieszkaniowego, część mieszkańców była za uwzględnieniem terenów pod zabudowę mieszkaniową, część była przeciwna. Przeważył głos właścicieli terenów, którzy opowiedzieli się za utrzymaniem statusu. 
Układ komunikacyjny, który budzi wiele kontrowersji wynika z obowiązującego planu. W 2007r. właściciele działki złożyli skargę do WSA, która to skarga dot. naruszenia prawa własności. Sąd przyznał rację właścicielom. Uznał, iż wejście i ingerencja gminy w układ komunikacyjny w tym obszarze była niewspółmierna do zagospodarowania, do zabudowy tego obszaru.  

Działki są własnością gminy. Dwa małe paseczki są również własnością miasta. Układ komunikacyjny wewnętrzny jest zagwarantowany. 
Zgodnie z ustawą o drogach, minimalna szerokość działek drogowych, przeznaczonych na pas rozgraniczający, dla dróg dojazdowych wynosi 10m. Próbowano się wpasować w układ komunikacyjny, ale za każdym razem narusza się prawo własności. Stąd takie rozstrzygnięcie, co do tego terenu. Pozostałe uwagi z punktu widzenia formalnego nie mogą zostać uwzględnione, ponieważ wpłynęły do obszarów, które nie były procesem wyłożenia.
Radny Malina zapytał, czy są uwzględnione ścieżki rowerowe w tym planie, na co arch. Tront odpowiedział, że tak.
Radny Szczerba zwrócił się z zapytaniem o spółkę PROFIL, czy linia ograniczenia zabudowy została zniesiona i jak wygląda kwestia pasa zieleni.

Pan Tront odpowiedział, że pas zieleni został utrzymany, natomiast na etapie wyłożenia planu do publicznego wglądu, mieszkańcy nie wnieśli uwag. Jeśli chodzi o linię, nie przekroczono zabudowy, pozostały te same ograniczanie, które wynikały z przepisów ustawy. Możliwości rozbudowy zakładu są, natomiast kwestia ochrony sąsiednich terenów mieszkaniowych jest utrzymywana poprzez pas zieleni a z drugiej strony poprzez obowiązujące prawo.
Wracając do drogi, Przew.Podleżyński zapytał, czy na pewno dojdzie do naruszenia własności działki prywatnej. 

Odpowiedzi udzielił p.S.Tront, informując, że jeżeli uwaga zostałaby uwzględniona przez Radę, to w pierwszej kolejności projekt uchwały Nr 316/2013 powinien być wycofany z porządku obrad sesji. Analiza została wykonana. Gmina jest właścicielem dwóch działek, tak z jednej, jak i drugiej strony wchodzi się na działki prywatne. W tym przypadku gmina jest narażona na wystąpienie o odszkodowanie, skierowanie sprawy do NSA. Są natomiast działki, które nadają się na drogę wewnętrzną i są własnością miasta.
Radny Szczerba poprosił, aby Przew. Podleżyński udzielił głosu mieszkańcowi, właścicielowi działki, zainteresowanemu problemem, na co Przewodniczący odpowiedział, że radni reprezentują mieszkańców poprzez konsultacje i mogą zadawać pytania w ich imieniu.

W związku z tym, radny Szczerba zgłosił wniosek formalny o 5-cio minutową przerwę. 
Po przerwie, radny Szczerba zapytał, jakie są przeszkody, aby zrobić drogę na działce 1357/1, gdzie jest ustanowiona służebność drogi koniecznej i czy ta droga ma szerokość 10m² ? 
Odpowiedzi udzielił arch. p.Tront, informując, że powyższa działka jest działką drogową i wyznaczanie jej nie jest warunkiem koniecznym do uwzględnienia w planie miejscowym. Inny problem zadecydował o tym, że ten układ drogowy został przeprojektowany w ten sposób, że przesunięto go o 40-50m dalej.
Działka jest o szerokości 6 -8 m i jako droga nie podlega konieczności utrzymywania szerokości, wynikającej z ustawy o drogach. 
Zdaniem radnego Szczerby podejście arch.Tronta jest nieracjonalne. Radny uważa, że na takiej służebności powinna być przeprowadzona droga.

Działka jest miejska, dodał arch.Tront, służebność jest konieczna z racji interesu gminy, która w tym rejonie posiada szereg działek budowlanych, nie ponosi dodatkowych kosztów finansowych, związanych z procedurami drogi wewnętrznej. Mieszkańcom tego rejonu została zagwarantowana możliwość obsługi komunikacyjnej, nie ma konieczności postępowania roszczeniowego.
Radny Szczerba nie zgadza się z wyjaśnieniami arch.Tronta. Pyta, dlaczego chcemy wprowadzić w innym miejscu drogę, na innych nieruchomościach a i tak działka 1357/1 nie zostanie zagospodarowana na cele mieszkaniowe, bo jest na niej ustanowiona służebność drogi koniecznej.
W przypadku nie podjęcia uchwały i uwzględnienia uwag, jak dużo czasu potrzeba na opracowanie zmian i wprowadzenie ich do koncepcji.
Jeśli Rada uzna, że należy uwzględnić uwagę, projekt uchwały trzeba wycofać z porządku obrad. Na dzisiejszej, bądź następnej sesji należy skierować nakaz wykonawczy do burmistrza w postaci uchwały, burmistrz zwraca się do Biura Projektowego o termin. Tym sposobem cofamy o co najmniej ¾ roku, uzupełnił arch. Tront.
W związku z wątpliwościami, radny Szczerba złożył wniosek formalny o odroczenie sesji na poniedziałek – 18.02.2013r.godz. 16:00, która będzie poprzedzona komisjami łączonymi, dla wyjaśnienia sprawy.
Wniosek przegłosowano -9 głosami „za”, przy 4 – głosach wstrzymujących. 
Pełniący Funkcję Burmistrza Miasta p.Matyja, zwrócił się o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Nr 316/2013.

Wniosek przyjęto 9 głosami, przy 3 głosach przeciwnych i 1 głosie wstrzymującym.
Przew. RM J.Podleżyński zawnioskował o wycofanie z porządku obrad projektu uchwały Nr 322/2013 w pakt.l/, który będzie przedmiotem sesji zwołanej przez Komisarza Wyborczego w dniu 19 lutego br.  

Projekt Nr 322/2013 wycofano z porządku obrad jednogłośnie.

g/

Projekt uchwały Nr 317/2013 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę dotychczasowemu dzierżąwcy nieruchomości stanowiącej działkę nr 1186 obręb Wojkowice o pow. 722m², położonej przy ul.Strażackiej w Wojkowicach na okres 3 lat.

Uchwałę podjęto jednogłośnie

h/

Projekt Nr 318/2013 w sprawie zmiany uchwały Nr XXXI/219/2012 Rady Miasta Wojkowice z dnia 27 listopada 2012r. w sprawie „Rocznego Programu Współpracy Gminy Wojkowice z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2013”.
i/
Projekt uchwały Nr 319/2013 w sprawie uchylenia:
a/ uchwały Nr   XVI/122/2011 Rady Miasta Wojkowice z dnia 28.11.2011 w sprawie przyjęcia do KZK GOP w Katowicach Gminy Lędziny oraz zmiany Statutu Związku,

b/ uchwały Nr 138/2011 Rady Miasta Wojkowice z dnia 29.12.2011r. w sprawie zmiany uchwały RM Wojkowice Nr XVI /122/2011 z dnia 28.11.2011r. w sprawie przyjęcia do KZK GOP w Katowicach gminy Lędziny oraz zmiany statutu związku,
c/ uchwały Nr 139/2011 RM Wojkowice z dnia 29.12.2011r. w sprawie zmiany uchwały RM Wojkowice Nr XV/ 126/2011 z dnia 28.11.2011r. w sprawie przyjęcia do KZK GOP w Katowicach gminy Pilchowice oraz zmiany Statutu Związku.

Za przyjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie.

j/ 
Projekt uchwały Nr 320/2013 w sprawie przyjęcia do KZK GOP w Katowicach Gminy Lędziny oraz zmiany statutu związku.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

k/

Projekt uchwały Nr 321/2013 w sprawie przyjęcia do KZK GOP w Katowicach Gminy Pilchowice oraz zmiany statutu związku.

Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Ad. 6

Z zapytaniem zwrócił się mieszkaniec p.Olejniczak, czy jest możliwość nadzoru firmy wykonującej kanalizację z uwagi na fakt źle osadzonych studzienek na ul.Sobieskiego

Odpowiedzi udzielił Burmistrz Matyja, informując, że jest zarówno gwarancja jak i rękojmia. Wykonawca odpowiada za wady i jest zobowiązany je usunąć.

Ad. 7

Interpelacji nie złożono.

W kwestii opracowania statutu, radny Szczerba zadał pytanie, na co Burmistrz Matyja wyjaśnił, że sprawy odpadów zajmują czołowe miejsce z uwagi na nową ustawę śmieciową. Na zweryfikowanie statutu należy jeszcze poczekać. 
Kolejne pytanie radnego Szczerby dotyczyło składania wniosków w sprawie dotacji dla stowarzyszeń, działających na terenie miasta. 
Burmistrz odpowiedział, że zostały złożone trzy wnioski. Koło Wędkarskie na kwotę 15.000,00zł, Klub Sportowy „Milenium” i Klub „Mistral”.
Radny Szczerba zapytał o naprawę nawierzchni drogi wzdłuż targowiska. Roboty odtworzeniowe, firma Tarbau wznowi od lutego. Nakładka po wymianie wodociągu, wyjaśnił p.Skarbnik.

Rewitalizacja parku i termin złożenia stosownych dokumentów były kolejną sprawą poruszoną przez radnego Szczerbę, wkładu własnego oraz sytuacji finansowej miasta. 
Część dokumentów gmina jest w stanie przedłożyć, poinformowała p.Sekretarz. Prolongata w terminie do 28 lutego. Jeśli chodzi o stronę finansową, jutro jest zaprzysiężenie nowego burmistrza, który podejmie decyzje. 
Pełniący Funkcję Burmistrza uzupełnił, że warto wejść w projekt nawet kosztem kredytu. Po rozmowie z p.Skarbnikiem zwolniły się pewne środki po korektach finansowych. Finanse miasta nie są najlepsze. 
Skarbnik uzupełnił, że zobowiązania wobec KZK GOP zostały w całości uregulowane, część zobowiązań wobec Rawik, opłaceni wykonawcy jeśli chodzi o zadanie Nr I i III. Do uregulowania pozostała faktura dla firmy Tarbau – 750.000,00zł, pewne faktury dot. remontów sieci kanalizacyjnej i wodociągu.

Radna Rogalska zwróciła się o sprawdzenie wystającej płyty przy studzience kanalizacyjnej w okolicy  ZOZ. 
Radny Sitko apeluje o wymianę płytek schodowych na wejściu do UM.

Firma Kalor uszkodziła nawierzchnię przejścia dla pieszych, przy przełożeniu ciepłociągu /okolice boiska przy Gimnazjum/.
Brak możliwości kupna prasy.
Radna Rogalska zgłosiła zapotrzebowanie na bankomat przy sklepie NETTO.
Radna Gątkiewicz zwróciła uwagę na przystanek przy kościele p.w św. Antoniego w kierunku Bytomia, który nie ma zadaszenia, płytki chodnikowe są wyłamane, teren nierówny.
Studzienki na ul.Długosza są zapadnięte.

Ad. 8

Ad. 9

Przew. Podleżyński ogłosił zakończenie sesji, przenosząc dalszy ciąg obrad na dzień 18 lutego br.
Protokołowała
Ilona Kupczak

