Protokół z posiedzenia XXXVI sesji Rady Miasta Wojkowice odbytej w dniu 26 lutego 2013r.
Lista obecności oraz porządek obrad stanowią załącznik do niniejszego protokołu.
Ad. 1  Otwarcie XXXVI sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.
          Na Sali obecnych 13 radnych

Ad. 2 Przyjęcie porządku obrad.
Głos zabrał Skarbnik Miasta Pan Marek Skrobek, który poprosił o wprowadzenie zmiany                       w porządku obrad poprzez dodanie trzech projektów uchwał:
- projektu uchwały nr 316/2013 w sprawie przyjęcia planu zagospodarowania      przestrzennego,
 - projektu nr 327/2013 w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Wojkowice                                         nr XXXIII/295/2013 z dnia 15 stycznia 2013r. w sprawie zaciągnięcia w 2013r. pożyczki długoterminowej z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy sieci kanalizacji sanitarnej            i deszczowej w ramach realizacji zadania inwestycyjnego współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Miasta Wojkowice – Etap I”.
 - projektu nr 328/2013 w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Wojkowice   nr XXXIII/293/2013   z dnia 15 stycznia 2013r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wojkowice na lata 2013-2016
            Przystąpiono do głosowania nad wniesionymi punktami zmiany porządku obrad.
            Za przyjęciem projektu nr 316/2013  głosowało 12 radnych 1 radny wstrzymał się od głosu,

za przyjęciem  projektu nr 327/2013 głosowało jednogłośnie 13 radnych, za przyjęciem                     

do porządku obrad  projektu nr 328/2013 głosowało jednogłośnie 13 radnych.                                                      Kolejno przystąpiono do przegłosowania zmian całego porządku obrad.

Za zmianą porządku obrad głosowało 13 radnych. 

Ad. 3  Informacja Burmistrza Miasta o pracy urzędu, zapytania radnych dot. 

          przedstawionej informacji.

    Burmistrz Miasta poinformowała, że w ostatnich dniach odbyła serię spotkań                                z pracownikami urzędu miasta oraz kierownikami jednostek organizacyjnych. Uczestniczyła również w spotkaniu zorganizowanym przez Starostwo Powiatowe w Będzinie, na którym omawiane były sprawy związane z pozyskiwaniem środków unijnych w latach 2014-2020. Poinformowała również, że analizowane  i przygotowywane są dokumenty w sprawie wniosku             o dofinansowanie rewitalizacji parku. Przekazała informację, że została podpisana umowa                   z Przedsiębiorstwem Wodociągów  i Kanalizacji w Będzinie na obsługę sieci wodno- kanalizacyjnej, która zacznie obowiązywać od 1 marca 2013.                                                                                                          

    Jako pierwszy zadał pytanie Radny Tomasz Szczerba, który zapytał, czy na spotkaniu             w Starostwie omawiana była kwestia internetu szerokopasmowego. 
    Pani Burmistrz poinformowała, że taka kwestia nie była poruszana.

     Kolejne pytanie Radnego Szczerby dotyczyło dalszego funkcjonowania Miejskiego Zespołu Oświaty i Wychowania i uzyskał informacje, że z przedstawicielami jednostki odbyło się jedno spotkanie, na podstawie którego nie można wydać konkretnej opinii. Pani Burmistrz zobligowała się, że będzie wracać do tematu.

     Następne pytanie Radnego Szczerby dotyczyło obsługi sieci wodno-kanalizacyjnej przez Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji z Będzina.

     Pani Burmistrz odpowiedziała, że przedsiębiorstwo to stanęło do ogłoszonego przez miasto przetargu i zaoferowało najniższą cenę za wykonanie usługi. 

    Więcej zapytań nie było.
Ad. 4 Podjęcie uchwał w sprawie:

a/ zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2013   /projekt uchwały Nr 324/2013/
    Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

b/ zmian w uchwale Rady Miasta Wojkowice nr XXXIII/293/2013 z dnia 15 stycznia 2013r.                   w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wojkowice na lata 2013-2016,                                   /projekt uchwały Nr 325/2013/
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie
c/ zmian w uchwale Rady Miasta Wojkowice nr XXXIII/294/2013 z dnia 15 stycznia 2013r.                     w sprawie budżetu Miasta Wojkowice na rok 2013.     /projekt uchwały Nr 326/2013/
Za przyjęciem uchwały głosowało 13 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie. 
d/ ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta     /projekt uchwały nr 323/2013/  

                 Przewodniczący powtórzył proponowane składniki wynagrodzenia dla Burmistrza Miasta,     na które składają się: wynagrodzenie zasadnicze w kwocie 5.600,00 zł. dodatek funkcyjny w wysokości 1.700,00 zł. dodatek za wysługę lat w wysokości 1.120,00 zł. oraz dodatek specjalny w wysokości  20% łącznej kwoty wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego – kwota 1460,00 zł. 

                 Radny Wojciech Niedbała wystąpił z wnioskiem formalnym aby głosowanie nad powyższą

                 uchwałą odbywało się imiennie.

                 Przystąpiono nad głosowaniem wniosku.

Za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych, wstrzymało się od głosu 4 radnych, głosów przeciwnych nie było.

Przystąpiono do powołania Komisji Skrutacyjnej, w skład której po wyrażeniu zgody weszli: Radna Barbara Rogalska, Radny Wojciech Niedbała oraz Radny Piotr Krystecki.

              Przewodniczący Rady ogłosił przerwę natomiast Komisja Skrutacyjna udała się                                 na obrady w celu przygotowania kart do głosowania.                                                                     Po wznowieniu obrad przystąpiono do głosowania. Radna Rogalska w kolejności alfabetycznej odczytała nazwiska poszczególnych radnych, którzy otrzymali karty do głosowania. 

               Po oddaniu głosów przez wszystkich radnych, Przewodniczący Rady ogłosił kolejną przerwę    natomiast Komisja Skrutacyjna udała się na posiedzenie w celu ustalenia wyników głosowania.

Po wznowieniu obrad Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej, Radny Wojciech Niedbała odczytał wyniki głosowania.

Za przyjęciem uchwały głosowało 5 radnych, przeciw głosowało 6 radnych, 2 radnych wstrzymało się od głosu.

              Uchwała nie została przyjęta. 
               e/ - przyjęcia planu zagospodarowania przestrzennego,   /projekt uchwały Nr 316/2013/
                 Przewodniczący przystąpił do odczytywania i przegłosowania przez radnych uwag wniesionych przez zainteresowanych do projektu planu, które przerwał Radny                   Tomasz Szczerba. Radny złożył wniosek formalny aby odstąpić od głosowania nad uwagami i przystąpić do głosowania nad planem. O opinię poprosił obecnego na Sali radcę prawnego. 
  Mecenas Krzysztof Płonka poinformował, że Rada ma możliwość głosowania tylko nad planem, jednak jej członkowie muszą mieć świadomość, że taka sytuacja spowoduje,                  iż wniesione uwagi nie będą miały racji bytu.

                 Przystąpiono do głosowania nad wnioskiem Radnego Szczerby
  Za przyjęciem wniosku głosowało 9 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu. Głosów    przeciwnych nie było. 
  Kolejno przystąpiono do głosowania nad uchwałą.

  Za przyjęciem uchwały głosowało 9 radnych, 4 radnych wstrzymało się od głosu.

  Uchwała została przyjęta większością głosów.

 f/ zmiany uchwały Rady Miasta Wojkowice nr XXXIII/295/2013 z dnia 15 stycznia 2013r.             w sprawie zaciągnięcia w 2013r. pożyczki długoterminowej z przeznaczeniem                          na dofinansowanie budowy sieci kanalizacji sanitarnej i deszczowej w ramach realizacji zadania inwestycyjnego współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Miasta Wojkowice – Etap I”.                                /projekt uchwały Nr 327/2013/
Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu, głosów przeciwnych nie było. 

Uchwała została podjęta większością głosów.
g/ zmiany uchwały Rady Miasta Wojkowice  nr XXXIII/293/2013 z dnia 15 stycznia 2013r.                             w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wojkowice na lata 2013-2016.                   /projekt uchwały Nr 328/2013/
  Za przyjęciem uchwały głosowało 10 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu, głosów przeciwnych nie było. 

  Uchwała została podjęta większością głosów.

Ad. 5.  Zapytania mieszkańców.

Pytanie zadał Pan Sitko, który chciał wiedzieć kiedy będzie można uzyskać konkretne informacje na temat wywozu nieczystości z prywatnych posesji.

Odpowiedzi udzieliła Pani Burmistrz, która poinformowała, że obecnie odbywa                                   się rozprowadzanie deklaracji wraz z opisem dotyczącym ich prawidłowego wypełnienia oraz opracowywane są materiały do ogłoszenia przetargu. Poinformowała, że nowy system wywozu śmieci zacznie obowiązywać od dnia 1 lipca 2013r.

Więcej pytań ze strony mieszkańców nie było.

Ad. 6.  Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

Jako pierwszy głos zabrał Radny Andrzej Sitko, który zadał trzy pytania.

Dlaczego wstrzymano wydawanie „Głosu Wojkowic”, czy istnieje możliwość przyspieszenia procedury przetargowej na wywóz śmieci, ponieważ wspólnota mieszkaniowa, której członkiem jest radny, zamierza wybudować pomieszczenia na kubły śmieciowe a bez wiedzy co do rodzaju stosowanych przez firmę pojemników nie jest to możliwe. Trzecie pytanie dotyczyło kontynuacji budowy wiaty przystankowej przy sklepie Lewiatan.

Pani Burmistrz Zofia Gajdzik odpowiedziała radnemu informując go, że jeśli chodzi o firmę, która będzie odbierać odpady z terenu miasta, to zostanie ona wyłoniona w drodze przetargu. Terminu przetargu nie da się przyspieszyć, ponieważ obowiązują pewne zasady i przepisy, których nie da się ominąć. Poza tym, jest to zbyt ważna sprawa, żeby mogła być prowadzona    w pośpiechu.

Na pytanie dotyczące Głosu Wojkowic odpowiedzi udzieliła Pani Sekretarz Edyta Cichoń, która poinformowała, że miasto wstrzymało się z wydaniem kolejnego numeru gazety ze względu              na zmianę drukarni oraz szaty graficznej i papieru, na którym dwumiesięcznik będzie wydawany.

Na pytanie dotyczące wiaty przystankowej zlokalizowanej przy sklepie Lewiatan odpowiedziała Pani Burmistrz, która poinformowała, że zapozna się dokładnie z projektem i kosztorysem wykonania robót. Bardzo prosi jednak o czas, który pozwoli jej na dogłębną weryfikację tematu.

Przewodniczący Podleżyński zapytał na jakim etapie jest konkurs o przyznanie dotacji dla   klubów sportowych mających siedzibę na terenie miasta i uzyskał informację, że w dniu jutrzejszym odbędzie się posiedzenie komisji powołanej do rozpatrzenia wniosków.

Radny Tomasz Szczerba złożył zapytanie w sprawie terminu udostępnienia społeczności lokalnej stadionu sportowego.
Radna Mariola Chmielewska zapytała, czy zostanie ogłoszony przetarg na dostawę statywów na worki do segregacji odpadów.

Pani Burmistrz odpowiedziała, że zostaną te stojaki, którymi obecnie dysponują mieszkańcy.               W nowym systemie wykonawca zdecyduje w tej kwestii.

Radna Grażyna Łebek zwróciła uwagę, że należałoby posprzątać ulicę Morcinka, na której znajduje się bardzo duża ilość psich odchodów.
Pani Burmistrz poinformowała, że w najbliższym czasie rozpocznie się wiosenne porządkowanie ulic i skwerów. Jednocześnie stwierdziła, że mieszkańcy we własnym zakresie powinni zwracać uwagę tym, którzy wyprowadzają psy i nie sprzątają po nich. Przypomniała, że w świetle obowiązujących przepisów, każdy właściciel czworonoga jest zobowiązany do utrzymania porządku po swoim podopiecznym.

Radny Andrzej Sitko zapytał, kiedy zostanie wykonany remont schodów wejściowych do budynku urzędu miasta i otrzymał odpowiedź, że na ten rok zostały zaplanowane środki na wykonanie tego przedsięwzięcia.

Radny Tomasz Szczerba zapytał, czy w bieżącym roku będzie organizowany Dzień Wojkowic i kto weźmie udział w jego obchodach.

Pani Burmistrz poinformowała, że taka impreza odbędzie się a mieszkańcy zostaną o tym fakcie poinformowani z odpowiednim wyprzedzeniem.

Przewodniczący Rady zwrócił się z pytaniem o materiał na jakim będzie wydawany Głos Wojkowic, zapytał, czy nadal będzie to papier kredowy.

Pani Burmistrz poinformowała, że trwają analizy i rozpatrywana jest kwestia, by gazeta wydawana była taniej.

Ad. 7. Sprawy bieżące rady.

Nie było.

8. Zakończenie XXXVI sesji Rady Miasta Wojkowice.
Protokołowała

L. Olszówka
1

