                                                 Protokół Nr XXXVII/37/2013 
                                   z posiedzenia obrad XXXVII sesji Rady Miasta Wojkowice, 
                                               odbytego w dniu 25 marca 2013r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności radnych oraz porządek obrad.

Ad. 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miasta p.J.Podleżyński.

Stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał, przy obecnych 14 radnych.
Ad. 2
Przewodniczący RM J.Podleżyński zaproponował zmianę w porządku obrad, polegającą na wprowadzeniu w pkt. 7 – Zapytania składane przez mieszkańców.
Poprawkę przyjęto jednogłośnie.
Porządek obrad z poprawką został przyjęty.

Ad. 3

Protokół z XXXVI sesji został przyjęty bez uwag.

Ad. 4

Informację o pracy urzędu w okresie między sesyjnym przedstawiła p.Z.Gajdzik – Burmistrz Miasta.

Wyłoniono wykonawcę na wykonanie operatów szacunkowych. 

Wydz. Finansowy wydał ponad 4 tyś. decyzji podatkowych.
Rozstrzygnięto przetarg na dostawę paliw płynnych do samochodów, będących na wyposażeniu urzędu.

Obecnie prowadzone jest postępowanie przetargowe na cząstkowe wykonanie remontów dróg i chodników na drogach gminnych.
Rozstrzygnięto przetarg na obsługę bankową budżetu gminy i jednostek. Wygrał bank ING.
Trwają prace związane z odbiorem i zagospodarowaniem odpadów komunalnych.
Prowadzone są rozmowy z BSRK w kwestii przejęcia sieci kanalizacyjnej po byłej kopalni „Jowisz”.
Sprawa wodociągów już jest uregulowana. Została do przejęcia spora część kanalizacji. Są problemy z inwentaryzacją sieci.
Rozstrzygnięto nabór wniosków o udzielenie dotacji na wsparcie klubów z terenu gminy Wojkowice.

Przyznano dotację dla klubu sportowego „Milenium” w wysokości 33.750,00zł, 6.250,00 zł dla klubu „Mistral”. P.Burmistrz uczestniczyła w walnych spotkaniach OSP.

W lutym i marcu odbyło się 15 zebrań sprawozdawczo-rozliczeniowych we Wspólnotach Mieszkaniowych.
Odbył się objazd dróg pod względem oznakowania przy udziale PZD i Policji.
Ukazał się w nowej szacie graficznej pierwszy w tym roku „Głos Wojkowic”. Wygrała firma z Łomży, która dostarcza gazetę, robi skład a w skali jednego nr, kwota jest niższa o 1.400,00zł do poprzedniej umowy.

Decyzją Ministra Środowiska, wyrażono zgodę na rozszerzenie zakresu rzeczowego dla projektu budowy kanalizacji sanitarnej i deszczowej – na urządzenia podczyszczające. Złożono dokumenty do aneksu.
US przeprowadził kontrolę podatku VAT za 2012r.

Radny Szczerba zapytał, co zdecydowało o takim podziale środków na dotacje dla klubów, na co p. Skarbnik odpowiedział, że trudno w oparciu o treść uchwały RM dokonać wyboru lepszej bądź gorszej oferty konkursowej. Zastosowano więc, metodę matematyczną. Należy przemyśleć zmianę regulaminu pod względem kryteriów przyznawania dotacji. 
Radna Chmielewska zapytała o klub Mistral, na co p.Skarbnik udzielił odpowiedzi, że klub prowadzi zajęcia w SP 3, uczy sztuki walk wschodnich.
Radny Szczerba dopytał, kto decydował o składzie komisji, czym kierowała się osoba przy doborze komisji ?
Burmistrz odpowiedziała, że powołanie komisji jest zadaniem burmistrza. Regulamin należy dopracować, ponieważ nie precyzuje, kto powinien wchodzić w skład komisji.

W skład komisji konkursowej wchodzili : p.Skarbnik, p.Sekretarz, p.Olszówka, p.Frandofert – nauczyciel WF.
Ad. 5
Przystąpiono do podejmowania uchwał.

a/ Projekt uchwały Nr 329/2013 w sprawie : określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wojkowice”.

Kierownik Referatu OŚr. P.J. Frandofert poinformowała, że do końca marca powinien być uchwalony program. Całkowity koszt realizacji programu to około 52.000,00zł.

Uchwałę podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.
b/ Projekt uchwały Nr 330/2013 w sprawie : trybu udzielania i rozliczania dotacji z budżetu Gminy Wojkowice dla niepublicznych przedszkoli , innych form wychowania przedszkolnego , szkół niepublicznych o uprawnieniach szkół publicznych, prowadzonych na terenie Gminy Wojkowice przez osoby fizyczne i osoby prawne nie będące jednostkami samorządu terytorialnego oraz trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystywania.
Dyr. MZO i W - p.Magaczewska poinformowała, że na potrzeby funkcjonującego niepublicznego punktu przedszkolnego „SMERFY” obowiązuje uchwała, z mocy której prowadzona jest działalność.
Projekt uchwały Nr 330/2013 jest porządkujący na wypadek zgłoszonych, kolejnych niepublicznych placówek oraz do obowiązujących zapisów ustawy o systemie oświaty. dot. dotacji.
Uchwałę podjęto jednogłośnie – 14 głosami.
c/ Projekt uchwały Nr 331/2013 w sprawie : zmiany uchwały NR XXXII/287/2012 Rady Miasta Wojkowice z dnia 18 grudnia 2012r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczonych usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Wojkowice i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi omówiła p.Frandofert – Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, informując, że Ustawa z dnia 1 lipca 2011r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach oraz niektórych innych ustaw, wchodząca w życie z dniem 1 stycznia 2012r. w zasadniczy sposób przebudowała system prawny dotyczący postępowania z odpadami komunalnymi.

Zmiany wprowadzone nowelizacją w systemie gospodarowania odpadami polegają przede wszystkim na obligatoryjnym przejęciu przez gminę obowiązków właścicieli nieruchomości w zakresie gospodarowania odpadami komunalnymi. W tym celu Rada Gminy określiła wysokość opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, uwzględniająca koszty odbierania, transportu, zbierania, odzysku, w tym recyklingu, a także unieszkodliwiania odpadów zgodnie z obowiązującą hierarchią postępowania z odpadami oraz szczegółowy sposób świadczenia usług na rzecz właścicieli nieruchomości w zakresie odbierania odpadów komunalnych i ich zagospodarowania. Obowiązek wyposażenia nieruchomości w pojemniki na odpady spoczywał na właścicielu nieruchomości.

Ustawa z dnia 25 stycznia 2013r. o zmianie ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, która weszła w życie 5.03.2013r. zmieniła art. 5 ust 1 pkt 1 wyżej wymienionej ustawy. Zmiana umożliwiła przejęcie przez gminę obowiązków wyposażenia nieruchomości w pojemniki, jako część usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. W związku z powyższym konieczna jest zmiana podjętej uchwały uwzględniająca w zakresie świadczonych usług w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę również wyposażenia nieruchomości w pojemniki służące do zbierania odpadów komunalnych oraz utrzymanie tych pojemników w należytym stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym.

Uchwałę podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.
d/ Projekt uchwały Nr 332/2013 w sprawie : zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2013. 

Skarbnik Miasta p. M.Skrobek poinformował o zmniejszeniu w planie dochodów w § 1 o kwotę 1.145,00 zł, z uwagi na zmniejszenie dotacji celowej na zadania zlecone z zakresu administracji rządowej przez Wojewodę Śląskiego.
§ 2 zwiększa się plan dochodów o kwotę 54.658,00zł na dofinansowanie pracodawcom kosztów kształcenia młodocianych pracowników (53.058,00zł) w związku z zawartą umową z Wojewodą Śląskim oraz w związku z zawarciem porozumienia z Powiatem Będzińskim w sprawie dotacji celowej na realizację zadań obrony cywilnej (1.600,00zł). 
§ 3 i § 4 dot. planu wydatków i są konsekwencją zmian wprowadzonych w § 1 i 2.
§ 5 dokonuje się przeniesienia w planie wydatków kwoty 20.000,00 zł między działami i rozdziałami klasyfikacji budżetowej i przeznacza się ją na małą architekturę /estetyka i bezpieczeństwo/ wybudowanych boisk przy Gimnazjum.
Kwotę 28.100,00zł przeznacza się na zakup urządzeń zabawowych dla dzieci na oś.Sucharskiego

i ul.Brzeziny. 
W § 6 przenosi się 10.225,00zł z czego 225,00zł dla MZOiW dla współfinansowania projektu z UE, natomiast 10.000,00 zł na wniosek MOPS na usługi opiekuńcze.
§ 7 dokonuje się zmiany przeznaczenia kwoty 15.702,00zł wydając 876,00zł na wynagrodzenia, 14.826,00 na OSP.
Uchwałę podjęto – 12 głosami, przy 2 głosach wstrzymujących.
Ad. 6

Prowadzenie obrad przejęła Wiceprzewodnicząca RM – radna Konieczko, przystępując do odczytania interpelacji.

Interpelacja złożona przez radną Zawadę dot. remontu i modernizacji ul.Gierymskiego w kierunku cmentarza.
Druga interpelacja w sprawie naprawy ubytków na ul.Morcinka, w kierunku od ul.Sucharskiego oraz przeprowadzenia wizji wjazdu między blokiem 24 a 26.
Radny Szczerba nie otrzymał odpowiedzi na interpelację w sprawie otwarcia miejskiego obiektu sportowego Milenium. Mija miesiąc, co jest powodem nie dotrzymania terminu ?
Radny Mania odczytał interpelację dot. stanu nawierzchni drogi ul. Brzeziny i ul.Harcerskiej po zimie.
Radny Sitko zgłosił o zamontowanie fotoradaru na ul.Sobieskiego, między Zakładem Karnym a kościołem, z uwagi na rozwijanie nadmiernej prędkości samochodów. 
Radna Gaczkowska zwróciła uwagę na zniszczony chodnik przy blokach od nr 209 na ul.Sobieskiego, co spowodował ciężki sprzęt, przy budowie kanalizacji.
Radny Krystecki poprosił o wymianę kilku kostek w drodze na cmentarz w Żychcicach.
Dodał, że od dwóch lat prowadzi korespondencję w sprawie zamontowania radaru. Otrzymał właśnie odpowiedź, która Go nie satysfakcjonuje i prosi p.Burmistrz o zainteresowanie się sprawą.
W odpowiedzi p. Burmistrz wyjaśniła, że nie zna treści pism, prosi zatem o ksero kompletu dokumentów.
W sprawie ul.Fabrycznej, głos zabrała radna Zawada, pytając, czy zakończono już prace kanalizacyjne i czy będzie możliwość przywrócenia nawierzchni, ponieważ aktualny stan powoduje brak możliwości przejścia i przejechania samochodem a taki stan istnieje od września. 

Droga jest wyłączona z ruchu, tylko mieszkańcy tej ulicy mają prawo wjeżdżać na swoje posesje, poinformował p.Skarbnik. Sieć wodociągowa została wykonana, są robione przyłącza i po zakończeniu można przystąpić do odtworzeń, jeśli sprzyjające warunki atmosferyczne na to pozwolą.
Radna Gaczkowska przypomniała o wcześniej zgłaszanym Burmistrzowi Kwietniowi problemie dot. zlikwidowania barierki po moście na oś.Krzyżówka w celu poszerzenia chodnika i po zasypanym wąwozie zrobić parking bądź przejście. W odpowiedzi otrzymała pismo informujące, że po zakończeniu kanalizacji sanitarnej i budowy sieci wodociągowej będzie przywrócona nawierzchnia chodników w ul.Plaka. Pytanie radnej, czy może liczyć w tym roku na wykonanie prac, ponieważ utrudnia to mieszkańcom poruszanie.
Odnośnie bieżącego utrzymania dróg, p.Burmistrz powiadomiła, że jest w trakcie rozstrzygnięcie przetargu. Sukcesywnie będą realizowane remonty dróg po zimie. 
Jeśli chodzi o Krzyżówkę, jest to w ciągu drogi powiatowej.
Odpowiedź na interpelację radnemu Szczerbie zostanie przekazana jutro, zgodnie z terminem. Należało dokonać drobnych korekt.
Uzupełnienie kostki w drodze na cmentarz wiąże się również przy okazji remontów dróg.
Radna Łebek zapytała o sprzedaż budynku podstacji wraz z terenem, czy może odstąpić od tego pomysłu z przeznaczeniem na plac zabaw dla dzieci.
W odpowiedzi p.Burmistrz Gajdzik obiecała, że rozezna sprawę, prosi jednak o rozmowy z mieszkańcami, sugerujące inne tereny na ul.Morcinka pod tego typu przeznaczenie.
Radna Gaczkowska zgłosiła problem parkowania samochodów na wąskim chodniku przy ZOZ Wojkowice z prośbą o postawienie odpowiedniego znaku drogowego, na co p.Burmistrz odpowiedziała, że zakaz parkowania wynika z przepisów ruchu drogowego i każdy kierowca powinien o tym pamiętać, by pozostawić 1,5m dla pieszego.
Radna Gątkiewicz poinformowała o korespondencji z PZD w Rogoźniku w kwestii poruszanych problemów dot. chodnika przystanku autobusowego przy kościele św.Antoniego, naprawy kawałka chodnika na ul.Długosza od nr 106-121, naprawy chodnika i zapadniętej nawierzchni drogi na  wysokości nr 6-8 przy ul.Długosza, zapadniętej nawierzchni przy studzienkach. W odpowiedzi PZD obiecał wykonać prace, niestety z braku środków nie dotrzymano terminów.
Na potwierdzenie p.Burmistrz dodała, że PZD na 2013r. dysponuje kwotą 222.000,00zł na remonty dróg powiatowych w naszym mieście, utrzymanie dróg w trakcie zimy, oznakowanie poziome i pionowe, prace interwencyjne łatania dróg. Sytuacja ogólna jest trudna i remonty będą przeprowadzane w ograniczonym zakresie i tanimi metodami.
Ad. 7
Mieszkaniec Wojkowic poruszył temat udostępnienia obiektu sportowego Milenium mieszkańcom, o czym mówiła na swoich spotkaniach przedwyborczych p.Burmistrz, który wymaga remontu i nakładów finansowych. 

Zwrócił się o zwiększenie dotacji dla klubu sportowego, który kształci juniorów, bo sklep przynoszący dochody klubowi z uwagi na sąsiedztwo Biedronki może splajtować.

Z bezpieczeństwem w ruchu drogowym, można mniejszym nakładem zamontować światła na przejściach dla pieszych z przełącznikiem dla pieszych.
Sprostować informację w gazecie lokalnej na temat plotek krążących po Wojkowicach, o źle wykonanej kanalizacji w ul.Fabrycznej i niewłaściwie wydanych środkach.

Jeśli chodzi o otwarcie obiektu sportowego dla mieszkańców, wkrótce stanie się to możliwe. 
Chodzi o zatrudnienie osoby w godzinach popołudniowych, opracowanie regulaminu, ponieważ nie ma pieniędzy na remont, wyjaśniła p.Burmistrz Gajdzik.
Miasto wspomaga działalność klubu, dofinansowanie jest możliwe w ramach środków budżetowych, przeznaczonych na działalność statutową. 
Prace w ul. Fabrycznej są na ukończeniu. W następnym nr „Głosu Wojkowic” będzie informacja o stopniu zaawansowania prac, by uniknąć niepotrzebnych plotek.

Kolejny mieszkaniec poruszył sprawę mostu na wysokości ul.Maszyńsko, na co p.Burmistrz odpowiedziała, że PZD, w którego gestii jest jego utrzymanie, zapewnił, że stan mostu nie zagraża bezpieczeństwu.
Ad. 8

Radna Gaczkowska zwróciła się o podjęcie decyzji, co do ustalenia terminów posiedzeń, na co Przew. Podleżyński poinformował, że były prowadzone rozmowy w tej sprawie z p.Burmistrz.

Termin sesji – ostatni poniedziałek miesiąca, tydzień wcześniej w poniedziałek posiedzenie komisji łączonych przed sesją, terminy posiedzeń komisji tematycznych ustalają Przew. Komisji.

Przew. RM złożył życzenia świąteczne wszystkim zebranym. 

Ad. 9

W związku z wyczerpanym porządkiem obrad Przew. Podleżyński ogłosił zakończenie obrad.

Protokołowała 

Ilona Kupczak

