                                                 Protokół Nr XXXVIII/38/2013 
                                   z posiedzenia obrad XXXVIII sesji Rady Miasta Wojkowice, 
                                               odbytego w dniu 29 kwietnia 2013r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności radnych oraz porządek obrad.

Ad. 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miasta p.J.Podleżyński.

Stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał, przy obecnych 14 radnych.
Ad. 2
Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 3

Protokół z XXXVII sesji został przyjęty bez uwag.

Ad. 4

Informację o pracy urzędu w okresie między sesyjnym od 27 marca – 29 kwietnia 2013 roku

przedstawiła p.Z.Gajdzik – Burmistrz Miasta.

Referat Ochrony Środowiska

· 5 decyzje  w sprawie wydania zezwoleń na usunięcie zieleni

Wydział Spraw Obywatelskich

· wydano 14 zezwoleń  na sprzedaż napojów alkoholowych

· 3 decyzje z zakresu postępowań administracyjnych meldunkowych

· 1 decyzja wygaszająca zezwolenie na przewóz osób taksówką

Wydział Planowania i Gospodarki Nieruchomościami

· 28 wypisów i wyrysów z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

· zawarto: 3 umowy dzierżawy(ul. Sucharskiego i Sobieskiego pod ogródki oraz ul.  Strażacka – drobne uprawy rolne)

Wydział Finansowy

· wydano 5 zarządzeń w sprawie rozłożenia na raty opłatyz tytułu wieczystego użytkowania gruntów

· wydano 1 zarządzenie w sprawie rozłożenia na raty kosztów sądowych(egzekucja należności podatkowych)

· wydano 5 zarządzeń w sprawie rozłożenia na raty zaległości z tytułu opłat za wodę 

Przetargi

· rozstrzygnięto postępowanie przetargowe na wykonanie cząstkowych remontów dróg i chodników stanowiących własność gminy - 8 kwietnia zawarto umowę z Zakładem Robót Drogowych ORFIN z Radzionkowa.

· 4 kwietnia zawarto umowę na obsługę finansową gminy - ING Bank Śląski

· Wyłoniono wykonawcę do sporządzenia "Oceny aktualności studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego w oparciu o analizę zmian w zagospodarowaniu przestrzennym gminy Wojkowice- Biuro Koordynacji Przestrzeni z Świętochłowic

· Trwa postępowanie przetargowe na wymianę przyłączy wodociągowych przy ul. Plaka i ul. Sobieskiego ( od nr 208 do skrzyżowania z ul. Plaka) 

· Trwa postępowanie przetargowe na remont schodów wejściowych do Urzędu.

· Trwa procedura przetargowa na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych – planowane rozstrzygnięcie przetargu  to I połowa maja br.
Spotkania

· 24 kwietnia odbyło się Zgromadzenie Wspólników Spółki z o.o. „RECYKLING Wojkowice”  - sprawozdanie roczne

· 24 kwietnia odbyło się posiedzenie Społecznej Rady ZOZ  - sprawozdanie roczne

·  23 kwietnia odbyło się posiedzenie Zgromadzenia KZK GOP – sprawozdanie roczne.

·  W ostatnich dniach kwietnia miała miejsce Kwesta Żonkilowa pożegnanie klas maturalnych w Zespole Szkół  oraz otwarcie Orlika      w Psarach przy Gimnazjum.

Sprawy różne

Od 16 kwietnia w Urzędzie  trwa kontrola kompleksowa RIO , planowany termin zakończenia kontroli  to  8 czerwca br.

Obecnie prowadzona jest również kontrola wewnętrzna w Miejskim Ośrodku Pomocy Społecznej oraz audyt placówek oświatowych.

Jednostka Realizująca Projekt:

· W związku ze zgodą Instytucji Pośredniczącej na rozszerzenie zakresu rzeczowego projektu o budowę urządzeń podczyszczających, przygotowane i złożone zostały dokumenty, niezbędne do zawarcia aneksu do umowy o dofinansowanie.

· Dnia 27 marca 2013r. Gmina odstąpiła od umowy o roboty budowlane z wykonawcą prac w ramach zadania nr 3 – Przedsiębiorstwem Robót Inżynieryjnych PRInż-1 sp. z o. o. Powodem odstąpienia Inwestora od umowy jest realizacja przez Wykonawcę części zakresu robót budowlanych przy wykorzystaniu podmiotu trzeciego, bez wiedzy i uprzedniej zgody Inwestora.

· Dnia 22 kwietnia 2013r. Gmina odstąpiła od umowy na pełnienie nadzoru inwestorskiego nad realizacją inwestycji – Przedsiębiorstwem „Inżynieria Sanitarna” sp. z o. o. Powodem odstąpienia Inwestora od Umowy jest nie przedstawienie Zamawiającemu przez Wykonawcę zabezpieczenia należytego wykonania umowy JRP.5.2011 z dnia 25 sierpnia 2011r, pomimo pisemnych wezwań do złożenia zabezpieczenia z dnia 21 stycznia 2013r. i z dnia 3 kwietnia 2013r. oraz z dnia 9 kwietnia 2013r. skierowanych do Wykonawcy, w związku z wygaśnięciem dnia 30 stycznia 2013r. gwarancji ubezpieczeniowej, stanowiącej zabezpieczenie ww. umowy.

· Dnia 23 kwietnia 2013r. odbył się przegląd gwarancyjny wykonanych robót w ramach zadania nr 2 – ul. Jana III Sobieskiego, Plaka, Pułaskiego. 

W wyniku przeglądu ustalono:


- w zakresie studni  Wykonawca dokona próbnego montażu dwóch włazów studni w ul. Jana III Sobieskiego celem jej weryfikacji zastosowanej technologii. Po upływie miesiąca od wykonania montażu, administrator dróg powiatowych wraz z Inwestorem oraz przy udziale Wykonawcy, dokona sprawdzenia stanu włazów studni, celem ustalenia dalszego postępowania w zakresie pozostałych wadliwie zamontowanych włazów studni oraz wyznaczy termin zakończenia ich montażu.

- w zakresie nawierzchni na wniosek administratora dróg powiatowych Wykonawca wykona badania warstwy mieszanki bitumiczno-asfaltowej. Ustalono, że w ul. Jana III Sobieskiego pobranych zostanie 5 prób, w ul. Plaka pobrane zostaną 4 próby. Miejsce poboru prób oraz laboratorium wskazane zostanie przez administratora dróg powiatowych. Po otrzymaniu wyników badań ustalona zostanie recepta na mieszankę betonowo-asfaltową. Poboru prób dokonano 26.04.2013r.
 Wskazano następujące miejsca, wymagające frezowania i ułożenia nowej  

 warstwy ścieralnej:

- ul. Jana III Sobieskiego

· Od posesji nr 244 do posesji nr 250 północna strona jezdni;

· Od posesji nr 208 do posesji nr 218/220 strona północna jezdni;

· Od sklepu ABC do posesji nr 280 obie strony jezdni;

  ul. Plaka

· Od posesji nr 44 do połowy przystanku autobusowego, wewnętrzna strona łuku wraz ze szwem łączeniowym; 

· Od skrzyżowania z drogą gruntową (rejon posesji nr 9)  do posesji nr 13 strona wschodnia jezdni; 

Ustala się grubość frezowania 5 cm i grubość nowej warstwy ścieralnej 5 cm.

· Trwa kontrola ex-ante postępowania przetargowego na budowę urządzeń podczyszczających, przed jego wszczęciem, mająca na celu wcześniejsze skorygowania ewentualnych błędów                      w postępowaniu, a tym samym uniknięcia negatywnych skutków, szczególnie finansowych, po przeprowadzeniu kontroli ex-post.

· 9 kwietnia odbyła się kwalifikacja wojskowa mężczyzn z terenu miasta Wojkowice urodzonych w 1994 roku i starszych, którzy w latach ubiegłych z różnych przyczyn nie stawiali się do kwalifikacji wojskowej, a 22 kwietnia dla wybranych kobiet.
Na 36 wezwanych mężczyzn zgłosiło się 35. Nieobecność jednego mężczyzny z rocznika 1994 została usprawiedliwiona przez złożone oświadczenie wyjaśniające powód nieobecności. Trzy wezwane kobiety zgłosiły się.
· Rozstrzygnięto rekrutację  przedszkolaków, w roku bieżącym złożono 171 kart zgłoszeniowych.

Do przedszkola przyjęto 150 dzieci.

Pierwszeństwo w przyjęciu  miały:

-  5 i 6 latki – obowiązkowo (90 dzieci)

- dzieci mam pracujących, 

- dzieci rodziców samotnie wychowujących 

- dzieci których rodzice zadeklarowali pobyt dłuższy niż 5 godzin.

· W kwietniu udostępniono dla mieszkańców obiekty sportowe zarówno przy Gimnazjum jak i na Stadionie „Milenium”. W obydwu przypadkach zatrudniono osoby,które dozorują obiekty w godzinach popołudniowych i weekendy.
Radny Niedbała zapytał o sytuację na ul.Fabryczej, na co p.Burmistrz poinformowała, że dokonuje się inwentaryzacji tego co zostało wykonane. Mieszkańcy otrzymali pismo z przeprosinami za powstałe utrudnienia. Dokąd nie będzie wykonawcy, należy zabezpieczać plac budowy.
Radny Krystecki zapytał o firmę, która wygrała przetarg na utrzymanie dróg i w jaki sposób będą naliczane koszty łatania dziur. 
Firma rozpoczęła prace na ul.Brzeziny i Harcerskiej, druga brygada na Morcinka i Karłowicza a rozliczenie od m² wg faktycznie wykonanych prac, poinformowała p.Burmistrz Gajdzik.
Przew. Podleżyński wniósł o oznakowanie na ul.Morcinka, że wykonywane są prace remontowe nawierzchni.
Ad. 5
Przystąpiono do podejmowania uchwał.

a/ Projekt uchwały Nr 333/2013 w sprawie : uchylenia uchwały Nr XVI/126/2011 Rady Miasta Wojkowice z dnia 28 listopada 2011r.w sprawie przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego w Katowicach Gminy Pilchowice oraz zmiany Statutu Związku. 
Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami „za”.
b/ Projekt uchwały Nr 334/2013 w sprawie : zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2013

Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami.
c/ Projekt uchwały Nr 335/2013 w sprawie : zasad odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania.

Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami.

d/ Projekt uchwały Nr 336/2013 w sprawie : zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejskiego Ośrodka Kultury w Wojkowicach za rok 2012.
Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami.

e/ Projekt uchwały Nr 337/2013 w sprawie : zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Miejskiej Biblioteki Publicznej, dla której miasto Wojkowice jest organizatorem.

Uchwałę podjęto  – 12 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym.                                                              f/ Projekt uchwały Nr 338/2013 w sprawie : zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Miasta Wojkowice na 2013 rok.

Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami.

g/ Projekt uchwały Nr 339/2013 w sprawie : zmiany uchwały Rady Miasta Wojkowice nr 

XXXIII/293/2013 z dnia 15 stycznia 2013r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta

Wojkowice na lata 2013-2016.

Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami.

h/  Projekt uchwały Nr 340/2013 w sprawie : zmiany uchwały Nr XXXVII/319/2013 Rady Miasta Wojkowice z dnia 25 marca 2013r. w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Wojkowice”.

Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami.

Ad. 6

Prowadzenie dalszych obrad przejął radny Mania.

Interpelacje i zapytania złożyli - radny Malina w sprawie :

-  oczyszczenia koryta rzeki Krynicy, 

-  zagrożenia spowodowanego spalaniem plastików,

-  edukacji społeczeństwa w zapobieganiu pożarów, 

-  utrzymania przystanków autobusowych w należytym porządku,
i radna Rogalska, dot. montażu oświetlenia ulicznego na ul.Starej 54, z uwagi na bezpieczeństwo oczekujących na autobus.
Jeden z radnych doszedł.
Radny Krystecki odczytał odpowiedź na pismo o fotoradarach na skrzyżowaniu ul. Sobieskiego                  z ul. Piaski, finałem czego jest odłożenie sprawy na później.

Zapytał o koszty remontu ul. Spokojnej, która w  dalszej kolejności jest przewidziana i ścieżkę łączącą ul. Spokojną z ul. Sobieskiego.
Zwrócił się o wyłożenie kawałka przejścia dla pieszych przy nr 297, zorientować się w pracach interwencyjnych w Bobrownikach, zapytał o szyb Alfred.
Burmistrz odpowiedziała, że o szczegóły kwot dot. remontu można zapytać po sesji, zakres na ul.Spokojnej jest większy, bo nie ma nakładki asfaltowej. Przejście przekazane do PZD, przy wykorzystaniu płytek z odzysku.
Prace interwencyjne będą prowadzone z wykorzystaniem więźniów.
W przypadku szybu Alfred nie ma żadnych informacji.
Radna Konieczko zasygnalizowała, że mieszkańcy ul.Połanieckiej wnioskują o przywrócenie progu spowalniającego z uwagi na placyk zabaw, istniejący od bardzo dawna. Prosi również o przesmarowanie istniejących huśtawek i skoszenie trawy na ul.Kosynierów.
Naczelnik WGKiI p.Wesołowski wyjaśnił, że jest wąska ulica a próg zwalniający służył kiedyś przed zalewaniem wody mieszkańców. Plac zabaw może być jedynym argumentem.

Radna Zawada zapytała, jakie zakłady pracy powstają na terenie byłej cementowni, oraz czy w ramach zadłużenia, mieszkańcy mogliby wykonywać prace interwencyjne.
Kier. Ref. OŚ. P.Frandofert odpowiedziała, że powstaną - Zakład badawczy powłok ochronnych i Zakład obróbki kamienia naturalnego.
Co do drugiego pytania, odpowiedzi udzielił Skarbnik, wyjaśniając, że zadłużenia to zobowiązania finansowe i w takiej formie należy je wyegzekwować.
Radny Szczerba odczytał interpelacje dot. zapadających się studzienek, źle położonej nawierzchni asfaltowej po kanalizacji, w związku z czym proponuje powołanie eksperta od dróg i mostów.

Radny Ktrystecki zawnioskował o zamontowanie barierek ochronnych przy przejściu dla pieszych /okolice Zespołu Szkół w Żychcicach/. 

Radny Malina zapytał ilu mieszkańców nie podpisało deklaracji śmieciowej,

- kiedy będzie zakończony I etap budowy kanalizacji. 

Burmistrz odpowiedziała, że ponad 80% mieszkańców złożyło deklaracje, natomiast I etap budowy kanalizacji zostanie zakończony do końca roku.
Radna Chmielewska zasygnalizowała o pozostawionych, obciętych gałęziach na ul. Paderewskiego.
Na ul. Gierymskiego przy wjeździe na cmentarz, na łuku drogi stara topola utrudnia widoczność.
Ograniczyć tonaż od Grodźca w kierunku na ul. Paderewskiego.

Kolejne zapytania radnego Szczerby  w sprawie rewitalizacji parku, Dni Wojkowic, kosztów utrzymania poszczególnych linii autobusowych.
Pani Burmistrz podała datę Dnia Wojkowic – 22.06.br., o szczegółach mówić za wcześnie.

Jeśli chodzi o rewitalizację parku w przygotowaniu jest umowa dotycząca realizacji tego zadania. 
Radny Szczerba wycofał wniosek o przygotowanie informacji nt. kosztów utrzymania poszczególnych linii autobusowych.

Kolejno Radna Urszula Gątkiewicz zadała pytanie w sprawie obciętych gałęzi na ul. Długosza oraz słupków na skrzyżowaniu Długosza i Harcerskiej. Środkowy słupek był źle osadzony i został skradziony. Radna prosi o uzupełnienie. Mówiła również o nadmiernej prędkości samochodów, szczególnie ciężarowych. Prosi o rozmowę Burmistrza z Zarządem PZD.

Radna Rogalska poprosiła o częstsze sprzątanie przystanków Żychcice Pętla. Poinformowała                   o rozmowach toczonych z Dyrekcją PKO BP o umieszczeniu bankomatu przy NETTO. 

Radny Wojciech Niedbała poprosił o wyjaśnienie sprawy skarpy między blokami 4E i 4F na osiedlu Plaka. Chodzi głownie o schody, które przestają pełnić swoją funkcję i zagrażają bezpieczeństwu korzystających. Ponieważ zaistniała kwestia sporna, co do właściciela działki, na której posadowione są schody, radny prosi o udzielenie informacji w tym temacie.

Kolejno głos zabrał Radny Mateusz Mania, który poprosił o udzielenie informacji a temat naprawy nawierzchni jezdni ul. Brzeziny i ul. Harcerskiej.
Pani Burmistrz poinformowała, że prace już się rozpoczęły i zostaną w najbliższym czasie zakończone.

Radny Andrzej Sitko zapytał, czy Urząd Miasta wystąpił do Powiatowego Zarządu Dróg z prośbą                 o remont zatoki na przystanku koło kościoła św. Antoniego w kierunku Bytomia. Zdaniem radnego stan techniczny zatoki pozostawia wiele do życzenia.
Kolejne pytanie radnego Sitki dotyczyło rejonu wiaty komunikacji miejskiej obok Lewiatana. Pęka beton i należy to sprawdzić.

Radny Sitko złożył oświadczenie w sprawie drogi na osiedlu PKWN. Poinformował, że na spotkaniu, które odbyło się w ostatnim czasie Spółka Restrukturyzacji Kopalń przychyliła się do remontu. Uzgodniono z Powiatowym Zarządem Dróg, że zostanie przeprowadzony remont drogi.
Odnośnie zatoki odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej i Inwestycji Pan Sławomir Wesołowski, który stwierdził, że PZD nie ma środków finansowych na wykonanie remontu. Kwota wykonania prac waha się w granicach 60 tyś. zł. Jedynie na co można liczyć, to tylko wyfrezowanie terenu.

Przewodniczący Rady zgłosił dwa wnioski. Pierwszy dotyczył włączenia się Klubu Sportowego Milenium do organizacji Dnia Wojkowic. Przewodniczący zapytał, z kim można się kontaktować w tej sprawie. 
Pani Burmistrz poinformowała, że odbyło się spotkanie odnośnie imprezy. Wiodącą jest Pani Dyrektor MOK i z nią należy rozmawiać.

Druga sprawa dotyczyła remontu dróg. Przewodniczący zwrócił uwagę na stan drogi dojazdowej do cmentarza.

Pani Burmistrz poinformowała, że wie o sprawie, natomiast Naczelnik Wesołowski dodał, że będzie to jeden z pierwszych zaplanowanych remontów.

Kolejno głos zabrała Radna Urszula Gątkiewicz, która powróciła do tematu zatoki przystankowej przy kościele. Poinformowała, że od 2011 roku koresponduje z Powiatowym Zarządem Dróg, który za każdym razem obiecuje zajęcie się sprawą i jak widać do dnia dzisiejszego z tych obietnic się nie wywiązuje.
7. Zapytania mieszkańców.
Jako pierwszy głos zabrał Pan Józef Zuzański, który poruszył temat skweru przy ul. Kosynierów. Kiedyś skwer powstał za sprawą pracy społecznej ludzi. Po budowie kanalizacji skwer został zniszczony. Pan Zuzański poprosił o posprzątanie terenu i doprowadzenie do porządku. 

Druga sprawa dotyczyła uzupełnienia ławek przy ul. Kosynierów oraz czyszczenie kosza na śmieci.
Kolejno głos zabrał Pan Litewka. Sprawa dotyczyła zamontowania sygnalizacji świetlnej na skrzyżowaniu ulic Sobieskiego i Stara. Pan Litewka poinformował, że skoro nie ma możliwości zamontowania sygnalizacji poprzez PZD, jako mieszkańcy miasta wystąpią z inicjatywą o podjęcie działań w tym zakresie.
Odpowiedzi udzieliła Burmistrz Miasta, która poinformowała, że kilkakrotnie temat był poruszany i zawsze odpowiedź była taka sama – brak środków finansowych. PZD twierdzi, że oznakowanie skrzyżowania jest prawidłowe pod każdym względem. Pani Burmistrz widzi potrzebę zamontowania sygnalizacji i w dalszym ciągu będzie pilotować sprawę.
8. Sprawy Rady Miasta
Radny Tomasz Szczerba zaprosił wszystkich na mecz futbolu amerykańskiego na rzecz mieszkanki Wojkowic. Mecz odbędzie się 5 maja na stadionie ludowym w Sosnowcu.

Przewodniczący Rady zaprosił wszystkich do wzięcia udziału w obchodach 3-go Maja.

Przewodniczący odczytał wniosek Radnego Wojciecha Niedbały o rezygnacji w pracy Komisji Gospodarki Komunalnej i Ekologii.
Pismo ZOZ w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2012 oraz pismo Wojewody Śląskiego w sprawie repatriantów z krajów byłego Związku Radzieckiego.

Przewodniczący przypomniał o mijającym terminie oddania oświadczeń majątkowych radnych.

9. Zakończenie sesji.
Protokołowała 

Ilona Kupczak

