                                                 Protokół Nr XXXIX/39/2013 
                                   z posiedzenia obrad XXXIX sesji Rady Miasta Wojkowice, 
                                               odbytego w dniu 27 maja 2013r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności radnych oraz porządek obrad.

Ad. 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miasta p.J.Podleżyński.

Stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał, przy obecnych 14 radnych.
Ad. 2
Przed złożenie ślubowania Przew. Miejskiej Komisji Wyborczej p.Kupczak wręczyła zaświadczenie, stwierdzające wybór p.Kosmalskiej na radną RM Wojkowice.

Po odczytaniu treści roty przez Przew. Podleżyńskiego, p.Kosmalska złożyła ślubowanie, wypowiadając słowa „Ślubuję, tak mi dopomóż Bóg”. Przew. RM pogratulował nowo wybranej radnej wygranej w wyborach uzupełniających, życząc dobrej współpracy.
Ad. 3

Porządek obrad został przyjęty.

Ad. 4
Protokół z XXXVIII sesji został przyjęty bez uwag.

Ad. 5
Informację o pracy urzędu w okresie między sesyjnym przedstawiła p.Z.Gajdzik – Burmistrz Miasta.

Referat Ochrony Środowiska

· 6 decyzji  w sprawie wydania zezwoleń na usunięcie zieleni.,
· 1 decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia, 
· 1 zezwolenie na wypróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport nieczystości ciekłych.   

Wydział Spraw Obywatelskich

· wydano 13 zezwoleń  na sprzedaż napojów alkoholowych.
Wydział Planowania i Gospodarki Nieruchomościami

· 9 wypisów i wyrysów z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

Odbył się przetarg na sprzedaż działek przy ul.Gałczyńskiego i Staffa. Nikt nie przystąpił do przetargu.
Wydano 4 zarządzenia dot. użytkowania wieczystego.
Otwarto oferty w przetargu nieograniczonym na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych. Złożono 8 ofert.
Przeprowadzono postępowanie celem wyłonienia wykonawcy na usługi demontażu, transportu unieszkodliwienia azbestu u osób fizycznych, dofinansowanie, które gmina realizuje. 
Ogłoszono przetarg na roboty budowlane, związane z wymianą przyłączy wodociągowych na ul.Plaka, Sobieskiego.
Rozstrzygnięto postępowanie przetargowe i rozpoczęto roboty budowlane związane z remontem schodów przed wejściem do urzędu miasta, remont pomieszczeń gospodarczych i archiwum.
Udzielono zamówienia na kontynuację pełnienia funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego na budowę sieci wodociągowej.
Trwa procedura składania ofert na usługi prawnicze. Odbyło się kolejne spotkanie ze SRK w sprawie przejęcia majątku-sieci kanalizacji sanitarnej pozostałości po byłej kopalni „Jowisz”. 
P.Burmistrz odbyła spotkanie z przedsiębiorcami. Chodziło o komunikację w obrębie terenów inwestycyjnych wojkowickiej strefy przemysłowej, tereny po byłej kopalni i cementowni.
Są przedsiębiorcy, którzy chcą rozpocząć działalność gospodarczą na tym terenie, ale problem może stanowić komunikacja transportu ciężkiego.
Nadal trwa kontrola kompleksowa RIO, która potrwa do 8 czerwca br. Równocześnie prowadzona jest kontrola wewnętrzna MOPS i audyt placówek oświatowych.
Trwają roboty cząstkowe nawierzchni dróg gminnych. 

Została przygotowana taryfa opłat za wodę i ścieki, złożona Burmistrzowi i będzie prowadzona analiza wyliczeń.

Trwają roboty remontowe na oczyszczalni ścieków. 

Odbył się przegląd gwarancyjny w ul.Plaka i Sobieskiego - etap II budowy kanalizacji.

Ogłoszono przetarg na budowę dwóch urządzeń podczyszczających wody opadowe, odprowadzane do Wielonki.

Radny Szczerba zapytał o koszt remontu schodów i kiedy zostanie zakończony, na co p.Burmistrz odpowiedziała, że 36.000,00zł w ramach zamówień publicznych.
Ad. 6
Przew. Komisji Rewizyjnej, radny Niedbała odczytał protokół z przeprowadzonej kontroli w sprawie pisma p.Wacławy Kupiec dot.drogi łączącej ul.Sobieskiego z Głowackiego. Droga ujęta jest w planie zagospodarowania przestrzennego miasta, stąd obawy mieszkańców nie mają miejsca.
Ad. 7

a/ Przystąpiono do podejmowania uchwał.

W związku z uwagami i sugestiami radnego Krysteckiego, p.Skarbnik przypomniał, że autopoprawka do projektu uchwały polega na wykreśleniu ust. 3 w § 7 Regulaminu, który stanowi załącznik do projektu uchwały Nr 341/2013 w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie należności pieniężnych, mających charakter należności cywilnoprawnych, przypadających Gminie Wojkowice i jej jednostkom organizacyjnym, warunków dopuszczalności pomocy publicznej oraz wskazania organu uprawnionego do stosowania tych ulg.
Z uwagi na ustalenia, wynikające z odbytego posiedzenia komisji, wniosek formalny złożył radny Niedbała, który dotyczył obniżenia kwot w § 5 pkt. 1 z „2.000zł” na „1.000 zł” i w pkt. 2 tegoż § 5, zmniejszenia kwoty z „20.000zł” na kwotę „10.000zł”. 
Wniosek radnego przyjęto jednogłośnie.
Pani Burmistrz, jako projektodawca wyraziła zgodę na tę zmianę.
Uchwałę podjęto – 13 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.
b/ Projekt uchwały Nr 342/2013 w sprawie : wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę dotychczasowemu dzierżawcy nieruchomości stanowiących część działek nr 1094/23 i nr 1094/38 położonych przy ulicy Sucharskiego w Wojkowicach podjęto jednogłośnie 14 głosami.
c/ Projekt uchwały Nr 343/2013 w sprawie : wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę dotychczasowemu dzierżawcy nieruchomości stanowiącej część działki nr 403/6 położonej przy ulicy Piaski w  Wojkowicach podjęto jednogłośnie – 14 głosami.

d/ Projekt uchwały Nr 344/2013 w sprawie : zgody na oddanie w dzierżawę dotychczasowemu dzierżawcy nieruchomości stanowiącej część działki nr 1521 położonej przy ulicy Plaka                              w Wojkowicach radni przyjęli jednogłośnie 14 głosami „za”.                                                                                 e/ Projekt uchwały Nr 345/2013 w sprawie : zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach za 2012r. 

Na posiedzeniu komisji, Przew. Podleżyński  zwrócił się o podanie ilości etatów w ZOZ Wojkowice i nie otrzymał informacji na ten temat. Z uwagi na brak informacji na temat zatrudnienia, p.urmistrz zawnioskowała o wycofanie projektu uchwały z porządku obrad, przesuwając go na kolejną sesję. 
Za wnioskiem głosowało 12 radnych, przy 1 głosie wstrzymującym /1 z radnych wyszedł/.
f/ Projekt uchwały Nr 346/2013 w sprawie uchylenia: 

a) uchwały Nr XXXIV/307/2013 Rady Miasta Wojkowice z dnia 18.02.2013r. w sprawie przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach Gminy Lędziny oraz zmiany Statutu Związku, 

b) uchwały Nr XXXIV/308/2013 Rady Miasta Wojkowice z dnia 18.02.2013r. w sprawie przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach gminy Pilchowice oraz zmiany Statutu Związku

podjęto – 13 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.

g/ Projekt uchwały Nr 347/2013 w sprawie : przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach Gminy Pilchowice oraz zmiany Statutu Związku przyjęto 13 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.

h/ Projekt uchwały Nr 348/2013 w sprawie : przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach Gminy Sośnicowice oraz zmiany Statutu Związku radni przegłosowali 13 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.

i/ Projekt uchwały Nr 349/2013 w sprawie : odwołania członka Komisji Gospodarki Komunalnej i Ekologii oraz Komisji ds. Budowy Kanalizacji Sanitarnej i Deszczowej przegłosowano jednogłośnie – 14 głosami.
j/ Projekt uchwały Nr 350/2013 w sprawie : wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę dotychczasowemu dzierżawcy nieruchomości stanowiącej działkę nr 51 położonej w pobliżu ulicy Paderewskiego w Wojkowicach podjęto jednogłośnie 14 głosami „za”.
k/  Projekt uchwały Nr 351/2013 w sprawie : zmian w budżecie omówił p.Marek Skrobek – Skarbnik Miasta, informując, że dokonuje się zmian w tabeli nr 1 uchwały Rady Miasta Wojkowice Nr XXXIII/294/2013 z dnia 15 stycznia 2013r. w sprawie budżetu Miasta Wojkowice na rok 2013, polegających na zwiększeniu planu dochodów o kwotę 433.811zł ( w związku z rozliczeniem dotacji KZK GOP za 2012r. – 52.578zł, zwiększeniem części oświatowej subwencji ogólnej – 119.903zł przyznaną przez WFOŚiGW w Katowicach dotacją na realizację zadania „Profilaktyka zdrowotna dzieci realizowana w trakcie wyjazdu śródrocznego  w roku szkolnym 2012/2013” – 9.500zł oraz w związku z aneksem do umowy o dofinansowanie Projektu „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Miasta Wojkowice – etap I” – 251.830zł.
W tabeli nr 2 dokonuje się zmiany uchwały jw. , polegającej na zwiększeniu planu wydatków o kwotę 433.811zł.- § 2 projektu uchwały.

W § 3 dokonuje się zmian w tabeli nr 2 uchwały jw., polegających na zmianie przeznaczenia i przeniesieniu w planie wydatków kwoty – 39.000zł i 10.000zł.
§ 4 mówi o zmianie przeznaczenia w planie wydatków kwoty 4.333zł.
Z uwagi na brak pytań przystąpiono do głosowania. Za podjęciem uchwały głosowało – 14 radnych jednogłośnie.

Ad. 8
Dalsze prowadzenie przejął Wiceprzewodniczący Mania, który odczytał wniosek radnego Niedbały w sprawie targowiska przy oś.Plaka, interpelację radnego Szczerby w sprawie zakresu prac remontu drogi wjazdowej na oś.Plaka oraz interpelację radnego Maliny dot. wyróżnienia najładniejszej posesji na terenie naszego miasta.
Radny Sitko zapytał, czy w czasie spotkania z przedstawicielami BSRK była mowa o naprawie drogi  na oś.PKWN.
Kolejne pytanie skierowane do p.Wesołowskiego –Naczelnika WGK, dlaczego podwyżki wody planuje się od sierpnia o czym była mowa. Radny proponował udział Przew. Komisji w pracach nad taryfami. Jak wynika z wypowiedzi p.Burmistrz, taryfy są przygotowane. 

Odpowiedzi udzieliła p.Burmistrz, informując, że głównym tematem spotkania z BSRK było przejęcie pozostałości po kanalizacji. Wspomniano, że prawdopodobnie w czasie wakacji spółka dokona remontu drogi na PKWN.
Co do taryf, propozycja nowych stawek zostanie niebawem przedłożona na ręce Burmistrza, celem analizy. 

Wyliczenia prowadzone są w oparciu o dane księgowe za poprzedni rok.
Celem uzupełnienia Naczelnik Wesołowski dodał, że Rada ma 45 dni na przeanalizowanie stawek, natomiast nie praktykuje się udziału radnych przy obliczaniu taryf. 
Radny Szczerba zapytał, kiedy zostanie udostępniony protokół z przeglądu gwarancyjnego oraz wyniki badań, o które radny wnioskował w informacji publicznej, czy została podpisana umowa na rewitalizację parku.
Informacja jest podpisana, do odbioru a umowa wraz z załącznikami jest sprawdzana.
Radna Rogalska zasygnalizowała o planowanym posiedzeniu komisji GKiE m.inn. w sprawie remontu drogi na PKWN, jak również zakomunikowała o dziurze w jezdni przy ul.Sobieskiego 406 /p.Górny/.
Radny Szczerba zabrał głos na temat opłaty targowej, która od 16 lat nie była zmieniana i należy się przyjrzeć Regulaminowi targowiska, dodał radny Niedbała. 
Pytanie radnej Zawady dot. dalszych losów ul.Fabrycznej i zanieczyszczenia ul.Zacisze przez firmę „Carbon”.
Do ul.Fabrycznej odniósł się p.Skarbnik informując, że w przypadku wyłonienia nowego wykonawcy termin przystąpienia do robót to sierpień 2013r. co do „Carbonu”, p.Burmistrz będzie rozmawiała.

Na jakim etapie jest pozyskiwanie źródeł alternatywnych wody tj. odwierty, zapytał radny Szczerba.

Pod względem formalnym można byłoby już przystąpić do realizacji, natomiast pojawiła się możliwość pozyskania dofinansowania, ale dopiero w 2014 roku. Jest dylemat, czy wstrzymać się i angażować środki z zewnątrz, czy też rozpocząć inwestycję ze środków własnych.

Radna Gaczkowska zapytała o ilość złożonych deklaracji śmieciowych i firmę, która będzie obsługiwała miasto.
Pani Burmistrz wyjaśniła, że 91% mieszkańców złożyło deklaracje dot. odpadów, co do firmy nie ma jeszcze informacji.

Radny Sitko zapytał o wykonanie przez PZD zatoczki autobusowej przy kościele św.Antoniego, w kierunku Bytomia? Podziękował za wykonanie prac przy płocie gimnazjalnym oraz ubytków w jezdni na pętli przy Lewiatanie.
Burmistrz odpowiedziała, że nie ma informacji na ten moment, ponieważ PZD boryka się ze środkami finansowymi, wobec czego, należy poczekać do II połowy czerwca.
Radna Rogalska odczytała odpowiedź z Banku Polskiego dot. zainstalowania bankomatu. Z uwagi na brak wolnego urządzenia na dzień dzisiejszy, nie ma możliwości zamontowania go przy sklepie NETTO, natomiast przy lokalizacji kolejnych wezmą pod uwagę uruchomienie go we wskazanej lokalizacji. 
Przewodniczący RM zwrócił uwagę na regulamin parku, który należy uaktualnić, jak również usunąć zeschłe drzewa po nasadzeniach.
Ad. 9 Mieszkaniec p.Pawełczyk zgłosił zatkane kratki ściekowe przy ul.Plaka, w kierunku sklepu „LEWIATAN”, i Krzyżówki, brak kroniki policyjnej w ostatnim nr „Głosu Wojkowic”, brak plakatów o sesji przed UM.

Odpowiedzi udzieliła p.Burmistrz wyjaśniając, że rozmawiała z Komendantem Komisariatu, który rozezna sprawę. Nie wszystkie informacje można zamieszczać do kroniki, musi być zgoda Komendanta Powiatowego. 

W kwestii kratek, Naczelnik Wesołowski potwierdził powierzchniowe czyszczenie, obiecał bieżące utrzymanie kratek.    
Zawiadomienia o sesji są na BIP UM Wojkowice, na tablicy w UM, dodała p.Burmistrz. Dopilnuje, by znalazł y się na wszystkich słupach ogłoszeniowych na terenie miasta.

Ad. 10

Przew. Podleżyński poinformował radnych o zaproszeniu do SP 3 w dniu 8 czerwca br. na godz. 15:00 na Piknik Rodzinny.

Kolejne zaproszenie do Czeladzi – 31.05.2013r. na koncert AVE MARIA.
Odczytał przesłane gratulacje z okazji Dnia Samorządowca /25.05.2013r./ od posła na Sejm p.Borkowskiego.

Radna Zawada zaproponowała, by lipiec był miesiącem wakacyjnym, bez organizowania posiedzeń komisji i sesji.  
Ad.10 Zakończenie sesji.
Protokołowała 

Ilona Kupczak

