                                                 Protokół Nr XL/40/2013 
                                   z posiedzenia obrad XXXIX sesji Rady Miasta Wojkowice, 
                                               odbytego w dniu 24 czerwca 2013r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności radnych oraz porządek obrad.

Ad. 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miasta p.J.Podleżyński.

Stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał, przy obecnych 12 radnych.
Ad. 2
Radny Szczerba zawnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie opłaty targowej.

Przew. Podleżyński wniósł o wykreślenie pkt. 3 – Przyjęcie protokołu z XXXIX sesji RM i ppkt. „n” w pkt.5 – tj. projektu uchwały Nr 363/2013 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta Wojkowice.
Przystąpiono do głosowania nad wnioskami. 11 głosami „za” wnioski zostały przyjęte.

Porządek z poprawkami przyjęto jednogłośnie.

Ad. 3

Informację o pracy urzędu w okresie między sesyjnym przedstawiła p.Z.Gajdzik – Burmistrz Miasta.

W WGK wydano 2 decyzje w sprawie zezwolenia na usunięcie drzew, 2 decyzje oddziaływania na środowisko dla planowanych przedsięwzięć, 3 zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych,

5 decyzji administracyjnych meldunkowych. W związku z organizowaniem festynu - Dni Wojkowic wydano zezwolenie na imprezę masową i jednorazowe zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych. 
Wydano 23 wypisy i wyrysy z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta. Ogłoszono drugi przetarg na sprzedaż działek gminnych przeznaczonych pod budownictwo jednorodzinne.
Wydano 44 decyzje w sprawie przyznania stypendium szkolnego o charakterze socjalnym.
Rozstrzygnięto przetarg na budowę przyłączy wodociągowych w ul.Plaka i ul.Sobieskiego.

Umowa zawarta z firmą TARBAU. Udzielono zamówienia na kontynuację pełnienia funkcji nadzoru inwestorskiego dla zadania sieci wodociągowej – firma ASC Janusz Bartosz
Podpisano umowę na usługi prawnicze z kancelarią IURATOR.

13 czerwca została podpisana umowa na odbiór odpadów komunalnych z firmą STRACH, utylizację azbestu. 

8 czerwca podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim na rewitalizację parku miejskiego. Trwają prace nad dokumentacją.
Rozstrzygnięto konkurs na realizację zadania – Organizacja wypoczynku letniego dla dzieci i młodzieży. Wpłynęły dwie oferty – SIS Radzionków, Klub Sportowy „Mistral”.
Trwają prace przygotowawcze do remontu świetlic przy ul.Sucharskiego i „Tlen”.

Trwa postępowanie na dostawę i montaż zabawek na plac zabaw przy ul.Sucharskiego i ul.Brzeziny. 
Odbyły się dwa spotkania z mieszkańcami w sprawie nowego systemu gospodarki odpadami i prowadzonych prac na terenie miasta.
Spotkanie z udziałem Starosty Powiatowego, BSRK, Spółdzielni „Górnik”  w sprawie remontu drogi na oś.Plaka.
8 czerwca zakończyła się kontrola kompleksowa RIO, kontrola w MOPS.
Nawiązano współpracę z Piekarskim Centrum Medycznym – Szpital Miejski w Piekarach Śl., gdzie mieszkańcy Wojkowic mogą korzystać z białych sobót /1x w miesiącu/.
Ad. 4
Przystąpiono do podjęcia uchwał.                                                                                                              a/ Projekt uchwały Nr 360/2013 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Wojkowice za rok 2012. 
W związku z pewnymi niedociągnięciami i brakiem opinii RIO, Przew. Podleżyński zawnioskował o zmianę porządku obrad, polegającą na przesunięciu pkt 4 porządku obrad tj. – Podjęcie uchwał w sprawie, po pkt. 7 – Sprawy bieżące Rady.

Jednocześnie proponuje przesunięcie w pkt. 4 ppkt. a,b,c,d /projektów uchwał/ na koniec tegoż punktu 4. Pozostałe uchwały omówione zostaną dzisiaj, natomiast w kwestii ppkt.a,b,c,d dzisiejsza sesja zostanie przerwana i wymienione uchwały będą tematem obrad piątkowej sesji.
Radni przyjęli propozycję Przew. Podleżyńskiego jednogłośnie – 12 głosami „za”.
Z uwagi na zmianę porządku obrad, radni przeszli do omawiania pkt. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Radny Szczerba zapytał, czy został uwzględniony postulat mieszkańców dot. jazdy na rolkach po ścieżkach rowerowych, powstałych w parku miejskim po przeprowadzeniu rewitalizacji. 

Po rozmowie z projektantem ten postulat zostanie uwzględniony, poinformowała p.Burmistrz.

Kolejne pytanie radnego Szczerby dot. ewentualnych zmian w sprawie sklepu /Klubu Sportowego „Milenium”/ na ul.Morcinka.na co p.Burmistrz odpowiedziała, że na pewno będą zmiany, ale nie jest jeszcze gotowa aby o tym mówić.
Radny Krystecki podziękował p.Burmistrz za skuteczne działanie pod adresem PZD, prowadzące do wyłożenie płytkami przejścia przy posesji 297.
Zgłosił brak pojemników na odpady na ul.Maszyńskiej, nie wykoszony teren pomiędzy sklepem a posesją Nr 2 /teren miasta/, po nasadzeniach uschnięte trzy drzewka.
Radny prosi o przycięcie gałęzi przy ul.Skłodowskiej, o poprawienie wjazdu na szybie Alfred, na ul.Spokojnej zgłosił dziury w jezdni po zimie.

Nasadzenia będą uzupełnione, koszenie sukcesywnie się odbywa z uwagi na ograniczone możliwości pracowników a jeśli chodzi o pojemniki, miasto zostanie wyposażone w nie wyposażone, zgodnie z zawartą umową, odpowiedziała p.Burmisrz. 
Radna Gaczkowska zasygnalizowała problem odbioru odpadów zgodnie z umową przez byłego czy obecnego odbiorcę odpadów.
Podniosła temat uporządkowania mostu na Krzyżówce, przycięcia gałęzi na przystanku przy wyjeździe z ZOZ, zapytała o zatrudnienie zastępcy burmistrza.
Pani Burmistrz poinformowała, że odpady będą odbierane przez obecnego odbiorcę, przewiduje zatrudnienie zastępcy burmistrza, o czym mówiła wcześniej.
Radna Konieczko zgłosiła o uporządkowanie ul.Akacjowej i teren przy złomowisku /walącym się fińskim domku/. 
Zapytała, kiedy będzie zrobiony dojazd do poczty. Zwróciła uwagę na zrobiony fragment chodnika przy Marasce /ul.Sobieskiego/, który ma wiele do życzenia. 

Pani Burmistrz poinformowała, że wszystkie siły zostały skierowane na imprezę masową, po zakończeniu, wykaszanie i porządkowanie będzie realizowane. Co do chodnika, został położony prowizorycznie, po budowie wodociągu zostanie właściwie wyłożony kostką.
Nie ma wykonawcy na odtworzenie terenu przy poczcie, dlatego należy jeszcze poczekać do ogłoszenia przetargu na kolejnego wykonawcę. 
Kiedy firma z Zawiercia wykosi teren wałów przy potoku Jaworznik, zapytała radna Rogalska, na co  p.Burmistrz odpowiedziała, że rozpoczęto już koszenie od potoku Wielonki.
Radny Malina zgłosił konieczność nowej nawierzchni w Kamycach.
Pani Burmistrz odpowiedziała, że nie ma wpływu na PZD. Remont drogi wymaga nakładu dużych środków. Przedstawiciele PZD gościli na komisjach i dzielili się informacjami na temat problemów, wynikających z braku środków. Będą łatać, natomiast na nakładkę nie można liczyć.

Robi się Będzin, natomiast na inne gminy nie ma.

Radna Gątkiewicz podkreśliła fakt zrobienia zatoczki przystanku autobusowego przy kościele św.Antoniego, w kierunku Bytomia, natomiast jezdnia pozostała z dziurami.

Zakomunikowała, że pozostały pnie na chodniku po wyciętych lipach przy nr 18 i 70 na ul.Długosza, które należy usunąć. Zwróciła się o uzupełnienie barierki na skrzyżowaniu ul.Długosza z ul.Harcerską. i uzupełnienie chodnika między nr 6-8 /ul.Długosza/ i kratki ściekowe. 
W porozumieniu z PZD, p.Burmistrz poinformowała, że do 15 lipca zostaną uzupełnione zgłoszone uwagi dot. zatoczki przy kościele i fragmentu jezdni, później przechodzą na ul.Długosza i dalej.
Radna Łebek zapytała, czy przy pracach porządkowych na terenie miasta pomagają więźniowie, na co p.Burmistrz odpowiedziała, że na współpracę z Zakładem Karnym nie można narzekać.
Kolejne pytanie radnej dotyczyło przyłączy do Biedronki, w miejsca, których zapada się ziemia.

Teren po przyłączach zostanie zasypany i uporządkowany, uzupełniła p.Burmistrz.  

Radna Zawada kolejny raz przypomniała o zanieczyszczeniu ul.Morcinka przez firmę Carbon, poruszyła problem ul.Proletariatu.
Co do ul. Proletariatu, droga w tym roku była utwardzana, natomiast nie tylko z firmy Carbon, zanieczyszczają drogę Morcinka, trudno będzie wyegzekwować sprzątanie.   
Ad. 5
Wiceprzewodniczący Mania odczytał wniosek radnego Maliny dot. zabudowania fotoradaru na wjeździe do miasta od ul.Sobieskiego.

Interpelacja Radnego Sitko w sprawie utrzymania porządku przez właściciela baru „777” przy pętli Orbitalnej.
Ad. 6
Mieszkaniec p.Nowak zabrał głos w sprawie zniszczonych płytek chodnikowych przy ul.Plaka przez firmę wykonującą kanalizację, dodał, że dobre płytki zostały wywiezione a pozostały połamane.
Burmistrz odpowiedziała, że zdeponowane płyty wykorzystywane są na innych ulicach a przy okazji rewitalizacji parku może uda się wykonać chodnik na ul.Plaka.

Mieszkaniec dodał, że nie dokończono malowania przęseł na stadionie, od strony parku w bocznej alejce /w kierunku UM/  skradziono pokrywę, co zagraża bezpieczeństwu dzieci. 
Kolejny mieszkaniec zapytał o ilość mieszkańców z deklaracji, ile osób jest zameldowanych, jaką kwotą firma wygrała przetarg? 
Kwota przetargu – 675,000.00zł brutto w skali roku, mieszkańców zameldowanych około - 9200, ilość osób zamieszkałych z deklaracji – 8308.
Radny zaproponował, aby porządek obrad sesji zawierał pkt. Wystąpienia mieszkańców,                              i zamieszczanie protokołów z obrad w Internecie, na co Przew. Podleżyński wyjaśnił, że takie zapisy znajdują się w Statucie, który będzie obowiązywał po publikacji w DZ.U. 
Mieszkanka p.Górny zakomunikowała, że bardzo nieczytelny jest harmonogram odbioru odpadów, zgłosiła zapadniętą drogę przy posesji mieszkanki. Kiedy będzie naprawa drogi?
Mieszkaniec Pawełczyk zgłosił o wyczyszczenie rurociągu odprowadzającego deszczówkę na Piaskach, od cmentarza w stronę skrzyżowania.

Są tam ślepe kratki, było czyszczonych kilka, kiedy p.Burmistrz była radną, ponieważ nie ma w tym rejonie kanalizacji deszczowej, dodała p.Burmistrz.
Ad. 7
Radny Szczerba zapytał co dzieje się z radną Kosmalską ?
Radny Krystecki zapytał, czy przewidziane są posiedzenia sesji w miesiącu lipcu, sierpniu.
Przew. Podleżyński odpowiedział, ż nie przewiduje, chyba, że będzie taka potrzeba.

Ad. 4
e/  Projekt uchwały Nr 352/2013 w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Wojkowice.

P.Burmistrz zwróciła się o naniesienie autopoprawki w załączniku do projektu uchwały, w tabeli Nr 1 i Nr 2 uchwały, poprzez wykreślenie pkt.2 /pozostali odbiorcy/ w przypadku stawki za dostarczoną wodę, stawkę opłaty abonamentowej.
Uchwałę przyjęto – 9 głosami „za”, przy –2głosach wstrzymujących.
f/ Projekt uchwały Nr 353/2013 w sprawie dopłaty dla taryfowej grupy odbiorców usług.
Uchwałę podjęto – 9 głosami „za”, przy –2głosach wstrzymujących.
g/ Projekt uchwały Nr 354/2013 w sprawie zasad przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat i trybu ich pobierania.
Uchwałę przyjęto jednogłośnie 12 głosami „za”.

h/ Projekt uchwały Nr 355/2013 w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczonych usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Wojkowice i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi. 

Uchwałę przyjęto jednogłośnie 12 głosami „za”.

i/  Projekt uchwały Nr 356/2013 w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie stowarzyszenia pod nazwą Związek Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego z siedzibą w Gliwicach.
Uchwałę przyjęto – 2 głosami „za”, przy –4 głosach wstrzymujących, 6 głosach przeciwnych. Uchwała nie została podjęta. 
j/  Projekt uchwały Nr 357/2013 w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2013.
Uchwałę przyjęto jednogłośnie 12 głosami „za”.
k/  Projekt uchwały Nr 345/2013 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach za 2012r.
Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 12 głosami „za”.

l/ Projekt uchwały Nr 358/2013 w sprawie zmiany uchwały Nr XXIV/188/2012 z dnia 22 maja 2012r. w sprawie nadania Statutu Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach.

Uchwałę przyjęto jednogłośnie – 12 głosami „za”.
ł/  Projekt uchwały Nr 359/2013 w sprawie zmian w uchwale Rady Miasta Wojkowice nr XXXIX/337/2013 z dnia 27 maja 2013r. w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2013. 

Uchwałę przyjęto - 11 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.
m/ Projekt uchwały Nr 362/2013 w sprawie uchwalenia statutu Gminy Miasta Wojkowice.
Uchwałę przyjęto 11 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.

n/ Projekt uchwały Nr 364/2013 w sprawie opłaty targowej.
Uchwałę przyjęto 11 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.

Przewodniczący Podleżyński ogłosił przerwę w obradach do piątku – 28 czerwca br do godz. 8:00, celem dokończenia sesji.
W dniu 28 czerwca rozpoczęto dalszą część obrad XL sesji.

Ad.  4  Podjęcie uchwał w sprawie :

a,b / Projekt uchwały Nr 360/2013 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania  budżetu Miasta Wojkowice na rok 2012.

Członek Komisji Rewizyjnej, radna Łebek odczytała opinię w/w  komisji o wykonaniu  budżetu Miasta Wojkowice za 2012rok, w której to komisja uznała, że są wystarczające podstawy do wyrażenia pozytywnej opinii o realizacji budżetu Miasta Wojkowice za 2012 rok i wystąpienia do Rady Miasta z wnioskiem o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Wojkowice.

Kolejnym dokumentem, z jakim radna zapoznała Radę była Uchwała III Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Wojkowice. 

Z treści uchwały wynika, że RIO w Katowicach wydaje pozytywną opinię  o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Wojkowice w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium za 2012rok. 

Po odczytaniu treści projektu Nr 360/2013 przez Przew.RM Jerzego Podleżyńskiego, bez głosów w dyskusji, radni  przystąpili do głosowania.

Za podjęciem uchwały głosowało 12 radnych jednogłośnie.

c,d/ Przew. Podleżyński odczytał projekt uchwały Nr 361/2013 w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2012.

W wyniku głosowania, uchwałę podjęto jednogłośnie – 12 głosami.
Ad. 8
Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Podleżyński ogłosił zakończenie XL sesji RM. 
Protokołowała 
Ilona Kupczak
