                                                 Protokół Nr XLII/42/2013 
                                   z posiedzenia obrad XLII sesji Rady Miasta Wojkowice, 
                                               odbytego w dniu 30 września 2013r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności radnych oraz porządek obrad.

Ad. 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miasta p.J.Podleżyński.

Stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał, przy obecnych 14 radnych.
Ad. 2
Pani Burmistrz wniosła o zdjęcie z porządku obrad dwóch projektów uchwał Nr 381/2013 i 386/2013, ponieważ po konsultacji z Nadzorem Prawnym ŚUW, wymagają korekt, natomiast poprosiła o wprowadzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń ZOZ Wojkowice, na wniosek dyr. ZOZ, oraz projektów w sprawie :

-  ustanowienia herbu i innych symboli Miasta Wojkowic,
-  ustanowienia regulaminu użytkowania symboli Miasta Wojkowice i symboli Władz Miasta Wojkowice.
Wprowadzone zmiany do porządku obrad przyjęto jednogłośnie – 14 głosami.
Nad porządkiem obrad po zmianach głosowało 14 radnych.
Ad. 3.
Protokół z XLI sesji  przyjęto bez uwag.
Ad. 4
Informację o istotnych sprawach dla miasta przedstawiła Burmistrz Miasta Pani Zofia Gajdzik w okresie między sesyjnym od 27sierpnia – 30 września 2013 roku.
Referat Ochrony Środowiska

1. Wydano 4 decyzje administracyjne dot. usunięcia drzew lub krzewów. 

2. Wydano 1 decyzję o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na „zmianie sposobu użytkowania pomieszczenia w budynku w celu uruchomienia instalacji do hydrografiki”, planowanego w Wojkowicach przy ul. Morcinka.

3. Podpisano 3 umowy dotyczące dopłat do likwidacji azbestu przez Wspólnoty Mieszkaniowe.

4. Wszczęto kontrolę właścicieli nieruchomości dotyczącą wypełniania obowiązków w zakresie gromadzenia i pozbywania się nieczystości ciekłych. Kontrola objęła 44 nieruchomości. 

5. Wszczęto kontrolę właścicieli nieruchomości niezamieszkałych (sklepy i punkty usługowe) dotyczącą wypełniania obowiązków w zakresie gromadzenia i pozbywania się odpadów komunalnych. Kontrola objęła 12 nieruchomości.
6. Przyjęto zgłoszenie 1 przydomowej oczyszczalni ścieków.

Wydział Spraw Obywatelskich

· wydano 2 decyzje wygaśnięcia zezwoleń  na sprzedaż napojów alkoholowych,
· 4 decyzje z zakresu postępowań administracyjnych meldunkowych,
· 1 decyzja wygaszająca zezwolenie na przewóz osób taksówką.

Wydział Rozwoju

· wydano 10 wypisów i wyrysów z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,

· nadano 1 numer porządkowy na nieruchomość 

· zawarto 6 umów najmu na teren zajęty pod garaże przy ul. Jana III Sobieskiego przez ich właścicieli (działka nr 1550/17 przy zakładzie karnym), 

· zakończono procedurę przetargową sprzedaży czterech nieruchomości gruntowych (przetarg II ustny, ul. Gałczyńskiego i ul. Staffa), sprzedano jedną działkę przy ul. Gałczyńskiego,

· wydano 3 decyzje zatwierdzające podział, wydano 1 decyzję o rozgraniczeniu

· podpisano aneks do umowy z Marszałkiem Wojewódza o dofinansowanie realizacji projektu „Rewitalizacja Parku Miejskiego w Wojkowicach” ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2007-2013. Aneks dotyczy zmiany terminu realizacji projektu;

· wspólnie z gminami Siemianowice Ślaskie, Piekary Ślaskie i Czeladź złożono wniosek o dofinansowanie projektu „Zielone Płuca Obszaru Funkcjonalnego Doliny Brynicy w Konurbacji Górnośląskiej” do Programu Operacyjnego Pomoc Techniczna;

- 

ogłoszono konkurs na opracowanie logo miasta Wojkowice. Termin składanie prac konkursowych: do 31 października b.r.

Wydział Finansowy

· wydano 4 zarządzenia w sprawie rozłożenia na raty zaległości z tytułu opłat za wodę (UL. Tetmajera, Plaka, Słoneczna, Sobieskiego).

· Wystawiono 46 przedsądowych wezwań do zapłaty z tytułu zaległości opłat za wodę.

· Skierowano 83 tytułu wykonawcze do urzędu skarbowego w celu ściągnięcia należności z tytułu podatku od nieruchomości

· Wydano 38 decyzji w sprawie podatku od nieruchomości( zmiana właściciela nieruchomości bądź podział nieruchomości.

Przetargi

· rozstrzygnięto postępowanie przetargowe  na „Pełnienie funkcji inżyniera projektu w związku z realizacją zadania inwestycyjnego pn. „ Rewitalizacja Parku Miejskiego w Wojkowicach”

26.09.2013r podpisano umowę z firmą ASC Janusz Bartosz ul. Świerczewskiego 40 Siemianowice Śląskie (46.740,00 Brutto)

· Przeprowadzono  postępowanie na  " Inwentaryzację drzew do wycinki na terenie Parku Miejskiego w Wojkowicach" zawarto umowę z wykonawcą : Piątek Janusz ENVI CONSULTING ul. Wolności 38 42-500 Będzin na kwotę 7000,00 zl netto - prace są już wykonywane  na terenie parku .

· Przeprowadzono postępowanie przetargowe na roboty budowlane związane z realizacją inwestycji pn.”Rewitalizacja Parku Miejskiego w Wojkowicach" - trwają prace związane z wyłonieniem najkorzystniejszej oferty.

.-   Remont drogi dojazdowej do oś. Plaka - etap pierwszy  porozumienie  

     trójstronne PZD Będzin, SRK Bytom i Gmina Wojkowice.
· 30 sierpnia 2013 roku złożyła w Biurze Rady sprawozdanie z realizacji budżetu za 1 półrocze 2013r.

Jednostka Realizująca Projekt :

· W dniu 22 sierpnia 2013r. zawarto umowę o roboty budowlane na budowę dwóch urządzeń podczyszczających wody opadowe i roztopowe odprowadzane z terenu Wojkowic. oraz przekazanie  w dniu 27 sierpnia 2013r. przekazano plac budowy. 

Wykonawcą jest konsorcjum sosnowieckich firm: Remetkor-Bis s.j. oraz Sanirem sp. z o. o.   

W dniu 27 sierpnia 2013r. zawarto umowę na pełnienie funkcji inspektora nadzoru inwestorskiego nad realizacją inwestycji. Wykonawcą jest Rejonowe Przedsiębiorstwo Inwestycyjne sp.z o. o.  z Bytomia. 

Nadzór nad inwestycją pełnią inspektorzy branży drogowej, sanitarnej i elektrycznej. Nadzorem objęte jest odtworzenie nawierzchni w ulicy Fabrycznej, budowa urządzeń podczyszczających oraz udział w przeglądach gwarancyjnych w ramach całej inwestycji.

· W dniu 18 września 2013r. zawarto umowę na nadzór autorski nad projektem budowlanym "Budowa urządzeń podczyszczających wody opadowe i roztopowe odprowadzane z terenu Wojkowic". Wykonawcą jest Pracowania Projektowa Tomasz Brzenk z Siemianowic Śląskich.

· Wybór oferty Wojewódzkiego Przedsiębiorstwa Robót Drogowych w Katowicach, jako najkorzystniejszej w postępowaniu przetargowym na realizację robót budowlanych, polegających na odtworzeniu nawierzchni dróg i chodników po wybudowanej kanalizacji sanitarnej i deszczowej oraz sieci wodociągowej w ulicy Fabrycznej. Planowany termin podpisania umowy - 30 września 2013r.

· Przegląd gwarancyjny w dniu 24 września 2013r. w ramach zadnia nr 1  - Maszyńsko, Kossaka, Kosynierów, Akacjowa. 

- Część włazów kanalizacji wymaga regulacji, wpusty uliczne zabudowane przy odtworzeniu nawierzchni nie odprowadzają prawidłowo wody i wymagają przebudowy lub wprowadzenia dodatkowych elementów. 

Usterki stwierdzono głównie w ulicach Kossaka i Kosynierów. Termin usunięcia - 15 listopada 2013r.
Rozpoczął się rok szkolny.

Projektant złożył opracowanie na temat analizy studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania, skierowane pod obrady komisji urbanistycznej.

Złożono opracowanie dot. analizy organizacji i funkcjonowania obsługi finansowej placówek oświatowych.

Odbyła się Rada Społeczna ZOZ.

Spotkanie z przedstawicielami SRK w sprawie remontu drogi na oś.PKWN

Spotkanie z przedstawicielami UŚ w Katowicach, dzięki czemu przy udziale studentów uda się opracować Strategię Rozwiązywania Problemów Społecznych.

Radna Rogalska zwróciła się o zamieszczenie w „Głosie Wojkowic” informacji na temat wykonania inwestycji w mieście i wydanych środków /w formie tabelki/.
Ad. 5. 
Przew. RM J.Podleżyński poinformował o złożonych oświadczeniach majątkowych za rok 2012, odczytując korespondencję od Wojewody Śląskiego, Burmistrza Miasta i Rady Miasta.
Ad. 6
a/ Projekt uchwały Nr 376/2013  w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż prawa własności lokalu mieszkalnego nr 4 w Wojkowicach przy Sucharskiego 20  wraz z udziałem we współwłasności części wspólnych budynku i jego urządzeń oraz oddanie w użytkowanie  

wieczyste ułamkowej części działki gruntu, na której budynek jest posadowiony.
Przew. RM przypomniał, że wszystkie projekty uchwał były tematem posiedzenia komisji.

Przystąpiono do głosowania. Uchwałę podjęto jednogłośnie – 14 głosami. 

b/  Projekt uchwały Nr 377/2013  w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty w związku ze sprzedażą prawa własności lokalu mieszkalnego nr 4 w Wojkowicach przy Sucharskiego 20 oraz oddaniem w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu podjęto 14 głosami jednogłośnie.                                   
c/   Projekt uchwały Nr 378/2013  w sprawie zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego miasta Wojkowice przyjęto jednogłośnie 14 głosami.
d/ Projekt uchwały Nr 379/2013  w sprawie przystąpienia do aktualizacji Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Wojkowice na lata 2014 – 2020 podjęto jednogłośnie – 14 głosami.
e/  Projekt uchwały Nr 380/2013  w sprawie przystąpienia do opracowania Strategii Rozwoju Miasta Wojkowice na lata 2014 – 2020 przyjęto jednogłośnie 14 głosami „za”. 

f/  Projekt uchwały Nr 381/2013  w sprawie określenia zasad zbycia, oddania w dzierżawę, najem, użytkowanie oraz użyczenie aktywów trwałych będących w użytkowaniu samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach, dla którego 

podmiotem tworzącym jest Gmina Wojkowice wykreślono z porządku obrad.
g/ Projekt uchwały Nr 382/2013  w sprawie wyrażenia zgody na utworzenie stowarzyszenia pod nazwą Związek Gmin i Powiatów Subregionu Centralnego Województwa Śląskiego z siedzibą w Gliwicach przyjęto jednogłośnie – 14 głosami.
h/  Projekt uchwały Nr 383/2013  w sprawie wyrażenia woli przystąpienia do opracowania i wdrażania planu gospodarki niskoemisyjnej realizowanego w ramach Priorytetu IX Infrastruktura energetyczna przyjazna środowisku i efektywność energetyczna - Działanie 9.3  Termomodernizacja obiektów użyteczności publicznej (KONKURS nr 2/POIiŚ/9.3/2013) współfinansowanego ze środków Funduszu Spójności w ramach Programu Operacyjnego Infrastruktura i Środowisko 2007-2013 podjęto jednogłośnie – 14 głosami.
i/  Projekt uchwały Nr 384/2013  w sprawie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków na terenie Gminy Wojkowicepodjęto 13 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.                                                                                      

j/  Projekt uchwały Nr 385/2013  w sprawie dopłaty dla taryfowej grupy odbiorców usług podjęto jednogłośnie – 14 głosami.
k/ Projekt uchwały Nr 386/2013  w sprawie ustanowienia herbu i innych symboli Miasta Wojkowice oraz zasad ich użytkowania został wykreślony z porządku obrad.
l/  Projekt uchwały Nr 387/2013  w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2013został podjęty jednogłośnie 14 głosami.                                                                                  

ł/ Projekt uchwały Nr 388/2013  w sprawie zaciągnięcia w 2013r. pożyczki długoterminowej z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy sieci wodociągowej uchwalono 14 głosami „za”.
m/ Projekt uchwały Nr 389/2013  w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń Samodzielnego Publicznego ZOZ w Wojkowicach, dla której podmiotem tworzącym jest Gmina Wojkowice podjęto 13 głosami, przy 1 głosie wstrzymującym.

n/  Projekt uchwały Nr 390/2013  w sprawie ustanowienia herbu i innych symboli Miasta Wojkowice uchwalono jednogłośnie – 14 głosami.                                                           

o/ Projekt uchwały Nr 391/2013  w sprawie ustanowienia regulaminu użytkowania symboli Miasta Wojkowice i symboli Władz Miasta Wojkowice podjęto jednogłośnie – 14 głosami.
Ad. 7

Dalsze prowadzenie objął radny Mania – Wiceprzewodniczący Rady Miasta.

Poinformował, że wpłynęło jedno zapytanie radnego Maliny dot. 150 letniego kasztana przy ul.J.III Sobieskiego 490, który zagraża bezpieczeństwu.
Radny Krystecki zwrócił się z zapytaniem w sprawie przystanku autobusowego /w kierunku Będzina/ przy szybie Alfred.

Z uwagi na to, iż to droga powiatowa, zwrócono się do PZG w Rogoźniku, poinformowała Burmistrz. W odpowiedzi, sprawę scedowano na gminę. Brak środków w tegorocznym budżecie miasta nie pozwoli na przebudowę przystanku. Mieszkaniec zgłaszający ten problem otrzymał odpowiedź, że miasto przystąpi w przyszłym roku do remontu przystanku.
Radny Krystecki wspomniał również o uschniętych drzewach przy Akacjowej. Zapytał czy będą wymienione w ramach nasadzeń. Dodał, że przy ul.Maszyńsko są cztery chore drzewa, co z nimi będzie.
Odpowiedzi udzieliła p.Burmistrz, informując, że nasadzenia będą w ramach gwarancji a na  usunięcie chorych drzew potrzebna jest decyzja Starostwa.

Radna Rogalska poruszyła sprawę starych, walących się domów. Należy się przyjrzeć problemowi bliżej. 
Jest to w gestii Inspektora Nadzoru Budowlanego. P.Burmistrz będzie interweniowała.

Radny Niedbała zwrócił uwagę na zasypane kratki ściekowe nowej kanalizacji. Zapytał o nowe rozwiązania dot. przejazdu przez park służby więziennej przy okazji Rewitalizacji parku. 

W zakresie projektu Rewitalizacji ta droga nie jest przewidziana. 
Radna Chmielewska ponowiła prośbę wycięcia chaszczy na ul.Gierymskiego w okolicach topoli w kierunku kopalni, skradziono dekiel studzienki od cmentarza w dół w kierunku Gierymskiego.

Radna Zawada zapytała o termin wykonania remontu na ul.Fabrycznej po budowie kanalizacji, odcinek pod mostem na ul.Morcinka.

Do 15 listopada powinien się zakończyć remont ul.Fabrycznej i dalej odcinkami Morcinka,  odpowiedziała p.Burmistrz.  
Odnośnie sprzedaży działek na Staffa i Gałczyńskiego, zapytała radna Gaczkowska.

Radna Łebek zgłosiła naprawę studzienki na skrzyżowaniu Morcinka i Sobieskiego, sprzątanie drogi przez POL-CARBON.

Odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydz. Komunalnego p.Wesołowski, informując, że MPWiK jutro przystąpi do naprawy studzienki i komory natomiast sprzątanie zadeklarowano dwa razy w tygodniu.
Radny Sitko zgłosił o wybrukowanie 2/3 pętli autobusowej, zwracając uwagę na wykonanie  1/3  w poprzednich latach. 
Zwrócił się o zobligowanie nowego właściciela baru „777” do uprzątnięcia wymienionych po remoncie sprzętów – sanitariatów, pozostawionych za barem.

Radny prosi o powołanie komisji i skontrolowanie działek p.M.Opary przy ul.Głowackiego, które są zagracone, zarośnięte. Jedna z działek graniczy z działką radnego. Podobnie ma się budynek mieszkalny przy ul.Sobieskiego /sąsiedztwo p.Królikowskiego/, którego właścicielem jest ów człowiek, gdzie wypadają okna, sypią się cegły, co zagraża bezpieczeństwu przechodniów.
P.Burmistrz odpowiedziała, że zgłaszała do Nadzoru Budowlanego i budynek prawdopodobnie znajduje się na liście zagrożonych. W sprawie działek zareaguje, natomiast jeśli chodzi o nawierzchnię dworca autobusowego, składane są zapotrzebowania wydziałów do projektu budżetu na 2014r.
Naczelnik Wydziału Komunalnego p.Wesołowski poinformował, że remont baru jest na ukończeniu i do jutra do godz. 13:00 teren zostanie uprzątnięty.
Radna Kosmalska podziękowała za usunięcie części chaszczy koło cmentarza, dodając, że prace nie zostały dokończone. Na prośbę mieszkanki ul.Piaski zapytała o drewno na opał, na które mieszkanka złożyła wniosek w ubiegłym roku, na co p.Burmistrz odpowiedziała, że przy okazji wycinki drzew, MOPS weryfikuje składane podania i mieszkańcy objęci opieką otrzymują opał.
Radny Malina otrzymał pismo z PZD w Rogoźniku w sprawie remontu ul.Sobieskiego z udziałem gminy. Zwracał się o naprawę odcinka od nr  566 -635.
P.Burmistrz zna temat. Jest taka propozycja Powiatu, który wykonuje remont na terenie Grodźca, z wykorzystaniem w 50% dofinansowania z Narodowego Programu Dofinansowania Dróg Lokalnych, by przygotować dokumentację na odcinek od Grodźca całej Sobieskiego do granicy z Piekarami. Przy omawianiu budżetu należy się zastanowić czy takie środki Rada przekaże na wspólną realizację zadania. Jeśli tak, trzeba będzie skoordynować prace związane z kanalizacją i wodociągiem w ul.Sobieskiego.
Od ul.Fitelberga do cmentarza usunięto drzewa a korzenie drzew zniekształciły chodnik w związku z tym radna Chmielewska zapytała o naprawę. 

Przebudowa na ten rok nie wchodzi w grę, pierwszym krokiem było częściowe usunięcie korzeni odpowiedział Naczelnik WGK.  

Radny Niedbała jest za partycypowaniem w kosztach remontu drogi powiatowej, natomiast nie zgadza się z finansowaniem dokumentacji. 
Przew. Podleżyński zwrócił uwagę po raz kolejny na dojazd samochodów do aresztu. Propozycją radnych było ustawić znak zakazu ruchu przy wjeździe na ul.Kusocińskiedgo a w porozumieniu z Zakładem Karnym wydać przepustki na przejazd więźniarek. Stało się inaczej. Ograniczono prędkość, nastawiano znaków, których nikt nie przestrzega.

Zapytał również o odcinek drogi od cmentarza w Wojkowicach, w kierunku oczyszczalni i rozstrzygnięcie przez RIO zmiany w uchwale budżetowej, którą wniosła Rada.        

Odpowiedzi udzieliła P.Burmistrz, informując, że jeśli chodzi o drogę zjazdową od cmentarza w kierunku oczyszczalni, myśli, że uda się w październiku ją zrobić. Dzisiaj odbyło się spotkanie z wykonawcą. 
Uchwała pozostaje zmieniona przez Radę.
Radna Gaczkowska poruszyła temat odchodów psich.
Burmistrz odpowiedziała, że przepisy zobowiązują właścicieli czworonogów do sprzątania po nich.
Ad. 8

Radna Powiatowa p.Jagodzik przypomniała o odbytej w sobotę „Biesiadzie z folklorem”. 

Przy tej okazji wspomniała o bardzo dobrej pracy Domu Kultury i prosi by nie szczędzić środków na kulturę, przy okazji tworzenia budżetu na nowy rok.
Podziękowała za otwarcie sklepu na oś.Morcinka, za zapoczątkowanie tworzenia placu zabaw, przystąpienie do odbudowy nawierzchni na ul.Fabrycznej po kanalizacji.
Mieszkaniec p.Wyderka zwrócił się o zamieszczenie informacji w Internecie dot. sprawozdania z wykonanych inwestycji na terenie miasta, kosztów , oraz z jakich środków zostały sfinansowane.
Prosi o potwierdzenie, czy cena wody wzrosła o 0,01zł, na co uzyskał potwierdzenie.
Zapytał,  czy kartony wielomateriałowe nadal składuje się w workach foliowych, na co także uzyskał potwierdzenie.
Ad. 9
W sprawach bieżących, nie zgłoszono uwag. 
Ad.10
Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Podleżyński ogłosił zakończenie XLII sesji RM. 

Protokołowała 
Ilona Kupczak

