Załącznik
do uchwały Rady Miasta Wojkowice
nr XLVI/427/2014 z dnia 20 stycznia 2014r.

OBJAŚNIENIA PRZYJĘTYCH WARTOŚCI

o których mowa w art. 226 ustęp 1 pkt 7) ustawy z dnia 27 sierpnia 2009r.
o finansach publicznych, dotyczące prognozy kwot wykazanych w latach 2014-2026, przyjętych w Wieloletniej prognozie finansowej.


Dochody i wydatki bieżące, dochody i wydatki majątkowe, wynik budżetu, przeznaczenie nadwyżki lub sposób sfinansowania deficytu, dotyczące roku 2014, to kwoty zaplanowane w projekcie budżetu Miasta Wojkowice na rok 2014 w oparciu o wykonanie dochodów bieżących i wydatków bieżących w 2013r. (za III kwartał 2013r.); w zakresie dochodów i wydatków majątkowych oparte zostały w głównej mierze na wartościach wynikających z umowy zawartej dnia 11 października 2010r. z WFOŚiGW w Katowicach Nr POIS.01.01.00-00-200/09 na dofinansowanie Projektu: „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Miasta Wojkowice - Etap I”, w związku z realizacją zadania inwestycyjnego dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej i wartościach wynikających z umowy zawartej dnia 7 czerwca 2013r. z Województwem Śląskim Nr UDA-RPSL.06.02.02-00-007/10-10 na dofinansowanie Projektu: „Rewitalizacja Parku Miejskiego w Wojkowicach”, w związku z realizacją zadania inwestycyjnego dofinansowanego ze środków Unii Europejskiej oraz na wartościach przyjętych w projekcie budżetu Miasta na 2014r. w zakresie pozostałych zadań inwestycyjnych.

Kwoty dotyczące okresu 2015-2017 w zakresie dochodów, opierają się na założeniu, że wartość dochodów Miasta w tytułu dotacji celowych, udziału w podatkach należnych Skarbowi Państwa oraz subwencji utrzyma się na poziomie kwot planowanych w 2014r., tzn. na poziomie wartości przedstawionych m.in. w informacjach: Wojewody Śląskiego oraz Ministra Finansów dla roku 2014. Pomimo to, przyjęto wzrost wartości dochodów bieżących (od 1% do 3% ) – zakłada się bowiem wzrost dochodów z tytułu podatków i opat oraz dochodów z tytułu sprzedaży wody i oczyszczania ścieków. Założenie wzrostu tej ostatniej grupy dochodów związane jest m.in. z planowanym zakończeniem w 2014r. inwestycji w zakresie gospodarki ściekowej.
Dochody z tytułu sprzedaży mienia założono na poziomie  200 tysięcy w każdym roku objętym prognozą. Wzrost dochodów majątkowych w 2014r. związany jest z realizacją zadania inwestycyjnego współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej i zakładanym uzyskaniem dofinansowania na przedmiotową inwestycję – Rewitalizacja Parku Miejskiego w Wojkowicach.

  
Wartość wydatków majątkowych w roku 2014 ustalono w oparciu o zawarte z wykonawcami umowy na roboty budowlane w ramach realizowanych inwestycji współfinansowanych, tj.  Rewitalizacji Parku Miejskiego w Wojkowicach oraz Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej w Wojkowicach – Etap I” (łącznie – 7,3 mln zł), ponadto założono rozpoczęcie nowych inwestycji, spośród których największe wartościowo dotyczą modernizacji sieci wodociągowej oraz budowy kanalizacji sanitarnej (łącznie – 1,27 mln zł).
Wartość wydatków bieżących w 2014r. ustalono w wysokości przyjętej w projekcie budżetu, tj. na poziomie wydatków planowanych w 2013r. Zakłada się konieczność obniżenia wydatków bieżących począwszy od 2015r.

Plan rozchodów budżetu ustalono w oparciu o następujące założenia:

- pozostała do spłaty pożyczka zaciągnięta w Krakowskim Banku Spółdzielczym w łącznej kwocie, wg stanu na dzień 15 listopada 2013r. – 5.337.328 zł zostanie spłacona w 2013r. w kwocie – 5 mln zł z pożyczki zaciągniętej w 2013r. na ten cel,

- spłata rat pożyczki zaciągniętej na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań (tj. ww. pożyczki w KBS) rozpocznie się od 2016r. i zakończy w 2025r.

- w 2013r. Gmina zaciągnie długoterminowe zobowiązania (wyłączając kwotę 5 mln zł, o której mowa powyżej) w łącznej wysokości nie większej, niż 4.067.494 zł, przy czym spłata pożyczki o wartości – 1,5 mln zł rozpocznie się od 2016r. i zakończy w 2024r., natomiast spłata pożyczki o wartości – 2,5 mln zł rozpocznie się od 2014r. i zakończy w 2020r. (pożyczka ta w części podlega wyłączeniu z długu: w 2014 i 2015r. w kwocie – 224.000 zł, natomiast w 2016r. w kwocie – 344.045 zł) – w prognozie założono wartość nominalną pożyczki w kwocie 3,2 mln zł.
W zakresie przychodów w 2014r. planuje się zaciągnięcie pożyczki w kwocie – 2 mln zł, której spłata obejmuje okres od 2015r. do 2022r. (pożyczka ta w części podlega wyłączeniu z długu: w 2015r. w kwocie – 700.000 zł) oraz pożyczki w kwocie – 2.771.523 zł, której spłata obejmuje okres od 2018r. do 2024r.

