                                                 Protokół Nr XLVII/47/2014 
                                   z posiedzenia obrad XLVII sesji Rady Miasta Wojkowice, 
                                               odbytego w dniu 24 lutego 2014r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności radnych oraz porządek obrad.

Ad. 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miasta p.J.Podleżyński.

Poprosił o pożegnanie minutą ciszy zmarłego Pana Ryszarda Słanię, pierwszego Burmistrza Miasta Wojkowice.

Stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał, przy obecnych 13 radnych.
Ad. 2
Porządek obrad przyjęto 13 głosami jednogłośnie.
Ad. 3.
Protokół z XLVI sesji  przyjęto bez uwag.
Ad. 4
Informację o istotnych sprawach dla miasta przedstawiła Burmistrz Miasta Pani Zofia Gajdzik w okresie między sesyjnym od stycznia do lutego 2014 roku.
Wydział Komunalny

W okresie międzysesyjnym ogłoszono postępowanie związane z zakupem paliw płynnych do samochodów służbowych i OSP.

      Odbyło się posiedzenie komisji mieszkaniowej, na której przydzielono 1 lokal socjalny 
      i 1 lokal komunalny.

      W trakcie jest postępowanie przetargowe na obsługę sieci wodno-kanalizacyjnej. Trwa   

      ocena ofert.

Referat Ochrony Środowiska

1. Wydano 4 decyzje administracyjne dot. usunięcia drzew i krzewów. 

2. Wydano 2 zezwolenia na prowadzenie działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych. 
3. Kontynuowane są kontrole właścicieli nieruchomości dot. wypełniania obowiązku w zakresie gromadzenia i pozbywania się nieczystości ciekłych. 

4. Opracowano i przekazano do opiniowania Program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt. Program będzie przedłożony pod obrady Radzie w marcu.
5. Jest podana do publicznej wiadomości informacja o ponownym przystąpieniu do przeprowadzenia ochrony oddziaływania na środowisko dla zadania inwestycyjnego, polegającego na budowie zakładu termokatalitycznego przetwarzania odpadów przy ul.Harcerskiej. Do 7 marca mieszkańcy mogą wnosić uwagi i wnioski do UM w Sosnowcu. W ramach tego postępowania 5 marca o godz. 14:00 odbędzie się otwarta rozprawa administracyjna w budynku OSP w Wojkowicach.
Wydział Spraw Obywatelskich

· wydano 2 decyzje w sprawach postępowań administracyjnych meldunkowych,
· wydano 4 decyzje o wygaśnięciu zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych,

· ogłoszony został konkurs ofert na zadanie własne gminy z zakresu kultury fizycznej i sportu. Nabór wniosków trwa do 26 lutego.

· Zostało opracowane sprawozdanie z Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii za 2013.
  Wydział Rozwoju

· wydano 8 wypisów i wyrysów z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,

· nadano 4 numery porządkowe na budynki mieszkalne, 

· zawarto 2 umowy dzierżawy i wynajem terenu,

· trwają czynności przygotowujące dwa lokale mieszkalne do sprzedaży w trybie bezprzetargowym, chodzi o dwa mieszkania na ul.Sucharskiego, 
· na bieżąco toczą się postępowania o rozgraniczenia oraz postępowania o podział nieruchomości,
· na bieżąco prowadzone są prace związane z regulacją stanów prawnych nieruchomości oraz prace związane z obowiązkiem ujawniania własności JST w księgach wieczystych,
· została zawarta umowa na wykonanie składu graficznego oraz druk gazety lokalnej „Głos Wojkowic”, przygotowano materiały do kolejnego wydania.
Jednostka Realizująca Projekt :

· W styczniu dokonano odbioru rzeczowej realizacji projektu związanego z budową kanalizacji – Etap I.

W Siewierzu odbyło się posiedzenie Powiatowego Zarządu OSP, gdzie podsumowano działalność 2013 roku. Zostały wręczone odznaczenia naszym druhom strażakom. Pan Filipowicz z Wojkowic został odznaczony złotą odznaką – najwyższym odznaczeniem w straży, jakie jest do osiągnięcia. 

W Wojkowicach odbyło się również walne zgromadzenie, podsumowujące ubiegły rok, na którym udzielono absolutorium Zarządowi. Prezesem został ponownie p.Krzysztof Filipowicz, natomiast Naczelnikiem został p.Paweł Wolny, który pełni funkcję Wiceprezesa. Drugim Wiceprezesem został Pan Mateusz Mania.
Odbyło się Zgromadzenie Wspólników w spółce „Recykling”.  Dokonano zmian w umowie spółki. Była omawiana sprawa zakupu działki, uruchomienia nowej działalności, przy czym uchwały nie doszły do skutku.
Odbyła się też wizyta czterech udziałowców na działce na ul.Drzymały.

W Starostwie odbyło się podsumowanie roku, jeśli chodzi o Policję na szczeblu Powiatu.
Jest zmiana komendanta Powiatowej Policji, aktualnie funkcję pełni Pan Dominik Łączyk.
W Wojkowicach również planowana jest zmiana na stanowisku komendanta.
Ad. 5. 
a/ Projekt uchwały Nr 456/2014  w sprawie zmian w budżecie Miasta  Wojkowice na rok 2014.
Skarbnik Miasta zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały, polegającą na zmianie zapisu w treści § 1 – kwotę 60.000.000zł zastępuje się kwotą 60.000zł. W tabeli wartość wpisana jest prawidłowo – 60.000zł.
Przew. RM przypomniał, że wszystkie projekty uchwał były tematem posiedzenia komisji.

Przystąpiono do głosowania. Uchwałę podjęto jednogłośnie – 13 głosami. 

b/  Projekt uchwały Nr 457/2014  w sprawie ustalenia wysokości rocznej dotacji podmiotowej na działalność Miejskiego  Ośrodka Kultury w Wojkowicach na 2014r., podjęto 13 głosami jednogłośnie.                                   
c/   Projekt uchwały Nr 458/2014  w sprawie ustalenia wysokości rocznej dotacji podmiotowej na działalność Miejskiej Biblioteki Publicznej w Wojkowicach na 2014r., przyjęto jednogłośnie 13 głosami.
d/ Projekt uchwały Nr 459/2014  w sprawie zmian w uchwale Rady Miasta Wojkowice nr XLIV/408/2013 z dnia 25 listopada 2013 r. w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących w Gminie Wojkowice, 
podjęto – 9 głosami „za”, przy 4 głosach wstrzymujących.
e/  Projekt uchwały Nr 460/2014 w sprawie zmian w uchwale Rady Miasta Wojkowice 

nr XLVI/428/2014 z dnia 20 stycznia  2014r. w sprawie budżetu Miasta Wojkowice na rok 2014, 

przyjęto jednogłośnie 13 głosami „za”. 

f/  Projekt uchwały Nr 461/2014  w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Wojkowice nr XXIII/178/2012 z dnia 9 maja 2012r. w sprawie zaciągnięcia w 2012r. pożyczki długoterminowej z przeznaczeniem na dofinansowanie budowy sieci wodociągowej w ramach realizacji zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Miasta Wojkowice – Etap I oraz sieci wodociągowej”, przegłosowano – 12 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.
g/ Projekt uchwały Nr 462/2014  w sprawie ustalenia maksymalnej wysokości pożyczek udzielanych przez Gminę  Wojkowice w roku budżetowym 2014, przyjęto jednogłośnie – 13 głosami.
h/  Projekt uchwały Nr 463/2014  w sprawie aktualności Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania    przestrzennego gminy Wojkowice, podjęto jednogłośnie – 13 głosami.
i/  Projekt uchwały Nr 464/2014  w sprawie określenia wysokości stawki procentowej oraz warunków udzielania bonifikaty dla pierwszej opłaty z tytułu użytkowania wieczystego przy sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Wojkowice na rzecz najemców podjęto 12 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.                                                                                      

j/  Projekt uchwały Nr 465/2014  w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Wojkowice, podjęto  – 12 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym, przy czym  Kierownik Referatu p.Frandofert wniosła o uzupełnienie w  podstawie prawnej Nr opinii Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Dąbrowie Górniczej z dnia 19.02.2014r Nr NS/HK/4525-14/479/2014. 
k/ Projekt uchwały Nr 466/2014  w sprawie uchylenia uchwały Rady Miasta Wojkowice Nr XXXII/288/2012 z dnia 18 grudnia 2012r. w sprawie określenia rodzaju dodatkowych usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i zagospodarowania tych odpadów oraz wysokości cen za te usługi, podjęto jednogłośnie – 13 głosami.
l/  Projekt uchwały Nr 467/2014  w sprawie zmiany uchwały w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami  komunalnymi, został podjęty jednogłośnie - 13 głosami.                                                                                  

ł/ Projekt uchwały Nr 468/2014  w sprawie określenia szczegółowego sposobu i zakresu świadczonych usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości z terenu Gminy  Wojkowice i zagospodarowania tych odpadów, w zamian za uiszczoną przez właścicieli nieruchomości opłatę za gospodarowanie odpadami komunalnymi, uchwalono 13 głosami „za”.
m/ Projekt uchwały Nr 469/2014  w sprawie nadania Statutu Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Wojkowicach, podjęto jednogłośnie -13 głosami. 

n/  Projekt uchwały Nr 470/2014  w sprawie upoważnienia Kierownika  Ośrodka Pomocy Społecznej w Wojkowicach do załatwiania indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej polegających na przyznawaniu zryczałtowanego dodatku energetycznego,
uchwalono jednogłośnie – 13 głosami.                                                           

Ad. 7

Dalsze prowadzenie objął radny Mania – Wiceprzewodniczący Rady Miasta.

Poinformował, że wpłynęło kilka zapytań.

Odczytał w kolejności : 

-  zapytanie radnego Sitko w sprawie długości /w metrach/ wykonanej kanalizacji sanitarnej 
i deszczowej oraz sieci  wodociągowej /w metrach/ w Gminie Wojkowice,
-  ile zostało do wykonania kanalizacji sanitarnej i deszczowej oraz sieci wodociągowej według opracowanego projektu.

Zapytania radnego Szczerby dot.: 

-  możliwości wprowadzenia w życie uchwały w sprawie zakresu i formy składania informacji przez Burmistrza Miasta o przebiegu wykonywania budżetu gminy za I i II półrocze, na wniosek grupy mieszkańców,
-  zablokowanego przejścia przez schody w rejonie budynku 4F na osiedlu Plaka,

-  możliwości montażu Internetu w Centrum Młodzieżowym „TLEN” Wojkowice.

Interpelacja radnego Sitko -  dot. naprawy nawierzchni ul.Głowackiego i reakcji władz miasta na zagrożenie bezpieczeństwa p.pożarowego , jakie powoduje zaniedbanie działki rolnej p.Mariana Opary, graniczącej z działką radnego na przeciw nr 49. 
Interpelacja radnego Szczerby w sprawie :
- odbudowy, względnie modernizacji drogi dojazdowej na osiedlu Plaka, której stan od dłuższego czasu budzi wiele wątpliwości.
Interpelacja radnego Krysteckiego miała na celu prośbę o podjęcie działań przez władze miasta w sprawie obsługi linii 25 ul.Maszyńskiej, Skłodowskiej, Połanieckiej i Pułaskiego.

Wniosek radnego Szczerby dotyczył :
- umieszczania dyktafonów w trakcie obrad sesji na podwyższeniu, celem lepszej jakości nagrania przebiegu posiedzenie, do siedla Plaka
- oraz przedstawiania się z nazwiska osób przed swoim wystąpieniem,

- przywrócenia do stanu pierwotnego fragmentu drogi dojazdowej do siedla Plaka, znajdującego się na wysokości krzyża. 
Radny Szczerba dodatkowo zwrócił się z zapytaniem:

- gdzie znajdują się urządzenia z placu zabaw z parku miejskiego, kiedy i gdzie zostaną zamontowane ponownie, 
- o wykorzystanie zabezpieczonych środków, zgodnie z uprzednio złożonym wnioskiem, na renowację cmentarza komunalnego w Wojkowicach.  Kiedy zostanie wykorzystana kwota 40.000zł, zabezpieczona przez Radę na przygotowanie dokumentacji technicznej,
-  kiedy zostanie ogłoszony przetarg na wymianę sieci opaskowej na osiedlu Plaka, zgodnie z Wieloletnim Planem Modernizacji i Rozwoju sieci wodociągowej, przyjętym na lata 2012-2015,

- komu przydzielono lokal komunalny i socjalny na ostatniej komisji mieszkaniowej.
Odpowiedzi udzieliła Pani Burmistrz, informując, że mieszkanie komunalne na ul. Morcinka otrzymała p.Ilona Dworak a lokal socjalny na ul.Sucharskiego p.Małgorzacie Pawełczyk.  
W związku z Rewitalizacją parku, urządzenia zabawowe są zdemontowane i przewiezione na oczyszczalnię. Czekają na ponowne zamontowanie w innych miejscach  na terenie miasta. Działka OSP Żychcice, osiedle Morcinka, Karłowicza, Kosynierów nie wchodzą w grę, natomiast jest możliwość na skwerku ul. Akacjowej, Maszyńsko, róg Połanieckiej, przy SP1, osiedle Sucharskiego i Harcerska-doposażenie.

Środki na wykonanie dokumentacji na kaplicę cmentarną zabezpieczone są w wysokości 40.000zł i będzie przetarg. 
Wodociąg na Plaka też jest kwestią przetargu.
Radny Szczerba prosi o rozważenie możliwości zamontowania urządzeń zabawowych na terenie Przedszkola. 
Na ten moment szukamy możliwości dofinansowania, by móc wymienić zabawki wszystkie na nowe w Przedszkolu, ponieważ te z parku są w ilości 11 sztuk, mniejsze i większe, uzupełniła Pani Burmistrz i zrobić kompleksowo.

Radna Rogalska zwróciła uwagę na miejsce za OSP Żychcice, na co Pani Burmistrz odpowiedziała, że w sąsiedztwie boiska nie jest właściwa lokalizacja, ale można wrócić do tematu.
Radny Krystecki w kwestii wycinanych drzew w parku, gdzie jest składowane, w jakiej ilości i kiedy trafi do mieszkańców, wnioskujących o przydział.

 W związku z licznymi plotkami, informacja na ten temat będzie zamieszczona w najbliższym nr „Głosu Wojkowic”. Wykonawca dokonał wycinki, wszystko jest zewidencjonowane protokołami odbioru, drewno składowane jest na teren oczyszczalni, gdzie nadzorowane jest 24h/dobę. Rozdysponowane jest podopiecznym MOPS. Co do ilości składowanego drewna, p.Burmistrz zadeklarowała, że będzie podliczone.
Radna Łebek zasygnalizowała, że droga wewnątrz osiedlowa zastawiana jest przez parkujące samochody, powodujące brak możliwości dojazdu karetki pogotowia. Prosi o właściwe oznakowanie terenu na wniosek mieszkanki ul.Morcinka. Kolejne zgłoszenie dotyczyło zanieczyszczenia trawników przez wyprowadzane psy i braku możliwości zabawy dzieci na trawie, ponieważ brak jest placu zabaw. W jaki sposób egzekwuje się od właścicieli psów podatek. 
Kiedy będzie zamontowana wiata na ul.Morcinka. 
Ul.Morcinka jest drogą gminną, droga wewnątrzosiedlowa, jeśli teren należy do Wspólnoty, to oznakowanie leży po stronie właściciela, zarządcy, dodała p.Burmistrz. Wiaty przystankowe sukcesywnie będą montowane. Sprzątanie po psach należy do właściciela.

Celem uzupełnienia, Pan Skarbnik dodał, że ustawodawca przewiduje opłatę. Podjęta uchwała RM nadal obowiązuje w naszej gminie. Ponieważ nie posiadamy aktualnej ewidencji właścicieli zwierząt, wyegzekwowanie opłaty jest trudne, opłata jest dobrowolna.
Radny Sitko apeluje o plac zabaw i poprawę stanu nawierzchni ul.Głowackiego. 

Teren parku jest placem budowy. Plac zabaw może być pod koniec roku, ale nie ma przeszkód, by na osiedlu PKWN Wspólnoty zorganizowały plac dla dzieci.
Na remont ul.Głowackiego na całej długości, dzisiaj nas nie stać. Może uda się fragmentami.
Radny Szczerba zapytał o wykonywane prace na terenie parku, czy przebiegają zgodnie planem i koszt utrzymania fontanny, który budzi kontrowersje mieszkańców.  
Jeśli chodzi o park, dokumentacja wykonana była w 2010 roku, dodała Burmistrz Miasta. Na temat kosztów nie może powiedzieć, ale woda w fontannie będzie pracowała w obiegu zamkniętym. Prace wykonywane są zgodnie z harmonogramem, zima jest łaskawa dla prac budowlanych. Zakończenie zadania przewiduje się na 2015 rok.
Radny Niedbała zgłosił brak widoczności na Plaka, spowodowany zastawieniem przez trzy pojemniki na odzież używaną. Zgłosił dwie zatkane studzienki na Plaka, załatanie dziury przy krzyżu.   
Miasto nie wydawało zgody na administrowanie terenu pod pojemniki, należy zapytać administratora, uzupełniła p.Burmistrz.
Naczelnik Wydz. Komunalnego p.Wesołowski obiecał, że kosze studzienek będą wyczyszczone. Teren po awarii wysypany tłuczniem, ponieważ prace nie zostały jeszcze zakończone.
Ad. 8 
Mieszkaniec p. Andrzej Nowak zapytał o wycinkę i ewentualną korektę drzew samosiejek 
w parku. Zwrócił się także o nawiezienie ziemi na boczne boisko, by nie niszczyć murawy.

Ziemia będzie dowożona na boczne boisko, dodała p.Burmistrz. Wykonuje się wycinkę drzew kolidujących z prowadzoną inwestycją. Z czasem, będzie prowadzona dalsza wycinka.  

Pan Pawełczyk przypomniał o rozlatującym się moście przy Sobieskiego /kapliczka/. 
P.Burmistrz zgłaszała w Starostwie problem mostu. Jest to obiekt inżynieryjny w ciągu drogi powiatowej. Nie jest to własność gminy. Po przeglądzie, opinia PZD jest pozytywna, że most jest bezpieczny, nie powoduje zagrożenia. Dla poprawy bezpieczeństwa jest ograniczenie tonażu do 10t. 

P.Wyderka zapytał – jakie środki zaliczkowo z UE zostały wykorzystane do tej pory, na jakie środki z UE gmina może liczyć w roku bieżącym, w jakiej wysokości wkład własny będzie potrzebny na zakończenie etapu kanalizacji, jakie prace należy wykonać w tym roku, aby I etap został zakończony. Po zakończeniu I etapu, jaki % gospodarstw będzie korzystało z kanalizacji, bądź będzie mogło się przyłączyć. Jakie wizje bądź program mają władze co do dalszych etapów realizacji skanalizowania miasta. Czy można liczyć na dalsze środki z UE, czy zostały złożone kolejne projekty i co zakładają.
Dodał, że stawka podatku od pozostałych gruntów została podniesiona aż 25% z 0,28zł do 0,35 zł.
Mieszkaniec zwrócił się z zapytaniem, dlaczego zaniechano publikacji protokołów w internecie z posiedzeń Rady, oraz wspomniał o nie najlepszej jakości odtwarzania relacji dźwiękowej nagrań z przebiegu sesji. Prosi o harmonogram dyżurów radnych.
Na 31 stycznia 2014r. gmina Wojkowice otrzymała dofinansowanie z UE w wysokości 5.642.763,70zł., rozliczenie końcowe nadejdzie, dodał Skarbnik Miasta. Wkład własny – 1.424.609,53zł, z pożyczek sfinansowano część robót budowlanych wartości 5.184.265,03zł.
Zakres rzeczowy został zakończony z momentem odbioru urządzeń podczyszczających wybudowanych na przepompowni Jaworznik i ul.Fitelberga. Wybudowano również 6.431m kanalizacji sanitarnej, 4.748 m kanalizacji deszczowej. Efekt ekologiczny został zrealizowany. Liczone są ilości przyłączy. Ponad 1200 osób podpiętych jest do kanalizacji nowowybudowanej.
Stawka maksymalna podatku od pozostałych gruntów wynosi – 0,46zł.
Burmistrz Mrozowski poinformował, że program rozbudowy sieci kanalizacyjnej będzie przedstawiony na najbliższej sesji RM.

Mieszkaniec p.Miruta poinformował, że teren wokół źródełka przy ul.Brzeziny jest zaśmiecony, wyrwana rura.

Ad. 9
W sprawach bieżących, radny Mania odczytał korespondencję RIO, zawiadomienie o wszczęciu postępowania nadzorczego dot. zmiany uchwały MZOiW.

Radny poinformował o rozprawie administracyjnej zorganizowanej przez Prezydenta Miasta Sosnowca w sprawie budowy zakładu katalitycznego, która odbędzie się 5 marca o godz. 14:00 w budynku OSP Wojkowice.
Ad. 10

Przew. Podleżyński poinformował o wyczerpaniu porządku obrad, i ogłosił zakończenie XLVII sesji RM. 

Protokołowała 
Ilona Kupczak

