                                                 Protokół Nr XLVIII/48/2014 
                                   z posiedzenia obrad XLVIII sesji Rady Miasta Wojkowice, 
                                               odbytego w dniu 31 marca  2014r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności radnych oraz porządek obrad.

Ad. 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miasta p.J.Podleżyński.

Stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał, przy obecnych 14 radnych.
Ad. 2

Przew. Podleżyński udzielił głosu Komendantowi Powiatowej Policji w Będzinie – mł. insp. mgr Panu Dominikowi Łączykowi, zaproszonemu na posiedzenie sesji.

Zabierając głos, Komendant Łączyk poinformował o cyklicznym udziale w posiedzeniach sesji Rady we wszystkich gminach powiatu, celem właściwej współpracy. Stanowisko komendanta objął w lutym tego roku. W skrócie przekaże informacje na temat bezpieczeństwa w gminie Wojkowice w 2013 roku, porównując do 2012 roku. Komenda Powiatowa w Będzinie obejmuje Czeladź, Siewierz, Sławków, Wojkowice. Komisariat w Wojkowicach ma 37 etatów, jak na tak duże miasto jest ich zbyt mało, biorąc pod uwagę dodatkowo obsługę gminy Psary i gminy Bobrowniki. Wystarcza to na 1, góra 2 patrole na jedną zmianę. Na pięciu dzielnicowych swoje funkcje wykonuje tylko dwóch. Z pozostałych trzech jeden odchodzi na rentę, jeden jest na L-4, jeden ze względów zdrowotnych został przeniesiony do Będzina. Obecnie wakatów jest 7, od 1 maja pozostaną 2 z uwagi na zatrudnienie w kwietniu 10 policjantów ze szkoły policyjnej. Na 314 etatów, będzie pracowało 65 policjantów codziennie na terenie powiatu będzińskiego.
Od dwóch lat przestępczość na ternie Wojkowic maleje, co wynika z cyfr. Jednak komendant prosi o dodatkowy czas na uzupełnienie braków kadrowych, by policjanci byli bardziej widoczni. 

Stwierdzonych przestępstw w 2012 roku na terenie Wojkowic odnotowano -733, natomiast w roku ubiegłym - 542. 

Kryminalnych, w tym rozbojów, włamań, kradzieży w 2012 – 555 a 413 w 2013 roku.
Komendant planuje zwiększenie patroli pieszych w okresie wakacyjnym, tak na terenie Rogoźnika, jak i w parku wojkowickim. 

Komendant Łączyk poinformował, że w Wojkowicach będzie zmiana komendantów, z czym zwróci się do p.Burmistrz.
Nadmienił, że zwrócił się z prośbą do p.Burmistrz z wnioskiem o dofinansowanie radiowozu dla komisariatu Policji w Wojkowicach w kwocie 18.000zł przy czym pozostałe 50% sfinansuje Komenda Powiatowa. O  dofinansowanie, prośbę również skierował do Rady Miasta.
Radny Szczerba zwrócił uwagę, że taki wniosek należało złożyć w listopadzie, grudniu 2013r., z racji tego, iż można było jeszcze wtedy zabezpieczyć pewne środki w budżecie gminy. Budżet gminy na 2014 rok został już uchwalony. 
Zapytał, czy temat został przedstawiony Gminie Psary i Bobrowniki, czy gminy ościenne podjęły już jakieś działania. Może lepiej, byłoby na początek wspólnie kupić jeden radiowóz?
Obejmując stanowisko od lutego, Komendant podjął rozmowy z włodarzami miast, orientując się w taborze samochodowym. Otrzymał promesy na dofinansowanie samochodów od wójta gminy Psary i wójta gminy Bobrowniki. Złożył propozycję dofinansowania na radiowóz dla każdej z gmin, jaka będzie odpowiedź, nie wie jeszcze.  

Radna Chmielewska zapytała, czy p.Komendant ma plany związane z walką poruszających się z niedozwoloną szybkością ciężkich samochodów po drogach powiatowych – ul.Paderewskiego, ze względu na bezpieczeństwo poruszających się jak i budynków.
Komendant zaapelował o informacje, na jakich odcinkach dróg i czasie przejeżdżają ciężkie transporty. Komenda Powiatowa nie dysponuje wagami, by móc sprawdzić tonaż ładunku, natomiast jeśli chodzi o rozwijanie nadmiernej prędkości ciężkich samochodów, obiecuje pomoc.
O podanie stanu osobowego kierownictwa Komendy Powiatowej zapytał radny Sitko, na co Komendant odpowiedział, że zastępstwo pełni p.R.Skowroński.

Radny Szczerba zwrócił się z prośbą, by wszelkie pisma w podobnej kwestii kierować do Burmistrza, ale również do  wiadomości Rady, by była pełna transparentność działania.

Ad. 3  
Porządek obrad przyjęto jednogłośnie – 14 głosami.                                                                                                                                       Ad. 4  
Radny Szczerba zgłosił uwagę do protokołu z XLVII sesji, polegającą na niefortunnym, Jego zdaniem zapisie  w punkcie 7 porządku obrad, w części dot. złożonego zapytania przez radnego Szczerbę w zakresie cyt. „ o zabezpieczenie środków na remont cmentarza komunalnego / 40.000zł Rada zabezpieczyła na dokumentację techniczną/”.
Radny uznał, że taki wniosek nie był składany, natomiast było pytanie „o wykorzystanie zabezpieczonej kwoty w budżecie pod kątem przygotowania dokumentacji technicznej na renowację cmentarza komunalnego”. Radny prosi o sprostowanie.
Przew. RM – J.Podleżyński zaproponował przesłuchanie nagrania z przebiegu obrad 47 sesji i ewentualnego wprowadzenia do protokołu autopoprawką, uwagi radnego Szczerby. Przyjęcie protokołu nastąpi na kolejnej sesji. 
Ad.5                                                                                                                                   Informację o istotnych sprawach dla miasta przedstawiła p. Zofia Gajdzik -Burmistrza Miasta w okresie między sesyjnym, na przełomie luty – marzec 2014r.
Wydział Rozwoju

· wydano 15 wypisów i wyrysów z miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego,

· nadano 1 numer porządkowy na budynek mieszkalny, 

· wydano 3 decyzje w sprawie podziału nieruchomości, postanowienia w sprawie podziału i rozgraniczenia nieruchomości.
W wyniku przeprowadzonej oceny w ramach konkursu Programu Operacyjnego „Infrastruktura i Środowisko” wniosek naszej gminy o dofinansowanie projektu pn. „Opracowanie planu gospodarki niskoemisyjnej dla miasta Wojkowice” został wybrany do dofinansowania. Całkowita wartość projektu to 61.000zł, w tym dofinansowanie 85%. 

W marcu został złożony kolejny wniosek o płatność, rozliczający zaliczkę, otrzymaną na zadanie –„Rewitalizacja parku miejskiego” na kwotę 480.000zł oraz wniosek o kolejną zaliczkę w wysokości 1.299.000zł.
P.Burmistrz uczestniczyła w spotkaniach dot. strategii rozwoju dla powiatu będzińskiego.
Jest sporo interwencji mieszkańców, właścicieli działek przy ul.Proletariatu, graniczących z działką po byłej linii tramwajowej, dotyczących braku dostępu do drogi publicznej. 
W przypadku przyłączy do budynków, Tramwaje Śląskie domagają się sporych kosztów od każdego właściciela za służebność przejścia, przejazdu, umieszczenie sieci. Gmina Wojkowice wystąpiła z wnioskiem do Starosty Będzińskiego o rozwiązanie umowy wieczystego użytkowania z Tramwajami Śląskimi
W sprawie parku podjęto dodatkowe działania, nie objęte dokumentacją a mianowicie obiekt „muszli” i siłowni zewnętrznych. Przygotowywany jest aneks do dokumentacji i gmina będzie występować z wnioskiem o dodatkowe środki.
Został złożony wniosek aplikacyjny do programu pod nazwą „Seniorzy w akcji”. Jest to program promujący współpracę międzypokoleniową. Instytucją wspierającą ten projekt byłby MOK. Finanse pochodziłyby ze środków Polso-Amerykańskiej Fundacji Wolności. Obecnie wniosek podlega ocenie formalnej.  
Referat Ochrony Środowiska

1. Wydano 4 decyzje administracyjnych dot. usunięcia drzew lub krzewów. 

2. Przeprowadzono kontrolę 21 właścicieli nieruchomości dotyczącą wypełniania obowiązków w zakresie gromadzenia i pozbywania się nieczystości ciekłych i nadal będą prowadzone kolejne kontrole.

3. Sporządzono roczne sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu gospodarowania  odpadami komunalnymi za 2013 rok.
Z dniem ostatniego czerwca kończy się umowa na odbiór i zagospodarowanie  odpadów komunalnych, w związku z czym trwają przygotowania do nowego  przetargu.
Referat  Gospodarki Komunalnej

Trwają spotkania ze wspólnotami mieszkaniowymi, którego udziałowcem jest nasza gmin.

W marcu zawarta umowę z firmą „GAVI” na dostawę paliwa dla samochodów służbowych UM i OSP.

Po rozprawie administracyjnej w dniu 6 marca br. w budynku OSP, gmina oraz nieliczni zainteresowani mieszkańcy, wystąpili do Prezydenta Sosnowca z uwagami i wnioskami dot. raportu i przedsięwzięcia, które zostały przekazane inwestorowi. Do dzisiaj brak odpowiedzi.
Natomiast przyszło pismo od Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska, który informuje nas, że nie wyda uzgodnienia, dopóki nie uzyska opinii od Regionalnej Komisji Ocen oddziaływania na środowisko.
W marcu podpisano umowę na obsługę sieci wodnokanalizacyjnej z MPWiK w Będzinie.
Rozstrzygnięto konkurs na realizację zadania własnego gminy w zakresie „Wspierania kultury i sportu”. Wpłynęły dwa wnioski : klub sportowy „Milenium” i klub sportowy „Mistral”.
W ramach konkursu przyznano dotację w kwocie 6.000zł dla klubu „Mistral”, z którym zawarto umowę. Natomiast ze względów formalnych oferta klubu „Milenium” został odrzucona. Został rozpisany ponownie konkurs. Wpłynęła jedna oferta klubu „Milenium”. Tym razem spełnia wymogi formalne. Z klubem „Milenium” zostanie zawarta umowa na przyznanie dotacji.  
Również w marcu odbyła się Gala wręczenia nagród Starosty Będzińskiego w dziedzinie artystycznej. Wśród laureatów znalazło się Towarzystwo Przyjaciół LO w Wojkowicach.
Trwają rozmowy ze Starostą na temat utworzenia w Wojkowicach punktu konsultacyjnego
Ośrodka Wspierania Dziecka i Rodziny. Taki ośrodek działa przy Starostwie, korzystają z niego rodziny z Wojkowic, stąd propozycja uruchomienia punktu na miejscu. Odbyła się wizja w terenie i odpowiednim wydaje się lokal w Gimnazjum.
W ubiegłym tygodniu odbyło się Nadzwyczajne Zgromadzenie Wspólników spółki  „Recykling” . W porządku obrad były dwie uchwały – zakup działki po „EKO-UTYLU” na ul.Drzymały, do uruchomienia linii technologicznej przetwarzania butelek „PET”. Nie rozstrzygnięto propozycji, przesunięto termin kolejnego Zgromadzenia.
Korzystając z okazji p.Burmistrz poinformowała o spotkaniu z mieszkańcami w dniach 8 i 9 kwietnia o godz. 17:00 /pierwsze w MOK Żychcice, kolejne w OSP Wojkowice/, podsumowującym ubiegły rok, oraz zamierzenia i plany na rok bieżący.
W dniach 14, 15, 16 kwietnia br. o godz. 15:30 w Gimnazjum, odbędą się spotkania robocze dot. przygotowania Strategii Rozwoju Miasta Wojkowice na lata 2014-2020. Pani Burmistrz zaprasza do aktywnego udziału i prosi o wpisanie się radnych w odpowiednim terminie.
Radny Mania zapytał o odpowiedź na pismo skierowane na ostatnim posiedzeniu komisji w sprawie sprzedaży działki pod budowę zakładu do przeróbki odpadów, na co p.Burmistrz odpowiedziała, że odpowiedź została przekazana do Biura Rady. 
Kolejne pytanie radnego dotyczyło propozycji zmiany przeznaczenia w planie ogólnym tejże działki.
P. Bartosz Piątek - Radca Prawny wyjaśnił, że zwrócono się z pytaniem, czy istnieje możliwość zmiany bądź uchylenia części planu. Istnieje możliwość zmiany planu, natomiast koniecznym jest przeprowadzenie całej procedury zgodnie z ustawą o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym.
P. Burmistrz uzupełniła wypowiedź w informację, że nawet gdyby gmina wszczęła procedurę to dla tego postępowania, które już się toczy, w momencie obowiązywania planu, jaki jest obecnie i w tym przedsięwzięciu, jakim jest budowa katalitycznego zakładu, nie spalarnia, niczego to nie zmieni. 
Ad. 6
Przystąpiono do podejmowania uchwał.

a/ Projekt uchwały Nr 471/2014 w sprawie uchylenia uchwały Rady Miasta Wojkowice Nr XLVII/449/2014 z dnia 24 lutego  2014r. w sprawie upoważnienia Kierownika MOPS w Wojkowicach do załatwienia indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej, polegających na przyznawaniu zryczałtowanego dodatku energetycznego przegłosowano – 14 głosami jednogłośnie.
b/ Projekt uchwały Nr 472/2014  w sprawie upoważnienia Kierownika MOPS w Wojkowicach do załatwienia indywidualnych spraw z zakresu administracji publicznej, polegających na przyznawaniu zryczałtowanego dodatku energetycznego, podjęto jednogłośnie – 14 głosami.. 

c/Projekt uchwały Nr 473/2014  w sprawie ustanowienia wieloletniego programu osłonowego w zakresie dożywiania „Pomoc gminy w zakresie dożywiania na lata 2014 – 2020”, podjęto jednogłośnie 14 głosami „za”.
d/ Projekt uchwały Nr 474/2014  w sprawie określania zasad zwrotu wydatków w zakresie dożywiania w formie posiłku albo świadczenia rzeczowego w postaci produktów żywnościowych dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” na lata 2014 – 220,przyjęto jednogłośnie 14 głosami.

e/Projekt uchwały Nr 475/2014  w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania nieodpłatnie pomocy w zakresie dożywiania w formie zasiłku celowego na dożywianie dla osób objętych wieloletnim programem wspierania finansowego gmin w zakresie dożywiania „Pomoc państwa w zakresie dożywiania „ na lata 2014 – 2020, uchwalono – 14 głosami „za”.

f/ Projekt uchwały Nr 476/2014  w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania, radni podjęli jednogłośnie 14 głosami.

g/ Projekt uchwały Nr 477/2014  w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Miasta Wojkowice na 2014 rok, podjęto jednogłośnie – 14 głosami.

h/  Projekt uchwały Nr 478/2014  w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wojkowice”, przegłosowano jednogłośnie – 14 głosami „za”.

i/ Projekt uchwały Nr 479/2014  w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż w drodze bez przetargowej prawa własności działki nr 1094/53 położonej przy ul. Sucharskiego w Wojkowicach, podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.

j/ Projekt uchwały Nr 480/2014  w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2014,
przegłosowano jednogłośnie – 14 głosami „za”.

k/Projekt uchwały Nr 481/2014  w sprawie uchylenia uchwały Nr XV/118/2011 Rady Miasta Wojkowice z dnia 24.10.2011r. w sprawie stawek opłat za korzystanie przez operatorów przewoźników z przystanków komunikacyjnych i dworców, których właścicielem lub zarządzającym jest jednostka samorządu terytorialnego, zlokalizowanych na liniach komunikacyjnych na obszarze Miasta Wojkowice, przyjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.

l/Projekt uchwały Nr 482/2014  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Będzińskiego na dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego polegającego na wykonaniu dokumentacji projektowej przebudowy ulicy Jana III Sobieskiego w Wojkowicach w etapie I, obejmującym ulicę Jana III Sobieskiego na odcinku od granicy z Będzinem do skrzyżowania z ul.Długosza, przegłosowano jednogłośnie – 14 głosami. 

ł/Projekt uchwały Nr 483/2014  w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Będzińskiego na dofinansowanie realizacji zadania inwestycyjnego polegającego na wykonaniu dokumentacji projektowej dla zadania „Przebudowa odcinka drogi na Osiedlu J.Plaka w Wojkowicach”, podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.

m/Projekt uchwały Nr 484/2014  w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Wojkowice Nr XLVI/427/2014 z dnia 20 stycznia 2014r. w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wojkowice na lata 2014-2017, przegłosowano jednogłośnie – 14 głosami.
n/ Projekt uchwały Nr 485/2014  w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Będzinie.

Przewodniczący RM wyjaśnił, że ten projekt nie był tematem posiedzenia komisji, prosi zatem o jego omówienie.
Skarbnik Miasta poinformował, że projekt jest wynikiem prośby Komendanta Powiatowej PSP. P.Burmistrz prosi Radę o opinię w tej sprawie. 

Skarbnik dodał, że realizacja uchwały będzie możliwa dopiero po przeprowadzeniu odpowiednich zmian w budżecie, ponieważ środki na ten cel nie zostały zabezpieczone w budżecie Miasta na rok 2014. Mowa jest o 50.000zł z przeznaczeniem na zakup samochodu ratowniczo-gaśniczego.
Radna Chmielewska nie rozumie, dlaczego Państwowa Straż Pożarna zwraca się do gminy o dotację, skoro my działamy na rzecz OSP w Wojkowicach.
Skarbnik dodał, że argumentem PPSP są zbyt małe dotacje, które otrzymują.
Zdaniem radnego Sitko, Komendant PPSP powinien uczestniczyć w obradach, celem przedstawienia problemu. Zachodzi jednak pytanie, czy miasto stać na taką dotację?

Projekt ma celu uzyskanie opinii, dodał p.Skarbnik. Jeśli Rada przychyli się do udzielenia dotacji, wówczas trzeba będzie się zastanowić skąd wziąć pieniądze, jeśli opinia będzie negatywna problemu nie będzie.

Radny Krystecki zapytał, czy p.Komendant zwracał się do innych gmin o dotację, na co p.Burmistrz odpowiedziała, że tak, zwracał się do wszystkich gmin powiatu. Gmina Siewierz jest na tak, natomiast inne gminy odpowiedziały, że dotują swoje OSP. Należy pamiętać, że Prezesem Zarządu Powiatowego Związku OSP RP w Będzinie jest Burmistrz Siewierza a  straże państwowe powinny się utrzymywać z budżetu państwa.

Z uwagi na szereg wątpliwości, radny Szczerba będzie głosował przeciwko podjęciu uchwały.

Podobnego zdania była radna Rogalska.

Radna Chmielewska dodała, że PSP należy do Krajowego Systemu Ratownictwa i największa ilość środków na ratownictwo jest przeznaczona na PSP.
Przystąpiono do głosowania, gdzie za podjęciem uchwały głosowało – 0 radnych, przeciw – 13, przy 1 głosie wstrzymującym. 
Uchwała nie została podjęta.

o/ Projekt uchwały Nr 486/2014  w sprawie wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach, dla której podmiotem tworzącym jest Gmina Wojkowice.

Ponieważ ten projekt nie był również omawiany na komisjach, p.Burmistrz wyjaśniła, że wniosek ZOZ wpłynął po posiedzeniu komisji, z prośbą o wyrażenie zgody na wynajem pomieszczeń pod zakład rehabilitacji.
Uchwałę podjęto – 13 głosami, przy -1 głosie wstrzymującym.

Ad. 7
Radny Szczerba zwrócił się o podanie terminu zakończenia prac remontowych i przywrócenia do stanu poprzedniego odcinka drogi przy krzyżu na oś.Plaka i uzupełnienie zniszczonego trawnika poprzez wysianie trawy. 
Mieszkańcy IV D i E zgłosili braki w oświetleniu ulicznym.
Odpowiedzi udzielił p.Wesołowski – Naczelnik WK, że oświetlenie będzie uzupełnione a jeśli chodzi o remonty w okolicy krzyża, przyznał, że roboty nie były wykonane najlepiej, dlatego wymagały poprawek, ale już zostały zakończone.
Radna Rogalska zapytała, czy znana jest lokalizacja zamontowania zabawek na place zabaw. Zwróciła się o uprzątniecie wyciętych samosiejek z prywatnej posesji na rogu ul.Starej i ul.Sobieskiego,.na skarpie koło Anitexu.  
Burmistrz odpowiedziała, że zaraz będzie interweniowała o uprzątnięcie pozostawionych gałęzi. Jeśli chodzi o rozmieszczenie zabawek, szczegółowo informowała o tym na posiedzeniu komisji. Zamierzenie jest takie, by na ul.Akacjowej zamontowano urządzenia do świąt. Na Sucharskiego, Harcerskiej, z tyłu SP1, oczekują na montaż w kwietniu.  Szukamy terenu w Żychcicach. 

Radny Krystecki zapytał, czy mieszkańcy ul.Spokojnej mogliby w ramach spotkania z mieszkańcami w dniu 8 kwietnia o godz. 17:00, które odbędzie się w MOK poruszyć sprawy koncepcji dokumentacji drogi.
Wzdłuż Jaworznika zaśmiecony wał. Radny prosi, aby grupa z Wydziału Komunalnego, porządkująca miasto przeszła i posprzątała ten teren. Sam radny deklaruje pomoc. 
P.Burmistrz proponuje odrębne spotkanie z mieszkańcami ul.Spokojnej po wyborze wykonawcy dokumentacji. Prosi o poinformowanie o takim spotkaniu, nie wcześniej jak w maju, czerwcu.
Miejsc do sprzątania jest dużo na terenie miasta. Mamy jedną brygadę i ograniczoną ilość sprzętu. Brygada sprząta codziennie. Do świąt powinna się uporać z terenami zamieszkałymi w drugiej kolejności tereny poza miastem.
Radny Szczerba zakomunikował o organizowanych ogólnopolskich akcjach typu – Sprzątajmy świat, które odbędą się 22 kwietnia i 22 września. Jeżeli jest taka wola, można się zgłosić do takiej akcji.
Pytanie radnej Chmielewskiej dotyczyło terminu otwarcia stacji paliw „ORLEN”na Łęgu, na co p.Burmistrz odpowiedziała, że prawdopodobnie 1 kwietnia.

Ad. 8
Dalsze prowadzenie obrad przejął Wiceprzewodniczący Mania.

Poinformował o złożonym zapytaniu przez radnego Malinę w sprawie :

- budowy rurociągu sieci kanalizacyjnej na ul.Sobieskiego w dzielnicy Kamyce.

Interpelację złożył radny Krystecki. Dotyczyła zapadnięcia nawierzchni jezdni z kostki brukowej przy posesji ul.Dojazdowej 18.
Kolejna interpelacja radnego dotyczyła pożaru hałdy odpadów pokopalnianych oraz uporządkowania terenu z drobnego gruzu między sklepem a posesją Nr 1 przy ul.Maszyńsko.
Interpelacja radnego Krysteckiego w sprawie wyrównania nawierzchni ul.Spokojnej, sporządzenie dokumentacji w sprawie oświetlenia dla tej drogi. 

Radna Łebek złożyła interpelację w sprawie naprawy chodnika na ul. Morcinka.
Ad. 9
Mieszkaniec ul.Spokojnej p.Sikorski zwrócił się o udostępnienie w okresie wakacji bocznego boiska do piłki nożnej na stadionie.

Burmistrz odpowiedziała, że boisko było udostępnione w roku ubiegłym i na takich zasadach będzie w tym roku.

Mieszkaniec p.Wyderka powołał się na informację w „Głosie Wojkowic”, że w zakresie gospodarki wodno-ściekowej zgłoszono realizację kolejnego etapu budowy sieci kanalizacji sanitarnej i deszczowej na ternie miasta. Pod informacją jest podpisana p.M.Skiba. 

Pytanie mieszkańca brzmi, do kogo zgłoszono i w jakiej formie?.   
P.Burmistrz poprosiła, by wstrzymać się do momentu przedstawienia prezentacji przez p.Burmistrza Mrozowskiego w sprawie gospodarki wodnościekowej. 
Mieszkaniec ul.J.III Sobieskiego p.Kowalik przytoczył wypowiedź Komendanta Powiatowej Policji, który stwierdził, że progi zwalniające należą do kompetencji gminy. Mieszkańcowi chodzi o zamontowanie  progów na ul.Sobieskiego.
Burmistrz odpowiedziała, że o progach decyduje Starosta, jako, że jest to droga powiatowa. Nie będzie zgody na montaż progów w głównym ciągu, jakim jest Sobieskiego. Drogi boczne, osiedlowe mogą być wyposażane w progi.
Mieszkaniec zapytał o fundusze na prace remontowe części Wojkowic od Grodźca w kierunku do Giełdy oraz zapytał o boisko przy SP1, twierdząc, że jest to miejsce parkingowe.
Burmistrz poinformowała, że mieszkaniec dzisiaj był świadkiem uchwalenia dotacji dla PZD na wspólne wykonanie dokumentacji na tę właśnie część Wojkowic.
W ramach tej dokumentacji będzie robiona kanalizacja i wodociąg. 

Dokumentacja projektowa na boisko jest sprzed trzech lat. Dotyczy obrysu boiska istniejącego, bez ogrodzenia, oświetlenia. Wymaga modyfikacji, dlatego też przy projektowaniu budżetu na 2014r. uznano, że temat boiska należy odłożyć. 

Sprawa porządkowania gospodarki wodnościekowej jest priorytetowa i wymaga dużych nakładów finansowych.

Mieszkaniec p.Sikorski stwierdził, że skoro nie można zamontować progów zwalniających to zamontować fotoradary.

P.Burmistrz zadeklarowała, że zwróci się do Komendanta o częste patrole piesze na ul.Sobieskiego.
Mieszkaniec p.Domański zgłosił niedrożną kratkę ściekową na wysokości nr 272 i palącą się hałdę.
Zasygnalizował o braku słupków na zakręcie ul.Fabrycznej i ul.Sobieskiego.
Zlecono ekspertyzę. Jak długo się będzie palić nie wiadomo. Teren jest monitorowany, oznakowany. Jesteśmy gminą górniczą i takie rzeczy się zdarzają, dodała p.Burmistrz.
Temat jest znany, nie jest jednak prosty do zamknięcia. 
Mieszkaniec p.Kowalik zapytał o kanalizację - wodę przemysłową z kop. „Grodziec”, która wpływa do Wielonki, przy CPN. 

Naczelnik WK p.Wesołowski poinformował o budowie przepompowni na ul.Kołłątaja w Będzinie, która będzie odbierała wodę.

Mieszkaniec ul. Brzeziny zapytał o źródełko i uporządkowanie tereny wokół, na co p.Burmistrz poinformowała, że przeprowadzono wizję. Teren jest w miarę utrzymany, jednak przestrzega przed poborem wody, ponieważ woda nie była poddana badaniu. 
Ad. 10

Prezentację multimedialną w sprawie aktualnych problemów gospodarki wodno-ściekowej na terenie miasta Wojkowice przedstawił Zastępca Burmistrza p.M.Mrozowski.
Ad. 11

W sprawach bieżących Przew. Podleżyński odczytał pismo z Prokuratury Rejonowej w Będzinie dot. toczącego się postępowania przeciwko Z.Zawada.                              Poinformował o składaniu oświadczeń majątkowych do końca kwietnia.

Przew. RM oczekuje odpowiedzi w sprawie złożonego 6 marca br. pisma przez grupę radnych, dot. nielegalnej sprzedaży działki, która przeznaczona jest pod budowę katalitycznego przetwarzania odpadów, ponieważ ta, którą otrzymał nie jest satysfakcjonująca.                                                                                                                              Ad.12                                                                                                                                                  Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Podleżyński ogłosił zakończenie XLVIII sesji RM. 

Protokołowała 
Ilona Kupczak

