                                                      Protokół Nr LI/51/2014 

                                   z posiedzenia obrad LI sesji Rady Miasta Wojkowice, 

                                               odbytego w dniu 9 czerwca 2014r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności radnych oraz porządek obrad.

Ad. 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miasta p.J.Podleżyński.

Stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał, przy obecnych 15 radnych.
Ad. 2                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

Porządek obrad przyjęto 15 głosami jednogłośnie.
Ad. 3  

Protokół z L sesji przyjęto bez uwag.

Ad. 4

Informację o istotnych sprawach dla miasta przedstawiła p. Zofia Gajdzik -Burmistrza Miasta w okresie między sesyjnym od 27 maja do 9 czerwca 2014r.

- 4.06.2014r. otwarcie w Gimnazjum punktu Konsultacyjnego Ośrodka Wspierania Dziecka i Rodziny, który będzie czynny 3 razy w tygodniu,
- zostało złożonych 5 ofert dotyczących przetargu na odbiór i zagospodarowanie odpadów,

- ogłoszono przetarg na Administrację Cmentarza Komunalnego, 

- przekazany został teren pod roboty na ul.Fitelberga,

- zorganizowane zostało spotkanie na temat akcji „Lato w mieście”,

- informacja o prawie zakończonych robotach dotyczących placów zabaw,

- 30.05.2014 r. odbyła się kontrola 27 punktów sprzedaży napojów alkoholowych osobom niepełnoletnim, gdzie odmówiono tylko w 6 punktach.
Radna Zawada zapytała o firmę wyłonioną do Administracji Cmentarza. W odpowiedzi p.Burmistrz wyjaśniła, że jest przeprowadzany przetarg, który jeszcze trwa.

Radny Krystecki zapytał o to jakie będą konsekwencje dla tych punktów, gdzie sprzedano alkohol nieletniemu. Odpowiedzi udzieliła p.Burmistrz wyjaśniając, że to jest jeszcze w trakcie.
Ad. 5

Przystąpiono do podejmowania uchwał.

a/ Projekt uchwały Nr 514/2014 w sprawie zmian  w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2014, 
Projekt został omówiony przez p.Skrobka, Skarbnika Miasta. 

Radny Szczerba odczytał wniosek radnych Rady Miasta o dokonanie zmian w tym projekcie, dotyczące przeniesienia kwoty 19000 zł z działu „Oświata i wychowanie” do działu „Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa”. Wniosek został przyjęty 7- głosami „za”, przy 4- głosach przeciwnych, przy 4 - głosach wstrzymujących.

Projekt uchwały z poprawkami  podjęto 7 - głosami „za”, przy 2 - głosach przeciwnych, przy 6 - głosach wstrzymujących.
b/ Projekt uchwały Nr 515/2014 w sprawie Przyjęcia do Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach Gminy Rudziniec oraz zmiany Statutu Związku, 
Projekt został omówiony przez p.Burmistrz.

Projekt uchwały podjęto jednogłośnie – 15 głosami „za”.
Ad. 6                                                                                                                                                                  
Dalsze prowadzenie objął Wiceprzewodniczący RM radny Mateusz Mania, przystępując do zapytań i interpelacji. Radny odczytał cztery zapytania radnego Szczerby oraz Interpelację radnej Urszuli Gątkiewicz w sprawie:
- korekt finansowych nałożonych na Miasto Wojkowice, w związku z realizacją zadania inwestycyjnego ”Budowa kanalizacji sanitarnej i deszczowej na terenie Miasta Wojkowice-etap I”

- porozumienia dot. przygotowania dokumentacji projektowej odbudowy drogi dojazdowej do Osiedla Plaka
- realnej możliwości pozyskania dodatkowych środków na przebudowę „muszli” znajdującej się w Parku Miejskim oraz utworzenie siłowni „pod chmurką” dla mieszkańców

- palącej się hałdy zlokalizowanej za Zakładem Karnym w Wojkowicach 

- uporządkowania placu po starym kościele w Wojkowicach. 

Radny Sitko zwrócił uwagę na bałagan, znajdujący się przy pętli autobusowej i o częstszym czyszczeniu tam koszy. Zapytał również czy można zabrać więcej więźniów do sprzątania miasta oraz gdzie dzieci z Osiedla PKWN mają się bawić po likwidacji placu zabaw. Odpowiedzi udzieliła p.Burmistrz wyjaśniając, że plac zabaw będzie zrobiony w późniejszym terminie, 10 więźniów zatrudniamy, a kosze będą opróżnione i teren uporządkowany.

Radny Krystecki zapytał o wykoszenie wału przy rzece Jaworznik oraz prosił o interwencję u zarządcy rzeki Brynicy o wycięcie drzew przy rzece. Na co p. Burmistrz poinformowała, że w II połowie kwietnia były zrobione przeglądy rzek i wszystko było w porządku natomiast wyszły tylko bieżące sprawy, a koszenie będzie w lipcu. Radny Krystecki zapytał jeszcze o naprawę drogi polnej przy przepompowni Jaworznik oraz naprawy nawierzchni przy przystanku Alfred. Odpowiedzi udzieliła p.Burmistrz, wyjaśniając, że przy przystanku roboty drogowe jeszcze trwają i zostanie ona ponownie podsypana, a co do drogi to wykonawca poprawia usterki, które jeszcze nie są odebrane, ale będzie zwrócona na to uwaga.
Radny Mania zadał pytanie czy Urząd Miasta w Sosnowcu podjął już jakieś działania w sprawie spalarni, na co p.Burmistrz odpowiedziała, że nic w tej kwestii się nie zmieniło, dlatego że Dyrektor Regionalny nie podejmie żadnej decyzji dopóki Inwestor nie zrobi na nowo raportu oddziaływania na środowisko.
Radna Gątkiewicz zadała pytania w sprawie trzech budynków: jeden na ulicy Długosza nr1 ten walący się od strony Sobieskiego, drugi to ten dalej w ciągu tych budynków a trzeci znajduje się na ulicy Długosza nr50. Radna poruszyła jeszcze kwestię brudnego przystanku na „Giełdzie” przy szkole, popękanego chodnika przy ulicy Długosza oraz zatkanej studzienki. Odpowiedzi udzielił p. Skarbnik wyjaśniając, że prowadzone jest postępowanie spadkowe co do budynku nr1, właściciele jednak nie doszli do porozumienia i nie doszło do podziału spadku, a decyzje podatkowe nie są przez nich odbierane. Został poinformowany Inspektor Nadzoru Budowlanego i wszczęte jest odrębne postępowanie. Naczelnik Wesołowski odpowiedział na pozostałe zapytania wyjaśniając, że była już interwencja w PZD w sprawie tych dziur, ale niestety brak jest odpowiedzi. Kanalizacja też będzie czyszczona, sprawa wyburzenia budynków też była już poruszana, a przystanek będzie sprzątnięty. 

Radna Rogalska poruszyła temat domu p.Buczka na ulicy Starej, ponieważ jest zarośnięty chwastami. Zadała również pytanie co do posprzątania terenu po Kółku Rolniczym, po czym p.Burmistrz odpowiedziała, że ten teren nie należy jeszcze do Gminy. Następną kwestią była sprawa interwencji w PZD w celu sprawdzenia jezdni w ulicy Sobieskiego oraz mostku przy Netto w terminie przed Świętem Bożego Ciała, ponieważ będzie tamtędy szła procesja. Pani Burmistrz powiedziała, że będzie dążyć do zorganizowania spotkania z PZD. 

Radny Niedbała interweniował w sprawie parkowania na chodniku przed sklepem motoryzacyjnym przy ulicy Sobieskiego na skrzyżowaniu z ulicą Morcinka. Następnie zapytał o nowe zatrudnienia w urzędzie.  Na co p.Burmistrz, że mamy tylko stażystów. 

Zapytanie o instalację zabawek i ławek na ulicy Akacjowej zadała radna Konieczko, na co p.Burmistrz wyjaśniła, że będzie jeszcze podwójna huśtawka, a ławeczki już są.   
Radna Chmielewska zwróciła uwagę na dziurę na ulicy Fitelberga. Na co p.Burmistrz odpowiedziała, że będzie zrobiona.

Sprawę wiaty na ulicy Morcinka poruszyła radna Łebek. Pani Burmistrz poinformowała, że są zbierane oferty cenowe i będzie zrobiona. Radna poprosiła również o uzupełnienie płytek chodnikowych na ulicy Morcinka i Fabrycznej. Następnie prosiła o wyjaśnienie sprawy dotyczącej domu na ulicy Proletariatu, gdzie mieszkanka ma problem z podłączeniem do kanalizacji, bo działka przechodzi przez teren Tramwajów Śląskich. Odpowiedzi udzieliła p.Burmistrz informując, że sprawa od projektu budżetu się ciągnie, gdyż Tramwaje Śląskie chcą duże pieniądze od osób z ulicy Proletariatu, które chcą wykonać podłączenia wody i kanalizacji, ponieważ nie mają dostępu do drogi publicznej. Trwają negocjacje z Tramwajami Śląskimi, jak również rozmowy ze Starostwem.

Radna Rogalska zgłosiła sprawę ograniczenia prędkości na ulicy Starej.

Radny Mania zapytał o dodatkowe urządzenia na placu zabaw na ulicy Brzeziny i Harcerskiej. Pani Burmistrz poinformowała, że nie będzie już nic dostawiane.
Radna Łebek zadała jeszcze pytanie, od kiedy są problemy z Tramwajami Śląskimi. „Te problemy ciągną się od roku ubiegłego”, odpowiedziała p.Burmistrz. 

Radna Kosmalska zwróciła uwagę na zarośnięte działki na ulicy Piaski tj. działka za strażą pożarną, działka za Hydroserwisem oraz działka przy wejściu na cmentarz. Wyjaśniła p.Burmistrz, że zostanie to sprawdzone i zostaną podjęte odpowiednie działania.

Radna Chmielewska zwróciła uwagę o braku tablicy informacyjnej na budynku OSP Kamyce. Odpowiedzi udzieliła p.Burmistrz wyjaśniając, że tabliczka jest z drugiej strony budynku.

Przew. Podleżyński zapytał o wykonawcę remontu przejazdu tramwajowego przy ulicy Morcinka, jak również o dalsze działania dotyczące MZOiW. Poruszył jeszcze kwestię pomieszczenia Biura Rady. Odpowiedzi udzieliła p.Burmistrz wyjaśniając, że przejazd sprzątany jest przez Urząd wspólnie z Biedronką. Działania w MZOiW są na etapie przygotowywania przez panią dyrektor nowych zakresów, a kwestia pomieszczenia Biura Rady pozostaje bez zmian z tym, że od 1 lipca będzie więcej miejsca. Przew.Podleżyński poprosił o odpowiedź na piśmie w sprawie rozbierania przejazdów po tramwajach. 
Ad. 7

W sesji nie uczestniczyli mieszkańcy.

Ad.8

Przew. Podleżyński poinformował o korespondencji, która wpłynęła do Biura Rady. Prosi o zainteresowanie.

Ad. 9

Z uwagi na wyczerpany porządek obrad, Przew. RM J. Podleżyński ogłosił zakończenie obrad LI sesji. 

Protokołowała

Ewelina Wojdas
