                                               Protokół Nr LII/52/2014 
                                   z posiedzenia obrad LII sesji Rady Miasta Wojkowice, 
                                               odbytego w dniu 30 czerwca 2014r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności radnych oraz porządek obrad.

Ad. 1

Otwarcia LII sesji dokonał Wiceprzewodniczący RM, radny M.Mania.

Stwierdził prawomocność obrad do podejmowania uchwał, przy obecnych 13 radnych.

Ad. 2

Wiceprzewodniczący odczytał porządek obrad, który został przyjęty przez radnych, bez uwag.                                                                                                                                                                                                                                                                                             Ad. 3                                                                                                                                    Protokół z LI sesji Rady Miasta przyjęto bez uwag.                                                                            Ad. 4
Burmistrz Miasta przedstawiła informację o istotnych sprawach dla gminy.
W okresie między sesyjnym zostały zawarte dwie umowy dzierżawy na tereny ogródków przydomowych. Wydano 1 postanowienie w sprawie podziału nieruchomości,                                  3 postanowienia w sprawie rozgraniczenia nieruchomości oraz 4 decyzje w sprawie rozgraniczenia nieruchomości.

Wydano 9 wypisów i wyrysów z planu miejscowego zagospodarowania przestrzennego, wydano 9 decyzji administracyjnych dot. usunięcia drzew i krzewów.
Została podpisana umowa z NFOŚ i GW na dofinansowanie wykonania planu gospodarki niskoemisyjnej. Kwota dofinansowania wynosi 52.000,00zł tj. 85% kosztów całkowitych.
W sprawie parku jest możliwość ponownej oceny projektu z rozszerzonym zakresem. Przygotowywane są dokumenty do zaktualizowania wniosku aplikacyjnego, chodziło                      o remont muszli, monitoring i siłownię pod chmurką, które zostaną złożone do Urzędu Marszałkowskiego.
Została podpisana umowa (na 3 lata) na odbiór odpadów komunalnych. Z dniem 1 lipca wchodzi nowa firma – Zakład Oczyszczania Miasta -Waldemar Strach.
Zarządzanie cmentarzem komunalnym (umowa na 3 lata), przetarg wygrała ponownie firma Interpromeks, spośród trzech firm.
Na przebudowę sieci wodociągowej w oś.Plaka złożono 5 ofert. Jeszcze nie doszło do rozstrzygnięcia.
Kolejny przetarg na zarządzanie komunalnym zasobem mieszkaniowym. Wpłynęły 3 oferty, które są w trakcie weryfikacji.
Podpisano umowę na usługi demontażu, transportu, utylizacji wyrobów azbestowych                    w budynkach osób fizycznych, Wspólnot Mieszkaniowych. 
Przeprowadzono procedurę i podpisano umowę na dostawę koszy, zakup i montaż urządzeń zabawowych. 

Przeprowadzona procedura na dokumentację projektową budowy nawierzchni ul.Spokojnej, przeglądu dróg gminnych i mostów (na 5 lat).
Prace w parku prowadzone są zgodnie z harmonogramem.

Awarie wodne na bieżąco są usuwane.
W trakcie realizacji wykonywane są przyłącza kanalizacji sanitarnej do nowo wybudowanej kanalizacji w ul.Maszyńsko i ul.Plaka.
Na początku czerwca odbyła się wizja w terenie na oś.Plaka z udziałem TAURONA, Spółdzielni Mieszkaniowej „Górnik”, celem przeniesienia stacji Trafo na obrzeże istniejącej działki, ponieważ budynek koliduje z zamierzeniami inwestycyjnymi Spółdzielni.
Radna Konieczko zapytała z kim została zawarta umowa na przegląd dróg i mostów, na co p.Burmistrz odpowiedziała, że jest to firma „TECH SOFT” Łucja Lesik ze Świerklańca a na przegląd urządzeń zabawowych będzie obsługiwała firma P.P.U. FIGLER z Tarnowskich Gór.
Radny Krystecki zapytał o cenę za 1m przyłącza, na co p.Burmistrz odpowiedziała, że trzeba zapytać naczelnika. 
Ad. 5
Udzielenie  Burmistrzowi Miasta absolutorium za 2013 rok.

Prowadzący obrady Wiceprzewodniczący Mania poinformował, że w dniu 23 czerwca br. odbyło się posiedzenie komisji łączonych, na którym omówiono szczegółowo wszystkie projekty uchwał przygotowane na tę sesję a szczególnie materiały dot. sprawozdania budżetowego za 2013 rok i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta.

Radny Mania zwrócił się do p. Skarbnika o omówienie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Wojkowice.

Mocą Zarządzenia Nr 106/2014 z 14 maja 2014r. Burmistrz Miasta przekazała Radzie Miasta sprawozdania finansowe wymagane przepisami ustawy o finansach publicznych a 31 marca br. dostarczono sprawozdanie opisowe z wykonania budżetu oraz informację o stanie mienia komunalnego Zarządzeniem Burmistrza  Nr 83/2014 z 31 marca 2014r.,  wyjaśnił p.Skarbnik. Dodał, że nastąpiły zmiany w sprawozdaniu : dochody planowane w wysokości 28.800.502,00zł zostały wykonane w 95,77% tj. 27.584.216,01zł, przychody planowane -5.980.238,00zł wykonane w 69,61% tj. 4.163.151,03zł na które składały się zaciągnięte kredyty i pożyczki w kwocie – 2.250.284,03zł oraz wolne środki 1.912.744,00zł oraz spłata udzielonych pożyczek przez gminę 123,00zł.

Wydatki planowane w wysokości – 33.772.981,00zł zrealizowano w 85,34% co stanowi kwotę – 28.822.750,94zł.

Wydatki majątkowe wynosiły 5.522.188,46zł tj. 63,79% wydatków planowanych.

Wydatki bieżące wyniosły 23.300.562,48zł tj. 92,76% planu.

Rozchody planowane w wysokości 1.007.759,00zł zrealizowano w 100%. Spłacono pożyczkę zaciągniętą w WFOŚ i GW na kwotę 175.759,00zł, część pożyczki uzyskanej                                    w Krakowskim Banku Spółdzielczym w wysokości 432.000,00zł i MADERA Sa – 400.000,00zł.

Uchwałą Nr 4100/IV/95/2014 z dnia 25 kwietnia br. IV Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Katowicach wydano pozytywną opinię o przedłożonym przez Burmistrza Miasta Wojkowice sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2013 rok wraz z informacją                  o stanie mienia komunalnego.

Przew. Komisji Rewizyjnej, radny Niedbała przypomniał o odbytym posiedzeniu Komisji Rewizyjnej  w dniu 26 maja 2014r., na którym to po zapoznaniu się ze sprawozdaniem dot. wykonania budżetu za 2013rok i dokumentami przesłanymi przez RIO, Komisja pozytywnie  zaopiniowała wykonanie budżetu i wniosła do Rady o udzielenie Burmistrzowi Miasta Wojkowice absolutorium za 2013r. Wniosek przyjęto jednogłośnie 5 głosami „za”                                w głosowaniu jawnym. 

Przed podjęciem uchwał, Wiceprzewodniczący Mania poinformował o obowiązku podjęcia dyskusji przed głosowaniem nad uchwałami absolutoryjnymi, zgodnie z § 17 ust. 3 Statutu Gminy Miasta Wojkowice. Z uwagi na brak pytań i głosów w dyskusji przystąpiono do pkt. :                                                      Ad. 6

Podjęcie uchwał w sprawie :

a/ Projekt uchwały Nr 512/2014 w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego            wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Miasta Wojkowice za rok 2013 podjęto jednogłośnie – 12 głosami „za”, bez pytań i głosów w dyskusji.

b/ Projekt uchwały Nr 513/2014  w sprawie udzielenia Burmistrzowi Miasta absolutorium z tytułu wykonania budżetu za rok 2013, radni podjęli uchwałę jednogłośnie – 12 głosami „za” bez zadawania pytań i głosów w dyskusji. 

c/ Projekt uchwały Nr 516/2014  w sprawie zmiany uchwały Nr XLV/422/213 Rady Miasta Wojkowice z dnia 16 grudnia 2013 r.  w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki                           i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Wojkowice na rok 2014 został podjęty jednogłośnie – 12 głosami „za”.
d/ Projekt uchwały Nr 517/2014  w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2014 podjęto jednogłośnie – 12 głosami „za”.

e/ Projekt uchwały Nr 518/2014  w sprawie sprostowanie oczywistej omyłki pisarskiej                           w uchwale Rady Miasta Wojkowice nr L.479.2014 z dnia 26 maja 2014 r. w sprawie zmian              w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2014 podjęto - 11 głosami „za”, przy -1 głosie wstrzymującym.
f/  Projekt uchwały Nr 519/2014  w sprawie zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego w Katowicach przegłosowano – 11 głosami „za”, przy -1 głosie wstrzymującym.
g/  Projekt uchwały Nr 520/2014  w sprawie utworzenia gminnej jednostki organizacyjnej Gminy Wojkowice - Placówka Wsparcia Dziennego w Wojkowicach – „Tlen Wojkowice” podjęto jednogłośnie 13 - głosami „za” ( jeden z radnych przybył).
h/ Projekt uchwały Nr 521/2014  w sprawie nadania statutu placówce opiekuńczo-wychowawczej wsparcia dziennego w Wojkowicach pod nazwą „TLEN WOJKOWICE” przegłosowano jednogłośnie 13 -  głosami „za”.
i/ Projekt uchwały Nr 522/2014  w sprawie zmiany uchwały Nr VII / 42 / 2011 Rady Miasta Wojkowice z dnia 22 marca 2011 r. w sprawie przyjęcia Lokalnego Programu Rewitalizacji Miasta Wojkowice na lata 2010 -2013 przyjęto jednogłośnie – 13 głosami „za”.
j/  Projekt uchwały Nr 523/2014  w sprawie zaciągnięcia w 2014 r. pożyczki długoterminowej przeznaczonej na dofinansowanie zadań inwestycyjnych Miasta oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań podjęto -12 głosami „za”, przy - 1 głosie wstrzymującym.
Ad. 7 Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Radny Sitko zgłosił kolejny raz, że nie są czyszczyszczone studzienki na ul.Głowackiego, Długosza. Prosi o odpowiedź na piśmie, obowiązkiem którego wydziału  jest utrzymywanie studzienek w należytym stanie.
Radny zwrócił uwagę na ogrodzenie przy kiosku, zabezpieczające roboty w parku. Jeden           z elementów ogrodzenia spoczywa w 1/3 na ławce pod wiatą przystankową. Prośba                    o zainteresowanie się i odpowiedź pisemną.

Radny Krystecki prosi o interwencję w sprawie nie uzupełnionych dziur po przekładce nawierzchni na ul.Dojazdowej, przy posesji nr 18. Teren jest obniżony. Wymaga to zgłoszenia wykonawcy i poprawy. Na ul.Skłodowskiej wyciąć odrosty. Co zmieniło się od ostatniej sesji w kwestii oświetlenia ulicznego na ul.Drzymały i Maszyńskiej oraz czy istnieje zagrożenie powodziowe na Brynicy.
P.Burmistrz poinformowała, że na drogi jest jeszcze gwarancja, odrosty będą usunięte. Oświetlenie planowane jest na lipiec a rzeki były sprawdzane i nie powodują zagrożenia.
W kwestii studzienek burzowych, radna Gątkiewicz zabrała głos wyjaśniając, że wielokrotnie zwracała się do PZD o oczyszczenie i naprawę, wskazując nr posesji. Nie ma reakcji ze strony PZD, radna prosi zatem władze miasta o interwencję.

P.Burmistrz nie ma przełożenia na roboty na drogach powiatowych. Zwracała się wielokrotnie do PZD w sprawie zanieczyszczonych studzienek, jak widać bezskutecznie. Tłumaczenia są zawsze jednakowe, że brakuje środków.

Pytanie radnej Rogalskiej dotyczyło zanieczyszczenia rzeki Jaworznik i przeprowadzonej kontroli w gminie Bobrowniki.Burmistrz odpowiedziała, że zapoznano się z protokołem pokontrolnym. Kontrolę nad tym sprawuje WIOŚ, który nałożył terminy na gminę. Kroki zaradcze podjęto i realizowane są zalecenia. Dalsze kontrole będą.
Koszenie trawy przy ul.Proletariatu zgłosiła radna Chmielewska.
Radna Kosmalska zapytała o przydział drewna dla mieszkanki, która otrzymała decyzję w lipcu 2012r.
P.I.Nowak z WGK odpowiedziała, że lista oczekujących jest długa, ponad 70 osób. Drewno jest składowane na oczyszczalni, należy je pociąg. Przez okres letni brygada powinna się uporać           i osoby potrzebujące otrzymają je przed zimą. 

Wiceprzewodniczący Mania zapytał, co się dzieje w sprawie spalarni na ul. Harcerskiej.

Mieszkańcy proszą o zamontowanie większej ilości koszy na śmieci przy SP1 i placach zabaw. 
Dodatkowe kosze będą rozstawiane w lipcu a w sprawie zakładu katalitycznego nie dzieje się na razie nic. Jeśli będą jakieś wiadomości p.Burmistrz poinformuje Radę.  
Ad. 8.  Wystąpienia mieszkańców uczestniczących w obradach sesji.
Mieszkaniec, p. Pawełczyk zapytał o termin wykonania parkingu przed UM i o wymianę wodociągu w ul.Sobieskiego.

P.Burmistrz odpowiedziała, że parking będzie wykonany w tym roku, natomiast rurociąg będzie wymieniany sukcesywnie. 

Mieszkaniec p. Sikorski podziękował p.Burmistrz za mini plac zabaw, poprosił o mini grodzenie, by psy nie miały dostępu.                                                                                                                                    Ad. 9 Sprawy bieżące Rady.                                                                                                               Prowadzący obrady, radny Mania poinformował o korespondencji znajdującej się w Biurze Rady, celem zapoznania ( pismo gminy Kobiór, pismo p.Burmistrz do Komendanta Powiatowego Policji, które jest konsekwencją podjętej uchwały o przydzieleniu środków, pismo Spółdzielni Mieszkaniowej „Górnik” do wszystkich radnych).                                                               Pani Burmistrz serdecznie podziękowała wszystkim radnym za jednogłośne udzielenie absolutorium.                                                                                                                                          Ad. 10 Po wyczerpaniu porządku obrad, Wiceprzewodniczący Mania ogłosił zakończenie LII sesji RM. 

Protokołowała 
Ilona Kupczak

