                                                     Protokół Nr LV/55/2014 
                                   z posiedzenia obrad LV sesji Rady Miasta Wojkowice (nadzwyczajnej), 
                                               odbytego w dniu 9 października 2014r.

Załącznikiem do niniejszego protokołu jest lista obecności radnych oraz porządek obrad.

Ad. 1 

Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miasta p.J.Podleżyński, stwierdzając prawomocność obrad do podejmowania uchwał, przy obecnych 12 radnych.
Ad. 2

Burmistrza Miasta, p. Gajdzik zawnioskowała o wprowadzenie do porządku  obrad projektu uchwały nr 538/2014 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę nieruchomości stanowiącej działkę gruntu nr 285/1 o powierzchni 35159 m2 i działkę gruntu nr 271/16                 o powierzchni 6861 m2, położoną przy ul. Gierymskiego w Wojkowicach, który został wycofany na poprzedniej sesji. Został przygotowany projekt umowy dzierżawy, o który radni pytali. Projekt Nr 538/2014 przyjęto jednogłośnie.
Za porządkiem obrad z poprawką rani głosowali jednogłośnie.
Ad. 3
Informację o pracy urzędu przekazała p.Burmistrz Miasta, informując, że umowa na zakres prac remontowych muszli koncertowej w parku jest podpisana.

W kwestii zbliżających się wyborów – jest zgłoszonych 10 Komitetów Wyborczych na terenie miasta. Z tych komitetów zgłoszono 74 kandydatów na radnych.
Radny Szczerba zapytał o ilość kandydatów w okręgach 8 i 9,na co Burmistrz odpowiedziała, że w 8 jest 4 kandydatów a w 9 pięciu.
Ad. 4

a/ Pani Sekretarz omówiła projekt uchwały Nr 547/2014 w sprawie utworzenia odrębnych obwodów głosowania. Tworzy się odrębne obwody głosowania – Nr 6 w Zakładzie Karnym w Wojkowicach i Nr 7 w Areszcie Śledczym w Wojkowicach, w celu przeprowadzenia wyborów do rady powiatu będzińskiego oraz sejmiku województwa śląskiego.
Za podjęciem uchwały radni głosowali jednogłośnie – 12 głosami.

b/ Projekt uchwały Nr 538/2014 wstępnie przybliżyła p.Skiba Naczelnik Wydziału Rozwoju. Poinformowała, że z wnioskiem zwróciła się firma PPHU „Czysta Energia” z Będzina, która chce wydzierżawić teren przy ul.Gierymskiego w Wojkowicach z przeznaczeniem pod budowę zakładu produkcyjnego energii elektrycznej ze źródeł odnawialnych. Konieczne będzie przeprowadzenie przetargu. 
Radna Rogalska zapytała o wpływy z podatku, na co p.Skiba odpowiedziała, że będzie to około 42 tyś. miesięcznie. 
Przedstawiciel firmy „Czysta Energia” wyjaśnił w skrócie proces technologiczny, jak również wskazał miejscowości powstałych zakładów w Wierzchosławicach i pod Gdańskiem. Można pozyskać więcej informacji z Internetu.
Radni przystąpili do zadawania pytań. Pan Szczerba zapytał o zapoznanie się z treścią projektu umowy. Zwrócił uwagę na zapis mówiący o możliwości odstąpienia od umowy. Radny Sitko spytał o zachowanie odległości od zabudowy mieszkalnej, z uwagi na bezpieczeństwo. Zapytano o termin rozpoczęcia inwestycji.
Po udzieleniu odpowiedzi, radni przystąpili do głosowania, przyjmując projekt 11 głosami „za”, przy 1 glosie wstrzymującym.

Ad. 5   
Radny Szczerba odczytał pismo p.Wrońskiego dot. uhonorowania Pana Henryka Maliny Honorowym Obywatelem Miasta Wojkowice. Pismo poparte jest 74 podpisami mieszkańców Kamyc. Jest to słuszna inicjatywa

Przew.Podleżyński wspólnie z p.Burmistrz rozpatrzą wniosek p.Wrońskiego, czy pod względem formalno-prawnym jest to zgodne. 
Radna Rogalska przekazała podziękowania od Pana Kupca za udział w pogrzebie Jego żony. 

Radna Zawada zapytał o rozpoczęcie budowy wjazdu między blokami 29 a 31na ul.Sucharskiego, na co Burmistrz odpowiedziała, że jutro.  
Radna Łebek zapytała o chodnik na ul.Morcinka. Oczekiwała na telefon z WGK i nie otrzymała żadnej informacji a zbliża się zima, chodnik nie jest odtworzony.
Przewodniczący zapytał o odpowiedź na interpelację. Okazało się, że odpowiedź pomyłkowo skierowana została do radnego Szczerby.
Ad. 6

Burmistrz poinformowała o spotkaniu w MOK-u o 16:30 w dniu 14 w związku z Dniem Edukacji Narodowej, na które zaprasza dyr.MZOiW.
Należy ustalić termin ostatniej sesji, kończącej kadencję.
Przew. zaproponował termin między 3 a 10 listopada br.

Ad. 7
Ze względu na wyczerpany porządek  obrad, Przew. Podleżyński ogłosił zakończenie obrad LV sesji.
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