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                                               Protokół Nr I / 1 / 2014
z posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 1 grudnia 2014r.
Porządek posiedzenia i lista obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcia sesji dokonał senior obrad Pan Andrzej Sitko, witając wszystkich obecnych.

Odczytał postanowienie Komisarza Wyborczego w Katowicach z dnia 25 listopada br. w sprawie zwołania I sesji Rady Miasta.   
Ad. 2

Zgodnie z ustalonym przez Komisarza Wyborczego, porządkiem obrad przystąpiono do wręczenia zaświadczeń nowo wybranym radnym. 
Ad. 3
Po odczytaniu treści roty przez prowadzącego obrady, w kolejności alfabetycznej 14 radnych złożyło ślubowanie, zgodnie z art. 23a ustawy o samorządzie gminnym. Pan Tomasz Szczerba odmówił złożenia ślubowania. 

Ad. 4
Przystąpiono do wyboru przewodniczącego Rady Miasta.
Radna Rogalska zgłosiła kandydaturę radnego Mani, który wyraził zgodę. Innych kandydatur nie zgłoszono.

Do Komisji Skrutacyjnej zgłoszono radną Rogalską, radną Niedbałę, radnego Ostręgę. Radni wyrazili zgodę na pracę w komisji skrutacyjnej.

Za składem komisji skrutacyjnej głosowano jednogłośnie.
Autoprezentacji dokonał kandydat na Przewodniczącego Rady Miasta, radny Mania. 
Jest radnym II kadencję. Obecnie aplikant adwokacki  III roku przy Okręgowej Radzie Adwokackiej            w Katowicach, Wiceprzewodniczący OSP Wojkowice. W działaniu samorządowym jak i zawodowym kieruje się doświadczeniem i profesjonalizmem. Jako przyszły przewodniczący, obiecuje, że będzie reprezentował interesy wszystkich radnych z każdej części miasta. Będzie dążył do tego, by postulaty mieszkańców były słyszane na sesjach RM a ich problemy były rozwiązywane.
Radni zapoznali się z uchwałą Nr I/1/2010 Rady Miasta Wojkowice z dnia 2.12.2010r. w sprawie przyjęcia Regulamin głosowania w sprawie wyboru radnego na Przewodniczącego Rady Miasta Wojkowice oraz w sprawie odwołania radnego z funkcji Przewodniczącego Rady Miasta, nie wnosząc uwag.
Radny Sitko zarządził 5 minutową przerwę w obradach, z uwagi na przygotowania do głosowania.
Komisja skrutacyjna przygotowała karty do głosowania tajnego i przystąpiła do głosowanie zgodnie             z obowiązującym Regulaminem głosowania.
W głosowaniu brało udział 14 radnych, na obecnych 14. Zgodnie z listą obecności, wywołani radni otrzymali karty do głosowania i po dokonaniu wyboru wrzucili je do urny. 
Komisja skrutacyjna wyjęła karty z urny i przeliczyła głosy. Sporządziła protokół na okoliczność głosowania. 
Członek komisji skrutacyjnej radna Rogalska odczytała protokół, stwierdzający wybór na Przewodniczącego Rady Miasta radnego Mateusza Manię, jednogłośnie – 14 głosami „za”.
Projekt uchwały nr 1/2014 w sprawie wyboru przewodniczącego Rady Miasta  Wojkowice został podjęty jednogłośnie – 14 głosami. 
Radny Senior przekazał prowadzenie obrad nowo wybranemu Przewodniczącemu RM, radnemu M.Mani. 

Z uwagi na obecność posła Andzela, przewodniczący Mania udzielił głosu posłowi, który pogratulował wszystkim radnym i burmistrzowi elektowi, wygranej w wyborach. 
Poseł podzielił się informacją z udziału w sesji powiatowej, na której to dokonano wyboru władz.
Głos również zabrała Pani Gajdzik, pełniąca obowiązki burmistrza do czasu zaprzysiężenia burmistrza elekta. Pogratulowała radnym, Przewodniczącemu Mani i burmistrzowi elektowi. Sama została wybrana na radną powiatową i zaprzysiężona dzisiaj. Deklaruje współpracę i pomoc.
Ad. 5
Przewodniczący RM, radny Mania ogłosił zakończenie obrad I sesji.
Prokołowała
Ilona Kupczak

