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                                               Protokół Nr II / 2 / 2014
z posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 8 grudnia 2014r.
Porządek posiedzenia i lista obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Zgodnie z postanowieniem Komisarza Wyborczego w Katowicach z dnia 3 grudnia 2014r., w sprawie zwołania sesji Rady Miasta Wojkowice w celu złożenia ślubowania przez Burmistrza Miasta Wojkowice, otwarcia obrad dokonał Przewodniczący Rady Miasta, radny Mania.
Przewodniczący przywitał zaproszonych gości. 
Szczególnie powitał posłów na sejm RP w osobach Pani Anny Nemś, Pana Waldemara Anzelma, senatora RP Pana Zbigniewa Meresa, prezydenta miasta Sosnowca Pana Arkadiusza Chęcińskiego, starostę powiatu będzińskiego Pana Arkadiusza Watołę, wicestarostę Pana Roberta Szpindę, radną powiatową i członka zarządu powiatu Panią Dorotę Kowalik, burmistrza miasta Czeladzi Pana Zbigniewa Szaleńca, wójta gminy Bobrowniki Pana Arkadiusza Ziembę, zastępcę wójta gminy Psary Pana Mirosława Rabsztyna, radną powiatową Panią Zofię Gajdzik, Przewodniczącego RM VI kadencji Pana Jerzego Podleżyńskiego, prezesa OSP Pana Krzysztofa Filipowicza, Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej „Górnik” Pana Tadeusza Dumina i wszystkich obecnych.

Porządek obrad ustalony przez Komisarza Wyborczego w pkt. 2 przewiduje – wręczenie Burmistrzowi zaświadczenia o wyborze, w pkt. 3 – ślubowanie Burmistrza, w pkt. 4 – zamknięcie obrad.
Z uwagi na to, iż Rada musi pracować i podejmować uchwały , Przewodniczący Mania proponuje zmianę w porządku obrad, polegającą na wprowadzeniu po pkt. 3 - ślubowanie Burmistrza, pkt. 4 – wystąpienia zaproszonych gości, w pkt. 5 – wybór wiceprzewodniczących Rady Miasta, powołania komisji Rady i wyboru jej przewodniczących. W pkt. 6 – Interpelacje, wnioski, oświadczenia radnych, w pkt. 7 – zakończenie obrad. 
Po przyjęciu przez Radę proponowanego porządku obrad, Przew.Mania zaproponuje przerwę po wystąpieniach zaproszonych gości i o godz. 15:30 w UM w Wojkowicach nastąpi dalszy ciąg obrad.

Porządek obrad przyjęto jednogłośnie.

Ad. 2

Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej p.I.Kupczak wręczyła burmistrzowi zaświadczenie          o wyborze.

Postanowieniem Komisarza Wyborczego w Katowicach z dnia 3 grudnia br. stwierdzono wygaśnięcie mandatu radnego Tomasza Szczerby z powodu wyboru na Burmistrza Miasta Wojkowice.
Ad. 3

Przystąpiono do ślubowania. Zgodnie z art. 29a ust.1 ustawy o samorządzie gminnym, Przewodniczący Mania odczytał tekst ślubowania, który powtórzył  Pan Tomasz Szczerba, tym samym składając ślubowanie. Zgodnie ze Statutem miasta, Przewodniczący Rady, przekazał insygnia władzy nowo zaprzysiężonemu burmistrzowi.
Ad. 4

Zabierając głos, Burmistrz Szczerba podziękował wszystkim gościom za udział w sesji, wyborcom za oddane głosy i liczy na współpracę miast ościennych i parlamentarzystów.
Radna powiatowa Pani Gajdzik pogratulowała objęcia stanowiska burmistrza, obiecała wspierać Wojkowice i burmistrza. 
Poseł Pani Anna Nemś, wręczyła Konstytucję podpisaną przez Panią Premier Ewę Kopacz                 a prezentem dla miasta ma być bezpłatny wyjazd wakacyjny dla 10 dzieci najuboższych, nad morze, na dwa tygodnie. Wiele ciepłych słów padło pod adresem Burmistrza Szczerby od pozostałych gości, którzy zabrali głos, składając gratulacje. 
Przewodniczący Mania podziękował wszystkim za udział i ogłosił przerwę do godz. 15:30.

Ad. 5
Wznowiono obrady po przerwie.

Przewodniczący Mania odniósł się do powołania komisji Rady, proponując ograniczyć się do dwóch – komisji rewizyjnej i komisji budżetu, ustalając ich skład i zakres działania, oraz wyboru przewodniczących tychże komisji. Pozostałe komisje, proponuje powołać w późniejszym terminie.
Radni wyrazili zgodę na zaproponowany przebieg porządku obrad.

Przystąpiono do wyboru wiceprzewodniczących, zgodnie z obowiązującym regulaminem głosowania wyboru radnego na wiceprzewodniczącego Rady Miasta Wojkowice – uchwała Nr II/3/2010 Rady Miasta Wojkowice z dnia 9 grudnia 2010r., którą odczytał Przewodniczący Mania. 
Głosowanie jest tajne.
Przew.Mania proponuje na wiceprzewodniczących – radnego Piotra Krysteckiego i radnego Marcina Wrońskiego. Radni wyrażają zgodę na kandydowanie. Innych propozycji nie zgłoszono.

Proponowany skład komisji skrutacyjnej – radna Rogalska, radny Oczki, radna Zakrzewska-Zamora. Kandydaci do komisji skrutacyjnej wyrazili zgodę na pracę w komisji.

Przystąpiono do przygotowania kart do głosowania z dwoma kandydatami na oddzielnych kartach. Po przeprowadzonym tajnym głosowaniu, komisja skrutacyjna przygotowała protokół głosowania. Członek komisji skrutacyjnej radna Zakrzewska-Zamora zapoznała radnych z treścią protokołu, informując, że dokonano wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miasta w osobie radnego Piotra Krysteckiego – 14 głosami „za”.  

W drugim głosowaniu, drugim wiceprzewodniczącym został radny Marcin Wroński, uzyskując – 13 głosów „za”, przy 1 głosie nieważnym.
Projekt uchwały Nr 2/2014 w sprawie wyboru wiceprzewodniczącego Rady Miasta Wojkowice podjęto jednogłośnie.

Jeden z radnych opuścił salę obrad.

Projekt uchwały Nr 3/2014 w sprawie powołania komisji rewizyjnej i ustalenia jej składu osobowego odczytał Przew. Mania. Proponowany skład komisji to – radna Mariola Chmielewska, radna Grażyna Niedbała, radny Mariusz Oczki, radny Dariusz Ostręga, radna Zdzisława Zawada. 

Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych jednogłośnie.
Treść projektu uchwały Nr 4/2014 w sprawie powołania komisji budżetu i ustalenia jej składu osobowego odczytał Przew Mania. Proponowany skład komisji budżetu to : radny Piotr Krystecki, radny Mateusz Mania, radna Grażyna Niedbała, radny Mariusz Oczki, radny Dariusz Ostręga, radny Mariusz Wroński, radna Zdzisława Zawada. Uchwałę podjęto jednogłośnie.

Projekt nr 5/2014 w sprawie wyboru przewodniczącego komisji rewizyjnej. Z członków komisji rewizyjnej zaproponowano na przewodniczącego komisji radnego Ostręgę, który odmówił pełnienia funkcji, oraz propozycję radnej Zawady. Radna wyraziła zgodę. Przy 11 głosach „za” i 2 głosach wstrzymujących, radna Zdzisława Zawada została przewodniczącą komisji rewizyjnej.
Projekt Nr 6/2014 w sprawie powołania przewodniczącego komisji budżetu. Spośród członków komisji budżetu zaproponowano kandydaturę radnej Grażyny Niedbały na przewodniczącą. Radna wyraziła zgodę, innych kandydatur nie było. W drodze głosowania 14 głosami, wybrano radną Grażynę Niedbałę na przewodniczącą komisji budżetu.
Ad. 6
Brak interpelacji i oświadczeń radnych.

Ad.7

Z uwagi na wyczerpany porządek obrad Przewodniczący Mania ogłosił zakończenie obrad II sesji Rady Miasta. 

Prokołowała
Ilona Kupczak

