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                                               Protokół Nr III /3 / 2014
z posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 15 grudnia 2014r.
Porządek posiedzenia i lista obecności stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcia obrad III sesji dokonał Przewodniczący RM, radny Mania, stwierdzając prawomocność        do podejmowania uchwał. Radnych obecnych było – 14.

Ad. 2

W imieniu Burmistrza Miasta, Pan Skarbnik wprowadził projekt uchwały Nr 21/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wojkowice na lata 2014-2017. 

Celem wyjaśnienia Burmistrz Szczerba dodał, że zostają wykreślone z porządku obrad dwa projekty uchwał - nr 21/2014 i nr 22/2014 dot. powołania komisji ds. budowy kanalizacji i jej przewodniczącego, z uwagi na to, że taka komisja nie będzie tworzona, stąd WPF nosi nr 21/2014.

Kolejny projekt uchwały, wprowadzony do porządku obrad na wniosek Burmistrza, to projekt               nr 22/2012 w sprawie nieskorzystania z prawa pierwokupu udziałów w prawie użytkowania wieczystego niezabudowanych nieruchomości o numerach geodezyjnych 2145/5 i 2145/10, położonych przy ul.Morcinka. Gmina nie skorzysta z prawa pierwokupu udziałów w w/w                        nieruchomościach ze względu na kwotę 492 000,00zł, na jaką obecnie gminę nie stać. Projekty te wprowadzono jako autopoprawki, dlatego nie wymagają głosowania. Natomiast grupa radnych zawnioskowała o wprowadzenie projektu uchwały o nr 23/2014 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta.  
Poprawkę oraz porządek obrad ze zmianami przegłosowano jednogłośnie – 14 głosami. 
Ad. 3
Burmistrz Szczerba oświadczył, że minął zaledwie tydzień od złożenia ślubowania i objęcia stanowiska. Poinformował, że we wtorek odbył spotkanie z przedstawicielami firmy „ALBA”.          W środę Burmistrz uczestniczył w spotkaniu z KZK GOP w Katowicach. 
Brał udział w finale projektu „Szlachetna paczka”. 
Odbył spotkanie organizacyjne z pracownikami UM. 
 Wspólnie z p.Sekretarz opracowują zmiany dot. schematu organizacyjnego urzędu, jeśli chodzi           o podległość odpowiednich wydziałów, ponieważ Burmistrz nie przewiduje przez najbliższe cztery lata powołać zastępcy.
Z włodarzami gmin ościennych omawiano problemy związane z komunikacją - dowóz osób niepełnosprawnych i ewentualnych oszczędnościach, jakie można byłoby wygospodarować.
Wiceprzewodniczący Krystecki zapytał o składki i zaległości wobec gminy Wojkowice, na co Burmistrz odpowiedział, że spotkanie w KZK GOP było stricte sondażowe i wyborcze. Jutro odbędzie się Walne Zgromadzenie KZK GOP i będą podejmowane wszystkie uchwały wraz z wyborem przewodniczącego zarządu. Kwestia składek i zaległości nie uległa zmianie.
Ad. 4
Burmistrz Szczerba zgłosił autopoprawkę do projektu Nr 15/2014, polegającą na dopisaniu do komisji gospodarki komunalnej radnego Andrzeja Sitko i zwrócił się o uzupełnienie składu osobowego komisji kultury  i sportu. 
Radna Zakrzewska - Zamora zawnioskowała o połączenie komisji spraw społecznych                           i bezpieczeństwa z komisją sportu i kultury. 

Przew. Mania wyjaśnił, że przy okazji omawiania projektu nr 17/2014 wniosek radnej będzie poddany pod głosowanie.
a) Projekt uchwały nr 7/2014 w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Wojkowice z dnia 5 listopada 2014 r. nr LVI.523.2014 w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych obowiązujących w Gminie Wojkowice w 2015 r. oraz zwolnień z tego podatku, Rada przegłosowała jednogłośnie – 14 głosami. Projekt był omawiany na posiedzeniu komisji budżetu.
b)  Kolejny projekt uchwały nr 8/2014 w sprawie zmian  w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2014      

był tematem posiedzenia komisji. Podjęto go jednogłośnie – 14 głosami.

c) Projekt uchwały nr 9/2014  w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę, dotychczasowemu dzierżawcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 1056/3, obręb Żychcice, o powierzchni 112 m2, położonej przy ul. Skłodowskiej-Curie w Wojkowicach, podjęto – jednogłośnie.

d)  Projekt uchwały nr 10/2014   w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem, dotychczasowemu najemcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 1094/54, obręb Wojkowice, o powierzchni        15 m2, położonej przy ul. Sucharskiego  w Wojkowicach, przyjęto - 14 głosami.
e) Projekt uchwały nr 11/2014 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę, dotychczasowemu dzierżawcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 1094/6, obręb Wojkowice, o powierzchni 90 m2, położonej przy ul. Sucharskiego w Wojkowicach, podjęto – jednogłośnie.

f) Projekt uchwały nr 12/2014 w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę, dotychczasowemu dzierżawcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 1094/6, obręb Wojkowice, o powierzchni      75 m2, położonej przy ul. Sucharskiego w Wojkowicach, przegłosowano – jednogłośnie.

g)  Projekt uchwały nr 13/2014 w sprawie określenia kryteriów na drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkola publicznego           i oddziałów przedszkolnych 

w publicznej szkole podstawowej , dla których Gmina  Wojkowice jest organem  

prowadzącym oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia  tych  kryteriów,      

podjęto jednogłośnie – 14 głosami.

h) Projekt uchwały nr 14/2014 w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Wojkowice na rok 2015, uchwalono – 14 głosami.
i) Projekt uchwały nr 15/2014 w sprawie powołania Komisji Gospodarki Komunalnej i ustalenia składu osobowego, podjęto jednogłośnie.
j) Projekt uchwały  nr 16/2014 w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Gospodarki Komunalnej. Przew. Mania zwrócił się o zgłaszanie kandydatur na przewodniczącego komisji gospodarki komunalnej.

Radna Zawada zgłosiła kandydaturę radnego Sitko, który wyraził zgodę. Radna Kosmalska podała kandydaturę radnej Rogalskiej, która wyraziła zgodę, radna Musiał nie wyraziła zgody na kandydowanie. 

Za kandydaturą radnego Sitko na przewodniczącego komisji gospodarki komunalnej głosowało - 9 radnych, bez głosów przeciwnych, przy – 4 głosach wstrzymujących.
Przewodniczącym został radny Sitko.
k) Przed przystąpieniem do kolejnego projektu uchwały Przewodniczący Mania zarządził pięciominutową przerwę na przygotowanie projektu uchwały dot. połączenia komisji spraw społecznych i bezpieczeństwa z komisją kultury i sportu, w związku ze złożonym wnioskiem formalnym radnej Zamory.

Wniosek radnej poddano pod głosowanie. Za wnioskiem głosowało – 4 radnych, przeciw – 5, wstrzymało się od głosu – 5 radnych. W związku z tym, że wniosek nie uzyskał większości, przygotowany projekt uchwały o połączeniu komisji nie będzie wprowadzony do porządku obrad. Projekt uchwały nr 17/2014 w sprawie powołania Komisji Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa          i   ustalenia składu osobowego, podjęto – jednogłośnie 14 głosami.

l) Projekt uchwały nr 18/2014 w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Spraw Społecznych       i Bezpieczeństwa. Przystąpiono do zgłaszania kandydatur. Wiceprzewodniczący Wroński zgłosił radną Musiał, radna Zakrzewska zgłosiła radną Rogalską, zgłoszono kandydaturę radnej Zamory. Zgodę na kandydowanie wyraziła radna Musiał, pozostałe dwie radne nie wyraziły zgody. Za kandydaturą radnej Musiał głosowało – 11 radnych, przy 2 głosach wstrzymujących. Przewodniczącą komisji spraw społecznych i bezpieczeństwa została radna Musiał.
ł)  Projekt uchwały nr 19/2014 w sprawie powołania Komisji Sportu i Kultury i ustalenia składu osobowego, przegłosowano 9 głosami, przy – 3 głosach przeciwnych, 1 głosie wstrzymującym.        Nie zgłoszonych innych osób w skład komisji.

m) Projekt uchwały nr 20/2014 w sprawie powołania Przewodniczącego Komisji Sportu i Kultury. Radny Oczki podał kandydaturę radnego Ostręgi, który wyraził zgodę na kandydowanie. Za zgłoszoną kandydaturą głosowało – 10 radnych, przy 4 – głosach wstrzymujących. 
n)  Projekt uchwały nr 21/2014 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wojkowice na lata 2014 – 2017 został podjęty jednogłośnie.
o)  Projekt uchwały nr 22/2014 w sprawie nieskorzystania z prawa pierwokupu udziałów w prawie użytkowania wieczystego niezabudowanych nieruchomości o numerach geodezyjnych 2145/5               i 2145/10, położonych przy ul.Morcinka, podjęto 13 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.
p)  Projekt uchwały nr 23/2014 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Miasta   

Wojkowice, radni podjęli 13 głosami, przy 1 wstrzymującym. 
Ad. 5
Wiceprzewodniczący Krystecki poinformował o złożonych interpelacjach:

- radnego Wrońskiego w sprawie zanieczyszczonego kanału burzowego na wysokości  nr posesji 491     i 493,

- radnego Mani dot. naprawy nawierzchni drogi na ul. Głowackiego, zamontowania progów zwalniających, ustawienia znaków ograniczających ruch dla pojazdów powyżej 3,5t (oprócz komunikacji miejskiej i samochodów dojeżdżających do posesji), naprawy i modernizacji chodników przy ul. Głowackiego, publikowania na stronie internetowej UM informacji o terminie najbliższej sesji i komisji RM, aby umożliwić mieszkańcom udział w pracach Rady.
Radny Krystecki zwrócił się o wycięcie na Maszyńsku pozostawionych dwóch lip, na które jest już wydana decyzja.

Radna Zawada zapytała o status zastępcy Burmistrza, Pana Mrozowskiego, na co odpowiedzi udzieliła 
Pani Sekretarz, informując, że został odwołany z pełnionej funkcji zarządzeniem burmistrza 1 grudnia br., z 1 miesięcznym terminem wypowiedzenia. Kończy zatrudnienie z dniem 31 stycznia 2015r.

Wypowiedź uzupełnił Burmistrz Szczerba dodając, że Pani Burmistrz Zofia Gajdzik zwolniła              p. Mrozowskiego z obowiązku świadczenia pracy. Biegnie bieg wypowiedzenia, pozostała kwestia niewykorzystanego ekwiwalentu za urlop wypoczynkowy. W tym zakresie na podstawie art. 167¹ Burmistrz Szczerba podjął decyzję o skierowaniu p. Mrozowskiego na wykorzystanie urlopu wypoczynkowego w czasie okresu wypowiedzenia, by miasto nie płaciło ekwiwalentu za niewykorzystany urlop. 

 Ad. 6
Mieszkaniec Pan Wiesław Przybyłek, zwrócił się z zapytaniem, czy Rada wie o trwonieniu pieniędzy. Dodał, że p. Mrozowski wykonał :

- projekt pt. : „Koncepcja zagospodarowania terenu między osiedlem Plaka a ul. Głowackiego”. Mieszkaniec podkreślił, że na tym terenie brak jest regulacji własności prawnej. Pieniądze wyrzucone w błoto.

- Projekt budowy kaplicy na cmentarzu komunalnym. Taki projekt był wykonany 4 lata temu, dzięki uprzejmości prof. Filipowicza, bezpłatnie, w okresie sprawowania władzy przez Burmistrza Kwietnia.  
Został opracowany nowy projekt, gdzie koszt budowy przewiduje się na 250 000,00zł, oglądając wizualizację można zauważyć, że obiekt nie zmieści się w miejscu obecnego blaszaka a koszt dachu przekroczy prawdopodobnie dwukrotnie wartość budowy kaplicy.
Był ogłoszony przetarg na administrowanie cmentarza komunalnego w Wojkowicach. Zachodzi pytanie – ile proboszczowie płacą administratorom na  cmentarzach parafialnych, okazuje się, że nic. Do przetargu przystępują trzy firmy, jedna z kwotą 160 000,00zł rocznie, druga 140 000,00zł rocznie, trzecia z Wojkowic 70 000,00zł rocznie. Wygrywa firma „INTERPROMEX” na kwotę 140 000,00zł . 
Dlaczego mamy taką drogą wodę?
Odpowiedzi udzielił Burmistrz Szczerba. W odniesieniu do projektu zagospodarowania terenu między Plaka a Głowackiego Burmistrz nie jest zorientowany. Pani Naczelnik Skiba uzupełniła, że była to koncepcja możliwości wykorzystania terenu. Nie zna kwoty ale to sprawdzi. 
Sprawa budowy kaplicy dotyczy przyszłości, dodał Burmistrz. Jako Przew. komisji Budżetu zadbał     o zabezpieczenie środków na projekt. Projekt wydaje się  być bardzo futurystyczny. Burmistrz spotka się z projektantem i będzie chciał zorganizować spotkanie z mieszkańcami, czy o taki projekt właśnie chodzi. Należy to zweryfikować. 
Naczelnik WGK Pani Ilona Nowak wyjaśniła, że nie wiem nic jakoby istniał projekt kaplicy sprzed czterech lat.

Jeśli chodzi o ceny wody, na to składa się kwestia związana z zakupem wody, z wydatkami inwestycyjnymi na sieć wodociągową i straty. Burmistrz obiecał, że co roku miasto będzie konsekwentnie realizowało wymianę sieci wodociągowej w tych miejscach, gdzie są największe ubytki. Burmistrz jest po spotkaniu z Wójtem Bobrownik i może się uda jakąś część wody od Bobrownik zakupić.
Pan Przybyłek zapytał, czy Radni mają pomysł na rozwój miasta, na co odpowiedział udzielił Przew. Mania, że każdy z radnych ma pomysł, ale na odpowiedź należy oczekiwać pod koniec kadencji. Przew. zapewnił, że każdy z radnych ma przed sobą ciężką czteroletnią pracę na rzecz miasta i będzie się starał z niej wywiązać.

Mieszkaniec chciał zgłosić słowny projekt obywatelski na ręce Burmistrza, na co Przew. Mania odpowiedział, że może złożyć w formie papierowej do Biura Rady.

Mieszkaniec Sikorski zgłosił zbyt małą ilość kursów linii 25 przez ul.Akacjową, zwrócił się                 o zamontowanie płotka na placu zabaw.

Mieszkaniec Przybyłek zapytał, czy Burmistrz ma na uwadze inwestycję wybudowania pompowni wody i odwiertów. 
Problem wody dobrej jakości dotyczy nas wszystkich, odpowiedział Burmistrz. Intencje są. Przygotowany jest projekt robót geologicznych, wyjaśniłl Naczelnik Wesołowski. Pomysł nie jest nowym pomysłem, wymaga jedynie realizacji. Z projektu wynika, że odwierty powinny być na dwóch pokładach – 40 i 80m.

Ad.7
Z okazji zbliżających się Świąt Bożego Narodzenia Przew. Mania i Burmistrz Miasta złożyli życzenia świąteczne.
Burmistrz zwrócił się do wszystkich radnych, by na okres czteroletni przedstawili plan działania         w swoich okręgach wyborczych, by móc spokojnie prowadzić działania dla miasta i jego mieszkańców.

Przew. Mania przypomniał o przygotowaniu planów pracy komisji na 2015 rok i  złożeniu oświadczeń majątkowych.

Ad. 8
Z uwagi na wyczerpany porządek obrad Przewodniczący Mania ogłosił zakończenie obrad III sesji Rady Miasta. 

Prokołowała
Ilona Kupczak

