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Protokół Nr V.5.2015
z posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 16 lutego 2015r.
Porządek posiedzenia, lista obecności i sprawozdanie Burmistrza stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcia obrad V sesji dokonał Przewodniczący RM, radny Mateusz Mania, stwierdzając prawomocność do podejmowania uchwał. Radnych obecnych było – 13.
Ad. 2
Porządek obrad przyjęto 13 głosami jednogłośnie.
Ad. 3

Wręczenia odznaczeń dokonał kapitan Łukasik Jacek z Wojskowej Komendy Uzupełnień w Będzinie.
Ad. 4
Protokół z IV sesji przyjęto bez uwag.

Ad. 5
Informację o istotnych sprawach dla miasta przedstawiła Sekretarz Miasta p. Edyta Cichoń w okresie między sesyjnym od 15 stycznia do 11 lutego 2015r.
Ad. 6
Przystąpiono do podejmowania uchwał.
a) Projekt uchwały nr 37/2015 w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2015, podjęto – 12 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym. Projekt był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych.
b) Projekt uchwały nr 38/2015 w sprawie metody ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, podjęto jednogłośnie – 13 głosami.
c) Projekt uchwały nr 39/2015 w sprawie ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, podjęto jednogłośnie – 13 głosami.
d) Projekt uchwały nr 40/2015 w sprawie zmiany uchwały nr XLV/425/2013 Rady Miasta Wojkowice z dnia 16 grudnia 2013 r. w sprawie opłaty targowej, podjęto jednogłośnie – 13 głosami.
e) Projekt uchwały nr 41/2015 w sprawie przystąpienia do sporządzenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Wojkowice, podjęto jednogłośnie – 13 głosami.
f) Projekt uchwały nr 42/2015 w sprawie ustalenia planu sieci publicznych szkół podstawowych oraz publicznego gimnazjum, prowadzonych przez Gminę Wojkowice i określenia granic ich obwodów, podjęto jednogłośnie – 13 głosami.
g) Projekt uchwały nr 43/2015 w sprawie zmiany uchwały nr III.14.2014 Rady Miasta Wojkowice z dnia 15 grudnia 2014 r. w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Wojkowice na rok 2015, podjęto jednogłośnie – 13 głosami.
h) Projekt uchwały nr 44/2015 w sprawie zmiany Uchwały Nr III. 17. 2014 z dnia 15 grudnia 2014 r, podjęto jednogłośnie – 13 głosami.
i) Projekt uchwały nr 45/2015 w sprawie odwołania członka Komisji Gospodarki Komunalnej, podjęto jednogłośnie – 13 głosami.
j) Projekt uchwały nr 46/2015 w sprawie powołania radnego w skład Komisji Budżetu, podjęto – 12 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.
k) Projekt uchwały nr 47/2015 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji Rady Miasta Wojkowice na 2015 rok, podjęto jednogłośnie – 13 głosami.
Ad.7
W pkt. – Interpelacje, zapytania głos zabrał Wiceprzewodniczący p.Wroński, który przedstawił złożone przez niego zapytanie w sprawie możliwości odpracowania przez mieszkańców posiadających zaległości płatnicze wobec gminy oraz interpelację w sprawie stanu miejskiej sieci wodociągowej i jakości wody w Wojkowicach –Kamycach. Radny p.Wroński zapytał również o możliwość zrobienia planu pracy rady miasta z datami sesji. Odpowiedzi udzielił przewodniczący RM Mateusz Mania.

Radna p.Rogalska poruszyła kwestię samochodu służbowego i jego kierowcy. Odpowiedzi udzieliła p.Sekretarz wyjaśniając, że samochód został przekazany na oczyszczalnie, a kierowca zatrudniony w Wydziale Komunalnym.
Radny p.Krystecki przedstawił prośbę mieszkanki ulicy Spokojnej o wizytę Burmistrza na tej ulicy.
Radna p.Kosmalska zapytała o to, kiedy zostanie ogłoszony konkurs na dyrektora ZOZ-u., na co p.Sekretarz odpowiedziała, że najprawdopodobniej Rada podejmie uchwałę na najbliższej sesji.

Radny Mania zadał pytanie dotyczące osoby nadzorującej z urzędu miasta przebudowy gazociągu na ulicy Sobieskiego i Długosza. Pani Ilona Nowak wyjaśniła, że są to drogi powiatowe i dlatego są nadzorowane przez Powiatowy Zarząd Dróg w Rogoźniku i nie są jeszcze odebrane, ponieważ prace są w trakcie.
Ad. 8
Uczestniczący w sesji mieszkańcy nie zabrali głosu. 
Ad.9
 Przew. Mania zaprosił na szkolenie dla radnych, które odbędzie się w dniu 18 lutego tj. środa o godz.16:00, i poinformował o korespondencji, która wpłynęła do Biura Rady. Prosi o zainteresowanie.
Ad.10

Z uwagi na wyczerpany porządek obrad, Przew. Mania ogłosił zakończenie V sesji.

Protokołowała 

Ewelina Wojdas

