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Protokół Nr VI.6.2015
z posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 30 marca 2015r.
Porządek posiedzenia, lista obecności i sprawozdanie Burmistrza stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcia obrad VI sesji dokonał Przewodniczący RM, radny Mateusz Mania, stwierdzając prawomocność do podejmowania uchwał. Radnych obecnych było – 14.
Ad. 2

Przewodniczący RM Radny Mania zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały nr 50/2015 dotyczącej załącznika oraz zmiany w uchwale nr 299/2010 z 12 lutego 2010r., które zostały omówione na komisjach łączonych.. Porządek obrad ze zmianami przegłosowano jednogłośnie – 14 głosami. 
Porządek obrad:

1.   Otwarcie VI sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.   Przyjęcie porządku obrad.

3.   Ślubowanie radnego. 

4.   Przyjęcie protokołu z V sesji Rady Miasta.

     5. Informacja Burmistrza Miasta o istotnych sprawach dla gminy. Zapytania radnych do przedstawionej informacji.

     6.   Podjęcie uchwał:

    a) projekt uchwały nr 48/2015 

 w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wojkowice na lata 2015-2018 

    b) projekt uchwały nr 49/2015 

w sprawie: zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2015
    c) projekt uchwały nr 50/2015 

w sprawie: przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Miasta Wojkowice, zrealizowanego zgodnie z umową nr POIS.09.03.00-00-071/13, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (Program Operacyjny Infrastruktura i Środowisko 2007-2013)
    d) projekt uchwały nr 51/2015 

w sprawie: przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Wojkowice na lata 2015 - 2020”       
    e) projekt uchwały nr 52/2015 

w sprawie: określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wojkowice”
    f) projekt uchwały nr 53/2015 

w sprawie: ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały nr XLIX/470/2014 Rady Miasta Wojkowice z dnia 28 kwietnia 2014 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Cmentarza Komunalnego na terenie Gminy Wojkowice 

    g) projekt uchwały nr 54/2015 

w sprawie: uchylenia uchwały Nr LII.493.2014 Rady Miasta Wojkowice z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego w Katowicach
    h) projekt uchwały nr 55/2015 

w sprawie: zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego w Katowicach
    i) projekt uchwały nr 56/2015 

w sprawie: wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach, dla którego podmiotem tworzącym jest Gmina Wojkowice
    j) projekt uchwały nr 57/2015 

w sprawie: powołania Rady Społecznej Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach 

    k) projekt uchwały nr 58/2015 

w sprawie: powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach

     l) projekt uchwały nr 59/2015 

w sprawie: utworzenia odrębnych obwodów głosowania
    ł) projekt uchwały nr 60/2015 

w sprawie: przekazania środków finansowych Policji w 2015 r. 

    m) projekt uchwały nr 61/2015 

w sprawie: przyjęcia planu pracy Rady Miasta Wojkowice na 2015 rok

    n) projekt uchwały nr 62/2015 

w sprawie: poparcia Uchwały Nr LXI/557/2014 Rady Powiatu w Tarnowskich Górach w sprawie poparcia starań Światowego Kongresu Kresowian o nadanie nazwy Międzynarodowego Portu Lotniczego Katowice w Pyrzowicach imieniem Wojciecha Kilara
7.  Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

8.  Wystąpienia mieszkańców uczestniczących w obradach sesji.

9. Sprawy bieżące Rady.

10. Zakończenie sesji.         

Ad. 3
Po odczytaniu treści roty przez Przewodniczącego RM Mateusza Manię, nowo wybrany radny p.Stanisław Syjut złożył ślubowanie. Następnie Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej Pani Iwona Kornas wręczyła radnemu zaświadczenie o wyborze.

Ad. 4
Protokół z V sesji przyjęto bez uwag.
Ad.5

Informację o istotnych sprawach dla miasta przedstawił p. Tomasz Szczerba - Burmistrz Miasta w okresie między sesyjnym od 17 lutego do 27 marca 2015r.
Przewodniczący zadał pytanie czy awaria na ulicy Sobieskiego 49 została definitywnie usunięta? Odpowiedzi udzieliła Pani Naczelnik Justyna Cieślińska-Potrawa wyjaśniając, że została usunięta.
Ad.6
Przystąpiono do podejmowania uchwał.

a) Projekt uchwały nr 48/2015 w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wojkowice na lata 2015-2018, podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”. Projekt był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych. 

b) Projekt uchwały nr 49/2015 w sprawie: zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2015, podjęto – 13 głosami „za”, przy 1 głosie przeciwnym. Projekt był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych. 

c) Projekt uchwały nr 50/2015 w sprawie: przyjęcia Planu Gospodarki Niskoemisyjnej dla Miasta Wojkowice, zrealizowanego zgodnie z umową nr POIS.09.03.00-00-071/13, współfinansowanego ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego (Program Operacyjny Infrastruktura i Środowisko 2007-2013), podjęto jednogłośnie – 13 głosami „za”.
d) Projekt uchwały nr 51/2015 w sprawie: przyjęcia „Programu Ograniczenia Niskiej Emisji dla Gminy Wojkowice na lata 2015 - 2020” podjęto jednogłośnie – 13 głosami „za”.
e) Projekt uchwały nr 52/2015 w sprawie: określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Wojkowice”, podjęto 12 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących. 

f) Projekt uchwały nr 53/2015 w sprawie: ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały nr XLIX/470/2014 Rady Miasta Wojkowice z dnia 28 kwietnia 2014 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu Cmentarza Komunalnego na terenie Gminy Wojkowice, podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”. 

g) Projekt uchwały nr 54/2015 w sprawie: uchylenia uchwały Nr LII.493.2014 Rady Miasta Wojkowice z dnia 30 czerwca 2014 r. w sprawie zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego w Katowicach, podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”. 

h) Projekt uchwały nr 55/2015 w sprawie: zmiany Statutu Komunikacyjnego Związku Komunalnego Górnośląskiego Okręgu Przemysłowego w Katowicach podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”. 

i) Projekt uchwały nr 56/2015 w sprawie: wyrażenia zgody na wynajem pomieszczeń Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach, dla którego podmiotem tworzącym jest Gmina Wojkowice, podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.
j) Projekt uchwały nr 57/2015 w sprawie: powołania Rady Społecznej Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach, podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.
k) Projekt uchwały nr 58/2015 w sprawie: powołania Komisji Konkursowej do przeprowadzenia konkursu na stanowisko kierownika Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach, podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”.
l) Projekt uchwały nr 59/2015 w sprawie: utworzenia odrębnych obwodów głosowania, podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”. 
ł)    Projekt uchwały nr 60/2015 w sprawie: przekazania środków finansowych Policji w 2015 r.,    

       podjęto 13 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.
      m) Projekt uchwały nr 61/2015 w sprawie: przyjęcia planu pracy Rady Miasta Wojkowice na 
           2015r., podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”. 
       n) Projekt uchwały nr 62/2015 w sprawie: poparcia Uchwały Nr LXI/557/2014 Rady Powiatu   

      w Tarnowskich Górach w sprawie poparcia starań Światowego Kongresu Kresowian 

      o nadanie nazwy Międzynarodowego Portu Lotniczego Katowice w Pyrzowicach                                               

      imieniem Wojciecha Kilara, podjęto 13 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.
        o) Projekt uchwały nr 63/2015 w sprawie: zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów  

            podróży służbowych radnych Rady Miasta Wojkowice, podjęto jednogłośnie – 14 głosami „za”. 
Ad. 7
W pkt. – Interpelacje, zapytania głos zabrał Wiceprzewodniczący p.Wroński, który przedstawił złożony przez niego wniosek w sprawie poprawy bezpieczeństwa na skrzyżowaniu ul.Sobieskiego z ul.Starą i Plater oraz interpelację w sprawie budowy chodnika przy ul.Sobieskiego od strony Bobrownik. Przewodniczący RM p.Mania przedstawił interpelację radnych p.Rogalskiej i p.Niedbała w sprawie postawienia wiaty przystankowej przy ul.Starej 57, jak również zadał pytanie dotyczące naprawy nawierzchni ulicy i chodnika na ul.Dlugosza i Głowackiego.
Radny p.Syjut zaprosił na uroczystą mszę z okazji 5 rocznicy tragedii Smoleńskiej.

Ad.8 

W pierwszej kolejności głos zabrał Pan poseł Waldemar Andzel, który wspomniał o trudnej sytuacji finansowej powiatu będzińskiego, o braku pieniędzy na służbę zdrowia, edukację a nawet na naprawę dróg powiatowych. Poruszył kwestię bezrobocia na terenie śląska, o coraz bardziej wyludniających się miastach, jak i poruszył sprawę budowy spalarni na terenie Wojkowic. Na koniec swojej wypowiedzi złożył życzenia świąteczne.
Pani Małgorzata Czop, która reprezentowała mieszkańców z ulicy Głowackiego 146-146e, zwróciła się z prośbą o naprawę drogi żwirowej. Radny p.Mania zapytał czy są jakieś płyty na oczyszczalni, żeby ten fragment drogi naprawić. Odpowiedzi udzielił p.Burmistrz wyjaśniając, że wkrótce będzie wyłoniony wykonawca na bieżące utrzymanie dróg gminnych miasta Wojkowice i w pierwszej kolejności będziemy się zajmować takimi drogami, które wymagają szczególnego uwzględnienia. Ponadto radni składają do końca marca wnioski z planami, które pozwolą na ustalenie wieloletniego planu modernizacji i rozwoju sieci drogowych. Pan Burmistrz zapewnił, że sprawy te będą rozpatrywane w tym roku.
Mieszkanka Pani Monika Karnasiewicz dalej kontynuowała sprawę drogi prosząc, żeby żwir „ubić”, ponieważ pod wpływem deszczu wszystko spływa. Pan Burmistrz wyjaśnił, że przejrzy dokumentacje z wykonania tej drogi i zweryfikuje tak, żeby to nie było rozwiązanie prowizoryczne-tymczasowe, lecz na dłuższy czas. Radny Pan M.Wroński dodał, że widział drogę wyłożoną materiałem ze starego zdartego asfaltu Przewodniczący Mania zakończył tą kwestię zwracając się do Burmistrza o rozwiązanie tego tematu. 
Mieszkaniec Pan Zdzisław Mościński zwrócił się z prośbą o poprawę widoczności na skrzyżowaniu w Kamycach poprzez wycięcie drzew, sygnalizację świetlną bądź wybudowanie ronda. Odpowiedzi udzielił Pan Burmistrz wyjaśniając, że jest to droga powiatowa należąca do Powiatowego Zarządu Dróg i jeśli tylko otrzymamy środki finansowe na zamontowanie sygnalizacji świetlnej w tym rejonie to będzie to zrealizowane.
Pan Witold Kowalik poruszył sprawę kupna przez urząd działki na budowę zakładu katalitycznego przetwarzania odpadów, na co Burmistrz odpowiedział, że prowadzone są negocjacje w tej sprawie. Zabrał głos w tej kwestii również Przewodniczący RM p.Mania wyjaśniając, że wspólnie z Panem Burmistrzem podejmują działanie mające na celu wygranie postępowania administracyjnego albo stworzenia takich warunków do negocjacji, żeby inwestorowi zależało na sprzedaży po jak najniższej cenie przedmiotowej działki.
Pani Danuta Malejewska (Stowarzyszenie Godność i Praca) poruszyła tematy zbyt szybko jeżdżących motorów na ulicy Plaka w stronę Rogoźnika, współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz złych warunków w Przedszkolu. Odpowiedzi w sprawie współpracy z organizacjami pozarządowymi udzielił Pan Przewodniczący RM informując, że komisja spraw społecznych podjęła intensywne działania mające na celu zaktualizowanie środowisk w Wojkowicach i organizuje szereg spotkań na terenie miasta, natomiast szczegółowych informacji udzieliła radna Pani Lidia Musiał. 
Ad. 8

Pan radny Syjut zadał pytanie w sprawie zamknięcia placówek oświatowych oraz szpitala w Czeladzi. Odpowiedzi udzielił Pan poseł Andzel wyjaśniając, że w Powiecie nie planuje się żadnego zamknięcia placówek oświatowych, a co do szpitala to będą prowadzone dyskusje i analizy na Radach Społecznych ZOZ. Pan Burmistrz zwrócił się do Pana Posła, że ma nadzieję i wierzy w to, że wspólnymi siłami nie dopuścimy do zamknięcia Zespołu Szkół. Poruszył również kwestię funkcjonowania Powiatów, po przekazaniu szkół i dróg gminom. Pan Radny Krystecki zwrócił się do Pana Posła z prośbą o przedstawienie w Parlamencie sprawę funkcjonowania powiatów. 
Przewodniczący p.Mania poinformował o korespondencji, która wpłynęła do Biura Rady. Prosi o zainteresowanie, jak i złożył życzenia z okazji zbliżających się Świąt. Natomiast Radna p.Musiał zaprosiła na akcję żonkilową 17 kwietnia. 
Ad. 9.

Z uwagi na wyczerpany porządek obrad, Przew. p.Mania ogłosił zakończenie VI sesji.

Protokołowała 

Ewelina Wojdas
