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Protokół Nr VII.7.2015
z posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 4 maja 2015r.
Porządek posiedzenia, lista obecności i sprawozdanie Burmistrza stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcia obrad VII sesji dokonał Przewodniczący RM  p.Mateusz Mania, stwierdzając prawomocność do podejmowania uchwał. Radnych na sesji obecnych było – 13. W głosowaniach brało udział – 11 radnych, ponieważ 2 osoby się spóźniły.
Ad. 2
Przewodniczący RM, p.Mania wprowadził do porządku obrad projekt uchwały nr 66/2015 w sprawie zmiany uchwały Nr VI.61.2015 z dnia 30 marca 2015r. w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Miasta Wojkowice i projekt uchwały nr 67/2015 w sprawie powołania radnego w skład Komisji Gospodarki Komunalnej. 

Porządek obrad ze zmianami przyjęto 11 głosami jednogłośnie.
Porządek obrad:

1.   Otwarcie VII sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.   Przyjęcie porządku obrad.

     3.   Podjęcie uchwał:

    a) projekt uchwały nr 64/2015 

 w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wojkowice na lata 2015-2018 

    b) projekt uchwały nr 65/2015 

w sprawie: zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2015
4.  Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

5.  Wystąpienia mieszkańców uczestniczących w obradach sesji.

6.  Sprawy bieżące Rady.

7.  Zakończenie sesji.         

Ad. 3
Przystąpiono do podejmowania uchwał.
    a) Projekt uchwały nr 64/2015 w sprawie: Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Wojkowice na lata 2015-2018, podjęto jednogłośnie – 11 głosami.
    b) Projekt uchwały nr 65/2015 w sprawie: zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2015,         podjęto jednogłośnie – 11 głosami.
    c) Projekt uchwały nr 66/2015 w sprawie: zmiany uchwały Nr VI.61.2015 z dnia 30 marca 2015r. w sprawie zasad przyznawania i wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Rady Miasta Wojkowice, podjęto jednogłośnie – 11 głosami.
    d) Projekt uchwały nr 67/2015 w sprawie: powołania radnego w skład Komisji Gospodarki Komunalnej, podjęto jednogłośnie – 11 głosami.
Ad. 4
Radny p.Krystecki przedstawił interpelacje Radnego p.Sitko w sprawie zabudowy stałego stojaka na rowery przed urzędem miasta i zabudową monitoringu w parku miejskim, doprowadzenia do stanu prawidłowego wiaty przystankowej na pętli oraz zabudowy brakującej pokrywy w studzience telekomunikacyjnej na pętli, natomiast zapytanie radnego Syjuta dotyczyło oświadczenia złożonego przez Burmistrza w dn.11.11.2014r., jak również zapytanie p.Krysteckiego i p.Sitko w sprawie możliwości przesunięcia kursu linii nr 25 w niedzielę i święta oraz interpelację p.Krysteckiego w sprawie wchodzących w skrajnie jezdni drzew w pasie drogowym przy ul.Maszyńsko.

Radny p.Sitko poruszył kwestię, braku kontroli w nocy przez policję wojkowicką w parku i okolicach oraz sprawę monitoringu i głównej serwerowni, jak również studzienki i przystanku na zajezdni „Obrbitalna”. Odpowiedzi udzieliła p.Ilona Nowak wyjaśniając, że na terenie parku będzie zamontowanych w najbliższym czasie 13 kamer, a serwerownia znajdować się będzie w urzędzie miasta.  Radna p.Rogalska zapytała o to czy zrobiona została ławka na końcu ul.Starej, odpowiedzi udzieliła p.Ilona Nowak, że została zlecona, ale nie ma jeszcze informacji o odbiorze. Drugie pytanie radnej p.Rogalskiej dotyczyło słupa na rogu ul.Starej z ul.Sobieskiego. Pani Ilona Nowak poinformowała, że w środę planowany jest objazd z przedstawicielami powiatu i zostanie to ponownie zgłoszone. Trzecie pytanie dotyczyło naprawy chodnika od strony Bobrownik. Odpowiedzi udzielił radny p.Wrońśki, ponieważ dostał odpowiedź na swoją interpelację złożoną na ostatniej sesji, dotyczącą tego tematu. Radna p.Rogalska poprosiła również p.radnego Wrońskiego o wgląd do odpowiedzi na pismo w sprawie jakości wody. Radna p.Chmielewska poruszyła temat całodobowego monitoringu, pytając, czy będzie obsługiwany na bieżąco czy odtwarzany po nagraniu? Na zadane wcześniej pytanie przez p.Sitko odpowiedział Skarbnik p.Skrobek wyjaśniając, że skoro dofinansujemy zakupy na potrzeby policji to w ramach współpracy oczekujemy wzmożonej ochrony, ale tak naprawdę to sami mieszkańcy powinni dbać o mienie gminy. Sprawę monitoringu również wyjaśnił p.Skarbnik informując, że jest to przedsięwzięcie współfinansowane w ramach Rewitalizacji Parku Miejskiego, chodzi o zabezpieczenie terenu samego parku, a głównie o to, żeby stworzyć nagrania w postaci zapisu elektronicznego, na potrzeby ewentualnego postępowania w przypadku kradzieży.
Radny p.Syjut podziękował za wybudowanie podjazdu do parku. Radny p.Sitko zwrócił się z prośbą o interwencję w sprawie wystającej gałęzi przy ul.Sobieskiego 312, na co odpowiedziała p.Nowak (Naczelnik wydziału komunalnego) informując, że sprawa została przekazana i na objeździe będzie sprawa przypomniana.
Ad. 5
Uczestniczący w sesji p.Malina (były radny) zwrócił się z prośbą, żeby sprawę chodnika jak najszybciej poruszyć, na co p.Przewodniczący odpowiedział, że radni p.Rogalska i p.Wroński dążą do tego, aby ten chodnik powstał i jeśli otrzymają jakąkolwiek odpowiedź to ją przekażą do wiadomości. Mieszkaniec p.Pawełczyk poruszył sprawę naprawy nawierzchni przy pętli. Sprawę wyjaśniła p.Nowak (Naczelnik Wydziału Komunalnego).
Ad.6
Radny p.Krystecki poruszył sprawę nazwy Parku Miejskiego imieniem Rotchmistrza Pileckiego. 

Ad.7
Z uwagi na wyczerpany porządek obrad, Przew. Mania ogłosił zakończenie V sesji.

Protokołowała 

Ewelina Wojdas

