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Protokół Nr VIII.8.2015
z posiedzenia sesji Rady Miasta Wojkowice, odbytego w dniu 25 maja 2015r.
Porządek posiedzenia, lista obecności i sprawozdanie Burmistrza stanowią załączniki do niniejszego protokołu.

Ad. 1
Otwarcia obrad VIII sesji dokonał Przewodniczący RM  p.Mateusz Mania, stwierdzając prawomocność do podejmowania uchwał. Radnych na sesji obecnych było – 12. 
Ad. 2
Porządek obrad przyjęto jednogłośnie 12 głosami.

Porządek obrad:

1.   Otwarcie VIII sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2.   Przyjęcie porządku obrad. 

3.   Przyjęcie protokołów z VI i VII sesji Rady Miasta.

     4. Informacja Burmistrza Miasta o istotnych sprawach dla gminy. Zapytania radnych do przedstawionej informacji.

     5.   Podjęcie uchwał:

    a) projekt uchwały nr 68/2015 

 w sprawie: ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
    b) projekt uchwały nr 69/2015 

w sprawie: ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanymi przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Miasta Wojkowice                                                                                                                          

    c) projekt uchwały nr 70/2015 

w sprawie: zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2015

    d) projekt uchwały nr 71/2015 

w sprawie: zaciągnięcia w 2015 r. kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań oraz dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa żłobka miejskiego”.
    e) projekt uchwały nr 72/2015 

w sprawie: sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Rady Miasta Wojkowice nr VI.47.2015 z dnia 30 marca 2015 r. w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2015.
    f) projekt uchwały nr 73/2015 

w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejskiego Ośrodka Kultury w Wojkowicach za rok 2014

    g) projekt uchwały nr 74/2015 

w sprawie: zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Miejskiej Biblioteki Publicznej, dla której Miasto Wojkowice jest organizatorem

    h) projekt uchwały nr 75/2015 

w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach za 2014r.                                    

    i) projekt uchwały nr 76/2015 

w sprawie: wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę, dotychczasowemu dzierżawcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 1094/38, obręb Wojkowice, o powierzchni 150 m2, położonej przy ul. Sucharskiego w Wojkowicach

    j) projekt uchwały nr 77/2015 

w sprawie: odwołania członka Komisji Gospodarki Komunalnej i Komisji Budżetu

6.  Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

7.  Wystąpienia mieszkańców uczestniczących w obradach sesji.

8. Sprawy bieżące Rady.

9. Zakończenie sesji.         

Ad. 3

Protokoły z VI i VII sesji przyjęto bez uwag.

Ad. 4
Z uwagi na to, że radni otrzymali wraz z materiałami na sesję sprawozdanie Burmistrza, przystąpiono do zadawania pytań.
Radna Rogalska zapytała o termin rozpoczęcia świadczenia usług pomocy prawnej przez nową Kancelarię Adwokacką, z którą zawarto umowę. Odpowiedzi udzielił p.Burmistrz wyjaśniając, że co roku jest prowadzone postępowanie z zamówień publicznych, gdzie dokonuje się wyboru wykonawcy, dlatego też od 1 czerwca zawarto nową umowę z inną niż dotychczas kancelarią.
Pan Burmistrz uzupełnił jeszcze swoje sprawozdanie informując o odbytej z Wydziałem Komunalnym wizji lokalnej na palącej się hałdzie zlokalizowanej za Zakładem Karnym, jak również o wykonanym wspólnie z Komisją Sportu i Kultury objeździe po terenach rekreacyjnych na terenie miasta min. teren przy OSP Kamyce, nad którym są regulowane problemy formalno-prawne, po to, aby w przyszłości stał się boiskiem do siatkówki, jak również boisko przy ul.Sucharskiego i na Brzezinach oraz teren na Łęgu. Pan Burmistrz poruszył kwestię przeciągających się prac na ul.Sobieskiego z powodu wykopanej skały, jak i poinformował o odbytej wycieczce z samorządowcami do Zakładu Karnego w Wojkowicach oraz o pracach więźniów na rzecz miasta. Przewodniczący p.Mania zadał pytanie czy miasto podejmie działania w stosunku do geodety, który przygotowywał projekt, gdyby się okazało, że miasto będzie zmuszone ponieść dodatkowe koszty związane z usunięciem skały. Na co odpowiedzi udzielił p.Burmistrz wyjaśniając, że prowadzone są spotkania z wykonawcą, ale co do podjęcia działań w tym zakresie decydujące zdanie będzie miało Starostwo Powiatowe. Radna Rogalska poruszyła kwestię wydanego zarządzenia w sprawie powołania Zespołu powypadkowego. Odpowiedzi udzieliła p.Nowak (Naczelnik Wydziału Komunalnego) informując, że Zespół został powołany z uwagi na zaistniały wypadek w brygadzie technicznej Wydziału Komunalnego. Radny p.Krystecki zwrócił się o wyjaśnienie rozstrzygnięcia (unieważnienia) postępowania na obsługę sieci kanalizacji deszczowej na terenie miasta w 2015r. P. Burmistrz poinformował, że przetarg został unieważniony z powodu rozbieżności cen. Sprawę kontroli właścicieli nieruchomości w zakresie gospodarki wodnościekowej poruszyła radna p.Niedbała. Wyjaśnienia udzieliła p. Cieślińska-Potrawa (Naczelnik Wydziału Gospodarki Wodnej) informując, że kontrole w dzielnicy Żychcice-Kamyce dotyczyły opróżnienia zbiorników bezodpływowych i sporządzenia dokumentacji. 
Ad. 5
Przystąpiono do podejmowania uchwał.

    a) Projekt uchwały nr 68/2015 w sprawie: ustalenia stawki opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi, podjęto - 10 głosami „za”, przy 2 głosach wstrzymujących. Projekt był omawiany na posiedzeniu komisji łączonych.

   b) Projekt uchwały nr 69/2015 w sprawie: ustalenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanymi przez właścicieli nieruchomości położonych na obszarze Miasta Wojkowice, podjęto jednogłośnie – 12 głosami.
    c) Projekt uchwały nr 70/2015 w sprawie: zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2015, podjęto - 11 głosami „za”, przy 1 głosie wstrzymującym.

    d) Projekt uchwały nr 71/2015 w sprawie: zaciągnięcia w 2015 r. kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań oraz dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn.: „Budowa żłobka miejskiego”, podjęto jednogłośnie – 12 głosami.

    e) Projekt uchwały nr 72/2015 w sprawie: sprostowania oczywistej omyłki pisarskiej w uchwale Rady Miasta Wojkowice nr VI.47.2015 z dnia 30 marca 2015 r. w sprawie zmian w budżecie Miasta Wojkowice na rok 2015, podjęto jednogłośnie – 12 głosami.
   f) Projekt uchwały nr 73/2015 w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego Miejskiego Ośrodka Kultury w Wojkowicach za rok 2014, podjęto jednogłośnie – 12 głosami.
  g) Projekt uchwały nr 74/2015 w sprawie: zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Miejskiej Biblioteki Publicznej, dla której Miasto Wojkowice jest organizatorem, podjęto jednogłośnie – 12 głosami.

  h) Projekt uchwały nr 75/2015 w sprawie: zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Wojkowicach za 2014r., podjęto jednogłośnie – 12 głosami.

    i) Projekt uchwały nr 76/2015 w sprawie: wyrażenia zgody na oddanie w dzierżawę, dotychczasowemu dzierżawcy, nieruchomości stanowiącej część działki nr 1094/38, obręb Wojkowice, o powierzchni 150 m2, położonej przy ul. Sucharskiego w Wojkowicach, podjęto jednogłośnie – 12 głosami.

j)  Projekt uchwały nr 77/2015 w sprawie: odwołania członka Komisji Gospodarki Komunalnej i Komisji Budżetu, podjęto jednogłośnie – 12 głosami.
Ad. 6

Przewodniczący RM p.Mania zadał pytanie w sprawie wniosku mieszkańca Wojkowic złożonego ustnie na poprzednim posiedzeniu komisji budżetu, dotyczącego przygotowania zestawienia inwestycji, o które gmina starała się, bądź stara o dofinansowanie ze środków unii europejskiej. Pan Skarbnik zobowiązał się przygotować zestawienie na piśmie. Radna p.Rogalska zadała dwa pytania od mieszkańców. Pierwsze dotyczyło sprawy dofinansowania na wymianę kotłów węglowych na gazowe w ramach Planu i Programu Ograniczenia Niskoemisyjnego, na co odpowiedzi pisemnej udzieli p.Naczelnik Wydziału Komunalnego. W drugim zadanym pytaniu chodziło o to, czemu nie ma płatnych meczy na terenie Klubu Milenium, po to żeby mieć jakieś korzyści. Odpowiedzi udzielił radny p.Ostręga wyjaśniając, że brak jest kas fiskalnych i dlatego bilety na mecze nie mogą być sprzedawane. Pan Burmistrz zaproponował np. roczną formę darowizny od osób oglądających mecze. Radny p.Krystecki zwrócił się z prośba o umieszczenie w Głosie Wojkowic informacji o sprawozdaniu budżetu za rok 2014 oraz o uporządkowanie ulicy Skłodowskiej przed Świętem Bożego Ciała, ponieważ będzie szła tamtędy procesja. 
Wiceprzewodniczący RM p.Krystecki odczytał złożone Interpelacje przez Przewodniczącego Mateusza Mani i grupy radnych w sprawie: przebudowy drogi ul.Sobieskiego –etap II oraz 3 Interpelacje złożone przez radnego p.Sitko:1) zabudowy barierek ochronnych na skrzyżowaniu drogi wyjazdowej i dojazdowej) z Zakładu Karnego z ulicą Sobieskiego, 2) zniszczonej wiaty przystankowej na pętli Orbitalna od miesiąca marca 2015r. 3) lokalizacji bazy monitoringu obejmującej park miejski w Wojkowicach.
Radna Rogalska zapytała o odpowiedź na złożone przez mieszkańców pismo z prośbą o wybudowanie parkingu przy sklepie-Lewiatanie. Na złożone interpelację radnego p.Sitko w prawie wiaty przystankowej i bazy monitoringu oraz zapytania p.Rogalskiej szczegółowych wyjaśnień udzielił p.Burmistrz, natomiast na pozostałe będą udzielone odpowiedzi pisemnie. Radny p.Sitko złożył ustnie uzupełnienia do swoich interpelacji, na co odpowiedzi udzieliła p.Nowak (Naczelnik Wydziału Komunalnego).

Radna p.Zawada poruszyła kwestię połączenia komunikacyjnego mieszkańców z ulicy Sucharskiego do centrum miasta oraz sprawę podjęcia kroków w sprawie zwożenia „śmieci” na ulicę Morcinka po byłej cementowni. Odpowiedzi udzielił p.Burmistrz, wyjaśniając, że prowadzone są rozmowy z KZK GOP o utworzeniu komunikacji miejskiej po rejonie Wojkowic (linię wewnętrzną), gdyż połączenie z Będzinem jest dobre, a co do drugiego pytania to po wizji lokalnej zostały wystosowane pisma do odpowiednich instytucji i czekamy na odpowiedzi. Radny p.Krystecki zadał pytanie, co do sposobu dotarcia do mieszkańców i uzyskania od nich opinii w sprawie autobusu linii nr 25. Odpowiedź p.Burmistrza była taka, żeby wspólnie znaleźć rozwiązanie w tej kwestii. Sprawę przedłużenia kursów linii nr 35 w godzinach nocnych poruszyła radna p.Chmielewska. Szczegółowych informacji udzielił p.Burmistrz. Radna p.Niedbała zwróciła się z zapytaniem w sprawie umieszczenia na terenie parku dodatkowych koszy oraz tabliczek informujących mieszkańców o posprzątaniu po swoim psie. Pan Burmistrz poinformował, że zostało zakupionych 15 betonowych koszy i zostaną one w najbliższym czasie rozdysponowane, natomiast sprawa psów leży w kulturze właścicieli psów. Radna p.Chmielewska zadała pytanie dotyczące ustaleń i działań PZD po odbytym komisyjnym objeździe dróg min.ulicy Paderewskiego. Wyjaśnień udzielił p.Burmistrz informując, że będzie przygotowany plan na kolejne lata w sprawie dalszych prac związanych z kanalizacją. Radna p.Chmielweska zwróciła się jeszcze z prośbą o uzupełnienie wylewek na pokrywach kanalizacyjnych, na co p.Burmistrz odpowiedział, że zostanie to zgłoszone. Przewodniczący p.Mania zgłosił brak kratki w studzience na ul.Głowackiego od zjazdu z ul.Długosza oraz zadał pytanie o to czy istnieje możliwość podczas realizacji przebudowy ul.Sobieskiego, aby wspólnie z OSP Wojkowice dokonać przebudowy skwerka lub wymiany kostki, na co p.Burmistrz odpowiedział, że jeśli będą środki finansowe na tą inwestycję to będzie to zlecone. Radna p.Musiał zwróciła się z prośbą o sprzątnięcie terenu na ulicy Plaka przy ulicy Tetmajera (skrzyżowanie przy przystanku). P.Burmistrz odpowiedział, że zostanie to przekazane do wydziału. 
Ad. 7
Uczestniczące w sesji Panie Chrząszcz i Grabowska-przedstawicielki Domu Nauczyciela na ul. PCK zwróciły się z zapytaniem, czemu nie zostali oficjalnie poinformowani o budowie żłobka. P.Burmistrz wyjaśnił, że informacja o możliwości pozyskania dofinansowania na to przedsięwzięcie i miejsca lokalizacji znajdowała się na łamach miejskiej gazety Głos Wojkowic, jak również na stronach internetowych. Mieszkaniec p.Pawełczyk poruszył temat budowy studni głębionej, na co p.Burmistrz odpowiedział, że w I kwartale 2016r. jest w wieloletnim planie modernizacji i rozwoju urządzeń wodociągowych przeznaczona kwota w wysokości 270 tys. na wykonanie studni głębinowej. 
Pani Grabowska zapytała o to czy będzie w urzędzie platforma dla osób niepełnosprawnych, aby ułatwić poruszanie się osobom chorym. Odpowiedzi udzielił p.Burmistrz wyjaśniając, że w ramach zintegrowanych inwestycji terytorialnych urząd miasta zagwarantował sobie środki na termomodernizacje całego budynku i dlatego w przyszłości urząd będzie odnowiony. Mieszkaniec p.Wyderka zadał kilka pytań, co do Programu i Planu Ograniczenia Niskoemisyjnego. Wyjaśnień udzielił p.Burmistrz oraz p.Nowak (naczelnik Wydziału Komunalnego). 

Ad. 8
Przewodniczący RM p.Mania poinformował o zaproszeniach i korespondencji, która wpłynęła do Biura Rady. Prosi o zainteresowanie.

Radny p.Sitko zadał pytanie, gdzie trzeba potwierdzić przybycie na otwarcie parku.

Pan Burmistrz zaprosił na otwarcie parku, jak również na Dzień Dziecka. 

Ad. 9
Z uwagi na wyczerpany porządek obrad, Przew. Mania ogłosił zakończenie VIII sesji.

Protokołowała 

Ewelina Wojdas

